Salvaguardie Importanti

1 Avvertenze

Questo manuale d’'uso costituisce
parte integrante dell’apparecchio e
deve essere conservato integro e a
portata di mano dell'utente per tutto il

ciclo di vita dell'apparecchio.

1.1 Destinazione d’uso
L'inosservanza delle avvertenze
di sicurezza e la mancata lettura
delle istruzioni per gli utilizzatori
pud comportare un uso improprio
dell'apparecchio e conseguenti lesioni
personali.

e L'apparecchio puo essere utilizzato
per preparare bevande a base di
caffe o per erogare acqua calda e
vapore. Ogni altro uso e improprio.
Non utilizzare I'apparecchio per
scopi diversi dalla sua destinazione
d'uso.

e L'apparecchio e destinato a essere
utilizzato in applicazioni domestiche
e similari, quali:

- nella zona cucina per il personale
in negozi, negli uffici e in altri
ambienti lavorativi;

- neibedand breakfast e agriturismi;

- da clienti in alberghi, motel e
ambienti residenziali.

o Altri utilizzi, come in ristoranti, bar e
caffetterie, sono impropri.

¢ Inserire nel serbatoio esclusivamente
acqua, non altri liquidi.

e Utilizzare I'apparecchio
esclusivamente in ambienti chiusi
e a un‘altitudine massima di 2000
metri.

e Non inserire I'apparecchio in un
mobile chiuso (tipo incasso).

e L'apparecchio non e concepito
per funzionare con temporizzatori
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esterni o con sistemi di comando a
distanza.

e L'uso di questo apparecchio &
consentito a persone dalle ridotte
capacita fisiche sensoriali o mentali
solo se sono sotto il controllo di adulti
0 sono stati istruiti sull'uso sicuro
dell'apparecchio e hanno compreso
i pericoli connessi al suo utilizzo.

e | bambini non devono giocare con
I'apparecchio.

e Questo apparecchio puo essere
utilizzato da bambini di eta pari o
superiore a 8 anni, se supervisionati
o istruiti sull'uso sicuro e se
comprendono i rischi connessi. La
pulizia e la manutenzione non
devono essere effettuate dai
bambini a meno che abbiano pit di
8 anni e siano supervisionati. Tenere
I'apparecchio e il cavo fuori dalla
portata dei bambini di eta inferiore

a 8 anni.

1.2 Avvertenze generali di

sicurezza

Segquire tutte le istruzioni di sicurezza

per un utilizzo sicuro dell'apparecchio:

Pericolo di Folgorazione, poiché

I'apparecchio funziona a corrente

elettrica, € necessario attenersi alle

seguenti avvertenze di sicurezza:

e Prima di utilizzare I'apparecchio
leggere attentamente questo
manuale d'uso.

e Non lasciare |'apparecchio
incustodito mentre & in funzione.

o Nonimmergere I'apparecchio, il cavo
di alimentazione, la spina o la base
in acqua o qualsiasi altro liquido.
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Non staccare la spina dalla presa
di corrente tirandone il cavo o con le
mani bagnate.

¢ Non utilizzare 'apparecchio se il cavo

di alimentazione o la spina risultano
danneggiati o se I'apparecchio e
caduto a terra o si e danneggiato in
qualche modo.

e In caso di guasto, o se il cavo di

alimentazione e danneggiato,
fare riparare I'apparecchio
esclusivamente da un tecnico
qualificato o da un servizio di
assistenza tecnica autorizzato.

e || cavo e volutamente corto per

evitare incidenti.

e Non fare pendere il cavo di

alimentazione dall'orlo del tavolo
o altro piano, né farlo entrare in
contatto con superfici calde.

e Evitare che il cavo di alimentazione

entri in contatto con spigoli vivi.

¢ Non posizionare |'apparecchio sopra

o vicino a fornelli gas o elettrici
accesi, all'interno di un forno o in
prossimita di fonti di calore.

e Non toccare la spina con le mani

bagnate.

e Assicurarsi che la presa di corrente

utilizzata sia sempre liberamente
accessibile, perché solo cosi si potra
staccare la spina all'occorrenza.

e Se si vuole staccare la spina

dalla presa di corrente, afferrare
direttamente la spina e non tirare il
cavo.

e In caso di guasti all'apparecchio,
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non tentare di ripararli. Spegnere
I'apparecchio, staccare la spina
dalla presa e contattare il servizio
di Assistenza Tecnica.

e Non tentare mai di apportare
modifiche o riparare I'apparecchio:
in caso di guasto farlo riparare
esclusivamente da un tecnico
qualificato o contattare il servizio di
Assistenza Tecnica.

Pericolo di lesioni! L'uso
improprio dell'apparecchio
puo causare lesioni. Prima

della pulizia scollegare la
spina.

e Conservare il materiale
dell'imballaggio fuori dalla portata
dei bambini.

e Non tentare mai di spegnere una
fiammal/incendio con acqua:
spegnere 'apparecchio, togliere
la spina dalla presa di corrente e
coprire la fiamma con un coperchio
0 con una coperta ignifuga.

e Scollegare sempre I'apparecchio
dall'alimentazione quando non € in
funzione, se lasciato incustodito o in
caso di guasto.

e Scollegare sempre I'apparecchio
dall'alimentazione prima di montare
e smontare i componenti.

e Spegnere |'apparecchio e scollegare
la spina prima di rimuovere accessori
o di accedere a componenti interni
che si muovono durante 'uso.

e Scollegare sempre I'apparecchio
dall'alimentazione e lasciarlo
raffreddare prima di effettuare le
operazioni di pulizia.
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Non utilizzare I'apparecchio in
combinazione con parti 0 accessori
di altri produttori.

Utilizzare esclusivamente ricambi
originali del produttore. L'uso di
parti di ricambio non consigliati
dal produttore potrebbe provocare
incendi, scosse elettriche o lesioni
alle persone.

Appoggiare I'apparecchio solo su
superfici piane ed asciutte.

Non lavare l'apparecchio in
lavastoviglie. Non versare liquidi
sulla spina di corrente e sulla base
di alimentazione. L'inosservanza di
queste avvertenze puo provocare la
morte, unincendio o la folgorazione.

e Non utilizzare un adattatore.
e Utilizzare solo prolunghe omologate

adatte per il tipo di apparecchio.

1.3 Avvertenze per questo

apparecchio
Non riempire il contenitore dell'acqua
oltre il limite massimo indicato.
Non utilizzare la macchina da caffe
senza acqua nel serbatoio o senza
il serbatoio.
Lasciare raffreddare la macchina da
caffeé prima di effettuare la pulizia.
Lasciare uno spazio di almeno 3 cm tra
la macchina da caffe ed eventuali pareti
laterali o posteriori e lasciare uno spazio
di almeno 15 cm sopra la macchina da
caffe.
Le superfici dell’apparecchio sono
soggette ad alte temperature, non
toccare le superfici calde dopo I'uso.
Non posizionare ['apparecchio vicino
a rubinetti o lavandini.
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e Nel caso di utilizzo di una prolunga,
Il valore nominale indicato deve
essere almeno equivalente al valore
nominale dell’apparecchio. Se
I'apparecchio e dotato di un cavo
elettrico a 3 poli con messa a terra,
la prolunga deve essere del tipo A 3
POLI CON MESSA A TERRA. Il cavo
pit lungo deve essere posizionato in
maniera che non si appoggi al piano
o al tavolo dove potrebbe essere
tirato da bambini o causare cadute
dovute ad inciampo.

e Evitare di bagnare o spruzzare liquidi
sulla macchina da caffe. In caso
di contatto con liquidi, scollegare
immediatamente il cavo dalla presa
elettrica e asciugare accuratamente:
Pericolo di scosse elettrichel

e Non utilizzare detergenti aggressivi
0 oggetti taglienti per pulire la
macchina da caffe.

e Per quanto riguarda le istruzioni
per la pulizia, consultare il capitolo
“Pulizia e manutenzione”.

e Questo apparecchio non puo essere
collocato in un armadio o altro
contenitore chiuso durante I'utilizzo.

1.4 Informazioni sul consumo di
energia in modalita spento/
stand-by

| dati tecnici relativi al consumo
in modalitd spento/stand-by
dell'apparecchio, sono reperibili sul
sito www.smeg.com in corrispondenza
della pagina dedicata al prodotto in
oggetto.

T-3
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1.5 Responsabilita del costrut-

tore

Il costruttore declina ogni responsabilita

per danni subiti da persone e cose

causati da:

e uso dell’apparecchio diverso da
quello previsto;

e mancanza di lettura del manuale
d'uso;

e manomissione anche di una singola
parte dell'apparecchio;

e utilizzo di ricambi non originali;

e inosservanza delle avvertenze di

sicurezza.

4

Conservare accuratamente
queste istruzioni. Qualora
I'apparecchio venisse ceduto
ad altre persone, consegnare
loro anche queste istruzioni
per 'uso.

Queste istruzioni possono essere
scaricate dal sito Web Smeg “www.

smeg.com”.

1.6 Smaltimento

Gli apparecchi che recano questo
E simbolo sono soggetti alla
=== Direttiva europea 2012/19/EU.

e Tutti gli apparecchi elettrici ed
elettronici dismessi devono
essere smaltiti separatamente
dai rifiuti domestici, conferendoli
agli appositi centri previsti dallo
Stato. Smaltendo correttamente
I'apparecchio dismesso, si eviteranno
danni all'ambiente e rischi per la
salute delle persone. Per ulteriori
informazioni sullo smaltimento
dell'apparecchio dismesso rivolgersi
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allAmministrazione comunale,
all'Ufficio smaltimento o al negozio

dove & stato acquistato I'apparecchio.

Descrizione
dell'apparecchio (Fig.A)

Corpo macchina

Coperchio serbatoio acqua
Serbatoio acqua (1,6 Lt)
Ripiano poggiatazze

Pulsante ON/OFF

Pannello comandi

Leva vapore/acqua
Manometro

Portafiltro

10 Gruppo erogatore

11 Lancia vapore/acqua calda

12 Vaschetta raccogligocce

13 Griglia poggiatazze

14 |Indicatore di livello acqua

15 Scomparto accessori

16 Filtro non pressurizzato singolo
17 Filtro non pressurizzato doppio
18 Filtro pressurizzato singolo

19 Filtro pressurizzato doppio
Disco pulizia gruppo erogatore
21 Spazzolina pulizia

22 Ago pulizia lancia vapore

23 Ago pulizia fori filtri

Pressino

Striscia peril test di durezza dell'acqua

N
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Descrizione

3 Descrizione delle parti / | Disco pulizia gruppo erogatore (20)

degli accessori (Fig.A, B) Disco in silicone da utilizzare per la pulizia
del gruppo erogatore.

Scomparto accessori (15)

La macchina prevede un alloggio per | Spazzolina pulizia (21)

gli accessori non utilizzati, per renderli | Da utilizzare per la pulizia del gruppo

sempre disponibili all'utente. erogatore (10) e del portafiltro (9).

e Peraccedere allo scomparto accessori,
rimuovere la vaschetta raccogligocce | Aghi pulizia lancia vapore (22) /fori
(12), quindi estrarre lo scomparto | filtri (23)

accessori (15) posizionato all'interno | Questo accessorio & composto da due aghi
della macchina come mostrato in fig.B. | i diverso spessore: uno per la pulizia del
foro della lancia vapore (22) e I'altro per la

Filtri pulizia dei fori dei filtri caffé (23).
Questa moc_chmq include quottrgﬁltn_; due / eeresseie 5 e @ e larse
non pressurizzati e due pressurizzati. £ | dello scomparto accessori (15).

Filtri non pressurizzati (16, 17)
Questifiltri consentono di sperimentare | Pressino (24)

® vari gradi di macinatura, dosaggio e | Pressino con disco in acciaio inox diam. ®
pressatura, per creare un espresso | 58 mm da utilizzare per la pressatura del
perfettamente bilanciato. caffé macinato.

Nell'erogazione delle funzioni espresso

utilizzare il filtro (16) per Espresso | Striscia per il test di durezza
Singolo, (17) per Espresso Doppio. )

Per erogazioni funzioni Cold brew - dellacqua (25)
singola dose e doppia dose, e suggerito
I'utilizzo delfiltro non pressurizzato (17).

Utilizzare la striscia in dotazione (25) per
rilevare la durezza dell'acqua utilizzata
come indicato nel paragrafo “Impostazioni

Filtri pressurizzati (18, 19) macchina - Durezza dell'acqua”.

Questi filtri agevolano e regolano la
pressione anche quando la macinatura
e il dosaggio non sono perfetti o nel
caso di utilizzo di caffe premacinato.
Nell'erogazione delle funzioni espresso
utilizzare il filtro (18) per Espresso
Singolo, (19) per Espresso Doppio.

Selezionare il filtro per una o due tazze a
seconda delle esigenze.

IT-5
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3.1 Descrizione comandi (Fig.A)
Tasto ON/OFF (5)

Premendo il tasto si fornisce o si toglie
tensione alla macchina.

Tasto cambio programma di erogazione
(26)

Il prodotto & dotato di 4 funzioni caffé e
funzione Vapore.

A macchina accesa e pronta all'uso,
premendo questo tasto & possibile variare
il menu di erogazione funzioni da Bianco
a Blu e viceversa.

Tasto Funzione Menu Bianco
;C:): (27) | Espresso singolo
(28) | Espresso doppio
Tasto Funzione Ment Blu
?‘”3 (27) | Cold Brew - singola dose
(28) | Cold Brew - doppia dose
Tasto Funzione
:O (29) | Erogazione vapore

Il tasto (29) e sempre illuminato
di bianco.

7
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Descrizione

3.2 Allarmi

| tasti lampeggiano diversamente a
indicare il relativo allarme o procedura
in corso.

Tasti (27), (28) e (29) lampeggiano in
sequenza:

La macchina sta raggiungendo la corretta
temperatura per l'erogazione del caffe.
Attendere che i tasti (27), (28) e (29) si
illuminino fissi per selezionare la bevanda
desiderata.

Tasti (27), (28) e (29) lampeggiano

contestualmente:

Questo allarme pud indicare:

e allarme mancanza serbatoio acqua
(3) o non correttamente inserito o con
acqua non sufficiente per erogare caffe.
Verificare il corretto inserimento o
aggiungere acqua se necessario;

e allarme sovrapressione: attendere che
la macchina effettui il ciclo di scarico
automatico della pressione residua;

e in funzione vapore, la leva vapore
(7) viene azionata prima che l'utente
prema il pulsante vapore (29) o prima
che la macchina abbia raggiunto la
temperatura vapore prestabilita;

e se si sta utilizzando la lancia (11) per
erogare vapore o acqua calda per
un tempo maggiore a 120 secondi.
Riposizionare la leva vapore (7) in
posizione verticale per terminare
l'operazione.

Tasto (29) illuminato di arancione, (27)
e (28) spenti:

Segnala che & necessario procedere a un
ciclo di decalcificazione.

Per procedere fare riferimento al paragrafo
“6.4 Decalcificazione” nella sezione "6
Pulizia e manutenzione".

Per bypassare la procedura e sufficiente

01/12/2025 16:43:40 ‘



®

Descrizione / Uso

premere il tasto (27) o (28): tutti i tasti si
illuminano fissi e la macchina sard pronta
all'uso.

/ Pernon alterare il gusto del caffe,

= | nonché per avere un corretto
funzionamento della macchina
e consigliato effettuare il ciclo
di decalcificazione quando
segnalato dalla macchina.

/ Se non viene effettuato il ciclo
= | didecalcificazione, il tasto (29)
si illuminera di arancione ad
ogni accensione fino a ciclo di
decalcificazione avvenuto.

Tasto (29) illuminato di arancione,
lampeggia velocemente:

L'acqua nel serbatoio (3) & terminata
prima della fine della procedura di
decalcificazione / pulizia.

Aggiungere acqua nel serbatoio (3)
e portare a termine la procedura di
decalcificazione / pulizia come indicato nei
relativi paragrafi.

3.3 Prima del primo utilizzo
(Fig.A)

e Rimuovere eventuali etichette ed
adesivi dalla macchina da caffe.

e Pulire con un panno umido tutti i
componenti smontabili, quali: serbatoio
acqua (3), coperchio (2), scomparto
accessori (15), griglia poggiatazze (13),
portdfiltro (9), filtri (16), (17), (18), (19),
pressino (24) ed altri accessori.

e Rimuovere il tappo protettivo rosso
posto sul retro della macchina tra il
serbatoio (3) ed il corpo macchina (1)
posteriore.

e Assicurarsi che tuttii componenti siano
bene asciutti prima di rimontarli.
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Non far funzionare la macchina
da caffe senza acqua nel
serbatoio o senza il serbatoio

inserito.
PERICOLO DI GUASTO!

/ Le parti che possono venire
— | a contatto con gli alimenti
sono realizzate con materiali
conformi a quanto prescritto
dalle leggi in vigore.

4 Uso

Prima di avviare la macchina
da caffe, leggere attentamente
il capitolo “1 Avvertenze” e il
paragrafo “3.3 Prima del primo
utilizzo™.

4.1 Accensione macchina
e Assicurarsi che la vaschetta

raccogligocce (12) completa di griglia
poggiatazze (13)sia correttamente
montata all’accensione e prima di ogni
erogazione.

Sollevare il coperchio serbatoio (2) e
introdurre acqua fresca nel serbatoio
(3) avendo cura dinon superare il livello
‘Max’ indicato, poi rimontare il coperchio
(2).

Accendere la macchina da caffe
premendo il pulsante ON/OFF (5): i
tasti (27), (28) e (29) lampeggiano
in sequenza per indicare che si sta
raggiungendo la corretta temperatura.
La macchina da caffe & pronta all'uso
appena tutti i tasti sono illuminati fissi.

m-7
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4.2 Primo utilizzo (Fig.A)

Al primo utilizzo & consigliato
impostare la durezza dell'acqua
come indicato nel paragrafo
“Impostazione della durezza
dell'acqua”.

Al primo utilizzo & necessario
procedere a un risciacquo dei
circuiti interni. Procedere come
descritto di seguito.

IN

e Accendere la macchina come descritto

nel paragrafo "4.1 Accensione
macchina".

e Agganciare il portafiltro (9) con filtro non

pressurizzato (19) per doppia tazza al
gruppo erogatore (10).

e Posizionare un contenitore sotto i

beccucci di erogazione del caffe e
premere il tasto (28).

e Ripetere questo procedimento per 5

volte.

e Posizionare un contenitore sotto alla

lancia acqua calda/vapore (11).

e Ruotare la leva vapore (7) in senso

orario ed erogare 100 ml di acqua,
corrispondenti a circa 20 secondi di
erogazione.

e Ruotare nuovamente la leva vapore

(7) in senso antiorario per posizionarla
in posizione verticale per terminare

I'operazione.

/ Il risciacquo dei circuiti interni

= | e consigliato anche in caso
di prolungato inutilizzo della
macchina da caffe.

4.3 Cambio programma di

erogazione (Fig.A)

e La macchina ha in memoria due menu

dierogazione: Menti Bianco e Ment Blu.
Per passare da un programma all’altro
premere il tasto (26) .

e Nel Menu Bianco tutti i pulsanti sono

IT-8
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illuminati di colore bianco, nel Menti Blu
i tasti di erogazione caffe sono illuminati
di blu.

e Per le funzioni specifiche di ogni menu
si faccia riferimento alla sezione “3.1
Descrizione comandi”.

4.4 Preparazione caffé espresso
(Fig.A, C, D, E)

/ Per un’ottima degustazione del

= | caffe, & suggerito preriscaldare
la tazzina, risciacquandola con
acqua calda oppure erogando
acqua calda nella tazzina
tramite la lancia (11).

/ A ogni accensione e suggerito

= | un risciacquo dei circuiti del
gruppo erogatore (10) e del
portafiltro (9) eseguendo
un'erogazione di caffe senza la
presenza di caffe nel filtro.

/ Se si utilizza il macinacaffe
= | SMEG CGFO03, si consiglia di
regolare il macinacaffée su
settaggio "SUPERFINE" per
utilizzo difiltri non pressurizzati
(16), (17) e "FINE" per utilizzo
filtri pressurizzati (18), (19).

e Verificare il livello dell'acqua
nel serbatoio (3) e, se necessario,
aggiungere acqua facendo attenzione
a non superare il livello "Max".

e Scegliere il filtro (16), (17), (18),
(19) adeguato al tipo di erogazione
necessaria e inserirlo nel portafiltro
(9) . Per maggiori dettagli sui diversi
filtri in dotazione vedere paragrafo “3
Descrizione delle parti/accessori".

e Distribuire uniformemente il caffe
macinato all'interno del portafiltro
(9) e posizionare quest'ultimo su un
piano come mostrato in figura C.
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Pressare il caffé utilizzando il pressino
(24) in dotazione. Per un corretto
dosaggio di caffé nel filtro e una corretta
pressatura, il bordo superiore (24A)
del pressino deve risultare allineato al

bordo superiore (9A) del portafiltro.

/ All'interno dei filtri caffé sono
= | presentidue riferimentiin rilievo

che aiutano a identificare la
quantita ideale di caffe. Dopo
la pressatura, verificare che la
quantita di caffe sia al corretto
livello.

Fissare il portafiltro (9) al gruppo
erogatore (10) ruotando in senso
antiorario fino alla posizione di
serraggio.

Posizionare la tazza o le tazze sotto |
beccucci del portafiltro (9).
Selezionare la bevanda desiderata
dal MenU Bianco e premere il relativo
tasto (27) o (28). Per maggiori dettagli
sulle funzioni del Menu Bianco vedere
il relativo paragrafo "4.3 Cambio
programma di erogazione".

A raggiungimento della quantita
impostata I'erogazione terminerd in
modo automatico.ll manometro (8)
permette all'utente di verificare se
I'erogazione del caffe sta avvenendo in
modo ottimale come indicato in Fig.E:
E1l. Estrazione Corretta

L'indicatore si trova sul segmento
‘Espresso’: il caffe & estratto
correttamente.

Il flusso del caffe e lento ma continuo e
I'estrazione dura circa 25-35 sec.

E2. Sottoestrazione

L'indicatore si trova sotto al segmento
‘Espresso’. Il caffé e sottoestratto.
Cause possibili:

Il caffe utilizzato € a una macinatura
troppo grossolana oppure la quantita
macinata non & sufficiente oppure la
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D-q
=

pressatura non & stata effettuata alla
corretta pressione.

Soluzioni:

Regolare la macinatura del caffé su un
livello di finezza maggiore se si utilizza
un macinacaffe oppure aggiungere altro
caffé o regolare la fase di pressatura
manuale del caffe.

E3. Sovraestrazione

L'indicatore si trova sopra al segmento
‘Espresso’. Il caffe e sovraestratto.
Cause possibili:

Il caffe utilizzato € a una macinatura
troppo fine oppure la quantitd macinata
non e sufficiente oppure la pressatura
non & stata effettuata alla corretta
pressione.

Soluzioni:

Regolare la macinatura del caffe su una
macinatura pit grossolana se si utilizza
un macinaccaffé oppure utilizzare una
quantitd minore di caffé oppure regolare
la fase di pressatura manuale del caffe.

/ Per evitare spruzzi, non
= | sganciare il portafiltro durante

— I'erogazione, ma attendere
alcuni secondi dopo la fine.
PERICOLO DI SCOTTATURE!

E del tutto normale che dopo
una prolungata inattivita della

7

macchina (pause superioria 30
minuti) i primi caffé non risultino
alla giusta temperatura.
Ripetere la procedura descritta
per ottenere un caffe pit caldo.

e Una volta terminata l'erogazione

rimuovere e pulire il portafiltro
ruotandolo in senso orario.

-9
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Attenzione!l Se si desidera
rimuovere la vaschetta

raccogligocce (12) dopo
I'erogazione, attendere circa
30 secondi prima di effettuare
l'operazione.

Dopo circa 10 minuti diinutilizzo
la macchina entra in Funzione

4

Risparmio energetico. E
possibile modificare il tempo
di standby come indicato
nel paragrafo “Impostazione
autospegnimento”.

4.5 Preparazione Cold brew

(Fig.F)

e Verificare il livello dell'acqua

nel serbatoio (3) e, se necessario,
aggiungere acqua facendo attenzione
a non superare il livello "Max".

/ Per assaporare al meglio
= | l'erogazione Cold brew inserire

— acqua fresca nel serbatoio (3).

Sesiutilizzailmacinacaffe SMEG
CGFO03, si consiglia di regolare

4

il macinacaffé su settaggio
"MEDIUM", indicativamente al
livello 10 - 12.

Inserire il filtro non pressurizzato (17)
all'interno del portafiltro (9).
Distribuire uniformemente il caffe
macinato all'interno del portafiltro (9)
e posizionare quest'ultimo su un piano
come mostrato in Fig.C. Pressare il caffe
utilizzando il pressino (24) in dotazione.
Per un corretto dosaggio di caffé nel
filtro e una corretta pressatura, il bordo
superiore (24A) del pressino deve
risultare allineato al bordo superiore
(9A) del portdfiltro.

Fissare il portafiltro (9) al gruppo
erogatore (10) ruotando in senso
antiorario fino alla posizione di

serraggio.

[T-10
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Versare 1 o 2 cubetti di ghiaccio nel
bicchiere (Fig.F).

Premere il pulsante (26) per passare al
Menu Blu.

Selezionare la bevanda desiderata dal
Menu Blu a seconda delle preferenze
e premere il relativo tasto (27) o (28).
Per maggiori dettagli sulle funzioni del
Menu Blu vedere il relativo paragrafo
"4.3 Cambio programma di erogazione".

/ Durante questa preparazione, se
£ | viene utilizzato caffe alla corretta

macinatura, il manometro (8) non
ruota.

Se si effettua un Cold brew
subito dopo un'erogazione

7

Espresso standard, & necessario
raffreddare il gruppo erogatore
(10). Per farlo, premere il tasto
(28) dal Menu Blu prima di
procedere all'erogazione,
agganciando il portafiltro (9)
vuoto al gruppo.

4.6 Erogazione vapore e

preparazione cappuccino
(Fig.Q)
Accertarsi che la vaschetta
raccogligocce (12) sia correttamente
montata.
Riempire una lattiera con 100 ml di
latte freddo, per ogni cappuccino che
si desidera preparare.
Premere il tasto (29); il tasto comincia a
lampeggiare indicando che la macchina
sta raggiungendo la temperatura
corretta per l'erogazione del vapore.
Attendere l'illuminazione fissa del tasto
(29) che indica il raggiungimento della
corretta temperatura di erogazione del
vapore.
Collocare la lattiera con il latte sotto
alla lancia vapore (11) posizionando la
punta della lancia a contatto con il latte.
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e Ruotare in senso antiorario la leva

"

vapore (7) in corrispondenza dell'icona
&, " per attivare l'erogazione del vapore.
Una volta raggiunto il livello di schiuma
e la temperatura ottimali, fermare
I'erogazione ruotando la leva vapore
(7), fino a riposizioanrla in posizione
verticale.

e Versare il latte montato nelle tazze

con il caffe espresso, preparato in
precedenza.

/ Il risultato della schiuma latte
= | puo essere influenzato dal tipo di

latte utilizzato e dalla manualita
dell’'utente. Per ottenere un
buon cappuccino si consiglia
di utilizzare latte parzialmente
scremato o intero a temperatura
di frigorifero (circa 5°C / 41°F).

/ e Perfare pili cappuccini, prima
£ preparare tutti i caffe e poi

montare il latte per tutti i
cappuccini.

e Dopo il riscaldamento del
latte, & necessario erogare del
vapore a vuoto per qualche
secondo.

/ e Pulire la lancia vapore (11)
= ogni volta che la si utilizza,

per evitare che si possano
depositare residui di latte o
che si otturi. Per una pulizia
completa della lancia vapore
vedi paragrafo “6 Pulizia e
manutenzione”.
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e Al termine dell'erogazione
vapore il pulsante (29)
rimarrd acceso. E possibile
a questo punto procedere
con altre erogazioni vapore
0, se si desidera terminare
le procedure di erogazione
vapore, premere il tasto
(29): la macchina effettuera
in automatico uno scarico
di acqua all'interno della
vaschetta raccogligocce (12)
per raffreddare I'elemento
riscaldante e permettere
di preparare un caffe
subito dopo aver montato
il latte. Assicurarsi che la
vaschetta raccogligocce (12)
sia correttamente montata
durante ogni erogazione.

=

Attenzione! Dopo 120 secondi
di inattivita della funzione
vapore la macchina procederd
automaticamente allo scarico
acqua per procedere al
raffreddamento dell'elemento
riscaldante.

Attenzione! Se si desidera
rimuovere la vaschetta
raccogligocce (12) dopo
I'erogazione, attendere circa
30 secondi prima di effettuare
l'operazione.

Attenzione! Al termine
dell'erogazione vapore o durante
la fase di raffreddamento, non
attivare la funzione acqua calda
") " in quanto potrebbe uscire
vapore dalla lancia vapore (11).

IT-11
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4.7 Erogazione acqua calda
(Fig.H)

e Posizionare un recipiente sotto la lancia
vapore (11).

e Ruotare la leva vapore (7) in senso
orario in corrispondenza delliicona " ()
" per far uscire I'acqua calda.

e Fermare I'erogazione riposizionando la
leva vapore (7) in verticale.

4.8 Impostazione della quantita
di caffé

E possibile personalizzare, per ogni tipo
di funzione, la quantita di caffé erogata.
Per modificare la quantita di caffe erogata
dalla macchina:

e Posizionare unatazzina o tazza grande
sotto all'erogatore (10).

e Premere per almeno 3 secondi,
uno dei tasti (27) o (28) in base alla
bevanda da erogare. Se le segnalazioni
acustiche sono attive, un doppio suono
indicherd I'avvio della procedura di
personalizzazione. il tasto selezionato
inizierd a lampeggiare.

e Al raggiungimento della quantita
desiderata fermare l'erogazione
premendo nuovamente il tasto.

e Lalunghezza e stata impostata e viene
memorizzata in modo permanente.

/ Per ripristinare le impostazioni

= | di fabbrica, tenere premuti
contemporaneamente i tasti
(28) e (26) per almeno 10
secondi. Tuttii tasti lampeggiano
contemporaneamente e la
macchina emette un suono
singolo segnalando il ripristino
delle impostazioni di fabbrica,
se le segnalazioni acustiche
sono attive.

T-12
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5

Imposta2|on| macchina
Tramite il menu di programmazione &
possibile impostare:

- Temperatura caffe.

- Durezza dell'acqua.

- Tempo autospegnimento (Stanby).
Peraccedere almenu diprogrammazione
premere il tasto (26) per 5 secondi. Tutti
I tasti lampeggiano simultaneamente.
Per procedere alle impostazioni relative
alla temperatura caffé premere il tasto
(27).

Per impostare il livello di durezza
dell'acqua premere il tasto (28).

Per settare il tempo di autospegnimento
premere il tasto (29).

Impostare la macchina secondo le
proprie esigenze).

Se non viene premuto alcun tasto, dopo
60 secondila macchina ritorna al menu

principale.

Impostazione temperatura caffé

Accedere al menu programmazione.
Premere il tasto (27) per impostare la
temperatura del caffe.

Il tasto (27) lampeggia 3 volte, dopodiché
si accendono le spie dell'impostazione

corrente:

Impostazione

EEE temperatura

'
RS

—Q O O Bassa

e

QU Ly,

PSRN O Ottimale

4TV

',
e
'
v,
T

M, W, Uy,

Ay,
ons
OMY
TN
A1
TN

Alta

AN Y Ay

Premere il tasto corrispondente alla
temperatura desiderata: bassa (27),
ottimale (28) o alta (29).

Il tasto selezionato lampeggia per
indicare la memorizzazione della
selezione e un singolo suono viene
emesso se le segnalazioni acustiche
sono attive.
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Impostazione della durezza dell’acqua

e La macchina & preimpostata di
fabbrica sul “Livello Acqua Dura”. E
possibile programmare la macchina
in base alla reale durezza dell'acqua
in utenza nelle varie regioni, rendendo
cosi meno frequente l'operazione di
decalcificazione.

e Senon si conosce la durezza dell'acqua,
utilizzare la striscia per il test specifico
(25) in dotazione seguendo le seguenti
istruzioni.

e Togliere dalla sua confezione la striscia
reattiva (25) in dotazione.

e Immergere completamente la striscia
(25) in un bicchiere d'acqua per circa
un secondo.

e Estrarre la striscia dall'acqua e scuoterla
leggermente. Dopo circa un minuto
leggere i risultati.

Se la striscia riporta 5 tacche tutte di

colore blu, selezionare I'impostazione
@ “acqua dolce”.

Se la striscia riporta 1 o 2 tacche rosa

selezionare I'impostazione “acqua

media”.

Se la striscia riporta 3, 4 o 5 tacche

rosa, selezionare I'impostazione “acqua

dura”.

Accedere al menUu programmazione.

Premere il tasto (28) per impostare la

durezza dell'acqua.

e |ltasto (28) lampeggia 3 volte, dopodiché
si accendono le spie dell'impostazione
corrente:

Impostazione

Spie acqua

&

O: O O Dolce

2,

1
QUL

1 !
s Wy

© | Media

AT

'
RSN
o

7,
I ne

' '
LS LS L

(©) O L% | Dura

TSI gne

Ay
TN
alry

S
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e Premere il tasto corrispondente alla
durezza dell'acqua:

O Dolce O Media Q Dura
o 10°dH - o
<10°dH 20°dH >20°dH
o 18°fH - o
<18°fH 36°fH >36°fH
<180 mg/l lgr?éloo 360 mg/l
CaCo3 CaCo3 CaCo3

e || tasto selezionato lampeggia per
indicare la memorizzazione della
selezione e un singolo suono viene
emesso se i segnali acustici sono
attivati.

/ Per prolungare il funzionamento
£ | della macchina e preservare
'aroma e il gusto del caffe, &
consigliato utilizzare il Filtro
Addolcitore Smeg (opzionale,
non in dotazione). Per
linstallazione e il funzionamento
seguire le istruzioni che
accompagnano l'accessorio.
Una volta installato, impostare
il livello di durezza dell'acqua su
‘Dolce seguendo le indicazioni

al paragrafo precedente.

Impostazione del tempo di

autospegnimento

La macchina da caffe, per ragioni di

risparmio energetico, & provvista della

funzione di autospegnimento nel caso di

non utilizzo prolungato.

Per riaccendere I'apparecchio, premere

qualsiasi tasto sul pannello di controllo.

Perimpostareiltempo di autospegnimento:

e Accedere al menu programmazione.

e Premere il tasto (29) per impostare il
tempo di autospegnimento.

IT-13
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e |lltasto (29) lampeggia 3 volte, dopodiché
si accendono le spie dell'impostazione
corrente:

Spie Imp&s:::)z;one
LEO O | 10minut
O O © 20 minuti
O Q‘ 30 minuti

e Premere il tasto corrispondente al
tempo che si desidera impostare,
scegliendo tra 10 minuti (27), 20 minuti
(28) 0 30 minuti (29).

e Consumo in modalita standby: 0,27 W.

e || tasto selezionato lampeggia per
indicare la memorizzazione della
selezione e un singolo suono viene
emesso se i segnali acustici sono
attivati.

Attivazione/disattivazione segnalazioni

acustiche

e |amacchina e impostata di default con
i segnali acustici disattivati.

e Le segnalazioni acustiche possono
essere disabilitate/abilitate tenendo
premuti per 5 secondiitasti (26) e (27) ;

e lltasto (27) lampeggiatre volte indicando
la memorizzazione dell'impostazione.

Ripristino dei valori di fabbrica

Perripristinare le impostazioni di fabbrica:

e Tenere premuti i tasti (28) e (26)
contemporaneamente per almeno 10
secondi.

e Tutti i pulsanti lampeggiano insieme
una volta per indicare il ripristino delle
impostazioni originali.

IT-14
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6 Pulizia e manutenzione
(Fig.K)

/ Per agevolare tutte le operazioni

£ | di pulizia e manutenzione,
nonché le semplici procedure
di utilizzo fino a qui descritte &
possibile accedere al portale My
Smeg Assistant: rimuovere la
vaschetta raccogligocce (12) e
scansionare il QR code presente
sulla base del prodotto come
mostratoin "Fig.K" per un rapido
accesso.

6.1 Avvertenze

Pericolo di folgorazione.

A e Rimuovere la spina dalla
presa di corrente prima di
effettuare la pulizia della
macchina da caffe.

e Non immergere la macchina
da caffe in acqua o altri
liquidi.

e Lasciare raffreddare la
macchina da caffe prima di

effettuare la pulizia.

Rischio di danni alle superfici.
A e Non utilizzare getti di vapore
per pulire la macchina da
caffe.

e Non utilizzare sulle parti
trattate superficialmente
con finiture metalliche (ad es.
anodizzazioni, nichelature,
cromature), prodotti per
la pulizia contenenti cloro,
ammoniaca o candeggina.

e Non utilizzare detergenti
abrasivi o corrosivi (ad
es. prodotti in polvere,
smacchiatori e spugnette
metalliche).

o Non utilizzare materiali ruvidi,
abrasivi o raschietti metallici
affilati.
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6.2 Pulizia corpo macchina

Per una buona conservazione delle
superfici esterne pulirle regolarmente
al termine di ogni utilizzo, dopo averle
lasciate raffreddare. Pulire con un panno

morbido e umido.

/ Non utilizzare prodotti per
£ | la pulizia contenenti cloro,

ammoniaca, candeggina o
alcol.

Non utilizzare detergenti
abrasivi o corrosivi (ad es.
prodottiin polvere, smacchiatori
e spugnette metalliche).

7

6.3 Pulizia %enerale (Fig.A)

Per assicurare il buon funzionamento della
macchina oltre che una buona qualita
delle bevande, sono consigliate alcune
operazioni quotidiane di semplice pulizia,
come: pulire il portdfiltro (9), il relativo filtro
allinterno (16), (17), (18), (19), la vaschetta
raccogligocce (12) ed il serbatoio acqua

(3).

Pulizia del portafiltro (9) e dei filtri (16,

17, 18, 19)

e Rimuovereilfiltro (16), (17), (18), (19) dall
portafiltro (9) e sciacquare sotto acqua
corrente. Se i fori risultano ostruiti pulirli
con I'ago in dotazione (23).

e Asciugare bene le componenti in tutte

le loro parti e rimontare.

Pulizia della vaschetta raccogligocce

(12)

La vaschetta raccogligocce (12) & provvista

di un galleggiante di colore rosso (14) che

sporge dalla griglia poggiatazze (13)

appena si supera il livello massimo di

liquido.

e Rimuovere la griglia poggiatazze (13) e
quindi la vaschetta (12) per svuotarla.

e Svuotare e sciacquare sotto acqua
corrente, se necessario utilizzando
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detersivo per piatti neutro.
e Asciugare i componenti e rimontare in
macchina.

/ Si suggerisce di pulire la

= | vaschetta raccogligocce
(12) dopo ogni utilizzo della
macchina.

Pulizia serbatoio acqua (3)

e Rimuovere il coperchio serbatoio (2) e
rimuovere dalla macchina il serbatoio
(3). Pulire il serbatoio dell’'acqua (3)
circa una volta al mese con un panno
umido e detergente delicato, asciugarlo
esternamente e poi rimontarlo.

Pulizia lancia vapore (11) (Fig.H)
Pulirelalanciavapore (11)immediatamente
dopo 'uso.

e Posizionare la punta della lancia
vapore sulla griglia poggiatazze,
in corrispondenza dell’apposito
foro, ruotare la leva vapore (7), in
corrispondenza dell'icona "()" per
qualche secondo per far fuoriuscire
I'eventuale latte rimasto al suo interno,
poi riportarla in posizione verticale.

e Asciugare la lancia vapore (11) con un
panno umido.

Utilizzare 'apposita presa
in silicone per agevolare le
operazioni di pulizia della lancia.
PERICOLO DI SCOTTATURE!

e Controllare che il foro di uscita vapore
non sia ostruito. In caso di eventuali
incrostazioni pulire il foro di uscita
vapore tramite I'apposito ago (22) in
dotazione.

IT-15
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Pulizia del gruppo erogatore (10) (Fig.l)

/ E necessario rimanere in
£ prossimita della macchina per

I'intera durata del ciclo di pulizia
del gruppo erogatore (10) in
gquanto potrebbero essere
richiesti interventi da parte
dell'utente. L'operazione dura
complessivamente 10 minuti.

Inserire il filtro non pressurizzato per
caffe doppio (19) nel portafiltro (9).

Inserire all'interno del filtro (19) il disco di
pulizia (20) in dotazione e una capsula

di detergente.

/ Utilizzare capsule detergenti per
£ macchine da caffe domestiche

comunemente disponibili sul
mercato.

Agganciare il portafiltro (9) nel gruppo di
erogazione (10) e svuotare la vaschetta
raccogligocce (12).

Riempire il serbatoio (3) con acqua
fresca fino al livello max.

Tenere premuto per 5 sec. i tasti (27) e
(28).

La macchina procederd a un'erogazione
a impulsi per pulire il gruppo
erogatore (10) . L'operazione dura
complessivamente circa 10 minuti,
suddivisi in due cicli di pulizia.

Al termine del primo ciclo i tasti (27)
e (28) lampeggeranno a indicare che
€ necessario svuotare la vaschetta
raccogligocce (12) e poi riposizionarla.
Una volta effettuato lo svuotamento
e riposizionamento della vaschetta
raccogligocce (12) premere nuovamente
i tasti (27) e (28) per 5 secondi per
avviare il secondo ciclo.

Al termine della procedura tutti i tasti
si illumineranno fissi e la macchina
emetterd un doppio suono, se le
segnalazioni acustiche sono attive.

IT-16
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e Rimuovere il portafiltro (9) e verificare
che il detergente si sia sciolto del
tutto. Se cid non & avvenuto, ripetere
l'operazione.

e Al termine, rimuovere il portafiltro (9) e
il disco pulizia (20) al suo interno.

e Prima di erogare una bevanda caffe,
agganciare nuovamente il portafiltro
(9) comprensivo di filtro (19) al gruppo
erogatore (10) e premere il pulsante (28)
per risciacquare il circuito.

6.4 Decalcificazione (Fig.))

/ Prima di effettuare il ciclo

£ | di decalcificazione rimuovere
eventuali filtri addolcitori
presenti all'interno del serbatoio
(3).

/ E necessario rimanere in
& | prossimita della macchina
— per l'intera durata del ciclo
di decalcificazione in quanto
potrebbero essere richiesti
interventi da parte dell'utente,
come ad esempio un nuovo
riempimento del serbatoio.

La durata complessiva del ciclo
di decalcificazione e risciacquo
¢ complessivamente di circa 20

minuti.

La macchina da caffé segnala quando
€ necessario effettuare un ciclo di
decalcificazione in base alla durezza
dell'acqua impostata (Per I'impostazione
della durezza dell’'acqua vedere il
paragrafo “Impostazione della durezza
dell'acqua”).

La macchina da caffe va decalcificata
quando il pulsante (29) lampeggia di
arancione.

L'avviso verra visualizzato ogni volta che la
macchina esce dallo stato di stand by, fino
a quando la procedura di decalcificazione
non verra eseguita.

Si potrd tuttavia continuare ad erogare

caffe, vapore / acqua calda.
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Per effettuare un ciclo di decalcificazione
procedere come segue:

Svuotare completamente il serbatoio
dell'acqua (3) e rimuovere il filtro
addolcitore (se presente).

Riempire il serbatoio dell'acqua (3)
fino al livello MAX con una soluzione
di acqua e decalcificante nelle dosi
consigliate dal produttore.

Rimuovere il portafiltro (9) e posizionare
un contenitore sotto all’erogatore (10) e
uno sotto alla lancia vapore (11).

Non appena la macchina & pronta,
mantenere premuto il tasto (29) per 10
secondi.

Ruotare la leva vapore (7) in senso
antiorario sulla posizione Intensita
vapore " (&, ".

Premere il tasto (29) per avviare la
decalcificazione, il tasto (29) inizia a
lampeggiare.

Il ciclo di decalcificazione esegue
automaticamente una serie dirisciacqui
ad intervalli per rimuovere il calcare
dall'interno della macchina da caffé fino
a svuotare il serbatoio (3).

Il ciclo di decalcificazione si interrompe
e la spia bianca (29) si accende.
Rimuovere il serbatoio dell’acqua (3),
svuotarlo erisciacquarlo accuratamente
sotto acqua corrente per rimuovere
eventuali tracce di decalcificante.
Riempire il serbatoio (3) con acqua fino
al livello massimo e inserirlo nel suo
alloggiamento.

Posizionare un contenitore vuoto sotto
la lancia vapore (11), un contenitore
vuoto sotto al gruppo erogatore (10)
e controllare che la leva vapore (7) sia
posizionata sull'icona " &, ".

Premere nuovamente il tasto vapore
(29) per avviare il ciclo di risciacquo.
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e Quando il serbatoio (3) & vuoto significa

cheil ciclo dirisciacquo e terminato e la
macchina torna in stato di pronto.

e Ruotare la leva vapore vapore (7) per

riposizionarla in posizione verticale.

Pericolo di lesioni personali.
A o |l decalcificante contiene acidi
che possonoirritare la pelle e
gli occhi.

e Seguire scrupolosamente
le istruzioni del produttore
e le avvertenze di sicurezza
riportate sulla confezione in
caso di contatto con la pelle
o gli occhi.

e Utilizzare decalcificanti
raccomandati da Smeg per
evitare danni alla macchina
da caffe.

IT-17
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Problema

®

Cosa fare se...

Possibili cause

Soluzione

L'apparecchio non
funziona.

Spina non inserita.

Inserire la spina.

Possibile guasto.

Scollegare la macchina da caf-
fé e contattare un Centro assi-
stenza autorizzato.

Il caffée non esce dai
beccucci.

Mancanza di  acqua nel
serbatoio (3). | tasti (27),
(28) e (29) lampeggiano

velocemente.

Riempire il serbatoio (3).

| fori del filtro (16), (17), (18) o
(19) sono ostruiti.

Pulire il filtro (16), (17), (18) o (19)
utilizzando una spazzola o l'ago
pulizia (23) in dotazione.

Il serbatoio (3) non & inserito
correttamente o & vuoto.

Inserire correttamente il serba-
toio (3) e assicurarsi che sia pre-
sente acqua al suo interno.

Presenza di calcare.

Eseguire il ciclo di decalcificazione.

I manometro (8) segnala una
sovrappressione.

Rifare il caffe inserendo meno
polvere/o polvere meno fine.

La macintura del caffe e

troppo fine.

Regolare la macinatura a un li-
vello piti grossolano.

Pressatura eccessiva.

Pressare meno il caffe.

La quantita di caffe e troppa.

Diminuire la quantita di caffe.

Il gruppo erogatore (10) e
intasato o sporco.

Procedere a un ciclo di pulizia
del gruppo erogatore (10) come
indicato nel paragrafo "6 Pulizia
generale" alla voce "Pulizia del
gruppo erogatore".

Il caffé & chiaro e fuoriesce
velocemente dai beccucci.

Il caffe macinato & poco
pressato.

Pressare maggiormente il caffe.

La quantita  del caffe

macinato & scarsa.

Aumentare la quantita.

La macinatura del caffe &
grossa.

Utilizzare solo caffé macinato
per macchina da caffe espres-
so.

Qualita del caffe macinato
non corretta.

Cambiare il caffe

macinato.

tipo di

IT-18
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Cosa fare se...

Problema Possibili cause

Soluzione

\

Il caffée macinato & stato
pressato troppo.

Pressare meno il caffe.

La quantita  del  caoffé
macinato & eccessiva.

Diminuire la quantita.

Il gruppo erogatore (10) o

|| caffe & SCUI’O-e fuories;e il filtro (16), (17)’ (18) o (19)
lentamente dai beccucci. ¢on0 ostruiti.

Pulire il gruppo erogatore (10) e
il filtro (16), (17), (18) o (19).

La macinatura del caffe e
troppo fine.

Utilizzare solo caffé macinato per
macchina da caffe espresso.

Presenza di calcare.

Eseguire il ciclo di decalcifica-
zione.

Il caffe e pressato male.

|| caffée esce da solo uno

Verificare di fare una pressatura
orizzontale.

dei due beccucci. Il portafiltro (9) & sporco.

Pulire il portafiltro (9) e i filtri (16),
(17), (18) o (19) al suo interno.

I beccucci non sono stati puliti

| beccucci sono otturati. dopo l'erogazione.

Pulire bene i beccucci.

Inattivita della macchina per
un tempo prolungato.

Aumentare la temperatura del
caffé dal menu programmazio-
ne seguendo quanto indicato
nel paragrafo “Impostazione
temperatura caffe”. Utilizzando
la stessa tazza in cui si prepare-
rd il caffe, erogare acqua calda
in modo da scaldare la tazza.

Temperatura settata bassa.
Caffé non caldo.

Accedere al menu di program-
mazione e modificare l'imposta-
zione relativa alla temperatura
di estrazione come indicato nel
paragrafo "5 Impostazioni mac-
china" alla voce "Impostazioni
temperatura caffe".

Le tazze non sono state
preriscaldate.

Riscaldare le tazze risciacquan-
dole con dell'acqua calda (Nota:
si puo utilizzare la funzione ac-
qua calda).
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ﬂ Cosa fare se...

Problema Possibili cause

Soluzione

La lancia vapore (11) e
sporca.

Risultato della schiuma
latte o del montaggio non
ottimale.

Pulire bene la lancia vapore (11)
rimuovendo l'ugello in accidio e
seguendo le istruzioni indicate
sul libretto. Nota: la qualita della
schiuma dipende dal tipo di latte
utilizzato, dalla sua temperatura
e dalla tecnica utilizzata / ma-
nualita di realizzazione.

La funzione vapore non

¢ stata attivata in modo
corretto.

Seguire le indicazioni riportate
nel  paragrafo  “Erogazione
Vapore”.

Il tasto (29) lampeggia. La
macchina non ha raggiunto
la temperatura di erogazione
vapore.

Attendere il raggiungimento
della temperatura.

Presenza di calcare.

Eseguire il ciclo di decalcifica-
zione.

La macchina non eroga

Mancanza di  acqua nel
vapore.

serbatoio (3).

Riempire il serbatoio (3).

La leva vapore (7) non &
posizionata  correttamente

sull'icona "3

Posizionare la leva vapore (7)
sull'icona """

Possibile guasto.

Contattare centro assistenza
autorizzato.

Vaschetta raccogligocce (12)
inserita male.

Verificare e inserirla bene.

La macchina perde acqua  Vaschetta raccogligocce (12)
dalla base. piena.

Svuotare la vaschetta raccogli-
gocce (12).

Serbatoio acqua (3) non
correttamente inserito.

Inserire correttamente il serba-
toio (3) nel suo alloggio.

La lancia vapore (7) Presenza di calcare.

gocciola durante

Eseguire il ciclo di
decalcificazione.

I'erogazione.
o Poco caffe o caffe troppo fine Regolare quantitt e macinatu-
Durante la preinfusione allinterno del portafiltro (9). ra.
inizia gia ad uscire del
caffe. Il caffé & poco pressato. Pressare maggiormente il caffe
nella fase di pressatura.
IT-20
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Cosa fare se...

Possibili cause

Soluzione

Il caffé gocciola dal
portafiltro (9) e non dai
beccucci.

Il portafiltro (9) non & aggan-
ciato correttamente o & spor-
co.

Agganciare il portafiltro (9) e
ruotarlo fino in fondo. Pulire il
portafiltro (9).

La guarnizione del gruppo
erogatore (10) e usurata.

Fare sostituire presso un Centro
Assistenza autorizzato.

| fori dei beccucci sono ostruiti.

Pulire i fori dei beccucci.

E stato riempito troppo il filtro.

Inserire la quantitd corretta
all'interno del filtro utilizzando il
misurino in dotazione.

Il portafiltro (9) non si ag-
gancia alla macchina da
caffe.

E stato riempito troppo il
filtro.

Verificare la quantitd di caffe
dosata.

E stato effettuato un ciclo
di decalcificazione ma la
@ macchina non funziona.

Il ciclo completo non e termi-
nato.

Assicurarsi di aver terminato il
ciclo di decalcificazione e suc-
cessivo risciacquo come indica-
to nel paragrafo "6.4 Decalcifi-
cazione".

Durante il ciclo di decalcifi-
cazione non & stata inserita
acqua fino al livello "MAX" in-
dicato sul retro del serbatoio
(3).

Aggiungere acqua nel serbatoio
(3) per completare il ciclo.

La macchina da caffe non
funziona e lampeggiano
tutte le spie.

Possibile guasto.

Scollegare la macchina da caf-
fé e contattare un Centro Assi-
stenza autorizzato.

| tasti (27), (28) e (29)
lampeggiano in sequenza.

La macchina sta
raggiungendo la corretta
temperatura per I'erogazione
del caffe.

Attendere che i tasti (27), (28) e
(29) si illuminino fissi per sele-
zionare la bevanda desiderata.
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Cosa fare se...

Problema Possibili cause Soluzione

Mancanza acqua o serbatoio  Assicurarsi che il serbatoio (3)

(3). sia montato correttamente e
che sia presente acqua suffi-
ciente al suo interno.

Allarme sovrappressione. Attendere che la macchina
effettui lo svuotamento
automatico all'interno della
vaschetta raccogligocce (12).

In funzione vapore, la leva Premere il pulsante vapore (29).

I tasti (27), (28) e vapore (7) viene azionata

(29) lampeggiano
velocemente.

prima che I'utente prema il
pulsante vapore (29).

In funzione vapore la leva (7)
viene azionata prima che la
macchina abbia raggiunto
la  temperatura  vapore
prestabilita.

Attendere il raggiungimento
della temperatura, segnalato
dai pulsanti (27), (28) e (29)
accesi fissi.

Si sta utilizzando la lancia
(11) per erogare vapore o0
acqua calda per un tempo
maggiore a 120 secondi.

Riposizionare la leva vapore
(7) in posizione verticale per
terminare I'operazione.

Il tasto (29) & illuminato di
arancione.

E necessario procedere ad un
ciclo di decalcificazione.

Procedere alla decalcificazione
come indicato nel paragrafo "6.4
Decalcificazione".

Il tasto (29) illuminato di
arancione, lampeggia
velocemente.

L'acqua nel serbatoio (3) &
terminata prima della fine della
procedura di decalcificazione/
pulizia.

Aggiungere acqua nel serbatoio
(3) e portare a termine la
procedura di decalcificazione /
pulizia come indicato nei relativi
paragrafi.

4
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Nel caso il problema non sia stato risolto o per altre tipologie di guasti, con-
= | tattare il servizio assistenza di zona.
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Important safety information

1 Warnings

This user manual is an integral part of
the appliance and must therefore be
kept intact and on hand for the entire

service life of the appliance.

1.1 Intended use

Failure to comply with the safety

warnings and not reading the

instruction manual can lead toimproper
use of the appliance and consequent
personal injury.

¢ The appliance can be used to prepare
coffee-based beverages or dispense
hot water and steam. Any other use
is considered improper. Do not use
the appliance for purposes other
than those for which it is intended.

e The appliance is intended for use in
the home and similar environments,
such as:

- in the kitchen area for the staff
of shops, offices and other
workplaces;

- in bed and breakfast and farm
holiday establishments;

- by guests of hotels, motels and
residential environments.

e Other uses, such as in restaurants,
bars and cafés, for example, are
improper.

e Fill the tank only with water, not
other liquids.

e Only use the appliance indoors and
at a maximum altitude of 2000
metres.

e Do not place the appliance inside a
closed cabinet (built-in type).

e The appliance is not designed to
operate with external timers or with
remote-control systems.

e This appliance may be used by

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 1
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persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities
provided they are supervised or
instructed on using it safely and
understand the hazards associated
with its use.

e Do not allow children to play with the
appliance.

e This appliance can be used by
children aged from 8 years and above
if they have been given supervision
or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and if they
understand the hazards involved.
Cleaning and user maintenance
shall not be made by children unless
they are older than 8 and supervised.
Keep the appliance and its cord out
of reach of children aged less than

8 years.

1.2 General safety warnings

To use the appliance safely, follow

all safety instructions: Electrocution

Hazard; since the machine is powered

by electricity, heed the following safety

warnings:

e Read this user manual carefully
before using the appliance.

e Do not leave the appliance
unattended while it is running.

e Do not immerse the appliance,
power cable, plug or base in water
or any other liquid. Do not remove
the plug from the socket by pulling
the cable or with wet hands.

e Do not use the appliance when the
power cable or plug are damaged,
if the appliance has fallen on the
floor, or is damaged in any way
whatsoever.

EN-1
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A Important safety information

o In the event of a fault, or if the

power cable is damaged, have
the appliance repaired only by
a qualified technician or by an
authorized technical after-sales
service.

e The cable is deliberately short to

prevent accidents.

¢ Do not allow the power cable to

hang over the edge of the table or
any other surface, or to come into
contact with hot surfaces.

¢ Do not allow the power cable to

come into contact with sharp edges.

¢ Do not place the appliance above or

near gas or electric hobs when they
are on, nor inside an oven or near
other heat sources.

e Do not touch the plug with wet

hands.

e Make sure that the power socket

used is always freely accessible so
that the plug can be removed when
necessary.

e Toremove the plug from the socket,

grasp the plug directly and do not
pull the cable.

e If the appliance is faulty, do not

attempt to repair it. Switch the
appliance off, remove the plug from
the socket and contact the technical
after-sales service.

o Never attempt to modify or repair

the appliance; in the event of a
fault, have it repaired by a qualified
technician or contact the technical

after-sales service.

Injury hazard! Using the
A appliance improperly can
cause injuries. Disconnect the

plug before cleaning.

EN-2
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o Keep the packaging material out of
the reach of children.

e Never try to put out a fire/flames using
water; switch off the appliance,
remove the plug from the socket
and smother the flames with a lid or
fireproof blanket.

e Always disconnect the appliance
from the power supply when it is
not in use, left unattended or faulty.

e Always disconnect the appliance
from the power supply before fitting
or removing components.

e Switch off the appliance and unplug
it from the power socket before
removing accessories or accessing
internal parts that move during use.

e Always disconnect the appliance
from the power supply and let it cool
down before cleaning.

e Do not use the appliance with
parts or accessories made by other
manufacturers.

e Only use the manufacturer's original
spare parts. Using spare parts
other than those recommended by
the manufacturer could lead to fire,
electric shock or personal injury.

e Only place the appliance on level, dry
surfaces.

e Do not wash the appliance in the
dishwasher. Do not spill liquids on the
power plug or power base. Failure to
comply with these warnings can
lead to death, fire or electrocution.

e Do not use an adapter.

e Only use approved extension cables
suitable for the type of appliance.
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Important safety information

1.3 Warnings for this appliance

e Do not fill the water container
beyond the maximum limitindicated.

e Do not use the coffee machine

without the tank fitted or without

water in the tank.

Allow the coffee machine to cool

down before cleaning.

Leave agap of atleast 3 cm between

the coffee machine and any walls to

the rear or side, and a gap of 15cm
above the coffee machine.

The surfaces of the appliance

become very hot, so do not touch

the hot surfaces after use.

Do not place the appliance near to

taps or sinks.

If an extension cable is used, its

specified rating must be at least

equivalentto the rating the appliance.

If the appliance has a 3-wire electric

cable with earth, the extension

cable must also have 3 WIRES AND

EARTH. The longer cable must be

positioned such that it does not rest

on the worktop or table where it may
be pulled by children or cause falls
due to tripping.

e Do not get the coffee machine wet
or spray liquids onto it. In the event
of contact with liquids, immediately
disconnect the cable from the power
socket and dry thoroughly: Electric
shock hazard!

e Do not use aggressive detergents
or sharp objects to clean the coffee
machine.

e Consult the “Cleaning and
maintenance” chapter for cleaning
instructions.
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e Do not place this appliance in a
cabinet or other closed container
during use.

1.4 Information on power
consumption in off/stand-
by mode

Technical data on the appliance’s

power consumption in off/stand-by

mode can be found at www.smeg.com
under the page corresponding to the
product in question.

EN-3
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Important safety information / Description

1.5 Manufacturer's liability
The manufacturer shall not be held
liable for personal injury and property
damage due to:

use of the appliance other than for
its intended purpose;

o failure to read the user manual;
e tampering with the appliance or an

individual part of it;

e use of non-original spare parts;
e failure to comply with safety

warnings.

4

Keep these instructions
carefully. The appliance must

be accompanied by these user
instructions if it is sold to other
people.

These instructions can be downloaded
from the Smeg website “www.smeg.

com-.

1.6 Disposal

h=d

Devices bearing this symbol are
subject to European Directive
2012/19/EU.

All electric and electronic appliances
must be disposed of separately from
household waste, by taking them to
appropriate centres approved by the
State. Disposing of the discarded
device correctly prevents damage to
the environment and risks to human
health. For further information on
how to dispose of the discarded
appliance, contact the disposal
department of the town council, or
the shop where the appliance was
purchased.

EN-4

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 4

2

OCONOOUITA WN -

Description of the

appliance (Fig. A)
Machine body
Water tank lid
Water tank (1.6 1)
Cup shelf
ON/OFF key
Control panel
Steam/water lever
Pressure gauge
Filter holder
Dispensing unit
Steam/hot water wand
Drip tray
Cup grille
Woater level indicator
Accessory compartment
Single non-pressurised filter
Double non-pressurised filter
Single pressurized filter
Double pressurized filter
Dispensing unit cleaning disc
Cleaning brush
Steam wand cleaning needle
Filter hole cleaning needle
Tamper
Water hardness test strip
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Description

3 Description of the parts/
accessories (Fig. A, B)

Accessory compartment (15)

The machine has a housing for unused

accessories, so that they are always

available to the user.

e To access the accessory compartment,
remove the drip tray (12), and then
remove the accessory compartment
(15) from inside the machine as shown
in Fig. B.

Filters
This machine has four filters; two non-
pressurised and two pressurized.

Non-pressurised filters (16, 17)
These filters allow various degrees
of grinding, dosing and tamping to
be tried, in order to create a perfectly
balanced espresso.

When dispensing with the espresso
functions, use the Single Espresso filter
(16) or Double Espresso filter (17).
When dispensing using the single and
double dose Cold brew functions, we
recommend using the non-pressurised
filter (17).

Pressurized filters (18, 19)

These filters facilitate and regulate the
pressure even with imperfect grinding
and dispensing or when using pre-
ground coffee.

When dispensing with the espresso
functions, use the Single Espresso filter
(18) or Double Espresso filter (19).

Select the filter for one or two cups, as
required.

®

Dispensing unit cleaning disc (20)
Silicone disc to be used for cleaning the
dispensing unit.

Cleaning brush (21)
To be used for cleaning the dispensing unit
(10) and filter holder (9).

Needles for cleaning the steam wand
(22)/filter holes (23)

This accessory consists of two needles
with different thicknesses: one for cleaning
the hole in the steam wand (22) and the
other for cleaning the holes in the coffee
filters (23).

/ The accessory is located at
— | the base of the accessory

compartment (15).

Tamper (24)
Tamper with a stainless steel disc, 58
mm in diameter, to be used for tamping
ground coffee.

Water hardness test strip (25)

Use the strip provided (25) to measure
the mains water hardness as described in
the “Machine settings - Water hardness”
paragraph.

EN-5
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3.1 Description of the controls
(Fig. A)

ON/OFF key (5)

Press this key to turn the machine on or off.

Dispensing program change key (26)
The product has 4 coffee functions and a
steam function.

With the machine on and ready for use,
press this key to change the dispensing
function menu from White to Blue and
vice versa.

Key White Menu Function

My,
&

% @7)

Single espresso

L% (28)

Double espresso

Blue Menu Function

Cold Brew - single dose

Cold Brew - double dose

Function

L% (29)

Dispensing steam

Key (29) remains lit in white at
all times.

EN-6
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Description

3.2 Alarms
The keys flash differently to indicate the
current alarm or procedure.

The keys (27), (28) and (29) flash in
sequence:

The machine is reaching the correct
temperature for dispensing coffee. Wait
for the keys (27), (28) and (29) to light
continuously, and then select the desired
beverage.

The keys (27), (28) and (29) flash

simultaneously:

This alarm may indicate:

e water tank alarm: no water tank (3),
tank notinserted properly or not enough
water to dispense coffee.

Check thatitisinserted properly or add
water if necessary;

e overpressure alarm: wait for the
machine to perform the automatic cycle
to discharge the residual pressure;

e insteam operation, the steam lever (7) is
operated before pressing the steam key
(29) or before the machine has reached
the preset steam temperature;

e the wand (11) is used to dispense
steam or hot water for longer than
120 seconds. Return the steam lever
(7) to the vertical position to end the
operation.

The key (29) is lit orange, (27) and (28)
off:

Indicates that a descaling cycle is required.
To proceed, refer to paragraph “6.4
Descaling” in section “6 Cleaning and
maintenance”.

To bypass the procedure, just press the key
(27) or (28); all keys light continuously and
the machine will be ready for use.
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Description / Use

/ To avoid changing the flavour
= [ of the coffee and to ensure the
machine operates correctly,
we recommend performing
the descaling cycle when the
machine indicates.

If the descaling cycle is not
performed, the key (29) will light
orange at every switch-on until
the descaling cycle has been
completed.

IN

The key (29) flashes orange fast:

The water in the tank (3) has finished
before the end of the descaling/cleaning
procedure.

Add water to the tank (3) and complete the
descaling/cleaning procedure as described
in the corresponding paragraphs.

3.3 Before using for the first time
(Fig. A)

e Remove any labels and stickers from
the coffee machine.

e Use adamp cloth to clean all removable
components, such as: water tank (3), lid
(2), accessory compartment (15), cup
grille (13), filter holder (9), filters (16),
(17), (18), (19), tamper (24) and other
accessories.

e Remove the red protective cap located
on the back of the machine, between
the tank (3) and the rear machine body
(1).

e Make sure that all components are
thoroughly dry before refitting them.

Do not use the coffee machine
without water in the tank or
without the water tank inserted.
FAULT HAZARD!
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/ The parts that may come into

= | contact with foodstuffs are
made using materials that
comply with the provisions of
the legislation in force.

4 Use

Before starting the coffee
machine, carefully read chapter
“1 Warnings” and paragraph

“3.3 Before using for the first
time”.

4.1 Switching the machine on
e Make sure that the drip tray (12)

complete with cup grille (13) is fitted
correctly at switch-on and before any
dispensing.

Lift the tank lid (2) and pour fresh water
into the tank (3), taking care not to
exceed the indicated MAX level, and
then refit the lid (2).

Switch the coffee machine on by
pressing the ON/OFF key (5); the keys
(27), (28) and (29) flash in sequence to
indicate that it is reaching the correct
temperature. The coffee machine is
ready for use as soon as all the keys
light continuously.

EN-7
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=3 Use

D

4.2 First use (Fig. A) .

When using it for the first time,
we recommend setting the

in the “Setting the water

For the specific functions of each menu,
refer to section “3.1 Description of the
controls”.

water hardness as described 4.4 Preparing an espresso coffee

(Fig. A, C, D, E)

hardness” paragraph.

Rinse the internal circuits

/ To enjoy the coffee at its best,
= | werecommend pre-heating the

IN

before using it for the first time.
Proceed as described below.

e Switch the machine on as described in

— cup by rinsing it with hot water
or dispensing hot waterinto the
cup via the wand (11).

paragraph “4.1 Switching the machine

on”.
e Attach the filter holder (9) with non-

/ At every switch-on, we
= [ recommend rinsing the

pressurised double cup filter (19) to the
dispensing unit (10).

e Place a container under the coffee
dispensing spouts and press the key
(28).

e Repeat this procedure 5 times.

dispensing unit (10) and filter-
holder (9) circuits by dispensing
a double coffee without any
coffee in the filter.

e Place a container under the hot water/
steam wand (11).

/ When using SMEG CGFO3 coffee
= | machines, we recommend

e Turn the steam lever (7) clockwise and
dispense 100 ml of water; this takes
about 20 seconds.

e Turn the steam lever (7) counter-
clockwise back to the vertical position

to end the operation. °

/ We also recommend rinsing the

— | internal circuits when the coffee
machine has not been used for
along time.

4.3 Changing the dispensing
program (Fig. A)

e The machine has two dispensing
menus in memory: White Menu and
Blue Menu.

To switch between programs, press the
key (26).

¢ In the White Menu, all the keys are lit
white, while in the Blue Menu, the coffee
dispensing keys are lit blue.

EN-8

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 8 @

selecting the “SUPERFINE”
setting for non-pressurised
filters (16), (17) and “FINE” for
pressurised filters (18), (19).

Check the water level in the tank (3) and
add water if necessary, taking care not
to exceed the MAX level.

Select the right filter (16), (17), (18) or
(19) for the type of dispensing required
and insert it into the filter holder (9). For
more details about the different filters
provided, see paragraph “3 Description
of the parts/accessories”.

Distribute the ground coffee evenly
inside the filter holder (9) and place the
latter on a surface as shown in Fig. C.
Press the coffee using the tamper (24)
provided. To dose the coffee correctly in
the filter and tamp it properly, the top
edge (24A) of the tamper should be
aligned with the top edge (9A) of the
filter holder.
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The two raised reference

= | markers on the inside of the

coffee filters are designed to
indicate the ideal quantity of
coffee. After tamping, check
that the quantity of coffee is at
the correct level.

Attach the filter holder (9) to the
dispensing unit (10) by turning it
counter-clockwise to the clamped
position.

Place the cup or cups under the filter
holder spout(s) (9).

Select the desired beverage from
the White Menu and press the
corresponding key, (27) or (28). For more
details on the White Menu functions,
see paragraph “4.3 Changing the
dispensing program”.

When the set quantity is reached,
dispensing will stop automatically.
The pressure gauge (8) lets you check
whether the coffee is dispensed
perfectly as shown in Fig. E:

E1l. Correct Extraction

The indicator is on the ‘Espresso’
segment: the coffee was extracted
correctly.

The coffee flows slowly but continuously,
and extraction takes about 25-35 sec.
E2. Under-extraction

The indicator is below the ‘Espresso’
segment. The coffee is under-extracted.
Possible causes:

The coffee used is ground too coarsely,
there is not enough ground coffee, or
the tamping was not done with the right
pressure.

Solutions:

Adjust the coffee grinding to be finer if
using a coffee grinder, add more coffee
or adjust the manual coffee tamping
step.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 9
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E3. Over-extraction

The indicator is above the ‘Espresso’
segment. The coffee is over-extracted.
Possible causes:

The coffee used is ground too finely,
there is too much ground coffee, or the
tamping was not done with the right
pressure.

Solutions:

Adjust the coffee grinding to be courser
if using a coffee grinder, add less coffee
or adjust the manual coffee tamping

step.

/ To avoid spraying, do not
= | remove the filter holder during

dispensing, but wait a few
seconds after dispensing has
stopped.

BURNS HAZARD!

Itis completely normal that the
first coffees do not reach the

7

right temperature if the machine
has not been used for a long
time (breaks of more than 30
minutes). Repeat the procedure
described to obtain a hotter
coffee.

After dispensing, remove the filter
holder by turning it clockwise and clean

dispensing, wait about 30
seconds before doing so.

After about 10 minutes of

it.
Caution! If you want to
remove the drip tray (12) after
z inactivity, the machine enters

the Energy Saving function. The
standby time can be changed
as described in the “Setting the
auto-off time” paragraph.

EN-9
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4.5 Preparing a Cold Brew (Fig. F)

e Checkthe water level in the tank (3) and
add water if necessary, taking care not
to exceed the MAX level.

/ To get the best flavour from Cold
= | Brewdispensing, fill the tank (3)

— with fresh water.

/ When using SMEG CGFO03
— | coffee machines, we

recommend setting the machine
to “MEDIUM”, between level 10
and 12.

Insert the non-pressurised filter (17) into
the filter holder (9).

Distribute the ground coffee evenly
inside the filter holder (9) and place the
latter on a surface as shown in Fig. C.
Press the coffee using the tamper (24)
provided. To dose the coffee correctly in
the filter and tamp it properly, the top
edge (24A) of the tamper should be
aligned with the top edge (9A) of the
filter holder.

Attach the filter holder (9) to the
dispensing unit (10) by turning it
counter-clockwise to the clamped
position.

e Pour 1or2icecubesinto the glass (Fig.

F).

e Pressthe key (26) to switch to the Blue

Menu.

e Select the desired beverage from the

Blue Menu and press the key, (27) or

(28), as you prefer. For more details on

the Blue Menu functions, see paragraph

“4.3 Changing the dispensing program”.

/ During this preparation, if

— | correctly ground coffee is used,
the pressure gauge (8) remains
stationary.

EN-10
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/ When making a Cold Brew

— [ immediately after dispensing a

standard Espresso, always cool
the dispensing unit (10). To do
so, attach the empty filter holder
(9) to the unit and press the key
(28) from the Blue Menu before
dispensing.

4.6 Dispensing steam and

preparing a cappuccino

(Fig. G)
Make sure that the drip tray (12) is fitted
correctly.
Fill a milk jug with 100 ml of cold milk for
each cappuccino you want to prepare.
Press the key (29); the key starts
flashing to indicate that the machine
is reaching the correct temperature for
dispensing steam. Wait for the key (29)
to light continuously, which indicates
that the correct steam dispensing
temperature has been reached.
Place the milk jug containing the milk
under the steam wand (11) with the tip
of the wand touching the milk.
Turn the steam lever (7) counter-
clockwise to the “ g, “ icon to dispense
steam.
Once the optimum foam level and
temperature have been reached, stop
dispensing by turning the steam lever
(7) back to the vertical position.
Pour the frothy milk into the cups
containing the espresso prepared

previously.

/ The milk froth quality may be
= | affected by the type of milk used

and the dexterity of the user.
To obtain a good cappuccino,
we recommend using semi-
skimmed or full-fat milk at fridge
temperature (about 5°C/41°F).
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e Tomake several cappuccinos,
first prepare all the coffees
and then froth the milk for all
of them together.

e After heating the milk,
dispense steam for a few
seconds.

e Clean the steam wand (11)
whenever it is used to avoid
depositing milk residues or
clogging it. For information
on cleaning the steam wand,
see paragraph “6 Cleaning
and maintenance”.

e After dispensing steam, the
key (29) will remain on. You
can then dispense more steam
or, if you want to finish the
steam dispensing procedure,
press the key (29); the machine
will automatically drain water
into the drip tray (12) to cool
the heating element so that
you can prepare a coffee
immediately after frothing the
milk. Make sure that the drip
tray (12) is fitted correctly.

Caution! The machine will
automatically drain the water
to cool the heating element after
the steam function has not been
used for 120 seconds.

Caution! If you want to remove
the drip tray (12) after dispensing,
wait about 30 seconds before
doing so.

Caution! Do not activate the hot
water “ () " function once the
machine has finished dispensing
the steam, or during the cooling
phase, as this could cause steam
to be emitted by the steam wand
(11).
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4.7 Dispensing hot water (Fig.

H)
Place a container under the steam
wand (11).
Turn the steam lever (7) clockwise to the
“( icon to dispense hot water.
Stop dispensing by returning the lever
(7) to the vertical position.

4.8 Setting the amount of coffee
The amount of coffee dispensed can be
customised for each function type.

To change the amount of coffee dispensed
by the machine:

Place a small or large cup under the
dispenser (10).

Press key (27) or (28) for at least 3
seconds, depending on the desired
type of drink. If the beeps are activated,
a double beep indicates that the
customisation procedure has been
initiated. The selected key starts to
flash.

When the desired amount has been
reached, press the key again to stop
dispensing.

The length has been set and is stored
permanently.

/ To reset to the factory settings,
= press and hold the keys (28)

and (26) simultaneously for at
least 10 seconds. All the keys
flash simultaneously and the
machine beeps once to indicate
that the factory settings have
been restored, if the beeps are
activated.

EN-11
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Machine settings
The programming menu can be used to
set:
- Coffee temperature.
- Water hardness.
- Auto-off time (Standby).
To access the programming menu,
press the key (26) for 5 seconds. All the
keys flash simultaneously.
To set the coffee temperature, press the
key (27).
To set the water hardness, press the key
(28).
To set the auto-off time, press the key
(29).
Set the machine according to your
needs.
If no keys are pressed for 60 seconds,
the machine reverts to the main menu.

Setting the coffee temperature

Access the programming menu.

Press the key (27) to set the coffee
temperature.

The key (27) flashes 3 times, after which
the indicator lights show the current
setting:

Indicator lights tzrent:)i:rga::fe
O © O | Low

QO © | optimal
LELELE | High

Press the key corresponding to the
desired temperature: low (27), optimal
(28) or high (29).

The selected key flashes to indicate
that the selection has been stored, and
a single beep sounds, if the beeps are
activated.

EN-12
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Setting the water hardness

The machine is pre-set to “Hard Water
Level” at the factory. The machine can
be programmed to the actual mains
water hardness so that descaling is
performed less frequently.

If you do not know the water hardness,
use the test strip provided (25) and follow
the instructions below.

e Remove the reactive strip supplied (25)

from its packaging.

o Fully immerse the strip (25) in a glass of

water for about one second.

Remove the strip from the water and
shake it slightly. Read the results after
about one minute.

If 5 blue stripes appear on the strip,
select the “soft water” setting.

If 1 or 2 pink stripes appear on the strip,
select the “medium water” setting.

If 3, 4 or 5 pink stripes appear on the
strip, select the “hard water” setting.

e Access the programming menu.
e Press the key (28) to set the water

hardness.

The key (28) flashes 3 times, after which
the indicator lights show the current
setting:

Indicator lights Water setting
NS

O O O Soft

NN

Q L% O | Medium

\\\\Vu" \\\\Vn,, \\\Ur;,,

NP SENISENTS Hard

Ny s s
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e Press the key that corresponds to the

water hardness:

(O soft | () Medium | ) Hard
. 10°dH - .
<10°dH 20°dH >20°dH
. 18°fH - .
<18°fH 6o >36°fH
<180 mg/l 182“;’|OO 360 mg/l
CaCo3 9 CaCo3
CaCo3

e The selected key flashes to indicate

that the selection has been stored,
and a single beep sounds if beeps are
enabled.

/ To prolong machine operation
= | and preserve the aroma

and flavour of the coffee, we
recommend using the Smeg
Softener Filter (optional, not
supplied). For information on
installation and operation,
follow the instructions that
accompany the accessory.
Once installed, set the water
hardness to ‘Soft’, following
the instructions in the previous
paragraph.
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Setting the auto-off time

To save energy, the coffee machine has an
auto-off function that intervenes when it
is not used for a long time.

To turn the appliance back on, press any
key on the control panel.

To set the auto-off time:

Access the programming menu.

Press the key (29) to set the auto-off
time.

The key (29) flashes 3 times, after which
the indicator lights show the current
setting:

Indicator lights Time setting
‘:: © O 10 minutes
O :Q: O 20 minutes
Q O 30 minutes

Press the key that corresponds to the
time you want to set, choosing from
10 minutes (27), 20 minutes (28) or 30
minutes (29).

Power consumption in stand-by mode:
0.27 W.

The selected key flashes to indicate
that the selection has been stored,
and a single beep sounds if beeps are
enabled.

Enabling/disabling beeps

Beeps are disabled on the machine by
default.

Beeps can be disabled/enabled by
pressing and holding the keys (26) and
(27) for 5 seconds;

The key (27) flashes three times to
indicate that the setting has been
stored.

EN-13
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ﬂ Cleaning and maintenance

Resetting to the factory settings

To reset to the factory settings:

e Press and hold the keys (28) and (26)
simultaneously for at least 10 seconds.

e All the keys flash together once to
indicate that the original settings have
been restored.

EN-14
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6 Cleaning and
maintenance (Fig. K)

/ To make all cleaning and

= [ maintenance procedures easier,
as well as the simple operating
procedures described so far,
you can access the My Smeg
Assistant portal: for quick
access, remove the drip tray
(12) and scan the QR code
on the base of the product as
shown in “Fig. K",

6.1 Warnings

Electrocution hazard.

e Remove the plug from the
power socket before cleaning
the coffee machine.

e Do not immerse the coffee
machine in water or other
liquids.

e Allow the coffee machine to
cool down before cleaning.

Risk of damage to the surfaces.
A e Do not use steam jets to clean
the coffee machine.

e Do notuse cleaning products
containing chlorine, ammonia
or bleach on parts with
metal surface finishes (e.g.
anodized nickel-plated or
chrome plating).

e Do not use abrasive or
corrosive detergents (e.g.
powder products, stain
removers and metal
scourers).

e Do not use rough or abrasive
materials or sharp metal
scrapers.
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6.2 Cleaning the machine body
To keep the external surfaces in good
condition, clean them regularly after use,
when they have cooled down. Clean with
a soft, damp cloth.

/ Do not use cleaning products
= [ containing chlorine, ammonia,
bleach or alcohol.

Do not use abrasive or corrosive
detergents (e.g. powder
products, stain removers and
metal scourers).

7

6.3 General cleaning (Fig. A)

To ensure the machine operates well and
provides good quality beverages, we
recommend a few simple daily cleaning
procedures, such as: cleaning the filter
holder (9) and filter inside it (16), (17),
(18) or (19), the drip tray (12) and water
tank (3).

Cleaning the filter holder (9) and filters

(16,17, 18, 19)

e Remove thefilter (16), (17), (18) or (19)
from the filter holder (9) and rinse it
under running water. If the holes are
clogged, clean them with the needle
(23) provided.

e Dry the components thoroughly and
refit them.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 15

®

Cleaning the drip tray (12)

The drip tray (12) has a red float (14),
which protrudes from the cup grille (13)
when the liquid exceeds the maximum
level.

e Remove the cup grille (13) followed by
the tray (12) to empty it.

e Empty it and rinse it under running
water, use mild washing up liquid if
necessary.

e Dry the components and refit them in

the machine.

/ We recommend cleaning the

= | drip tray (12) after each use of

the machine.

Cleaning the water tank (3)

e Remove the tank lid (2) and remove the
tank (3) from the machine. Clean the
water tank (3) about once a month with
a damp cloth and mild detergent, dry
the outside and then refit it.

Cleaning the steam wand (11)

(Fig. H)

Clean the steam wand (11) immediately

after use.

e Point the tip of the steam wand at the
holein the cup grille, turn the lever (7) to
the “()" icon for a few seconds to expel
any milk leftinside, and then return it to
the vertical position.

e Drythe steamwand (11) using adamp
cloth.

Use the appropriate silicone
grip to make cleaning the wand
easier.
BURNS HAZARD!
e Check that the steam outlet hole is not
blocked. If there are any deposits, clean

the steam outlet hole with the needle
(22) provided.

EN-15
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Cleaning the dispensing unit (10) (Fig. I)

Stay close to the machine
for the entire duration of the

7

dispensing unit (10) cleaning
cycle as user intervention may
be required. The procedure
takes 10 minutes in total.

Insert the non-pressurised filter for
double coffee (19) into the filter holder
(9).

Insert the cleaning disk (20) provided
and a detergent capsule into the filter
(19).

/ Use detergent capsules for
= | household coffee machines,

— which are commonly available
on the market.

Attach the filter holder (9) to the
dispensing unit (10) and empty the drip
tray (12).

Fill the tank (3) up to the MAX level with
fresh water.

Press and hold the keys (27) and (28)
for 5 seconds.

The machine will perform pulsed
dispensing to clean the dispensing
unit (10). The procedure takes a total
of about 10 minutes, divided into two
cleaning cycles.

At the end of the first cycle, the keys
(27) and (28) will flash to indicate that
the drip tray (12) must be emptied and
then refitted.

After emptying and refitting the drip tray
(12), press the keys (27) and (28) again
for 5 seconds to start the second cycle.
Atthe end of the procedure, all the keys
will light continuously, and the machine
will beep twice, if beeps are enabled.
Remove the filter-holder (9) and check
that the detergent has dissolved
completely. If not, repeat the procedure.
Afterwards, remove the filter holder (9)
and the cleaning disk (20) inside it.
Before dispensing a coffee, attach the
filter holder (9) again to the dispensing

EN-16
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unit (10), complete with the filter (19),
and press the key (28) to rinse the

circuit.

6.4 Descaling (Fig. J)

Before performing the descaling
cycle, remove any water
softener filters from the tank (3).

IN

Stay close to the machine for the
entire duration of the descaling
cycle as user intervention may
be required, e.g. to refill the tank.
The descaling and rinsing cycle
lasts 20 minutes in total.

The coffee machine indicates when a

descaling cycle is required based on

the set water hardness (for information
on setting the water hardness, see the

“Setting the water hardness” paragraph).

The coffee machine must be descaled

when the key (29) flashes orange.

The warning will be displayed whenever

the machine exits the standby state, until

the descaling procedure is performed.

However, coffee, steam/hot water can still

be dispensed.

To perform a descaling cycle, proceed as

follows:

o Empty the water tank (3) completely
and remove the softening filter (if any).

o Fillthe watertank (3) up to the MAX level
with a solution of water and descaling
agentin the doses recommended by the
manufacturer.

e Remove the filter holder (9) and place a
container under the dispenser (10) and
another under the steam wand (11).

e Assoon as the machine is ready, press
and hold the key (29) for 10 seconds.

e Turn the steam lever (7) counter-
clockwise to the “&," steam strength
position.

e Pressthekey (29) to start descaling; the
key (29) starts flashing.

e The descaling cycle automatically
performs a series of rinses at intervals

7
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to remove the limescale from inside
the coffee machine, until the tank (3) is
empty.

The descaling cycle stops and the white
indicator light (29) turns on.

Remove the water tank (3), empty it and
rinse it thoroughly under running water
to remove any traces of descaler.

Fill the tank (3) up to the maximum level
and insert it into its housing.

Place an empty container under the
steam wand (11), another empty
container under the dispensing unit
(10), and check that the steam lever (7)
is set to the ", icon.

Press the steam key (29) again to start
the rinsing cycle.

When the tank (3) is empty, it means
that the rinsing cycle has finished and
the machine returns to the ready state.

Personal injury hazard.

A e The descaler contains acids
that can irritate the skin and
eyes.

e Scrupulously follow the
manufacturer's instructions
and safety warnings on the
packet in the event of contact
with skin or eyes.

e Use descalers recommended
by Smeg to prevent damage
to the coffee machine.
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Troubleshooting

Possible causes

Solution

The appliance does not
work.

Plug not inserted.

Insert the plug.

Possible fault.

Unplug the coffee machine
and contact an authorised af-
ter-sales centre.

No coffee is dispensed
from the spouts.

No water in the tank (3). The
keys (27), (28) and (29) flash
fast.

Fill the tank (3).

The holes in the filter (16),
(17), (18) or (19) are blocked.

Clean the filter (16), (17), (18) or
(19) with a brush or the cleaning
pin (23) provided.

The tank (3) is not inserted
correctly or is empty.

Insert the tank (3) correctly and
make sure it contains water.

Lime scale build-up.

Perform a descaling cycle.

The pressure gauge (8)
indicates overpressure.

Make the coffee again with less
or coarser powder.

The ground coffee is too fine.

Adjust the grinding to a coarser
level.

Excessive tamping.

Tamp the coffee less.

There is too much coffee.

Reduce the amount of coffee.

The dispensing unit (10) is
clogged or dirty.

Perform the dispensing unit (10)
cleaning cycle as described in
“Cleaning the dispensing unit”
under paragraph “6 General
cleaning”.

The coffee is light in colour
and flows out of the spout

The ground coffee has not
been tamped enough.

Tamp the coffee more.

There is insufficient ground
coffee.

Increase the amount.

The ground coffee is too

Use only ground coffee for es-

quickly.
coarse. presso coffee machines.
The ground coffee quality is Change the ground coffee type.
wrong.
EN - 18
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Troubleshooting ﬂ

Problem Possible causes

Solution

The ground coffee has been
tamped too much.

Tamp the coffee less.

There is too much ground
coffee.

Reduce the amount.

The coffee is dark in colour  The dispensing unit (10) or
and flows out of the spout filter (16), (17), (18) or (19) are
slowly. blocked.

Clean the dispensing unit (10)
or filter (16), (17), (18) or (19).

The ground coffee is too fine.

Use only ground coffee for es-
presso coffee machines.

Lime scale build-up.

Perform a descaling cycle.

The coffee is not tamped

The coffee only flows from _ProPerly.

Take care to tamp horizontally.

one of the two spouts. The filter holder (9) is dirty.

Clean the filter holder (9) and the
filter (16), (17), (18) or (19) in it.

The spouts were not cleaned

The spouts are clogged. after dispensing.

Clean the nozzles thoroughly.

The machine was not used
for a long time.

Increase the coffee temperature
from the programming menu
following the instructions in the
“Setting the coffee temperature”
paragraph. Dispense hot water
into the same cup in which the
coffee will be prepared in order
to heat it.

The temperature is set too
low.

The coffee is not hot.

Access the programming menu
and change the extraction tem-
perature as described in “Set-
ting the coffee temperature”
under paragraph “5 Machine
settings”.

The cups were not pre-
heated.

Heat the cups by rinsing them
with hot water (Note: the hot
water function can be used).

‘ IMP ECF03_Macchina caffé_91477B790B.indd 19 @
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Troubleshooting

Possible causes

Solution

The milk does not have
good foam or is not frothy
enough.

The steam wand (11) is dirty.

Clean the steam wand (11) thor-
oughly by removing the steel
nozzle and following the instruc-
tions in the manual. Note: the
froth quality depends on the type
of milk used, its temperature and
the technique used/manual dex-
terity.

The steam function was not
activated correctly.

Follow the instructions in the
“Dispensing steam” paragraph.

The machine does not
dispense steam.

The key (29) flashes. The
machine has not reached
the steam dispensing
temperature.

Wiait for the temperature to be
reached.

Lime scale build-up.

Perform a descaling cycle.

No water in the tank (3).

Fill the tank (3).

The steam lever (7) is not

correctly set to the steam icon

w I\ »
'

Set the steam lever (7) to the

—
steam icon ﬁ'p,

=

”

Possible fault.

Contact an authorised after-
sales centre.

The machine leaks water
from the base.

The drip tray (12) is not
inserted properly.

Check and insert it properly.

The drip tray (12) is full.

Empty the drip tray (12).

The water tank (3) is not
inserted properly.

Insert the tank (3) properly into
its housing.

The steam wand (7) drips
during dispensing.

Lime scale build-up.

Perform a descaling cycle.

Coffee starts dispensing
during pre-brewing.

There is not enough coffee in
the filter holder (9) or it is too
fine.

Adjust the amount and grind-
ing.

The coffee has not been
tamped enough.

Tamp the coffee more.

EN - 20
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Troubleshooting ﬂ

Problem Possible causes

Solution

The filter holder (9) is not at-
tached properly or is dirty.

Attach the filter holder (9) and
turn it fully. Clean the filter hold-
er (9).

The dispensing unit (10)

The coffee drips from the .
gasket is worn.

Have it replaced at an author-
ised after-sales centre.

filter holder (9) and not
from the spouts. The spout holes are blocked.

Clean the spout holes.

The filter has been overfilled.

Put the correct amount in the
filter using the measuring cup
provided.

The filter holder (9) will not = The filter has been overfilled.
attach to the coffee ma-
chine.

Check the amount of coffee
dosed.

The cycle was not completed.

A descaling cycle was per-

Make sure the descaling cycle
completes and then rinse as de-
scribed in paragraph “6.4 Des-
caling”.

formed, but the machine

does not work. The water was not topped up

to the MAX level indicated on
the back of the tank (3) during
the descaling cycle.

Add water to the tank (3) to
complete the cycle.

The coffee machine does  Possible fault.
not work and all the
indicator lights flash.

Unplug the coffee machine
and contact an authorised af-
ter-sales centre.

The machine is reaching
The keys (27), (28) and the correct temperature for
(29) flash in sequence. dispensing coffee.

Wait for the keys (27), (28) and
(29) to light continuously, and
then select the desired bever-
age.
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Problem

®

Troubleshooting

Possible causes

Solution

The keys (27), (28) and
(29) flash fast.

There is no water in the tank
or no tank (3).

Make sure the tank (3) is fitted
correctly and that it contains
enough water.

Overpressure alarm.

Wait for the machine to empty
automatically into the drip tray
(12).

During steam operation, the
steam lever (7) is operated
before pressing the steam
key (29).

Press the steam key (29).

During steam operation, the
steam lever (7) is operated
before the machine has
reached the preset steam
temperature.

Wait for the machine to reach
the temperature, as indicated
by the keys (27), (28) and (29)
remaining lit continuously.

The wand (11) is used to
dispense steam or hot water
for longer than 120 seconds.

Return the steam lever (7) to
the vertical position to end the
operation.

The key (29) is lit orange.

A descaling cycle is required.

Perform descaling as described
in paragraph “6.4 Descaling”.

The key (29) flashes
orange quickly.

The water in the tank (3) has
finished before the end of the
descaling/cleaning procedure.

Add water to the tank (3) and
complete the descaling/cleaning
procedure as described in the
corresponding paragraphs.

4

EN-22
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Contact your local technical after-sales service if the problem is not solved or
= | if there are other types of faults.
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Avertissements importants A

1 Avertissements

Ce mode d'emploi fait partie intégrante
de l'appareil et doit étre conservé intact
et & portée de main de Il'utilisateur

pendant toute sa durée de vie.

1.1 Destination d’utilisation
Le non-respect des avertissements

de sécurité et la non-lecture des

instructions d'utilisation peuvent

entrainer une mauvaise utilisation de

I'appareil et des blessures corporelles.

o Utiliser le dispositif uniguement pour
préparer des boissons 4 base de
café ou pour obtenir de 'eau chaude.
Toute autre utilisation est considérée
comme étant non conforme. Ne
pas utiliser I'appareil dans des buts
différents de ceux pour lesquels il
est prévu.

e L'appareil est destiné a étre utilisé

dans des applications domestiques

et similaires, telles que :

- par les employés dans l'espace
cuisine des magasins, dans
les bureaux et dans d'autres
environnements de travail ;

- dans les chambres d’hotes et les
gites ruraux ;

- par les clients dans les hotels, les
motels et les locaux résidentiels.

e D'autres utilisations, comme dans

les restaurants, les bars et cafétérias,
sont inappropriées.

e Ne verser que de I'eau dans le

réservoir, aucun autre liquide.

e Utiliser I'appareil uniquement en

intérieur et & une altitude maximum
de 2 000 m.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 1

e Ne pas placer I'appareil dans un
placard fermé (de type encastrable).

e L'appareil n'est pas congu pour
fonctionner avec des minuteries
externes ou des systemes de
commande & distance.

e L'utilisation de cet appareil est
permise aux personnes ayant des
capacités physiques, sensorielles
ou mentales réduites, uniquement
si elles sont sous la surveillance d'un
adulte ou si elles ont été formées @
['utilisation sans danger de I'appareil
en comprenant les dangers liés & son
utilisation.

e Les enfants ne doivent pas jouer
avec l'appareil.

o Cetappareil peut étre utilisé par des
enfants de 8 ans ou plus, s'ils sont
supervisés ou formés sur I'utilisation
slre et s'ils comprennentles risques y
afférents. Le nettoyage et I'entretien
ne doivent pas étre confiés par des
enfants & moins qu'ils aient plus de
8 ans et soient supervisés. Garder
I'appareil et le céble hors de portée
des enfants de moins de 8 ans.

FR

1.2 Avertissements généraux de
sécurité
Suivre toutes les consignes de sécurité
pour une utilisation stire de l'appareil :
Risque d'électrocution, dans la mesure
ou I'appareil fonctionne avec du
courant électrique, il est indispensable
de respecter les avertissements de
securité suivants:
e Lire attentivement ce mode d'emploi
avant d'utiliser I'appareil.
FR-1
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o Eviter de

A

¢ Ne pas laisser I'appareil en marche

sans surveillance.

e Ne jamais plonger I'appareil, le

cordon d’alimentation ou la fiche
dans del'eau ou dans nimporte quel
autre liquide. Ne pas débrancher la
fiche de la prise de courant en tirant
sur le cordon ou avec les mains
mouillées.

¢ Ne pas utiliser 'appareil sile cordon

d'alimentation ou la fiche sont
endommagés ou si I'appareil est
tombé ou a €té endommagé de
quelque facon que ce soit.

e En cas de panne ou si le cordon

d'alimentation estendommageé, faire
réparer I'appareil uniquement par un
technicien qualifié ou un centre de
service agree.

e Le cordon est volontairement court

pour éviter les accidents.

e Ne pas laisser le cordon

d'alimentation pendre de la table
ou de toute autre surface et ne pas
le laisser entrer en contact avec des
surfaces chaudes.

laisser le cordon
d’'alimentation entrer en contact
avec les arétes vives.

¢ Ne pas placer 'appareil sur ou pres

d'une cuisiniere a gaz ou €lectrique
allumée, a l'intérieur d'un four ou @
proximité de sources de chaleur.

e Ne pas toucher la fiche avec les

mains mouillées.

e S'assurer que la prise secteur utilisée

est toujours parfaitement accessible
permettant, le cas échéant, de
débrancher immédiatement
I'appareil.

e Pour débrancher I'appareil de la

prise secteur, tirer uniquement sur
la fiche et pas sur le cordon.

FR-2
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Avertissements importants

e En cas de panne de I'appareil, ne

pas essayer de le réparer. Eteindre
I'appareil, débrancher la fiche de
la prise et contacter I'assistance
technique.

Ne jamais essayer de modifier ou de
réparer I'appareil : en cas de panne,
le faire réparer uniquement par
un technicien qualifié ou contacter

I'assistance technique.

Risque de blessures ! Une
mauvaise utilisation de
I'appareil peut provoquer
des blessures. Débrancher
I'appareil avant de procéder
au nettoyage.

e Conserverles emballages hors de la

portée des enfants.

e Ne jamais essayer d'éteindre une

flamme/un incendie avec de l'eau :
éteindre I'appareil, retirer la fiche de
la prise et couvrir la flamme avec un
couvercle ou une couverture anti-feu.

e Toujours débrancher I'appareil de

I'alimentation électrique lorsqu'il
n'est pas utilisé, s'il est laissé sans
surveillance ou en cas de panne.

e Toujours débrancher I'appareil de

I'alimentation électrique avant
de monter et de démonter les
composants.

Eteindre 'appareil et débrancher la
fiche avant d'enlever les accessoires
ou d'accéder aux composants
internes qui bougent durant
['utilisation.

e Toujours débrancher I'appareil de

I'alimentation électrique et le laisser
refroidir avant de le nettoyer.

01/12/2025 16:46:45 ‘
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Avertissements importants A

e Ne pas utiliser I'appareil en
combinaison avec des pieces ou
des accessoires d'autres fabricants.

e Utiliser uniquement des pieces de
rechange d'origine du fabricant.
L'utilisation de pieces de rechange
non recommandées par le fabricant
peut provoquer un incendie, une
décharge électrique ou des blessures
corporelles.

e Poser 'appareil uniquement sur des
surfaces plates et seches.

e Ne pas laver 'appareil au lave-
vaisselle. Ne verser de liquide ni sur
la fiche de courant, ni sur la base
d'alimentation. Le non-respect de
ces avertissements peut entrainer
la mort, un incendie ou un choc
électrique.

¢ Ne pas utiliser d'adaptateur.

e N'utiliser que des rallonges
électriques approuvées et adaptées

au type d'appareil.

1.3 Avertissements pour cet

appareil

o Ne pas remplirle réservoir d'eau au-
deld de la limite maximum indiquée.

e Ne pas utiliser la machine & café
sans eau dans le réservoir ou sans
réservoir.

e Laisser la machine a café refroidir
avant de la nettoyer.

e Laisser un espace d'au moins 3 cm
entre la machine a café et tout mur
latéral ou arriere. De plus, laisser un
espace d'au moins 15 cm au-dessus
de la machine & café.

e Les surfaces de l'appareil sont
soumises G des températures

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 3

élevées, ne pas toucher les surfaces
chaudes apres utilisation.

Ne pas positionner I'appareil @
proximité d'éviers ou de robinets.
Pour utiliser une rallonge, la valeur
nominale indiquée doit étre au moins
équivalente & la valeur nominale de
I'appareil. Si l'appareil est équipé
d'un cable €lectrique & 3 poles avec
mise  la terre, la rallonge doit étre
du type & 3 POLES AVEC MISE A
LA TERRE. Le céble le plus long doit
étre positionné de maniere & ne pas
reposer sur le sol ou la table ou il
pourrait €tre tiré par des enfants ou
provoquer des trébuchements.
Eviter de mouiller ou de pulvériser
des liquides sur la machine & café.
En cas de contact avec des liquides,
débrancher immédiatement le
cordon de la prise électrique et le
sécher soigneusement : Danger de
décharges électriques !

Ne pas utilise de produits de
nettoyage agressifs ou d'objets
pointus pour nettoyer la machine @
cafe.

Pour les instructions de nettoyage,
consulter le chapitre « Nettoyage et
entretien ».

Cet appareil ne doit pas étre
placé dans une armoire ou un
autre récipient fermé pendant son
utilisation.

FR-3
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Mises en garde importantes/Description

Informations sur la
consommation d’énergie en
mode éteint/veille
Les données techniques sur la
consommation en mode éteint/veille
de 'appareil peuvent étre consultées
sur le site www.smeg.com & la page
consacrée au produit en question.

1.4

1.5 Responsabilité du fabricant

Le fabricant décline toute responsabilité

pour les blessures corporelles et les

degats matériels causés par:

e une utilisation de I'appareil autre que
celle prévue ;

e I'absence de lecture du mode
d'emploi;

e ['altération méme d'une seule partie
de l'appareil ;

e |'utilisation de pieces de rechange
n'étant pas d'origine ;

e le non-respect des consignes de
securité.

7

Conserver soigneusement
ces instructions. Si I'appareil
devait étre ceéde a d'autres
personnes, leur remettre
également ces instructions
d'utilisation.

Ces instructions peuvent étre
téléchargées du site web Smeg « www.
smeg.com ».

FR- 4

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 4

1.6 Elimination

Les appareils portant ce symbole

&= sont soumis a la directive

européenne 2012/19/UE.

e Tous les appareils électriques et
électroniques usés doivent étre
éliminés séparément des déchets
domestiques, en les remettant dans
les centres appropriés prévus par
I'Etat. En éliminant correctement
I'appareil hors d'usage, on évitera les
dommages ¢ l'environnement et les
risques pour la santé des personnes.
Pour obtenir plus d'informations
sur 'élimination de I'appareil hors
d'usage, s'adresser & I'administration
municipale, au service d'élimination
et au magasin ou 'appareil a été
achete.

N

Description de lappareil
(Fig. A)

Corps de la machine
Couvercle du réservoir & eau
Réservoir d'eau (1,6 1)
Plateau porte-tasses
Bouton ON/OFF

Panneau commandes
Levier vapeur/eau
Manometre

Porte-filtre

Groupe distributeur

Buse vapeur/eau chaude
Plateau d'égouttement
Grille porte-tasses

Témoin de niveau d'eau
Compartiment des accessoires
Filtre non pressurisé simple
Filtre non pressurisé double
Filtre pressurisé simple

Filtre pressurisé double
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Description

20 Disque de nettoyage du groupe distributeur

21 Brosse de nettoyage

22 Aiguille de nettoyage de la buse a
vapeur.

23 Aiguille de nettoyage des orifices des
filtres

24 Presseur

25 Bandelette pour le test de dureté de
l'eau

3 Description des pieces/
accessoires (Fig. A, B)

Compartiment des accessoires (15)

La machine permet de stocker les

accessoires non utilisés, de sorte qu'ils sont

toujours & la disposition de I'utilisateur.

e Pour accéder au compartiment
des accessoires, retirer le plateau
d'égouttement (12), puis extraire le
compartiment des accessoires (15)
situé & l'intérieur de la machine, comme

I'indique la fig.B.

Filtres
Cette machine comprend quatre filtres,

deux non pressurisés et deux pressurisés.

Filtres non pressurisés (16, 17)

Ces filtres permettent d'expérimenter
différents degrés de mouture, de dosage
et de pression pour créer un espresso
parfaitement équilibré.

Lors de la distribution des fonctions
« espresso », utiliser le filtre (16) pour
« Espresso simple », (17) pour Espresso
Double.

Pour des distributions avec les fonctions
« Cold Brew » - dose unique ou double
dose, il est suggéré d'utiliser le filtre non

pressurisé (17).

Filtres pressurisés (18, 19)

Ces filtres facilitent et régulent la
pression méme lorsque la mouture et le
dosage ne sont pas parfaits ou lorsque

I'on utilise du café prémoulu.

Lors de la distribution des fonctions
« espresso », utiliser le filtre (18) pour
« Espresso simple », (19) pour Espresso
Double.

Sélectionner le filtre pour une ou deux

tasses selon les besoins.

Disque de nettoyage du groupe
distributeur (20)

Disque en silicone a utiliser pour le
nettoyage du groupe distributeur.

Brosse de nettoyage (21)
A utiliser pour le nettoyage du groupe

distributeur (10) et du porte-filtres (9)..

Aiguilles de nettoyage de la buse a
vapeur (22) et des orifices des filtres
(23)

Cet accessoire comprend deux aiguilles
d'épaisseurs différentes : I'une pour le
nettoyage de l'orifice de la buse & vapeur
(22) et l'autre pour le nettoyage des orifices

des filtres G café. (23).

/ L'accessoire se trouve a la
= [ base du compartiment des
accessoires (15).

Presseur a café (24)

Presseur avec disque en acier inoxydable
diam. 58 mm & utiliser pour presser le
café moulu.

Bandelette pour le test de dureté de
I'eau (25)

Utiliser la bandelette fournie (25) pour
mesurer la dureté de I'eau utilisée, comme
décrit dans le § « Réglages de la machine
- Dureté de l'eau ».

FR-5
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3.1 Description commandes
(Fig.A)

Touche ON/OFF (5)

Appuyer sur la touche pour allumer ou

éteindre la machine.

Touche de changement de programme
de distribution (26)

Le produit est équipé de 4 fonctions café
et de la fonction « Vapeur ».

Avec la machine allumée et préte @
I'utilisation, la pression de cette touche
permet de modifier le menu de distribution
desfonctions de Blanc & Bleu et vice versa.

Touche Fonction Menu Blanc
:O: (27) | Espresso simple
:: (28) | Espresso double
Touche Fonction Menu Bleu

s

MY
:O”
) S (27)
s

Cold Brew - dose simple

L% (28)

Cold Brew - dose double

Fonction

L% (29)

Distribution de la vapeur

La touche (29) est toujours
= allumée en blanc.

FR-6
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Description

3.2 Alarmes

Les touches clignotent différemment
pour indiquer l'alarme concernée ou la
procédure en cours.

Les touches (27), (28) et (29) clignotent
en séquence :

La machine atteint la température correcte
pour la distribution du café. Attendre que
les touches (27), (28) et (29) s'allument
en continu pour sélectionner la boisson
souhaitée.

Les touches (27), (28) et (29) clignotent

simultanément :

Cette alarme peut indiquer :

e Alarme de réservoir d'eau vide (3) soit
mal inséré, soit ne contenant pas assez
d'eau pour distribuer le café.

Vérifier I'insertion correcte ou ajouter de
I'eau si nécessaire ;

e alarme de surpression : attendre que la
machine effectue le cycle d'évacuation
automatique de la pression résiduelle ;

e en fonction vapeur, le levier de la
vapeur (7) est actionné avant que
I'utilisateur presse le bouton vapeur (29)
ou avant que la machine n'ait atteint la
température vapeur préconfigurée ;

e sil'on utilisela buse (11) pour distribuer
dela vapeur ou de I'eau chaude pendant
un temps supérieur & 120 secondes.
Repositionner le levier vapeur (7)
en position verticale pour terminer
l'opération.

Touche (29) allumée en orange, (27) et
(28) éteintes :

Elle signale qu'il est nécessaire d'effectuer
un cycle de détartrage.

Pour procéder, se référer au paragraphe
« 6.4 Détartrage » dans la section « 6
Nettoyage et entretien ».
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Description/Utilisation

Pour contourner la procédure, il suffit
d'appuyer sur la touche (27) ou (28) : tous
les boutons s'allument en continu et la
machine est préte a étre utilisée.

/ Afin de ne pas altérer le golt

= | du café et de garantir le bon
fonctionnement de la machine,
il est recommandé d'effectuer
le cycle de détartrage lorsque
la machine l'indique.

Si le cycle de détartrage n'est
pas effectué, le bouton (29)
s'allume en orange & chaque
mise en marche de la machine
jusqu'a ce que le cycle de
détartrage soit terminé.

7

Touche (29) allumée en orange, clignote

rapidement :
L'eau dans le réservoir (3) est terminée

avant la fin de la procédure de détartrage/

nettoyage.

Ajouter de I'eau dans le réservoir (3) et
terminer la procédure de détartrage/
nettoyage comme l'indiquent les

paragraphes relatifs.

3.3 Avantla premiére utilisation

(Fig.A)
Retirer les étiquettes et les autocollants
éventuels de la machine & café.
Nettoyer avec un chiffon humide tous
les composants démontables, tels que
le réservoir & eau (3), le couvercle (2), le
compartiment des accessoires (15), la
grille porte-tasses (13), le porte-filtre
(9), les filtres (16), (17), (18), (19), le
presseur (24) et tout autre accessoires.
Enlever le bouchon de protection rouge
placé & I'arriere de la machine entre le
réservoir (3) et le corps de la machine
(1) arriére.
S'assurer que tous les composants sont
bien secs avant de les réassembler.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 7
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Ne pas utiliser la machine & café
sans eau dans le réservoir ou
sans réservoir.

RISQUE DE PANNE !

A\

7

Les pieces susceptibles d'entrer
en contact avec des denrées
alimentaires sont fabriquées
dans des matériaux conformes
d la |égislation en vigueur.

4 Utilisation

Avant de mettre la machine
a café en marche, lire
attentivement le chapitre 1
Avertissements et le § « 3.3
Avant la premiere utilisation ».

4.1 Allumage de la machine

Veiller & ce que le plateau d'égouttage
(12) avec la grille porte-tasses (13)
soit correctement mis en place lors de
la mise en marche et avant chaque
distribution.

Soulever le couvercle du réservoir
(2) et introduire de l'eau fraiche dans
le réservoir (3) en veillant & ne pas
dépasser le niveau « Max » indiqué, puis
replacer le couvercle (2).

Mettre la machine & café en marche en
appuyant sur le bouton ON/OFF (5) :
les touches (27), (28) et (29) clignotent
en séquence pour indiquer que la
température préréglée est atteinte. La
machine & café est préte a I'emploi des
que toutes les touches s’allument en
continu.

FR-7
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4.2 Premiére utilisation (Fig.A)

Lors de la premiere utilisation,

nous conseillons de régler la dureté

de I'eau comme indiqué dans le
§ « Configuration de la dureté de
l'equ ».

[l faut rincer les circuits internes

IN

lors de la premiere utilisation.

Procéder comme décrit ci-
dessous.

Allumer la machine comme décrit au
§ « 4.1 Allumage de la machine ».
Fixer le porte-filtre (9) avec le filtre non
pressurisé (19) pour double tasse surle
groupe distributeur (10).

Placer un récipient sous les buses & café
et appuyer sur la touche (28).

e Répéter ce processus b fois.
e Placer un récipient sous la buse d'eau

chaude/vapeur (11).

Tourner le levier de la vapeur (7) dans
le sens des aiguilles d’'une montre et
distribuer 100 ml d'eau, correspondant
& environ 20 secondes de distribution.
Tourner & nouveau le levier de la vapeur
(7) dans le sens contraire des aiguilles
d'une montre pour le mettre en position
verticale, afin de terminer 'opération.

/ Il est également recommandé
= | de rincer les circuits internes

si la machine & café n'est pas
utilisée pendant une longue
période.

4.3 Changement de

programme de distribution
(Fig.A)

e Lamachine dispose de deux menus de

distribution en mémoire : Menu blanc et
Menu bleu.

Pour passer d'un programme & I'autre,
presser la touche (26) .

FR-8
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Utilisation

e Dans le Menu blanc, tous les boutons

s'allument de couleur blanche, tandis
que dans le Menu bleu les touches de
distribution du café s'allument en bleu.
Pour les fonctions spécifiques de
chaque menu, se référer a la section
« 3.1 Description des commandes ».

4.4 Préparation du café espresso

(Fig.A, C, D, E)

/ Pour une dégustation optimale
= | du café, nous recommandons

de préchauffer la tasse, soit en
la ringant & I'eau chaude, soit
en distribuant de I'eau chaude
dans la tasse via la buse (11).

A chaque mise en marche de
la machine, il est recommandé

7

de rincer les circuits du groupe
distributeur (10) et du porte-
filtre (9) en distribuant un café
sans café dans le filtre.

Si I'on utilise le moulin & café
SMEG CGFO3, il est conseillé

4

de configurer le moulin & café
sur le réglage « SUPER FIN »
pour I'utilisation de filtres non
pressurisés (16), (17) et « FIN »
pour l'utilisation de filtres
pressurisés (18) et (19).

o \rifier le niveau d'eau dans le réservoir

(3) et, le cas échéant, ajouter de l'eau,
en veillant & ne pas dépasser le niveau
« Max ».

Choisirlefiltre (16), (17), (18), (19) adapté
au type de distribution nécessaire et
I'introduire dans le porte-filtre (9) . Pour
plus de détails sur les différents filtres
fournis, consulter le paragraphe « 3
Description des pieces/accessoires ».

o Distribuer uniformément le café moulu
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dans le porte-filtre (9) et placer ce dernier
sur un plan, comme l'indique la figure C.
Tasser e café en utilisant le presseur (24)
fourni de série. Pour un dosage du café
dans le filtre et un tassement corrects, le
bord supérieur (24A) du presseur doit étre
aligné par rapport au bord supérieur (9A)

du porte-filtre.

/ Deux références en relief sont
£ prévues dans les filtres & café :
elles aident & identifier la

quantité idéale de café. Apres
le pressage, vérifier que la
quantité de café est au bon
niveau.

Fixer le porte-filtre (9) au groupe
distributeur (10) en tournant dans
le sens contraire des aiguilles d’une
montre jusqu'd la position de serrage.
Placer la ou les tasse(s) sous les becs
du porte-filtre (9).

Sélectionner la boisson désirée dans
le Menu blanc et presser la touche
relative (27) ou (28). Pour plus de détails
concernant les fonctions du Menu
blanc, consulter le paragraphe relatif
« 4.3 Changement de programme de
distribution ».

Lorsque la quantité définie est atteinte, la
distribution s'arréte automatiquement.
Le manometre (8) permet & l'utilisateur
de vérifier si la distribution du café est
optimale, comme le montre la figure E.
El. Extraction correcte

Lindicateur se trouve sur le segment
« Espresso » : le café est extrait
correctement.

Le débit de café est lent mais continu et
I'extraction dure environ 25 35 s.

E2. Sous-extraction

Lindicateur se trouve sous le segment
« Espresso ». Le café est sous-extrait.
Causes possibles :

Le café utilisé présente une mouture
trop grossiére, la quantité de grains
moulus n'est pas suffisante ou le
tassement n'a pas été effectué a la
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pression adaptée.

Solutions :

Régler la mouture du café sur un niveau
plus fin si l'on utilise un moulin & café,
ajouter plus de café ou régler la phase
de tassement manuel du café.

E3. Sur-extraction

L'indicateur se trouve au-dessus du
segment « Espresso ». Le café est sur-
extrait.

Causes possibles :

Le café utilisé présente une mouture
trop fine, la quantité de grains moulus
n'est pas suffisante ou le tassementn'a
pas été effectué & la pression adaptée.
Solutions :

Régler la mouture du café sur un niveau
plus grossier si I'on utilise un moulin a
café, ajouter moins de café ou régler la
phase de tassement manuel du café.

/ Pour éviter les éclaboussures, il
£ ne faut pas retirer le porte-filtre

pendant la distribution, mais
attendre quelques secondes
apres qu'elle soit terminée.
DANGER DE BRULURES !

Il est tout & fait normal qu’apres
une longue période d'inactivité

7

de la machine (pauses
supérieures a 30 minutes),
les premiers cafés ne soient
pas ¢ la bonne température.
Répéter la procédure décrite
pour obtenir un café plus chaud.

e Une fois la distribution terminée, retirer

et nettoyer le porte-filtre en le tournant
dans le sens des aiguilles d'une montre.

Attention ! Sil'on souhaite retirer
le plateau d'égouttement (12)
apres la distribution, attendre
environ 30 secondes avant de
le faire.

FR-9
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Apres environ 10 minutes de
= non-utilisation, la machine
passe en mode économie
d'énergie. Le temps de veille
peut étre modifié en suivant les
instructions du § « Configuration
de I'arrét automatique ».

4.5 Préparation Cold brew (Fig.F)

o \érifier le niveau d'eau dans le réservoir
(3) et, le cas échéant, gjouter de I'eau,
en veillant & ne pas dépasser le niveau
« Max ».

/ Pour savourer au mieux la
— | distribution « Cold brew »,

introduire de I'eau fraiche dans
le réservoir (3).

/ Si I'on utilise le moulin a café
— | SMEG CGFO03, il est conseillé
de le configurer sur le réglage
« MOYEN », @ titre indicatif au
niveau 10-12.

e Introduire le filtre non pressurisé (17)
dans le porte-filtre (9).

e Distribuer uniformément le café moulu
dans le porte-filtre (9) et placer ce
dernier sur un plan, comme l'indique
la figure C. Presser le café & 'aide du
presseur (24) fourni de série. Pour un
dosage du café dans le filtre et un
tassement corrects, le bord supérieur
(24A) du presseur doit étre aligné par
rapport au bord supérieur (9A) du
porte-filtre.

e Fixer le porte-filtre (9) au groupe
distributeur (10) en tournant dans
le sens contraire des aiguilles d'une
montre jusqu’d la position de serrage.

e Verser 1 ou 2 glagon(s) dans le verre
(Fig.F).

e Presser le bouton (26) pour passer au
Menu bleu.

FR-10
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e Sélectionner la boisson désirée dans le
Menu bleu selon les go(ts et presser la
touche relative (27) ou (28). Pour plus
de détails concernant les fonctions du
Menu bleu consulter le paragraphe
relatif « 4.3 Changement de programme
de distribution ».

/ Durant cette préparation, si I'on
£ | utilise du café est correctement

moulu, le manomeétre (8) ne
tourne pas.

/ Si I'on effectue un Cold brew
£ |immédiatement aprées la
distribution d'un Espresso
standard, il est impératif de
refroidir le groupe distributeur
(10). Pour ce faire, presser la
touche (28) du Menu bleu avant
de distribuer, accrochant le
porte-filtre (9) vide au groupe.

4.6 Distribution de la vapeur et
préparation du cappuccino
(Fig.G)

o \érifier que le plateau d'égouttement

(12) est correctement positionné.

e Remplirun pot a lait avec 100 ml de lait
froid, pour chaque cappuccino que l'on
désire préparer.

e Presser la touche (29). La touche
commence & clignoter indiquant que
la machine atteint la température
correcte pour la distribution de la
vapeur. Attendre que la touche (29)
s'allume en continu, cela indiquera
que la machine a atteint la bonne
température de distribution de la
vapeur.

e Placer le pot & lait avec le lait sous la
buse ¢ vapeur (11) en mettant la pointe
de la buse en contact avec le lait.

e Tourner dans le sens contraire des
aiguilles d’'une montre le levier de la
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vapeur (7) au niveau de l'icone « &, »
pour activer la distribution de la vapeur.
e Une fois que la quantité de mousse et
la température optimales sont atteintes,
arréter la distribution en tournant le
levier de la vapeur (7), jusqu’a ce qu'il
soit repositionné & la verticale.
e \erserlamousse de lait dans les tasses
avec le café espresso préalablement
préparé.
/ Le résultat de la mousse de lait
— | peut étre influencé par le type
de lait utilisé et la dextérité de
['utilisateur. Pour avoir un bon
cappuccino, nous conseillons
d'utiliser du lait partiellement
écrémé ou entier ¢ la température
du réfrigérateur (environ
5°C/41 °F)

/ e Pour faire plusieurs

£ cappuccinos, il faut d'abord
préparer tous les cafés, puis
faire mousser le lait pour tous
les cappuccinos.

e Apres avoir chauffé le lait, il
faut faire sortir de la vapeur
pendant quelques secondes.

/ e Nettoyer la buse vapeur
=L (11) & chaque utilisation afin
d'éviter les résidus de lait ou
qu'elle ne se bouche. Pour un
nettoyage complet de la buse
4 vapeur, voir le paragraphe
« 6 Nettoyage et entretien ».
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e A la fin de la distribution
de la vapeur, le bouton (29)
demeurera allumé. Il est alors
possible d'effectuer d'autres
distributions de vapeur ou,
si l'on souhaite terminer les
procédures de distribution de
la vapeur, presser la touche
(29) : la machine effectuera
automatiqguement une
vidange d'eau dans le plateau
d'égouttement (12) pour
refroidir I'élément chauffant
et permettre de préparer un
café immédiatement apres
avoir monté le lait. Vérifier que
le plateau d'égouttement (12)
est correctement positionné
durant chaque distribution.

Attention ! Apres 120 secondes
d’inactivité de la fonction
vapeur, la machine effectuera
automatiquement la vidange
de I'eau pour refroidir I'élément
chauffant.

Attention ! Sil'on souhaite retirer
le plateau d'égouttement (12)
aprées la distribution, attendre
environ 30 secondes avant de
le faire.

Attention | A la fin de la distri-
bution de vapeur ou durant la
phase de refroidissement, ne
pas activer la fonction « eau
chaude » « () » dans la mesure
ou de la vapeur pourrait sortir
de la lance a vapeur (11).

4.7 Distribution de I'eau chaude
(Fig.H)

e Placer un récipient sous la buse vapeur

(11).

e Tournez le levier de la vapeur (7) vers

FR-11
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la droite au niveau de I'icéne « () » pour

faire sortir I'eau chaude.

e Arréterla distribution en repositionnant

le levier (7) & la verticale.

4.8 Configuration de la quantité

de café

Il est possible de personnaliser, pour
tout type d'infusion, la quantité de café

distribuée.

Pour modifier la quantité de café distribuée

par la machine :

e Placer une petite ou une grande tasse

sous le distributeur (10).

e Presser pendant au moins 3 secondes

I'une des touches (27) ou (28) en
fonction de la boisson & distribuer. Si
les signaux sonores sont activés, un
double son indiquera le démarrage de
la procédure de personnalisation. La
touche sélectionnée commencera alors
¢ clignoter.

e Lorsque la quantité souhaitée est

atteinte, appuyer & nouveau sur la
touche pour arréter la distribution.

e La longueur a été configurée et est

enregistrée de facon permanente.

/ Pourrestaurer les configurations
£ | de sortie d'usine, maintenir

pressées les touches (28) et (26)
pendant au moins 10 secondes.
Toutes les touches clignotent
en méme temps et la machine
émet un seul bip, signalant
que les réglages d'usine ont
été restaurés, si les signaux
sonores sont actives.

5 Parametresdelamachine
¢ Via le menu de programmation, il est

possible de régler :
- La température du café.
- La dureté de l'equ.

FR-12
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- Letemps d'arrét automatique (mode

veille)

Pour accéder au menu de
programmation, appuyer sur la touche
(26) pendant 5 secondes. Toutes les
touches clignotent simultanément.
Pour régler la température du café,
appuyer sur la touche (27).

Pour régler le niveau de dureté de 'eau,
appuyer sur la touche (28).
Pourrégler le temps d'arrét automatique,
appuyer sur la touche (29).

Configurer la machine selon ses propres

besoins.

e Si aucune touche n'est pressée, la
machine retourne au menu principal
apres 60 secondes.

Configuration de la température du café

e Accéder au menu de programmation.

e Presser la touche (27) pour configurer
la température du café.

e La touche (27) clignote 3 fois, puis les
témoins de la configuration actuelle
s'allument :

Configuration de

Témoins o
la température

© O

Ay,
S

O Optimale

'
RIS

Sy
T

O

Basse

S
T

Ay,

'
\\V 7/,
T

A1y,

0

TV

!
RSUZRS LN

@O

Ay,
SN
e T

1117,
TN
Ay,
OMY
IO

S

Flevée

ns

e Presser la touche correspondant &
la température désirée : basse (27),
optimale (28) ou élevée (29).

e La touche sélectionnée clignote pour
indiquer I'enregistrement de la sélection
et un seul son est émis si les signaux
sonores sont activés.
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Configuration de la dureté de I'eau e Presser la touche correspondant ¢ la

e | a machine est préconfigurée ¢ I'usine dureté de l'eau:
sur la valeur « Niveau eau dure ». Il est
possible de programmer la machine O O O
en fonction de la dureté de l'eau Douce Moyennement Dure
réelle distribuée dans les différentes dure o
régions, rendant ainsi moins fréquent . L
le détartrage. N <10 °dH 10 ?H - >20 °dH

e Pour connaitre la dureté de I'eau, utiliser 20 °dH
la bandelette pour le test spécifique (25) 18 °fH -
fournie, en suivant les consignes ci-aprés. <18 °fH 36 °f1 >36 °fH

e Retirer la bandelette de test (25) fournie
de son emballage. 180-

« Plonger complétement la bandelette (25) | <180 mg/l Br?]g?;f)o 360 mg/l
dans un verre d'eau pendant environ CaCo3 CaCo3 CaCo3
une seconde. —— —1—

e Extraire la bandelette de I'equ et la | ® La touche selectionnée clignote pour
secouer légerement. Apres environ une indiquer| (lanreg|stre[ne_nt d_ella sélection
minute, lire les résultats. et un seul son est emis, si les signaux
Sila bandelette indique 5 encoches de sonores sont actives.
couleur bleue, sélectionner le paramétre / Pour prolonger le fonctionne-
«eau douce ». £~ | mentdelamachine et préserver

@ Sila bandelette indique 1 ou 2 encoches I'aréme et le golt du café, il @
de couleur rose, sélectionner le est conseillé d'utiliser le filtre
parametre « eau moyennement dure ». adoucisseur Smeg (en option,
Si la bandelette indique 3, 4 ou non fourni de série). Pour ['ins-
5 encoches de couleur rose, sélectionner tallation et le fonctionnement,
le parameétre « eau dure ». suivre les instructions qui ac-

e Accéder au menu de programmation. compagnent I'accessoire. Une

e Presser la touche (28) pour configurer fois installé, configurer le niveau
la dureté de l'eau. de dureté de I'eau sur « Douce »

e La touche (28) clignote 3 fois, puis les en suivant les indications figu-
témoins de la configuration actuelle rant au paragraphe précédent.
s'allument:

: : Configuration du temps d’arrét
Témoins Conﬁg}:rutlon de automatique
I'eau Pour des raisons d'économie d'énergie, la
:C') O O machine & café est équipée de la fonction
R S Douce d'arrét automatique si elle n'est pas
o utilisée pendant un temps prolongé.
L% (O |Moyennement | poyrrgllumer lappareil, presser nimporte
- dure quelle touche sur le panneau de contréle.
S P P Pour configurer le temps d’arrét
T o e | Dure automatique :
e Accéder au menu de programmation.
e Appuyer sur le bouton (29) pour
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sélectionner le temps d'arrét
automatique.

e La touche (29) clignote 3 fois, puis les

témoins de la configuration actuelle
s'allument :

Configuration du

Témoins
temps
,Q: O O 10 minutes

RS

17y,

2ne
I

O 20 minutes

2
S

I T

SUEERSLIA

OMY
X OA\ 2
T

S

ane
alry,

30 minutes

e Presser la touche correspondant au

temps que l'on souhaite configurer, en
choisissant entre 10 minutes (27), 20
minutes (28) ou 30 minutes (29).

e Consommation en mode veille: 0,27 W.
e La touche sélectionnée clignote pour

indiquer I'enregistrement de la sélection
et un seul son est émis, si les signaux

sonores sont activeés.

Activation/désactivation des signaux

sonores
e Par défaut, la machine est configurée

avec les signaux sonores désactivés.

e Les signaux sonores peuvent étre

désactivés/activés en maintenant
pressées pendant 5 secondes les
touches (26) et (27) ;

e La touche (27) clignote trois fois,

indiquant ainsi I'enregistrement de la
configuration.

Restauration des valeurs de sortie
d’usine
Pour restaurer les configurations de sortie
d’'usine:
e Maintenir les touches (28) et (26)

pressées simultanément pendant au
moins 10 secondes.

e Tous les boutons clignotent ensemble

une fois pour indiquer la restauration
des parametres d'origine.

FR- 14
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6 Nettoyage et entretien

(Fig.K)

/ Pour faciliter toutes les
—_ | opérations de nettoyage et
d'entretien, de méme que les
simples procédures d'utilisation
décrites jusqu'ici, il est possible
d'accéder au portail My Smeg
Assistant : retirer le plateau
d'égouttement (12) et scanner
le code QR situé sur la base
du produit, comme l’illustre la
« Fig.K » pour un acces rapide.

6.1 Avertissements

Danger d'électrocution.

A e Débrancherlafiche dela prise
murale avant de nettoyer la
machine & café.

e Ne pas plonger le corps de la
machine & café dans de l'eau
ou d'autres liquides.

e Laisser la machine & café
refroidir avant de la nettoyer.
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Risque d'endommagement des
surfaces.
e Ne pas utiliser de jets de

vapeur pour nettoyer la
machine a café.

e Ne pas utiliser de produits
de nettoyage contenant du
chlore, del'ammoniac oudela
Javel sur les pieces & surface
métallique (par exemple,
anodisées, nickelées ou
chromées).

o Nepasemployerdenettoyants
abrasifs ou corrosifs (par
exemple, produits en poudre,
détachants et éponges
métalliques).

e Ne pas utiliser de matériaux
rugueux, abrasifs ou de
grattoirs métalliques
tranchants.

6.2 Nettoyage du corps de la
machine

Pour une bonne conservation des surfaces

externes, les nettoyer régulierement apres

chaque utilisation, apres les avoir laissées

refroidir. Nettoyer avec un chiffon doux

et sec.

V4

Ne pas utiliser de produits de
nettoyage contenant du chlore,
de 'ammoniaque, de la Javel ou
de I'alcool.

Ne pas employer de nettoyants
abrasifs ou corrosifs (par
exemple, produits en poudre,
détachants et éponges
métalliques).

7

6.3 Nettoyage général (Fig.A)

Pour garantir le bon fonctionnement de la
machine, en plus d'une excellente qualité
des boissons, nous conseillons d'effectuer
quelques simples opérations de nettoyage,
telles que : le nettoyage du porte-filtre (9)
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et dufiltre relatif a l'intérieur (16), (17), (18)
ou (19), le plateau d’égouttement (12) et
le réservoir d'eau (3).

Nettoyage du porte-filtre (9) et des

filtres (16, 17, 18, 19)

e Retirer le filtre (16), (17), (18) ou (19)
du porte-filtre (9) et rincer sous I'eau
courante. Si les trous sont obstrués, les
nettoyer avec I'aiguille fournie de série
(23).

e Sécher soigneusement toutes les pieces
et les remonter.

Nettoyage du plateau d'égouttement

(12)

Le plateau d'égouttement (12) est équipé

d'un flotteur de couleur rouge (14) qui

dépasse de la grille porte-tasse (13) des
que le niveau maximum de liquide est
dépassé.

e Retirer la grille porte-tasses (13), puis
le plateau (12) pour le vider.

e Vider et rincer & I'eau courante, en
utilisant si nécessaire un détergent
neutre pour laver la vaisselle.

e Sécherles composants et les remonter

sur la machine.

/ Nous suggérons de nettoyer

= | le plateau d'égouttement (12)
apres chaque utilisation de la
machine.

Nettoyage du réservoir a eau (3)

o Retirer le couvercle du réservoir (2) et retirer
le réservoir (3) de la machine. Nettoyer le
réservoir d'eau (3) environ une fois par mois
avec un chiffon humide et un détergent
délicat, bien le sécher & l'extérieur, puis le

remonter.

Nettoyage de la buse a vapeur (11)

(Fig.H)

Nettoyer la buse & vapeur (11)

immédiatement aprés utilisation.

e Placer I'extrémité de la buse & vapeur
sur la grille porte-tasses, au niveau de

FR-15
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l'orifice prévu a cet effet, et tourner le
levier (7), au niveau de licbne « O »,
pendant quelques secondes pour
évacuer le lait résiduel, puis le remettre
en position verticale.

e Nettoyer la buse vapeur (11) avec un
chiffon humide.

Utiliser la prise en silicone
prévue a cet effet pour faciliter
les opérations de nettoyage de
la buse.

DANGER DE BRULURES !

e \érifier que le trou de sortie de la vapeur
n'est pas obstrué. En cas de dépdts
éventuels, nettoyer le trou de sortie de
vapeur avec l'aiguille (22) prévue & cet
effet.

Nettoyage du groupe distributeur (10)
(Fig.l)

/ Il est impératif de rester a

& | proximité de la machine
pendant toute la durée du
cycle de nettoyage du groupe
distributeur (10) dans la mesure
ol des interventions de la
part de I'utilisateur pourraient
étre requis. L'opération dure
10 minutes au total.

Insérer le filtre & café double non
pressurisé (19) dans le porte-filtre (9).
Insérer dans le filtre (19) le disque de
nettoyage (20) fourni et une capsule de
détergent.

/ Utiliser des capsules de

£7 | nettoyage disponibles dans le
commerce pour les machines ¢
café domestiques.

Accrocher le porte-filtre (9) dans le
groupe distributeur (10) et vider le
plateau d'égouttement (12).
Remplir le réservoir (3) d'eau fraiche
jusqu’au niveau maximum.
e Appuyer sur les touches (27) et (28)

FR - 16
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et les maintenir pressées pendant
5 secondes.

La machine émet des impulsions pour
nettoyer le groupe distributeur (10).
L'opération dure environ 10 minutes
au total, divisées en deux cycles de
nettoyage.

A la fin du premier cycle, les
touches27) et (28) clignotent pour
indiquer qu'il est nécessaire de vider
le plateau d'égouttement12) puis de le
repositionner.

Une fois que I'on a nettoyé et remis
en place le plateau d'égouttement (12)
presser & nouveau les touches (27) et
(28) pendant 5 secondes pour activer
le deuxiéme cycle.

Alafin de la procédure, tous les boutons
s'allument en mode fixe et la machine
émet un double son, si les signaux
acoustiques sont activés.

Retirer le porte-filtre (9) et vérifier
que le détergent s'est complétement
dissous. Si tel n'est pas le cas, répétez
l'opération.

Une fois que I'on a terminé, retirer le
porte-filtre (9) et le disque de nettoyage
(20) qu'il contient.

Avant de distribuer une boisson ¢ base
de café, fixer & nouveau le porte-filtre
(9), y compris lefiltre (19), sur le groupe
distributeur (10) et appuyer sur le
bouton (28) pour rincer le circuit.

6.4 Détartrage (Fig.))

/ Avant d'effectuer le cycle de
= | détartrage, retirer les filtres

adoucisseurs d'eau qui se
trouvent dans le réservoir (3).
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Nettoyage et entretien

Il est important de rester @

= | proximité de la machine

pendant toute la durée du
cycle de détartrage car des
interventions de I'utilisateur
pourraient s'avérer nécessaires
comme, par exemple, le besoin
de remplir & nouveau le
réservoir.

La durée globale du cycle de
détartrage et de rincage est
d’environ 20 minutes.

La machine & café signale lorsqu’un
cycle de détartrage s'impose en fonction
de la dureté de I'eau configurée (pour le
réglage de la dureté de I'eau, consulter le
§ « Configuration de la dureté de I'eau »).
La machine a café doit étre détartrée
lorsque le bouton (29) clignote en orange.
L'avis s'affichera chaque fois que la
machine quitte I'état de veille, tant que
la procédure de détartrage n’est pas
exécutée.

Cependant, le café, la vapeur et l'eau
chaude peuvent toujours étre distribués.
Pour effectuer un cycle de détartrage,
procéder comme suit :

Vider complétement le réservoir de I'eau
(3) et retirer le filtre adoucisseur (le cas
échéant).

Remplirle réservoir de I'eau (3) jusqu’au
niveau « MAX. » avec une solution
d'eau et de détartrant selon les doses
conseillées par le fabricant.

Retirer le porte-filtre (9) et placer un
récipient sous le distributeur (10) et un
sous la buse de vapeur (11).

Des que la machine est préte, maintenir
pressée la touche (29) pendant 10
secondes.

Tourner le levier de la vapeur (7) dans le
sens inverse aux aiguilles d'une montre
pour obtenir l'intensité de vapeur « &, ».
Presser la touche (29) pour lancer le
détartrage, la touche (29) commence &
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clignoter.

Le cycle de détartrage effectue
automatiquement une série de ringages
a intervalles réguliers pour éliminer le
calcaire dans la machine & café jusqu’a
ce que le réservoir soit vide (3).

Le cycle de détartrage s'interrompt et
le témoin blanc (29) s'allume.

Retirer le réservoir de I'eau (3), le vider
et le rincer soigneusement sous I'eau
courante pour éliminer toute trace
éventuelle de produit détartrant.
Remplir le réservoir (3) avec de I'eau
jusqgu’au niveau maximum et I'introduire
dans son logement.

Placer un récipient vide sous la buse
& vapeur (11) et un récipient vide sous
le groupe distributeur (10) et controler
que le levier de la vapeur (7) est réglé
sur licone « & ».

Presser & nouveau la touche vapeur (29)
pour démarrer le cycle de ringage
Quand le réservoir (3) est vide, cela
signifie que le cycle de ringage est
terminé et la machine retourne a I'état
«prét »,

Tourner le levier de la vapeur (7) pour le
remettre en position verticale.

f Risque de blessures corporelles.

e | e détartrant contient des
acides pouvantirriter la peau
et les yeux.

e Suivre attentivement les
instructions du fabricantetles
avertissements de sécurité
figurant sur I'emballage en
cas de contact avec la peau
ou les yeux.

e Utiliser les produits
détartrants recommandés
par Smeg pour éviter
d'endommager la machine &
café.

FR-17
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Probléme

®

Que faire si...

Causes possibles

Solution

L'appareil ne fonctionne
pas.

La fiche n'est pas branchée.

Brancher la fiche.

Panne possible.

Débrancher la machine & café
et contacter un centre d'assis-
tance agréé.

Le café ne sort pas des
becs.

Pas d'eau dans le réservoir
(3). Les touches (27), (28) et
(29) clignotent rapidement.

Remplir le réservair (3).

Les orifices du filtre (16), (17),
(18) ou (19) sont bouchés.

Nettoyer le filtre (16), (17), (18)
ou (19) & l'aide d'une brosse ou
de l'aiguille de nettoyage (23)
fournie de série.

Le réservoir (3) n'est pas
inséré correctement ou est
vide.

Introduire correctement le ré-
servoir (3) et sassurer qu'il
contient de I'eau.

Présence de calcaire.

Effectuer le cycle de détartrage.

Le manometre (8) indique une
surpression.

Refaire du café en insérant
moins de poudre ou une poudre
moins fine.

La mouture du café est trop
fine.

Régler la mouture & un niveau
plus grossier.

Tassement excessif.

Moins tasser le café.

Il'y a trop de café.

Diminuer la quantité de café.

Le groupe distributeur (10)
est bouché ou sale.

Lancer un cycle de nettoyage
du groupe distributeur (10) en
suivant les instructions du § 6
Nettoyage général sous « Net-
toyage du groupe distributeur ».

Le café est clair et sort
rapidement des becs.

Le café moulu n'est pas
suffisamment tassé.

Tasser davantage le café.

La quantité de café moulu
n'est pas suffisante.

Augmenter la quantité.

La mouture du café est
grossiere.

Utiliser uniquement du café mou-
lu pour machine a café espresso.

Qualité  du café  moulu

incorrecte.

Changer le type de café moulu.

FR-18
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Que faire si...

Probléme Causes possibles

Solution

Le café moulu a été trop
tassé.

Moins tasser le café.

La quantité de café moulu est
trop importante.

Réduire la quantité.

Le café est foncé et sort Le groupe distributeur (10) ou
lentement des becs. le filtre (16), (17), (18) ou (19)
sont bouchés.

Nettoyer le groupe distributeur
(10) ou lefiltre (16), (17), (18) ou
(19).

La mouture du café est trop
fine.

Utiliser uniquement du café mou-
lu pour machine a café espresso.

Présence de calcaire.

Effectuer le cycle de détartrage.

Le café est mal pressé.

Presser horizontalement.

Le café s'écoule par un

seul des deux becs. Le porte-filtre (9) est sale.

Nettoyer le porte-filtre (9) et les
filtres (16), (17), (18) o (19) qu!'il
contient.

Les becs  n'ont  pas
Les becs sont bouchés. été nettoyées apres la
distribution.

Bien nettoyer les becs.

Inactivité  de la  machine
pendant une durée prolongée.

Augmenter la température du
café & partir du menu de pro-
grammation en suivant les
instructions du § « Réglage de
la température du café « Confi-
guration de la température du
café ». En utilisant la tasse dans
laquelle le café sera préparé,
faire couler de l'eau chaude
pour réchauffer la tasse.

Le café n'est pas chaud. La  température  réglée
correspond ¢ la température
basse.

Passer au menu de program-
mation et modifier le réglage
de la température de distribu-
tion comme décrit dans le § « 5
Parameétres de la machine » au
poste « Configuration de la tem-
pérature du café ».

Les tasses nont pas été
préchauffées.

Réchauffer les tasses en les rin-
cant & l'eau chaude (remarque :
on peut utiliser la fonction eau
chaude).
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ﬂ Que faire si...

Probléme Causes possibles

Solution

\

La buse & vapeur (11) est
sale.

Résultat de la mousse de
lait non optimal.

\

Bien nettoyer la buse & vapeur
(11) en enlevant la buse en acier
et en suivant les consignes indi-
quées sur le livret. Remarque : la
qualité de la mousse dépend du
type de lait utilisé, de sa tempé-
rature, de la technique utilisée et
de la dextérité de I'utilisateur.

La fonction vapeur n'a pas
été activée correctement.

Suivre les indications figurant
au paragraphe « Distribution de
la vapeur ».

La touche (29) clignote. La
machine n'a pas atteint la
température de distribution
de la vapeur.

Attendre qu'elle soit & la bonne
température.

Présence de calcaire.

Effectuer le cycle de détartrage.

Lamachine ne produit pas  pgs dequ dans le réservoir
de vapeur. (3).

Remplir le réservoair (3).

Le levier de la vapeur (7) n'est

pas correctement positliane’
sur les icOnes vapeur « (g ».

Placer le levier de la vapeur (7)
sur licone « m ».

Panne possible.

Contacter le centre de service
agréé.

Le plateau d'égouttement
(12) est mal inséré.

Veérifier et linsérer correcte-
ment.

La machine présente une  Le plateau d'égouttement
fuite d'eau @ la base. (12) est plein.

Vider le plateau d'égouttement
(12).

Le réservoir de l'eau (3) n'est
pas correctement inséré.

Insérer correctement le réser-
voir (3) dans son logement.

La buse & vapeur (7) coule  Présence de calcaire.
durant la distribution.

Effectuer le cycle de détartrage.

\

Il n'y a pas assez de café a
lintérieur du porte-filtre (9) ou

Le café commence > '
le café est trop fin.

déja ¢ sortir pendant le

Ajuster la quantité et la mou-
ture.

processus de pré-infusion. | o cfé nest pas

suffisamment tassé.

Tasser davantage le café.

FR - 20
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Probléme

®

Que faire si...

Causes possibles

Solution

Le café coule par le porte-
filtre (9) et non par les
becs.

Le porte-filtre (9) n'est pas
accroché correctement ou est
sale.

Accrocher le porte-filtre (9) en
poussant jusqu'a la butée. Net-
toyer le porte-filtre (9).

Le joint du groupe
distributeur (10) est usé.

Le faire remplacer dans un
centre d'assistance agréé.

Les trous des becs sont
bouchés.

Nettoyer les trous des becs.

Le filtre a été trop rempli.

Introduire la bonne quantité
dans le filtre en utilisant la
cuillere-mesure fournie de série.

Le porte-filtre (9) ne s'en-
clenche pas sur la ma-
chine & café.

Le filtre a été trop rempli.

Vérifier la quantité de café do-
sée.

La machine ne fonctionne
pas méme aprées avoir
effectué un cycle de dé-
tartrage.

Le cycle complet n'a pas été
achevé.

S'assurer d'avoir effectué le cy-
cle de détartrage et de rincage
comme lindique le § « 6.4 Dé-
tartrage ».

Pendant le cycle de dé-
tartrage, l'eau n'a pas été
gjoutée jusqu'au niveau de
« MAX » indiqué & l'arriere du
réservoir (3).

Ajouter de l'eau dans le réser-
voir (3) pour terminer le cycle.

La machine & café ne
fonctionne pas et tous les
témoins clignotent.

Panne possible.

Débrancher la machine & café
et contacter un centre d’'assis-
tance agrée.

Les touches (27), (28)
et (29) clignotent en
séquence.

La machine atteint la
température correcte pour la
distribution du café.

Attendre que les touches (27),
(28) et (29) s'allument en conti-
nu pour sélectionner la boisson
souhaitée.
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Probléme

®

Que faire si...

Causes possibles

Solution

Les touches (27),
(28) et (29) clignotent
rapidement.

Absence d'eau ou de
réservoir (3).

S'assurer que le réservoir (3) est
bien monté et qu'il contient suf-
fisamment d'eau.

Alarme de surpression.

Attendre que la machine
effectue la vidange
automatique dans le plateau
d'égouttement (12).

En fonction vapeur, le levier
de la vapeur (7) est actionné
avant que l'utilisateur presse
le bouton vapeur (29).

Appuyer sur le bouton vapeur
(29).

En fonction vapeur, le levier
(7) est actionné avant que
la machine n'ait atteint
la  température  vapeur
préconfigurée.

Attendre  que la  bonne
température  soit  atteinte,
signalée par les boutons (27),
(28) et (29) allumés en continu.

On utilise la buse (11) pour
distribuer de la vapeur ou
de leau chaude pendant
un temps supérieur & 120
secondes.

Repositionner le levier vapeur
(7) en position verticale pour
terminer l'opération.

La touche (29) est allumée
en orange.

Il est nécessaire d'effectuer un
cycle de détartrage.

Effectuer le détartrage, comme
I'indique le paragraphe « 6.4
Détartrage ».

La touche (29) allumée
en orange, clignote
rapidement.

L'eau dans le réservoir (3)
est terminée avant la fin de
la procédure de détartrage/
nettoyage.

Ajouter de l'eau dans le réservoir
(3) et terminer la procédure de
détartrage/nettoyage comme
I'indiquent les paragraphes
relatifs.

4
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Wichtige Sicherheitsvorkehrungen

1 Hinweise

Diese Bedienungsanleitung ist ein
wesentlicher Bestandteil des Gerdats
und muss wahrend der gesamten
Lebensdauer des Gerdts unversehrt
und in Reichweite des Benutzers

aufbewahrt werden.

1.1 Verwendungszweck

Die Nichtbeachtung von

Sicherheitshinweisen und das

Versdumnis, die Bedienungsanleitung

zu lesen, kann zum unsachgemadfBen

Gebrauch des Gerdts fuhren und

Verletzungen zur Folge haben.

e Das Gerat kann zur Zubereitung
von Kaffeegetranken, beginnend mit
dem Mahlen von Kaffeebohnen oder
zur Ausgabe von Heillwasser und
Dampf verwendet werden. Jeglicher
andere Gebrauch st als unsachgemal?
anzusehen. Das Gerdt nicht fur
einen andern als den vorgesehenen
Gebrauch verwenden.

e Das Gerdt ist fur die Nutzung im
Haushalt und in vergleichbaren
Umgebungen bestimmt, wie:

- Im Kichenbereich fir das
Personalin Geschéften, Biros und
sonstigem Arbeitsumgebungen;

- In Bed & Breakfasts und
Ferienbauernhofen;

- Von Kunden in Hotels, Motels und
Wohnanlagen.

e Andere Verwendungen, wie z.B. in
Restaurants, Bars und Cafeterias,
sind nicht zul@ssig.

e Flllen Sie nur Wasser und keine
anderen Flussigkeiten in den Tank.

e Verwenden Sie das Gerdt nur in
Innenrdumen und in einer maximalen
Hohe von 2000 Metern.
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e Platzieren Sie das Gerdt nicht
in einem geschlossenen Schrank
(Einbautyp).

e Das Gerat ist nicht daflir ausgelegt,
mit externen Timern oder mit
Fernsteuerungssystemen zu
funktionieren.

e Personen mit eingeschrdnkten
physischen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten durfen dieses
Gerdt nur benutzen, wenn sie von
einem Erwachsenen beaufsichtigt
werden oderindie sichere Benutzung
des Gerdts eingewiesen wurden und
die mit der Benutzung verbundenen
Gefahren verstanden haben.

e Kinder durfen nicht mit dem Gerdt
spielen.

e Dieses Gerat kann von Kindern ab
8 Jahren benutzt werden, wenn sie
beaufsichtigt oder in die sichere
Benutzung eingewiesen werden
und die damit verbundenen Risiken
verstehen. Reinigung und Wartung
dirfen nicht von Kindern durchgefthrt
werden, es sei denn, sie sind uber 8
Jahre alt und werden beaufsichtigt.
Bewahren Sie das Gerdt und das Kabel
aulerhalb der Reichweite von Kindern

unter 8 Jahren auf.

1.2 Alilgemeine
Sicherheitshinweise
Befolgen Sie alle Sicherheitshinweise
zur sicheren Verwendung des Gerdts:
Stromschlaggefahr, da es sich um ein mit
elektrischer Energie funktionierendes Gerdt
handelt, sind folgende Sicherheitshinweise
zu beachten:
e Lesen Sie diese Bedienungsanleitung
sorgfdltig durch, bevor Sie das Gerat

benutzen.

DE-1
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A Wichtige Sicherheitsvorkehrungen

Das Gerdt nicht unbeaufsichtigt

lassen, wenn es in Betrieb ist.

Das Gerat, das Stromkabel, den

Netzstecker oder den Gerdtesockel

niemals in Wasser oder andere

Flissigkeiten tauchen. Ziehen Sie

den Stecker nicht durch Ziehen am

Kabel oder mit nassen Handen aus

der Steckdose.

Verwenden Sie das Gerdt nicht, wenn

das Netzkabel oder der Netzstecker

beschadigt ist oder wenn das Gerat
fallen gelassen oder in irgendeiner

Weise beschadigt wurde.

Im Fall eines Defekts oder wenn

das Stromkabel beschdadigt ist,

darf das Gerdt nur von einem

Fachmann oder einem zugelassenen

Kundendienstcenter repariert

werden.

Das Stromkabel ist bewusst kurz
ehalten, um Unfdlle zu vermeiden.
as Stromkabel nicht Uber den

Tischrand oder andere Flachen

hdngen lassen und nicht mit heil3en

Oberflachen in Berlihrung bringen.

Vermeiden Sie, dass das Stromkabel

mit scharfen Kanten in Berlihrung

kommt.

Das Gerdt nicht auf oderin die Nahe

von eingeschalteten Gas- oder

Elektro-Kochstellen, im Inneren

eines Ofens oder in der Ndhe von

Warmequellen platzieren.

Den Stecker nicht mit nassen

Hdnden berihren.

Sicherstellen, dass die Steckdose

jBederzeit zuganglich ist, um bei
edarf den Stecker ziehen zu

konnen.

Wenn Sie den Stecker aus der

Steckdose ziehen mdchten, greifen

Sie direkt an den Stecker und ziehen

Sie nicht am Kabel.

Versuchen Sie nicht, etwaige Defekte

des Gerats selbst zu reparieren.

DE-2
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Schalten Sie das Gerdt aus, ziehen
Sie den Stecker aus der Steckdose
und wenden Sie sich an den
technischen Kundendienst.

e Versuchen Sie niemals, das Gerdt
zu manipulieren oder zu reparieren:
Lassen Sie es im Falle einer Storung
nurvon einem qualifizierten Techniker
reparieren oder wenden Sie sich an

den technischen Kundendienst.

Verletzungsgefahr! Der un-
A sachgemdBe Gebrauch des
Gerdts kann zu Verletzungen

fuhren. Vor der Reinigung
den Netzstecker ziehen.

e Bewahren Sie das Verpackungsma-
terial auRerhalb der Reichweite von
Kindern.

e \ersuchen Sie niemals, eine Flamme/
ein Feuer mit Wasser zu loschen:
Schalten Sie das Gerdt aus, ziehen
Sie den Stecker aus der Steckdose
und decken Sie die Flamme mit
einem Deckel oder einer feuerfesten
Decke ab.

e Das Gerdat stets vom Netz
trennen, wenn es nicht in Betrieb,
unbeaufsichtigt oder defekt ist.

e Trennen Sie das Gerdt immer von
der Stromversorgung, bevor Sie
die Komponenten montieren oder
demontieren.

e Schalten Sie das Gerdt aus und
ziehen Sie den Netzstecker, bevor
Sie Zubehor entfernen oder auf
interne Komponenten zugreifen,
die sich wdhrend des Gebrauchs
bewegen.

e Zichen Sie immer den Stecker aus der
Steckdose und lassen Sie das Gerat
abkuhlen, bevor Sie es reinigen.

e Verwenden Sie das Gerdt nicht in
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Wichtige Sicherheitsvorkehrungen

Kombination mit Teilen oder Zubehor
anderer Hersteller.

e \erwenden Sie nur Originalersatzteile

des Herstellers. Die Verwendung
von Ersatzteilen, die nicht vom
Hersteller empfohlen werden, kann
zu Branden, Stromschldgen oder
Verletzungen flhren.

Das Gerdt nur auf ebenen und
trockenen Oberfldchen abstellen.
Das Gerdt nicht in der
Geschirrsplilmaschine waschen.
Verschutten Sie keine Flussigkeiten
auf den Netzstecker und die
Basis. Die Nichtbeachtung dieser
Warnhinweise kann zum Tod, Brand
oder Stromschlag fihren.

¢ Keinen Adapter verwenden.
o Nur fir den Gerdtetyp geeignete

zugelassene Verlangerungskabel
verwenden.

1.3 Hinweise fir dieses Gerat

Den Wasserbehdlter nicht Uber
den angegebenen Hochstflllstand
hinaus fullen.

Das Gerdt nicht ohne Wasser im
Tank oder ohne Tank verwenden.
Lassen Sie die Kaffeemaschine vor
der Reinigung abkuhlen.

Lassen Sie einen Abstand von
mindestens 3 cm zwischen der
Kaffeemaschine und den Seiten-
oder Rickwdnden und lassen Sie
einen Abstand von mindestens 15
cm Uber der Kaffeemaschine.

Die Oberflédchen des Gerdts sind
hohen Temperaturen ausgesetzt, die
heiBen Oberfléichen nach Gebrauch
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nicht berthren.

Stellen Sie das Gerdt nicht in der Ndhe
von Wasserhdhnen oder Waschbecken
auf.

Fir den Fall der Verwendung
eines Verldngerungskabels,
muss der angegebene Nennwert
mindestens dem Nennwert des
Gerdts entsprechen. Ist das Gerdt
mit einem 3-poligen Kabel mit
Erdanschluss versehen, muss die
Verldngerung ebenfalls 3-POLIG MIT
ERDANSCHLUSS sein. Das léngere
Kabel muss so verlegt werden, dass
es nicht auf dem Boden oder Tisch
liegt, wo Kinder daran ziehen konnten
oder es zu Stlrzen durch Stolpern
kommen kénnte.

Vermeiden Sie, die Kaffeemaschine
mit Flussigkeiten zu benetzen
oder zu bespritzen. Ziehen Sie bei
Kontakt mit Flissigkeiten sofort
den Stecker aus der Steckdose und
trocknen Sie das Kabel griindlich ab:
Stromschlaggefahr!

Die Kaffeemaschine nicht mit
aggressiven Reinigungsmitteln
oder scharfkantigen Gegenstanden
reinigen.

Hinweise zur Reinigung finden Sie
im Kapitel ,Reinigung und Wartung®.
Dieses Gerat darf wdhrend des
Gebrauchs nicht in einen Schrank
oder ein anders geschlossenes
Behdltnis gestellt werden.

DE-3
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Wichtige Sicherheitsvorkehrungen / Beschreibung

Informationen zum
Stromverbrauch im Aus-
Zustand/Stand-by-Modu

Die technischen Daten zum
Stromverbrauch des Gerdts im Aus-
Zustand/Stand-by-Modus finden Sie
unter www.smeg.com auf der dem

jeweiligen Produkt gewidmeten Seite.

1.4

15 Verantwortung des

Herstellers _
Der Hersteller Gbernimmt keine Haf-
tung flr Personen- und Sachschéden,
die durch Folgendes verursacht wur-

en:

e Dienicht bestimmungsgemale Ver-
wendung des Gerdts; .

o Versaumnis, die Bedienungsanlei-
tung zu lesen; .

e Manipulationen an auch nur einem
Teil des Gerats; o

¢ Benutzung von nicht originalen Er-
satzteilen; _ S

e Missachtung der Sicherheitshinwei-

Se

7

Diese Bedienungsanleitung
so.rg{/i/dlltig aufbewahren.
Bei Weitergabe an andere
Personen muss diese
Bedienungsanleitung
ebenfalls ausgehdndigt
werden.

Diese Anleitungen kénnen von der
Website von Smeg ,www.smeg.com*
heruntergeladen werden.

1.6 Entsorgung

Mit diesem Symbol
gekennzeichnete Gerdte
E unterliegen der europdischen
=== Richtlinie 2012/19/EU.

DE-4
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Alle Elektro- und Elektronik-Altgeréte
missen getrennt vom Hausmiill entsorgt
werden und den entsprechenden, vom
Staat vorgesehenen Entsorgungs-
Fachzentren zugeflihrt werden.
Durch die korrekte Entsorgung des
Altgerdts werden Umweltschéden
und Gesundheitsrisiken fur Menschen
vermieden. Weitere Informationen Giber
die Entsorgung des Altgerdts erhalten
Sie bei der Gemeindeverwaltung, dem
Abfallwirtschaftsamt oder bei Ihrem
Gerdtehandler.

Beschreibung des Gerats
(Abb. A)

Gerdatekorper
Wassertankdeckel
Wassertank (1,6 Liter)
Tassenablage
ON/OFF-Taste

Bedienfeld

Wasser bzw. Dampfhebel
Druckmesser

Filterhalter

10 Brihgruppe

11 Dampf- bzw. HeiRwasserdise
12 Tropfenauffangwanne

13 Tassenablagegitter

14 Wasserstandanzeige

15 Zubehorfach

16 Einzelner druckloser Filter

17 Doppelter druckloser Filter

18 Einzelner Druckventilfilter

19 Doppelter Druckventilfilter

20 Reinigungsscheibe Brihgruppe
21 Reinigungsburste

22 Dampfdisen-Reinigungsnadel
23 Filter-Reinigungsnadel

24 Pressstempel

25 Wasserhdrte-Teststreifen

01/12/2025 16:47:00 ‘



Beschreibung

3 Beschreibung der Teile
bzw. des Zubehors
(Abb. A, B)

Zubehorfach (15)

Das Gerdt verflgt Gber einen Stauraum fur

unbenutztes Zubehor, so dass dieses flr

den Benutzer immer zur Verfligung steht.

e Um auf das Zubehorfach zuzugreifen,
entfernen Sie die Tropfschale (12) und
ziehen Sie dann das Zubehérfach (15)
aus dem Inneren der Maschine heraus,
wie in Abb. B gezeigt.

Filter
Dieses Gerdt verflgt Uber vier Filter, zwei
mit Druckventil und zwei ohne.

Drucklose Filter (16, 17)

Diese Filter ermoglichen es,
unterschiedliche Mahlstufen,
Dosierungen und Pressungen
zu erproben, um einen perfekt
ausgewogenen Espresso herzustellen.
Verwenden Sie bei der Ausgabe von
Espressofunktionen den Filter (16) fir
einfachen Espresso, (17) fur doppelten
Espresso.

Fur die Ausgabe von Cold Brew -
Einzeldosen und Doppeldosen - wird
die Verwendung des drucklosen Filters
(17) empfohlen.

Druckventilfilter (18, 19)

Diese Filter beglnstigen und regeln
den Druck, auch wenn der Mahlgrad
und die Dosierung nicht perfekt sein
sollten oder im Fall der Verwendung
von vorgemahlenem Kaffee.
Verwenden Sie bei der Ausgabe von
Espressofunktionen den Filter (18) fir
einfachen Espresso, (19) fur doppelten
Espresso.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 5
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Wdhlen Sie je nach Bedarf den Filter fur
eine oder zwei Tassen.

Reinigungsscheibe Briihgruppe (20)
Scheibe aus Silikon zur Reinigung der
Brihgruppe.

Reinigungsbiirste (21)
Fir die Reinigung der Dosiereinheit (10)
und des Filterhalters (9) zu verwenden.

Nadeln zur Reinigung der Dampfdiise
(22) bzw. der Filtersiebe (23)

Diese bestehen aus zwei Nadeln
unterschiedlicher Dicke: Eine zur Reinigung
der Offnung der Dampfdiise (22) und die
andere zur Reinigung der Offnungen der
Kaffeefilter (23).

/ Das Zubehor finden Sie am
= | Boden des Zubehorfachs (15).

Pressstempel (24)
Pressstempel mit Edelstahlscheibe
Durchm. 58 mm zum Pressen des
gemahlenen Kaffees.

Wasserhdrte-Teststreifen (25)

Den mitgelieferten Streifen (25) benutzen,
um den Hdrtegrad des verwendeten
Wassers zu messen, wie im Abschnitt
,Gerdteeinstellungen - Wasserhdrte*
angegeben.

DE-5
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3.1 Beschreibung der Tasten

(Abb.A)
ON/OFF-Taste (5)
Wenn Sie die Taste driicken, wird das Geréat
mit Strom versorgt oder ausgeschaltet.

Taste zum Wechseln des

Ausgabeprogramms (26)

Das Gerdt verfugt Uber 4 Kaffeefunktionen
und eine Dampffunktion.

Wenn das Gerd@t eingeschaltet und
betriebsbereit ist, kdnnen Sie durch
Dricken dieser Taste das Men( fur die
Funktionsabgabe von Weil3 auf Blau und

umgekehrt dndern.

Taste Funktion Meni Weil3

Einfacher Espresso

Doppelter Espresso

Taste Funktion Menii Blau
@ (27) | Cold Brew - Einzeldosis
(28) | Cold Brew - doppelte
Dosis

Taste Funktion
,O (29) | Dampfabgabe

/ Die Taste (29) leuchtet immerin
= [ WeiR.

DE-6
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Beschreibung

3.2 Alarme
Die Tasten blinken unterschiedlich, um
den jeweiligen Alarm oder den laufenden

Vorgang anzuzeigen.

Die Tasten (27), (28) und (29) blinken

nacheinander:

Das Gerdt erreicht die richtige Temperatur
fur die Kaffeeausgabe. Warten Sie, bis
die Tasten (27), (28) und (29) konstant
leuchten, um das gewlnschte Getrénk

auszuwdhlen.

Die Tasten (27), (28) und (29) blinken

gleichzeitig:

Dieser Alarm kann Folgendes bedeuten:

e Alarm bei fehlendem Wassertank (3)
entweder nicht richtig eingesetzt oder
nicht genug Wasser zum Brihen von
Kaffee.

Den ordnungsgemdfen Einsatz
Uberprifen oder Wasser nachfillen,
falls erforderlich;

e Uberdruckalarm: Warten Sie, bis
das Gerdt den automatischen
Restdruckablasszyklus durchfihrt;

e in der Dampffunktion wird der
Dampfhebel (7) betdatigt, bevor der
Benutzer die Dampftaste (29) drickt
oder bevor das Gerdt die voreingestellte
Dampftemperatur erreicht hat;

e wenn Sie die Dampfdise (11)
verwenden, umldngerals 120 Sekunden
Dampf oder Heilwasser abzugeben.
Bringen Sie den Dampfhebel (7) wieder
in die senkrechte Position, um den

Vorgang zu beenden.

Taste (29) leuchtet orange, (27) und
(28) aus:

Die Anzeige signalisiert, dass ein
Entkalkungszyklus erforderlich ist.

Um fortzufahren, lesen Sie bitte den
Abschnitt ,6.4 Entkalkung” im Kapitel ,6
Reinigung und Wartung".

Um das Verfahren zu umgehen, driicken
Sie einfach die Taste (27) oder (28): Alle
Tasten leuchten dauerhaft auf und das

Gerdt ist einsatzbereit.
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Beschreibung / Nutzung

Um den Geschmack des Kaffees
= [ nicht zu beeintréchtigen sowie
flr einen guten Betrieb der
Kaffeemaschine wirdempfohlen,
den Entkalkungszyklus
vorzunehmen, wenn dieser von
der Maschine angezeigt wird.

Wenn die Entkalkung nicht
vorgenommen wird, leuchtet
die Taste (29) bei jedem
Einschalten orangefarben auf,
bis der Entkalkungsvorgang
erfolgt ist.

IN

Taste (29) leuchtet orange und blinkt
schnell:

Das Wasser im Tank (3) wurde bereits
vor dem Ende des Entkalkungs-/
Reinigungsvorgangs verbraucht.

Fullen Sie Wasserinden Tank (3) undfihren
Sie das Entkalkungs-/Reinigungsverfahren
wie in den entsprechenden Abschnitten
beschrieben durch.

3.3 Vor dem ersten Gebrauch
(Abb.A)

e Entfernen Sie alle Etiketten und
Aufkleber von der Kaffeemaschine.

¢ Reinigen Sie alle abnehmbaren Teile
mit einem feuchten Tuch, wie zum
Beispiel: Wassertank (3), Deckel (2),
Zubehorfach (15), Tassenhaltergitter
(13), Filterhalter (9), Filter (16), (17), (18),
(19), Presse (24) und anderes Zubehor.

e Entfernen Sie roten Verschlussstopfen
auf der Rickseite des Gerdts zwischen
dem Tank (3) und dem hinteren
Gerdatekorper (1).

e Sicherstellen, dass sdmtliche Teile vor
der erneuten Montage vollkommen
trocken sind.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 7

Das Gerdt nicht ohne Wasser
im Tank oder ohne eingesetzten
Tank verwenden.
STORUNGSGEFAHR!

Die Teile, die mit den
Lebensmitteln in Berlhrung
kommen kénnen, sind aus
Materialien gefertigt, die den
geltenden Gesetzesvorschriften
entsprechen.

IN

4 Nutzung

A\

Vor dem Einschalten der
Kaffeemaschine, das Kapitel
.1 Hinweise" und den Abschnitt
.3.3 Vor dem ersten Gebrauch®
aufmerksam lesen.

4.1 Einschalten der Maschine

e Vergewissern Sie sich, dass die
Tropfenauffangwanne (12) mit dem
Tassenablagegitter (13) vor dem
Einschalten und vor jeder Ausgabe
ordnungsgemaf montiert ist.

e Den Tankdeckel (2) anheben und
frisches Wasser in den Tank (3)
fullen; dabei darauf achten, nicht den
angegebenen Hdéchstfiullstand zu
Uberschreiten und danach den Deckel
(2) wieder aufsetzen.

o Die Kaffeemaschine durch Dricken des
EIN-/AUS-Schalters (5) einschalten:
Die Tasten (27), (28) und (29) blinken
nacheinander, um anzuzeigen, dass
die korrekte Temperatur erreicht wird.
Die Kaffeemaschine ist betriebsbereit,
sobald alle Tasten stdndig leuchten.

DE-7
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4.2 Erste Nutzung (Abb.A)

Anldsslich des ersten Gebrauchs

wird geraten, die Wasserhdrte

entsprechend der Angaben
im Absatz ,Einstellung der
Wasserhdrte* einzustellen.

Bei der ersten Verwendung
mussen die internen Kreisldufe

IN

gespult werden. Gehen Sie dazu
wie nachstehend beschrieben
VOr.

Die Maschine wie in Absatz ,4.1
Einschalten der Maschine® beschrieben,
einschalten.

Den Filterhalter (9) mit Filter ohne
Druckventil (19) fir eine doppelte Tasse
an der Brihgruppe (10) einrasten.
Einen Behdlter unter die Ausgabedisen
des Kaffees stellen und die Taste (28)
dricken.

e Diesen Ablauf 5 Mal wiederholen.
e Einen Behdlter unter die Ausgabe des

heil3en Wassers bzw. des Dampfs (11)
stellen.

Den Dampfhebel (7) im Uhrzeigersinn
drehen und 100 ml Wasser ausgeben,
was etwa 20 Sekunden Ausgabezeit
entspricht.

Drehen Sie den Dampfhebel (7) wieder
gegen den Uhrzeigersinn, um ihn in die
senkrechte Position zu bringen und den

Vorgang zu beenden.

/ Die Spllung der internen
£ Kreisldufe ist auch im Fall einer

43 Anderung

—! |angeren Nichtverwendung des
Gerats angeraten.

des
Ausgabeprogramms
(Abb.A)

e Das Gerdt hat zwei Ausgabemends

im Speicher: Wei3es Meni und Blaues
Mend.

Um zwischen den Programmen zu
wechseln, driicken Sie die Taste (26) .

DE-8
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e Im WeiRen Menii leuchten alle Tasten

weilR, wahrend im Blauen Ment alle
Tasten fur die Kaffeeausgabe blau
leuchten.

Die speziellen Funktionen der
einzelnen Menls entnehmen
Sie bitte dem Abschnitt ,3.1

Bedienungsbeschreibungen®.

4.4 Zubereitung von Espresso

(Abb.A, C, D, E)

/ Flir einen optimalen
£ | Kaffeegenuss empfiehlt es
sich, die Tasse vorzuwarmen,

entweder indem Sie sie mit
heilRem Wasser ausspulen oder
indem Sie heilRes Wasser Uber
die Dampfduse (11) in die Tasse
geben.

/ Bei jedem Einschalten wird
£7 | eine Spllung der Kreislaufe

der Brihgruppe (10) und des
Filterhalters (9) angeraten,
indem eine Ausgabe eines
doppelten Kaffees ohne Kaffee
im Filter vorgenommen wird.

/ Bei Verwendung der
£ | Kaffeemihle SMEG CGFO3

wird empfohlen, das Mahlwerk
auf ,SUPERFEIN®, fir die
Verwendung von drucklosen
Filtern (16), (17) und ,FEIN® fur
die Verwendung von Druckfiltern
(18), (19) einzustellen.

e Den Wasserstand im Tank (3)

Uberprufen, und, falls erforderlich,
Wasser hinzufigen und dabei darauf
achten, den Hochstfillstand ,Max* nicht
zu Uberschreiten.

Den fur die notwendige Ausgabeart
geeigneten Filter (16), (17), (18),
(19) wdhlen und in den Filterhalter
(9) einsetzen. Im Abschnitt ,3
Beschreibung der Teile/Zubehér* finden
Sie Einzelheiten zu den verschiedenen
mitgelieferten Filtern.

01/12/2025 16:47:00 ‘
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e Verteilen Sie den gemahlenen Kaffee

gleichmaRig im Filterhalter (9) und legen
Sie ihn auf eine Ebene, wie in Abbildung
C gezeigt. Dricken Sie den Kaffee mit
dem mitgelieferten Pressstempel (24)
fest. FUr eine korrekte Dosierung des
Kaffees im Filter und eine korrekte
Pressung, muss sich der obere Rand
(24A) des Pressstempels auf der Hohe
des oberen Rands (9A) des Filterhalters
befinden.

/ Im Inneren der Kaffeefilter
= [ befinden sich zweieingepragte

Markierungen, die dabei helfen,
die ideale Kaffeemenge zu
ermitteln. Prifen Sie nach dem
Pressen, ob die Kaffeemenge
richtig ist.

Befestigen Sie den Filterhalter (9) an der
Dosiereinheit (10), indem Sie ihn gegen
den Uhrzeigersinn in die festgezogene
Position drehen.

Die Tasse oder die Tassen unter die
Ausgusstillen des Filterhalters (9)
stellen.

Das gewlinschte Getréink im Weif3en
Menti auswdahlenund die entsprechende
Taste (27) oder (28) dricken. Weitere
Details Uber die Funktionen im Weif3en
Meni finden Sie im Abschnitt "4.3
Wechsel des Abgabeprogramms".

Bei Erreichen der eingestellten Menge
stoppt die Ausgabe automatisch.
Der Druckmesser (8) ermdglicht dem
Benutzer, zu kontrollieren, ob die
Ausgabe des Kaffees optimal erfolgt,
wie in Abb.E angezeigt:

E1. Korrekte Extraktion

Der Anzeiger steht auf dem Segment
,Espresso”: Der Kaffee wird korrekt
extrahiert.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 9
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Der Kaffee flieBt langsam, aber
kontinuierlich und die Extraktion dauert
etwa 25-35 Sekunden.

E2. Unter-Extraktion

Der Anzeiger befindet sich unterhalb
des Segments ,Espresso”. Der Kaffee
wird nicht ausreichend extrahiert.
Magliche Ursachen:

Der verwendete Kaffee ist zu grob
gemahlen, oder die gemahlene Menge
ist nicht ausreichend, oder das Pressen
wurde nicht mit dem richtigen Druck
durchgefihrt.

Losung:

Stellen Sie den Mahlgrad des Kaffees
auf einen hoheren Feinheitsgrad ein,
wenn Sie eine Kaffeemiihle verwenden,
oder figen Sie mehr Kaffee hinzu oder
passen Sie die manuelle Kaffeepressung
an.

E3. Uber-Extraktion

Der Anzeiger befindet sich oberhalb des
Segments ,Espresso”. Der Kaffee wird
zu stark extrahiert.

Mégliche Ursachen:

Der verwendete Kaffee ist zu fein
gemahlen, oder die gemahlene Menge
ist nicht ausreichend, oder das Pressen
wurde nicht mit dem richtigen Druck
durchgefihrt.

Losung:

Stellen Sie den Mahlgrad des Kaffees
auf einen groberen Mahlgrad ein,
wenn Sie eine Kaffeemiihle verwenden,
oder verwenden Sie eine kleinere
Kaffeemenge oder passen Sie den
manuellen Pressvorgang des Kaffees
an

Um Spritzer zu vermeiden,
|6sen Sie den Filterhalter nicht

7

wdhrend der Ausgabe, sondern
warten Sie ein paar Sekunden
nach Ende der Ausgabe.
VERBRUHUNGSGEFAHR!

DE-9
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e Setzen Sie den drucklosen Filter (17) in
den Filterhalter (9) ein.

Verteilen Sie den gemahlenen Kaffee
gleichmd@Big im Filterhalter (9) und
legen Sie ihn auf eine Ebene, wie in
Abbildung C gezeigt. Den Kaffee mit
dem mitgelieferten Pressstempel (24)
pressen. FUr eine korrekte Dosierung
des Kaffees im Filter und eine korrekte
Pressung, muss sich der obere Rand
(24A) des Pressstempels auf der Hohe
des oberen Rands (9A) des Filterhalters
befinden.

Befestigen Sie den Filterhalter (9) an der
Dosiereinheit (10), indem Sie ihn gegen
den Uhrzeigersinn in die festgezogene
Position drehen.

e Geben Sie 1 oder 2 Eiswdrfel in das Glas

Es ist ganz normal, dass
£ nach ladngerer Inaktivitat der
Maschine (Pausen von mehr als o
30 Minuten) die ersten Kaffees
nicht die richtige Temperatur
haben. Wiederholen Sie den
beschriebenen Vorgang, um
einen heilBeren Kaffee zu
erhalten.

e |st die Ausgabe abgeschlossen,
den Filterhalter im Uhrzeigersinn
herausdrehen und reinigen.

Achtung! Wenn Sie die
A Tropfenauffangwanne (12)
nach der Ausgabe entfernen o

mochten, warten Sie etwa 30
Sekunden, bevor Sie dies tun.

Wenn Sie das Gerdt etwa
10 Minuten lang nicht

7

benutzen, schaltet es in die (AbDb.F).
Energiesparfunktion. Es ist e Dricken Sie auf die Taste (26), um zum
@& moglich, die Standby-Zeit Blauen Mendi zu wechseln. ®

entsprechend der Angaben
in Absatz ,Einstellung
Selbstabschaltung® zu
verdndern.

e Das gewdlinschte Getrdnk im Blauen
Mendi auswdhlen und die entsprechende
Taste (27) oder (28) dricken. Weitere
Details Uber die Funktionen im Blauen
Meni finden Sie im Abschnitt "4.3
Wechsel des Abgabeprogramms".

/ Bei dieser Zubereitung dreht
— [ sich das Druckmessgerdt (8)

4.5 Zubereitung Cold Brew
(Abb.F)

e Den Wasserstand im Tank (3)
Uberprifen, und, falls erforderlich,

Wasser hinzufligen und dabei darauf

achten, den Hochstfillstand ,Max" nicht

zu Uberschreiten.

/ Um den Cold Brew optimal zu

= | genieBen, flullen Sie frisches
Wasser in den Wassertank (3).

Wenn Sie die Kaffeemhle SMEG
CGFO03 verwenden, empfehlen
wir lhnen, das Mahlwerk auf die
Stufe ,MEDIUM" einzustellen,
etwa Stufe 10 - 12.

7

DE - 10

7

nicht, wenn der Kaffee mit dem
richtigen Mahlgrad verwendet
wird.

Wenn Sie unmittelbar nach
einem normalen Espresso einen
Cold Brew zubereiten, muss
die Brihgruppe (10) abgekihlt
werden. Dazu dricken Sie die
Taste (28) im Blauen Ment,
bevor Sie die Abgabe beginnen
und rasten den leeren Filterhalter
(9) in der Gruppe ein.
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4.6 Dampfabgabe und

Cappuccino-Zubereitung

(Abb.G)
Kontrollieren, dass die Tropfenauffang-
wanne (12) richtig eingesetzt ist.
Flllen Sie ein Milchkdnnchen mit 100 ml
kalter Milch fur jeden Cappuccino, den
Sie zubereiten mochten.
Driicken Sie die Taste (29); die Taste
beginnt zu blinken und zeigt damit an,
dass das Gerdt die richtige Temperatur
fur die Dampfabgabe erreicht hat. War-
ten Sie, bis die Taste (29) kontinuierlich
leuchtet. Dies zeigt an, dass dierichtige
Dampfabgabetemperatur erreicht ist.
Stellen Sie das Milchkdnnchen mit der
Milch unter die Dampfdise (11), wobei
die Spitze der Dise mit der Milch in
Kontakt stehen muss.
Drehen Sie den Dampfhebel (7) im
Uhrzeigersinn, in Ubereinstimmung mit
dem Symbol " &,", um die Dampfabga-
be zu aktivieren.
Sobald die optimale Schaummenge und
Temperatur erreicht sind, stoppen Sie
die Abgabe, indem Sie den Dampfhe-
bel (7) drehen, bis er wieder senkrecht
steht.
Die aufgeschdumte Milch in die Tassen
mit dem zuvor zubereiteten Espresso
gieRen.

/ Das Ergebnis des Milchschaums
— | kannvonderArtderverwendeten

Milch und der Handfertigkeit des
Benutzers beeinflusst werden.
Um einen guten Cappuccino
zu erhalten, empfehlen wir die
Verwendung von teilentrahmter
Milch oder Vollmilch bei
Kihlschranktemperatur (etwa
5°C / 41°F).

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 11

4

IN

IN

A\
A\

[ [

D-q
=

e Um mehrere Cappuccini
zuzubereiten, zuerst
alle Kaffees zubereiten,
anschlieRend die Milch far
alle Cappuccini.

e Nach dem Erwdrmen der
Milch, muss flir einige
Sekunden Dampf abgelassen
werden.

e Die Dampfdise (11) nach
jeder Verwendung reinigen,
um Milchablagerungen oder
Verstopfungen zu vermeiden.
Fir eine komplette Reinigung
der Dampfdise siehe Absatz
,6 Reinigung und Wartung”.

e Am Ende der Dampfabgabe
leuchtet die Taste (29)
weiter. Sie kénnen nun mit
der weiteren Dampfausgabe
fortfahren oder, wenn Sie
die Dampfausgabe beenden
mochten, die Taste (29)
dricken: Das Gerdat lasst
automatisch Wasser in die
Tropfenauffangwanne (12)
ab, um das Heizelement
abzukthlen und lhnen die
Madglichkeit zu geben, direkt
nach dem Aufschlagen
von Milch einen Kaffee
zuzubereiten. Kontrollieren,
dass die Tropfenauffangwanne
(12) bei jeder Ausgabe richtig
eingesetzt ist.

Achtung! Nachdem die
Dampffunktion 120 Sekunden
lang nicht benutzt wurde, Iasst
das Gerat automatisch Wasser
ab, um das Heizelement zu
kahlen.

Achtung! Wenn Sie die
Tropfenauffangwanne (12)
nach der Ausgabe entfernen
mochten, warten Sie etwa 30
Sekunden, bevor Sie dies tun.

DE-11
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Achtung! Am Ende der
Dampfabgabe oder wdhrend
der AbkUhlphase darf die
HeiBwasserfunktion , () * nicht
aktiviert werden, da sonst
Dampf aus der Dampfdlse
(11) austreten kann.

4.7 Abgabe von HeiBwasser
(Abb.H)

e Einen Behdlter unter der Dampfduise
(11) platzieren.

e Den Dampfhebel (7) im Uhrzeigersinn
auf das Symbol , () “ drehen, um heiRes
Wasser auszugeben.

e Die Ausgabe stoppen, indem der
Dampfhebel (7) erneut in die Senkrechte
gebracht wird.

4.8 Einstellung der

Kaffeemenge
Sie kénnen die Menge des ausgegebenen
Kaffees flr jede Funktion individuell

/ Um die Werkseinstellungen
= | wiederherzustellen, halten

5

Sie die Tasten (28) und (26)
gleichzeitig fur mindestens 10
Sekunden gedrickt. Alle Tasten
blinken gleichzeitig und das
Gerdat gibt einen einzigen Ton
ab, derdas Zurticksetzen auf die
Werkseinstellungen signalisiert,
wenn die Signalténe aktiv sind.

~ Maschineneinstellung
Uber das Programmierungsmend
kénnen Sie die folgenden Einstellungen
vornehmen:

- Kaffeetemperatur.

- Wasserhdrte.

- Selbstabschaltungszeit (Standby).
Um auf das Programmierungsmen
zuzugreifen, drlicken Sie die Taste (26)
fir 5 Sekunden. Alle Tasten blinken
gleichzeitig.

Um zu den Einstellungen der
Kaffeetemperatur zu gelangen, driicken

einstellen. Sie die Taste (27).
Zum Andern der vom Gerét ausgegebenen | ® Fur die Einstellung der Wasserhdrte,
Kaffeemenge: dricken Sie die Taste (28).

e Stellen Sie eine Tasse oder einen groRen
Becher unter die Ausgabe (10).

e Dricken Sie eine der Tasten (27)
oder (28) mindestens 3 Sekunden
lang, je nachdem, welches Getrank
ausgegeben werden soll. Sind die
akustischen Signale aktiv, ertdnt ein
doppelter Ton, der den Beginn des
Anpassungsverfahrens anzeigt. Die
ausgewdhlte Taste beginnt zu blinken.

e Wenn die gewinschte Menge erreicht
ist, stoppen Sie die Ausgabe durch
erneutes Dricken der Taste.

e Die Ldnge wurde festgelegt und ist
dauerhaft gespeichert.

DE-12
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Um die automatische Abschaltzeit
einzustellen, driicken Sie die Taste (29).
Richten Sie das Gerdt nach lhren
Bedurfnissen ein).

Wenn keine Taste gedrickt wird, kehrt
das Gerdt nach 60 Sekunden zum
Hauptmend zurlck.

Einstellung der Kaffeetemperatur

Rufen Sie das Programmierungsmen(
auf.

Dricken Sie die Taste (27), um die
Kaffeetemperatur einzustellen.

Die Taste (27) blinkt 3 Mal und dann
leuchten die Kontrollleuchten der
aktuellen Einstellung:

01/12/2025 16:47:00 ‘



Nutzung

Kontrollleuchten Einstellung der
Temperatur

S,

‘Oi © © Niedrig

S, M,

LELE O | optimal

Dricken Sie die Taste mit der
gewlnschten Temperatur: niedrig (27),
optimal (28) oder hoch (29).

Die gewdhlte Taste blinkt, um
anzuzeigen, dass die Auswahl
gespeichert wurde, und ein einzelner
Ton ertdnt, wenn die Signaltone aktiv

sind.

Einstellung der Wasserhdrte

Das Gerdt ist werksseitig auf
,Hartwasserstufe" eingestellt. Es ist
moglich, das Gerdt entsprechend der
tatsdchlichen Harte des verwendeten
Wassers zu programmieren, wodurch die
Entkalkungsmal3nahmen seltener werden.
Ist die Wasserhdrte nicht bekannt, den
mitgelieferten spezifischen Teststreifen
(25) verwenden und die nachstehenden
Anweisungen befolgen.

Den im Lieferumfang enthaltenen
Teststreifen (25) aus seiner Verpackung
nehmen.

Den Streifen (25) etwa eine Sekunde lang
vollstdndig in ein Glas Wasser eintauchen.
Den Streifen aus dem Wasser ziehen und
leicht schwenken. Nach etwa einer Minute
die Ergebnisse ablesen.

Wenn der Streifen 5 blaue Markierungen
anzeigt, wahlen Sie die Einstellung
,Weiches Wasser".

Wenn der Streifen 1 oder 2 rosa
Markierungen anzeigt, wahlen Sie die
Einstellung ,Mittelhartes Wasser*,

Wenn der Streifen 3, 4 oder 5 rosa
Markierungen anzeigt, wahlen Sie die
Einstellung ,Hartes Wasser*,

Rufen Sie das Programmierungsment auf.
Dricken Sie die Taste (28), um die
Wasserhdrte einzustellen.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 13
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e Die Taste (28) blinkt 3 Mal und dann

leuchten die Kontrollleuchten der aktuellen
Einstellung:

Kontrollleuchten E;::lszfjli:g
LEO O |weicn

Q ,C)‘ (&) Mittel
LELELE | Har

Drlcken Sie die entsprechende Taste,
um die Wasserhdrte einzustellen:

() Weich | () Mittel | () Hart
\ 10°dH - .
<10°dH o >20°dH
\ 18°fH - ,
<18°fH ey >36°fH
<180 mg/! 18215?0 360 mg/
CaCo3 CaCo3 CaCo3

e Die gewdhlte Taste blinkt, um

anzuzeigen, dass die Auswahl
gespeichert wurde, und ein einzelner
Ton ertont, wenn die Signaltone aktiviert

sind.

Um die Lebensdauer des Gerdts
zu verldngern und das Aroma

4

und den Geschmack des Kaffees
zu bewahren, empfehlen wir
die Verwendung des Smeg
Enthdrterfilters (optional, nicht im
Lieferumfang enthalten). Befolgen
Sie die dem Gerdt beiliegenden
Anweisungen zur Installation und
Bedienung. Stellen Sie nach der
Installation den Wasserhdrtegrad
gemafl den Anweisungen im
vorherigen Abschnitt auf ,Weich*
ein.

DE - 13
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Einstellung der automatischen

Abschaltzeit

Um Energie zu sparen, ist die

Kaffeemaschine mit einer automatischen

Abschaltfunktion bei ldngerem

Nichtgebrauch ausgestattet.

Um das Gerat wieder einzuschalten,

drcken Sie eine beliebige Taste auf dem

Bedienfeld.

Zum Einstellen der automatischen

Abschaltzeit:

o Ru;‘en Sie das Programmierungsmenu
auf.

e Drlcken Sie die Taste (29), um die
gewdlnschte Zeit einzustellen.

e Die Taste (29) blinkt 3 Mal und dann
leuchten die Kontrollleuchten der

aktuellen Einstellung:

Kontrollleuchten | Zeiteinstellung

Ay,
&

{0 O

NS
T

10 Minuten

sy, My,

(R

I T

'

sy,
17y,

LI\

O 20 Minuten

one
\

' '
S\ oy iy,

T

S

30 Minuten

e Drucken Sie die Taste, die der Zeit
entspricht, die Sie einstellen méchten.
Sie kénnen zwischen 10 Minuten (27),
20 Minuten (28) oder 30 Minuten (29)
wdhlen.

e Verbrauch im Stand-By: 0,27 W.

e Die gewdhlte Taste blinkt, um
anzuzeigen, dass die Auswahl
gespeichert wurde, und ein einzelner
Ton ertont, wenn die Signaltone aktiviert

sind.

Aktivieren/Deaktivieren von akustischen

Signalen

e Das Gerdt ist standardmdRig so
eingestellt, dass die akustischen Signale
ausgeschaltet sind.

e Die akustischen Signale kénnen
deaktiviert/aktiviert werden, indem Sie
die Tasten (26) und (27) 5 Sekunden
lang gedrickt halten;

DE-14
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Nutzung / Reinigung und Wartung

e Die Taste (27) blinkt drei Mal, um
anzuzeigen, dass die Einstellung
gespeichert wurde.

Riickstellung auf die Werkseinstellungen

Um die Werkseinstellungen

zurlickzusetzen:

e Halten Sie die Tasten (28) und (26) fur
mindestens 10 Sekunden gleichzeitig
gedriickt.

o Alle Tasten blinken einmal gleichzeitig,
um anzuzeigen, dass die urspriinglichen
Einstellungen wiederhergestellt
wurden.

6 Reinigung und Wartung
(Abb. K)

/ Zur Erleichterung

— | aller Reinigungs- und
Wartungsarbeiten sowie der
bisher beschriebenen einfachen
Bedienvorgdnge kdnnen Sie auf
das Portal My Smeg Assistant
zugreifen: Nehmen Sie die
Tropfenauffangwanne (12) ab
und scannen Sie den QR-Code
auf der Unterseite des Gerdts,
wie in ,Abb.K* dargestellt,
um einen schnellen Zugriff zu
erhalten.

6.1 Warnungen

Stromschlaggefahr.

A e Vor der Reinigung der
Kaffeemaschine stets den
Netzstecker ziehen.

e Das Gerdt nicht in Wasser
oder andere FlUssigkeiten
tauchen.

e LassenSiedieKaffeemaschine
vor der Reinigung abkuhlen.

01/12/2025 16:47:00 ‘
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Reinigung und Wartung

Risiko von Beschddigungen der

Oberflachen.

¢ Die Kaffeemaschine nicht mit
dem Dampfstrahler reinigen.

e Verwenden Sie niemals
mit Chlor, Ammoniak oder
Bleichmittel angereicherte
Reinigungsmittel auf
oberfldchenbehandelten
Teilen m it
Metallbeschichtungen (z.B.
Eloxierung, Vernickelung,
Verchromung).

e Verwenden Sie keine
scheuernden oder dtzenden
Reinigungsmittel (z.B.
pulverférmige Produkte,
Fleckenentferner und
Metallschwdmme).

e Verwenden Sie keine rauen,
scheuernden Materialien
oder scharfkantige Schaber.

A\

6.2 Reinigung des

Maschinenkérpers
Um die AuBBenflachen in gutem Zustand
zu erhalten, missen diese regelmdRig
nach jeder Verwendung und nachdem
diese abgekuhlt sind, gereinigt werden.
Mit einem weichen, feuchten Lappen

abwischen.

/ Verwenden Sie keine
= | Reinigungsmittel, die Chlor,

Ammoniak, Bleichmittel oder
Alkohol enthalten.

Verwenden Sie keine
scheuernden oder dtzenden
Reinigungsmittel (z.B.
pulverformige Produkte,
Fleckenentferner und
Metallschwdmme).

7

6.3 Allgemeine Reinigung
(Abb.A)

Damit das Gerdt einwandfrei funktioniert

und die Qualitat der Getrdanke
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gewdhrleistet ist, werden einige einfache
tégliche Reinigungsarbeiten empfohlen,
wie z.B.: die Reinigung des Filterhalters
(9) und des entsprechenden Filters in
seinem Inneren (16), (17), (18), (19), der
Tropfenauffangwanne (12) und des
Wassertanks (3).

Reinigung des Filterhalters (9) und der

Filtersiebe (16, 17, 18, 19)

e Den Filtersieb (16), (17), (18), (19) aus
dem Filterhalter (9) nehmen und unter
laufendem Wasser reinigen. Wenn die
Locher verstopft sind, reinigen Sie sie
mit der mitgelieferten Nadel (23).

e Die Bauteile in allen ihren Teilen gut

trocken und erneut montieren.

Reinigung der Tropfenauffangwanne

(12)

Die Tropfenauffangwanne (12) ist mit

einem roten Schwimmer (14) versehen,

der Uber das Tassenablagegitter (13)

herausragt, sobald der maximale

Flissigkeitsstand Uberschritten wird.

e Entfernen Sie das Tassenablagegitter
(13) und dann die Wanne (12), um
letztere zu leeren.

o Entleeren und unter flieRendem Wasser
spulen, falls erforderlich, ein neutrales
Spulmittel verwenden.

e Die Bauteile trocknen und wieder am

Gerdt montieren.

/ Wir empfehlen, die

= [ Tropfenauffangwanne (12) nach
jedem Gebrauch der Maschine zu
reinigen.

Reinigung Wassertank (3)

e Den Tankdeckel (2) entfernen und den
Tank (3) vom Gerdt abnehmen. Reinigen
Sie den Wassertank (3) etwa einmal
im Monat mit einem feuchten Tuch und
einem milden Reinigungsmittel, trocknen
Sie ihn von auBBen ab und setzen Sie ihn
dann wieder ein.

DE - 15
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Reinigung Dampfdiise (11) (Abb.H)

Die Dampfdise (11) unmittelbar nach

Gebrauch reinigen.

e Setzen Sie die Spitze der Dampfdise
auf das Tassenablagegitter an der
entsprechenden Offnung, drehen
Sie den Dampfhebel (7) fur einige
Sekunden auf das "()"-Symbol, um die
darin verbliebene Milch freizugeben,
und stellen Sie den Hebel dann wieder
in die senkrechte Position.

e Die Dampfdise (11) mit einem feuchten

Tuch abtrocknen.
Verwenden Sie den Silikongriff,
um die Reinigung der Dampf-
dUse zu erleichtern.
VERBRUHUNGSGEFAHR!

e Kontrollieren, dass der Dampfauslass
nicht verstopft ist. Fir den Fall von
etwaigen Verkrustungen, die Austritt-
soffnung mit der dafir vorgesehenen,

mitgelieferten Nadel (22) séubern.

Reinigung der Briihgruppe (10) (Abb.I)

/ Es ist notwendig, fur die Dauer
£7 | des Reinigungszyklus der

Brihgruppe (10) in der Ndhe
der Maschine zu bleiben, da
ein Eingreifen des Benutzers
erforderlich sein kann. Der
Vorgang dauert insgesamt
etwa 10 Minuten.

e Den Filter ohne Druckventil fur
doppelten Kaffee (19) in den Filterhalter
(9) einsetzen.

e In das Innere des Filters (19) die
mitgelieferte Reinigungsscheibe (20)
und eine Spulmittelkapsel einflhren.

/ Gewohnlich auf dem Markt
= | erhdltliche Spulmittelkapseln fur
Kaffeemaschinen verwenden.

e Haken Sie den Filterhalter (9) in die
Brihgruppe (10) ein und leeren Sie die
Tropfenauffangwanne (12).

DE - 16
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Reinigung und Wartung

e Den Tank (3) bis zum Hochstfullstand
mit frischem Wasser flllen.

e Halten Sie 5 Sekunden lang die Tasten
(27) und (28) gedruckt.

e Die Maschine nimmt eine pulsierende
Ausgabe vor, um die Brihgruppe
(10) zu reinigen. Der Vorgang dauert
insgesamt etwa 10 Minuten, aufgeteilt
in zwei Reinigungszyklen.

e Am Ende des ersten Zyklus blinken die
Tasten (27) und (28), um anzuzeigen,
dass die Tropfenauffangwanne (12)
geleert und anschlieBend wieder
eingesetzt werden muss.

e Nachdem Sie die Tropfenauffangwanne
(12) geleert und wieder eingesetzt
haben, driicken Sie die Tasten (27) und
(28) erneut 5 Sekunden lang, um den
zweiten Zyklus zu starten.

e Nach Abschluss des Vorgangs leuchten
sdmtliche Tasten dauerhaft und die
Maschine gibt einen zweifachen Ton
aus, wenn die akustischen Signale
aktiviert sind.

e Den Filterhalter (9) abnehmen und prifen,
dass sich das Spulmittel vollsténdig
aufgeldst hat. Ist dies nicht der Fall, den
Vorgang wiederholen.

e Nach Beendigung, den Filterhalter
(9) und die Reinigungsscheibe (20) in
dessen Inneren entfernen.

e Vor der Ausgabe eines Kaffeegetrdnks,
erneut den Filterhalter (9) mitsamt Filter
(19) in die Brihgruppe (10) einrasten und
die Taste (28) driicken, um den Kreislauf
zu spilen.

6.4 Entkalkung (Abb.])

/ Vor der Ausfihrung des

= | Entkalkungszyklus etwaige
Wasserenthdrtungs-Filter aus
dem Inneren des Wassertanks
(3) entfernen.
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®

Reinigung und Wartung

Es ist notwendig, wdhrend
der gesamten Dauer des
Entkalkungszyklus in der Ndhe
des Gerdts zu bleiben, da ggf.
Benutzereingriffe erforderlich
sind, wie z.B. das Nachfullen
des Wassertanks.

Die Gesamtdauerder Entkalkung
und der anschlieBenden
Spllung betragt etwa 20

Minuten.

Die Kaffeemaschine zeigt an, wann

es, je nach eingestellter Wasserhdrte,

notwendig ist einen Entkalkungszyklus
vorzunehmen (Fur die Einstellung der

Wasserhdrte siehe Absatz ,Einstellung

der Wasserharte”).

Die Kaffeemaschine sollte entkalkt werden,

wenn die Taste (29) orange blinkt.

Die Warnung wird jedes Mal angezeigt,

wenn das Gerat aus dem Standby-Modus

erwacht, bis der Entkalkungsvorgang
durchgefihrt wurde.

Trotzdem kann weiterhin Kaffee, Dampf

bzw. HeiBwasser ausgegeben werden.

Um den Entkalkungszyklus auszufthren,

wie folgt vorgehen:

e Entleeren Sie den Wassertank (3)
vollstdndig und entfernen Sie den
Enthdarterfilter (falls vorhanden).

e Filllen Sie den Wassertank (3) bis
zum MAX-Fullstand mit einer Lésung
aus Wasser und Entkalker in der vom
Hersteller empfohlenen Dosierung.

e Entfernen Sie den Filterhalter (9) und
stellen Sie einen Behdlter unter die
Brihgruppe (10) und einen unter die
Dampfduse (11).

¢ Sobald die Maschine bereitist, driicken
Sie die Taste (29) und halten diese fur
10 Sekunden gedrickt.

e Den Dampfhebel (7) gegen den
Uhrzeigersinn auf die Dampfstdarke
<& drehen.

e Die Taste (29) dricken, um die
Entkalkung zu starten. Die Taste (29)
beginnt zu blinken.

e DerEntkalkungszyklusfihrtautomatisch
in regelmdaBigen Abstdnden eine
Reihe von Spulvorgdngen durch, um

7
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Kalkablagerungen im Inneren der
Kaffeemaschine zu entfernen, bis der
Tank (3) leer ist.

Der Entkalkungszyklus wird
unterbrochen und die weilRe
Kontrollleuchte (29) leuchtet.

Den Wassertank (3) abnehmen und
unter flieRendem Wasser sorgfdltig
unter flieRendem Wasser ausspulen,
um etwaige Entkalker-Ricksténde zu
beseitigen.

Den Wassertank (3) wieder bis zur
Markierung MAX auffillen und in seine
Aufnahme einsetzen.

Stellen Sie einen leeren Behdilter unter
die Dampfdise (11), einen leeren
Behdlter unter die Brihgruppe (10)
und vergewissern Sie sich, dass der
Dampfhebel (7) auf dem Symbol ,.&,"
steht.

Dricken Sie nochmals die
Dampfabgabetaste (29), um den
Spllzyklus zu aktivieren.

Wenn der Wassertank (3) leer ist,
bedeutet dies, dass der Spulzyklus
beendet ist und die Maschine kehrt in
den betriebsbereiten Status zurlck.
Drehen Sie den Dampfhebel (7), um
ihn wieder in die vertikale Position zu

bringen.

f Gefahr von Verletzungen.

e Der Entkalker enthdlt Sauren,
die Haut und Augen reizen
kénnen.

e Halten Sie sich streng an die
Anweisungen des Herstellers
und die Sicherheitshinweise
auf der Verpackung, falls das
Produkt mit Haut oder Augen
in Berthrung kommt.

e Verwenden Sie die von
Smeg empfohlenen
Entkalkungsmittel,
um Schdden an der
Kaffeemaschine zu
vermeiden.

DE-17
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Problem
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Was tun, wenn...

Mogliche Ursachen

Behebung

Das Gerdt funktioniert nicht.

Netzstecker nicht eingesteckt.

Den Stecker einstecken.

Méglicher Defekt.

Die Kaffeemaschine vom Netz tren-
nen und ein zugelassenes Kunden-
dienstcenter kontaktieren.

Der Kaffee tritt nicht aus den
Tullen aus.

Wassermangel im Tank (3). Die
Torgl,ter?l (27),7(28) und (29) blinken
schnell.

Den Tank fiillen (3).

Die Offnungen des Filters (16),
(17), (18) oder (19) sind verstopft.

Den Filter (16), (17), (18) oder (19) mit
einer Birste oder der mitgelieferten
Nadel (23) reinigen.

Der Tank (3) ist nicht ordnungsge-
maR eingesetzt oder ist leer.

Den Tank (3) ordnungsgemdf ein-
setzen und sich ver?emssem, dass
dieser Wasser enthdft.

Vorliegen von Kalkablagerungen.

Den Entkalkungszyklus durchftihren.

Das Manometer (8) zeigt einen
Uberdruck an.

Die Kaffeeausgabe mit weniger bzw.
groberen Kaffee wiederholen.

Der Mahlgrad des Kaffees ist zu
fein.

Einen gréberen Mahlgrad einstellen.

Zu viel Druck.

Den Kaffee weniger pressen.

Die Kaffeemenge ist zu viel.

Die Kaffeemenge verringern.

Die Brlihgruppe (10) ist verstopft
oder verschmutzt.

Einen Reinigungszyklus der Brih-
ruppe (10) gemdR den Angaben in
bsatz ,6 Allgemeine Reinigun%‘ un-

ter dem Punkt ,Reinigung der Briih

gruppe” vornehmen.

Der Kaffee ist hell und kommt
schnell aus den Tillen.

Der gemahlene Kaffee ist wenig gepresst.

Den Kaffee stdrker pressen.

Die gemahlene Kaffeemenge ist
spdrlich.

Die Menge erhghen.

Der Mahlgrad des Kaffees ist zu grob.

Verwenden Sie nur gemahlenen Kaf-
fee fiir Espressomaschinen.

Fehlerhafte Qualitdt des gemahlenen Kaffees.

Andern Sie die Sorte des gemahlenen Kaffees.

Der Kaffee ist dunkel und

Der gemahlene Kaffee ist zu sehr
gepresst.

Den Kaffee weniger pressen.

Die gemahlene Kaffeemenge ist zu groR.

Die Menge verringern.

Die BrUhgru%pe (10) oder der

Die Br[]hgruéa)pe (101 und den Filter

kommt langsam aus den Filter (16), (17), (18) oder (19) sind  (16), (17), (18) oder (19) reinigen.
Tllen. verstopft.
Der Mahlgrad des Kaffees ist zu  Verwenden Sie nur gemahlenen Kaf-
fein. fee fr Espressomaschinen.
Vorliegen von Kalkablagerungen.  Den Entkalkungszyklus durchfihren.
DE- 18
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Was tun, wenn... ﬂ

Problem Mégliche Ursachen

Behebung

Der Kaffee ist schlecht gepresst.

Der Kaffee kommt nur aus

Eine waagerechte Pressung vorneh-
men.

einer der beiden Tullen. Der Filterhalter (9) ist verschmutzt.

Den Filterhalter (9) und die darin
befindlichen Filter (16), (17), (18) oder
(19) reinigen.

- : Die Tullen wurden nach der
Die Tuillen sind verstopft. Ausgabe nicht gereinigt.

Die Tullen gut reinigen.

Langere AuBerbetriebnahme des
Gerdts.

Die Kaffeetemperatur im Program-
mierungsmenU' erhéhen, indem die
Angaben in Absatz ,Einstellung der
Kaffeetemperatur befolgt werden.
In dieselbe Tasse, die fir die Kaffee-
zubereitung verwendet wird, heiBes
Wasser auslassen, um die Tasse zu
warmen.

Temperatur zu niedrig eingestellt.
Kaffee wird nicht heif.

Rufen Sie das Programmierungsme-
ni auf und éndern Sie die Einstellung
der Extraktionstemperatur, wie im
Abschnitt ,5 Maschineneinstellun-
gen" unter ,Einstellungen der Kaffee-
femperatur® angegeben.

Die  Tassen  wurden  nicht
vorgewdrmt.

Die Tassen erwdrmen, indem Sie
diese mit heiem Wasser ausspllen
#Hinweis: Es kann die HeiBwasser-
unktion verwendet werden).

Die  Dampfdise  (11) st
verschmutzt.

E(rjgebnis des Milchschaums
oder des Aufschlagens nicht
optimal.

Reinigen Sie die Dampfdiise (11)
griindlich, indem Sie die Stahldu-
se entfernen und die Anweisungen
in der Bedienungsqnleitun? _befol-
en. Anmerkung:” Die Qualitdt des
chaums héngt” vom Typ der ver-
wendeten Milch, deren "Temperatur
und der verwendeten Technik, bzw.
Handfertigkeit bei der Herstellung ab.

Die Dampffunktion wurde nicht
korrekt aktiviert.

Befolgen Sie die Anweisungen im
Abschnitt ,Dampfabgabe.
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Was tun, wenn...

Problem Mégliche Ursachen Behebung
Die Taste (29) blinkt. Die Maschine  Warten Sie, bis die Temperatur er-
hat die Dampfabgabe-Temperatur  reicht wurde.
nicht erreicht.
Vorliegen von Kalkablagerungen.  Den Entkalkungszyklus durchfiihren.
Die Maschine gibt keinen Wassermangel im Tank (3). Den Tank fiillen (3).
Dampf ab.

Der Dampfhebel #7) ist nicht
ordnungsgemd auf das Dampf-
Symbol’, " eingestellt.

Dg Dampfhebel (7) auf dem Symbol
& positionieren.

Mdglicher Defekt.

Wenden Sie sich an eine autorisierte
Kundendienststelle.

Aus dem Sockel der Maschine
tritt Wasser aus.

Tropfenauffangwanne (12)
schlecht eingesetzt.

Uberpriifen und ordnungsgemaB ein-
setzen.

Tropfenauffangwanne (12) voll.

Die Tropfenauffangwanne (12) ent-
leeren.

Der Wassertank (3) ist nicht richtig
eingesetzt.

Den Wassertank (3) ordnungsgemaR
in seine Aufnahme einsetzen.

Die Dampfdse (7) tropft
wdhrend der Ausgabe.

Vorliegen von Kalkablagerungen.

Den Entkalkungszyklus durchfdhren.

Wdhrend des Vorbrihens
beginnt bereits, Kaffee
auszulaufen.

Wenig Kaffee oder zu feiner Kaffee
im Inneren des Filterhalters (9).

Kaffeemenge und Mahlgrad richtig
einstellen.

Der Kaffee ist wenig gepresst.

Den Kaffee in der Pressphase fester
pressen.

Der Kaffee tropft aus dem
Filterhalter (9) und nicht aus
den Tillen.

Der Filterhalter (9) ist nicht ord-
nungsgemdl eingerastet oder ist
verschmutzt.

Den Filterhalter (9) einrasten und bis
zum Anschlag drehen. Den Filterhal-
ter (9) reinigen.

Die Dichtung der Briihgruppe (10)
ist abgenutzt.

In einem zugelassenen Kunden-
dienstcenter auswechseln lassen.

Die Offnungen der Tiillen sind
verstopft.

Die Offnungen der Tiillen reinigen.

Der Filter wurde zu sehr gefiillt.

Fullen Sie die richtige Menge mit dem
anlitgeIieferten MaRbehdlter in den
ilter.

Der Filterhalter (9) Rastet nicht  Der Filter wurde zu sehr gefillt.

in der Kaffeemaschine ein.

Pie Menge der Kaffeedosis tberpri-
en.

DE - 20
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Was tun, wenn...

Problem

Mégliche Ursachen

Behebung

Es wurde ein Entkalkungszy-
klus vorgenommen, aber das

Gerdt funktioniert nicht.

Der vollsténdige Zyklus wurde
nicht abgeschlossen.

Sicherstellen, dass der Zyklus und
das anschlieBende Ausspiilen ge-
maR Absatz ,6.4 Entkalkung” been-
det wurde.

Wiéhrend des Entkalkungszyklus
wurde das Wasser nicht bis zum
auf der Riickseite des Wasser-
tanks (32 angegebenen ,MAX"-
Stand gefillt.

Wasser in den Tank (3) nachfiillen,
um den Zyklus zu beenden.

Die Kaffeemaschine

funktioniert nicht und
es blinken samtliche

Kontrollleuchten.

Moglicher Defekt.

Die Kaffeemaschine vom Netz tren-
nen und ein zugelassenes Kunden-
dienstcenter kontaktieren.

Die Tasten L27), (28) und (29)
blinken nacheinander.

Das Gerdt erreicht die richtige
Temperatur fir die Kaffeeausgabe.

Warten Sie, bis die Tasten (27), (28)
und (29) konstant leuchten, um das
gew(inschte Getréink auszuwahlen.

Die Tasten (27), (28) und (29)
blinken schnell.

Wassermangel oder fehlender
Tank (3).

Sicherstellen, dass der Tank (3) ord-
nungsgemd eingesetzt ist und dass
er genlgend Wasser enthdlt.

Uberdruckalarm.

Warten, bis die automatische
Entleerung der Maschine in die
Tropfenautfangwanne (12) erfolgt.

In der Dampffunktion wird der
DamefhebeI (7) betdtigt, bevor
der Benutzer die Dampfaste (29)
drlckt.

Driicken Sie die Dampftaste (29).

In der Dampffunktion wird der
Dampfhebel (7) betdtigt, bevor
die Maschine die voreingestellte
Eertnperoturﬂjr den Dampf erreicht
at.

Warten Sie, bis die Temperatur
erreicht wurde, was durch das
stdndige Leuchten der Tasten (27),
(28) und (29) angezeigt wird.

Die  Dampfdise  (11)  wird
verwendet, um langer als 120
Sekunden Dampf oder HeiBwasser
abzugeben.

Bringen Sie den Dampfhebel (7)
wieder in die senkrechte Position, um
den Vorgang zu beenden.

Die Taste (29) leuchtet
orangefarben.

Ein Entkalkungszyklus ist
erforderlich.

Fahren Sie mit der Entkalkung fort,
wie in Abschnitt ,6.4 Entkalken®
beschrieben.

Die Taste (29) leuchtet orange

und blinkt schnell.

Das Wasser im Tank (3) wurde
bereits vor dem Ende des
Entkalkungs-/Reinigungsvorgangs
verbraucht.

Fillen Sie Wasser in_den Tank (3)
und fthren Sie das Entkalkungs-/
Reinigungsverfahren wie in den
entsprechenden Abschnitten
beschrieben durch.

4

Falls das Problem weiterhin besteht oder bei anderen auftretenden Stérungen,
= | wenden Sie sich an den ndchsten Kundendienst.

DE
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Umweltschutz

EBedeutung des Symbols

Elektro- und Elektronikgerdte mit diesem Symbol in der Gebrauchsanweisung weisen darauf
hin, dass das jeweilige Gerat am Ende seiner Lebensdauer nur getrennt vom Hausmdill entsorgt
werden darf.

Getrennte Entsorgung von Altgerdten und Batterien

Die zu entsorgenden Elektro- und Elektronikgerdte werden als Altgerdte bezeichnet und missen
ordnungsgemdaf3 vom unsortiertem Hausmill getrennt und in die daftr vorgesehene Sammel- und
Ruckgabesysteme zurtickgefihrt werden.

Mit der getrennten Entsorgung eines Altgerdtes leisten Sie einen wichtigen Beitrag
zum Umweltschutz und der Gesundheit |hrer Mitmenschen. Zudem ermaglichen Sie die
Wiederverwertung der wertvollen Rohstoffe. Enthalten die Produkte Batterien, Akkus oder
Lampen, die aus dem Altgerdt zerstérungsfrei entnommen werden kénnen, sind Sie als Endnutzer
gesetzlich dazu verpflichtet, diese vor der Entsorgung zu entnehmen und getrennt als Batterie
oder Lampe zu entsorgen.

Mdglichkeiten der Riickgabe von Altgeréten und Batterien

Besitzer von Altgerdten und Batterien aus privaten Haushalten kénnen diese bei den 6ffentlich-
rechtlichen Sammel- und Ricknahmestellen oder bei den von Herstellern oder Vertreibern im Sinne
des ElektroG eingerichteten Ricknahmestellen unentgeltlich abgeben. Auskinfte zur ndchsten

Sammelstelle erhalten Sie bei lhrer Gemeindeverwaltung oder bei lhrem Fachhéndler.

Datenschutz
Fur das Léschen etwaiger personenbezogener Daten auf dem zu entsorgenden Elektro- und
Elektronikaltgerdt sind Sie gesetzmdRig selbst verantwortlich.

Umwelt

EBedeutung des Symbols
® Ihr Gerat enthdlt vielfach wertvolle Rohstoffe, die wiederverwertet werden kénnen.

< Geben Sie lhr Altgerdt bei einer lokalen stddtischen Sammelstelle Ihrer Gemeinde
zur unentgeltlichen und fachgerechten Entsorgung ab.

N\

C P Entsorgung der Verpackung
Die Verpackung schiitzt das Gerdt bei der Handhabung vor Transportschdden.
Das verwendete Verpackungsmaterial ist sorgfdltig nach umweltvertréglichen Kriterien
ausgewdhlt, recycelbar oder auch biologisch abbaubar.
Die Ruckfuhrung der Verpackungen in den Materialkreislauf erméglicht die Wiederverwertung
der Rohstoffe.
Nutzen Sie die Wertstoffsammlungen und Ruckfihrungsmaglichkeiten der Verpackungen der
Sammel- und Ricknahmestellen Ihrer Gemeinde

Anderungen unter Vorbehalt.

DE-22
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Belangrijke veiligheidsmaatregelen A

1 Waarschuwingen

Deze gebruiksaanwijzing is een
integraal onderdeel van het apparaat
en moet daarom intact worden
gehouden en gedurende de hele
levensduur van het apparaat binnen
handbereik van de gebruiker blijven.

1.1 Beoogd gebruik
Veronachtzaming van de
veiligheidswaarschuwingen en het
niet lezen van de instructies voor
de gebruikers, kan leiden tot een
oneigenlijk gebruik van het apparaat
en daaruit voortvloeiend persoonlijk
letsel.

e De machine kan gebruikt worden
voor de bereiding van dranken op
basis van koffie, of voor de afgifte
van heet water en stoom. Elk ander
gebruik is oneigenlijk. Gebruik de
machine niet voor doeleinden die
afwijken van het gebruik waarvoor
het bestemd is.

e De machine is bestemd voor
huishoudelijk gebruik en soortgelijke
toepassingen, zoals:

- in de keuken voor werknemers
van winkels, kantoren en andere

hoogte van 2000 meter.

e Plaats de machine niet in een
gesloten meubel (type inbouw).

e De machine is niet ontworpen om
te functioneren met externe timers
of met bedieningssystemen op
afstand.

e Deze machine mag gebruikt worden
door personen met verminderde
fysieke, zintuiglijke of geestelijke
capaciteiten, uitsluitend indien
ze onder de controle staan van
volwassenen of geinstrueerd zijn
inzake het veilige gebruik van
de machine en de bij het gebruik
ervan betrokken gevaren begrepen
hebben.

* Kinderen mogen niet met de machine
spelen.

e Dit apparaat mag gebruikt worden
door kinderen vanaf 8 jaar, mits ze
onder toezicht staan of instructies
hebben verkregen inzake het veilige
gebruik en de betrokken risico's
begrepen hebben. Reiniging en
onderhoud mogen niet worden
uitgevoerd door kinderen, tenzij
ze ouder zijn dan 8 jaar en onder
toezicht staan. Houd het apparaat
en het snoer buiten het bereik van

werkomgevingen; kinderen jonger dan 8 jaar.

- in bed and breakfasts en op
vakantieboerderijen; 1.2 Algemene

- door klanten in hotels, motels en veiligheidswaarschuwingen
residences.

e Elk ander gebruik, zoals in
restaurants, bars of andere
horecagelegenheden, is verboden.

¢ Gietin hetreservoir uitsluitend water,
geen andere vloeistoffen.

e Gebruik de machine uitsluitend in
gesloten ruimtes en op een maximale

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 1

Volg alle veiligheidsvoorschriften voor
een veilig gebruik van het apparaat:
Risico op elektrische schokken,
aangezien de machine functioneert
met elektriciteit moeten de volgende
veiligheidswaarschuwingen in acht
worden genomen:
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Lees deze gebruiksaanwijzing
aandachtig door, voordat het
apparaat wordt gebruikt.

Laat de functionerende machine
nooit onbewaakt achter.

Dompel de machine, de
voedingskabel, de stekker of de
voet niet onder in water of andere
vloeistoffen. Trek de stekker niet uit
het stopcontact door aan de kabel te
trekken, of als u natte handen hebt.
Gebruik de machine niet als de
voedingskabel of de stekker
beschadigd blijken te zijn of als de
machine op de grond gevallen is of
op enige andere manier beschadigd
geraakt is.

Laat de machine in geval van
defecten of een beschadigde
voedingskabel uitsluitend repareren
door een gekwalificeerd technicus of
een erkend servicecentrum.

De kabel is opzettelijk kort, om
ongevallen te vermijden.

Laat de voedingskabel niet over
de rand van de tafel of een ander
oppervlak hangen en voorkom
dat hij in aanraking komt met hete
opperviakken.

Voorkom dat de voedingskabel met
scherpe randen in aanraking komt.
Plaats de machine niet boven of in
nabijheid van werkende elektrische
of gasfornuizen, in een oven of in
nabijheid van een warmtebron.
Raak de stekker niet aan met natte
handen.

Zorg ervoor dat het gebruikte
stopcontact altijd vrij bereikbaar is
omdat u alleen zo de stekker uit het
stopcontact kunt verwijderen als dat
nodig is.

Als u de stekker uit het stopcontact
NL - 2
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Belangrijke veiligheidsmaatregelen

wenst te verwijderen, pak dan
rechtstreeks de stekker vast en trek
niet aan de kabel.

Als het apparaat defecten vertoont,
probeer dan niet ze zelf te repareren.
Schakel de machine uit, verwijder
de stekker uit het stopcontact en
neem contact op met de technische
servicedienst.

Probeer niet om de machine te
wijzigen of te repareren: laat
defecten uitsluitend repareren door
een gekwalificeerd technicus of
neem contact op met de technische

servicedienst.

Gevaar voor letsell Een
oneigenlijk gebruik van
de machine kan letsel
veroorzaken. Voorafgaand
aan de reiniging moet de
stekker uit het stopcontact
worden verwijderd.

Houd het verpakkingsmateriaal
buiten het bereik van kinderen.
Probeer brand/open vuur nooit
te blussen met water: schakel de
machine uit, verwijder de stekker
uit het stopcontact en bedek het
open vuur met een deksel of een
branddeken.

e Koppel de machine altijd los van de

voeding wanneer hij niet gebruikt
wordt, onbeheerd achtergelaten
wordt of in geval van defecten.
Koppel de machine altijd los van
de voeding alvorens onderdelen te
monteren of te demonteren.
Schakel de machine uit en verwijder
de stekker uit het stopcontact
alvorens accessoires te verwijderen

01/12/2025 16:47:15 ‘
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Belangrijke veiligheidsmaatregelen A

of u toegang te verschaffen tot
interne onderdelen die tijdens het
gebruik bewegen.

e Koppel de machine altijd los van
de voeding en laat haar afkoelen
alvorens reinigingswerkzaamheden
uit te voeren.

e Gebruik de machine nietin combinatie
met accessoires of onderdelen van
andere fabrikanten.

e Gebruik uitsluitend originele
reserveonderdelen van de fabrikant.
Het gebruik van onderdelen die
niet door de fabrikant worden
aanbevolen, kan brand, elektrische
schokken of persoonlijk letsel
veroorzaken.

e Plaats de machine uitsluitend op
vlakke en droge oppervlakken.

e Was het apparaat niet in de
vaatwasmachine. Giet geen
vloeistoffen op de stekker en op de
voedingsbasis. Veronachtzaming van
deze waarschuwingen kan de dood,
brand of elektrische schokken tot
gevolg hebben.

o Gebruik geen adapter.

e Gebruik alleen goedgekeurde
verlengsnoeren die geschikt zijn
voor het type machine.

1.3 Waarschuwingen voor dit
apparaat
e Vul het waterreservoir niet voorbij
het aangegeven maximale niveau.
e Gebruik de koffiemachine niet zonder
water in het reservoir of zonder
reservoir.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 3

Laat de koffiemachine afkoelen
alvorens het te reinigen.

Zorg voor een ruimte van ten minste
3 cm tussen de koffiemachine en
eventuele zij- of achterwanden en
laat een minimale ruimte van 15 cm
boven de koffiemachine.

De oppervlakken van de machine
kunnen heet worden: vermijd om ze
na gebruik aan te raken.

Plaats de machine nietin de nabijheid
van kranen of gootstenen.

Als er een verlengsnoer gebruikt
wordt, moet de nominale waarde
ervan minstens gelijk zijn aan de
nominale waarde van de machine.
Als het apparaat een 3-polige
geaarde kabel heeft, moet ook het
verlengsnoer van het 3-POLIGE type
met AARDING zijn. Een langere kabel
moet zodanig geplaatst worden dat
hij niet op het blad of de tafel steunt,
waar hij door kinderen beetgepakt
kan worden of een struikelgevaar
kan vormen.

Maak de koffiemachine niet nat en
spuit er geen vloeistoffen over. In
geval van contact met vloeistoffen
moet de stekker van de kabel
onmiddellijk uit het stopcontact
verwijderd worden en moet de
machine goed afgedroogd worden:
Gevaar van elektrische schokken!
Gebruik geen agressieve
reinigingsmiddelen of scherpe
voorwerpen om de koffiemachine te
reinigen.

Verwijs voor instructies inzake
de reiniging naar het hoofdstuk

“Reiniging en onderhoud”,

NL -3
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Belangrijke veiligheidsmaatregelen / Beschrijving

e Deze machine mag tijdens het
gebruik niet in een kast of in een
andere gesloten houder geplaatst
worden.

1.4 Informatie over energie-
verbruik in uitgeschakelde
stand/stand-by

Detechnische gegevens met betrekking
tot het verbruik in de uitgeschakelde
stand/stand-by van het apparaat zijn
te vinden op www.smeg.com op de
speciale pagina voor het betreffende
product.

1.5 Aansprakelijkheid van de
fabrikant

De fabrikant aanvaardt geen
aansprakelijkheid voor schade aan
personen en voorwerpen als gevolge
van:

e gebruik van het apparaat dat afwijkt

van het beoogde gebruik;

1.6 Verwijdering

Apparaten met dit symbool zijn
onderworpen aan de Europese
richtlijn 2012/19/EU.

e Alle afgedankte elektrische en
elektronische apparaten moeten
gescheiden van het huisvuil worden
verwijderd door ze bij specifieke
en door de staat aangewezen
afvalverwerkingsbedrijven in te
leveren. Een correcte verwijdering van
de afgedankte machine vermijdt dat
schade wordt veroorzaakt aan het
milieu en de gezondheid van mensen.
Win informatie in bij uw gemeente,
het afvalverwerkingsbedrijf of de
winkel waar u de machine heeft
gekocht voor meer informatie over
de verwijdering van de afgedankte
machine.

e het niet lezen van de
geErUIKSOOthUZlngi (i onderdec] 2  Omschrijving van het
e geknoeimetoom maaréénonderdee
van het apparaat; 1L ahpparaaE.(Afb.A)
: : . IChadm machnine
y gebrmkdv%nl n.|et—or|g|nele 2 Deksel waterreservoir
reserveonaeraeien, 3 Waterreservoir (1,6 liter)
e veronachtzaming van de | 4 Kopjesblad
veiligheidswaarschuwingen. 5  Knop ON/ OFF
6 Bedieningspaneel
/| Bewaar deze instructies | 7 Stoom-/waterhendel
= |zorgvuldig. Als het |8 Manometer
apparaat aan andere wordt | 9 Filterhouder
verkocht, moet ook deze 10 Zetgroep =
gebruiksaanwijzing worden 11 Stoom-/warmwaterpijpje
overhandigd. 12 Lekbakje
_ . 13 Kopjesrooster
Deze instructies kunnen gedownload | 14 Indicator waterniveau
worden van de website van Smeg | 15 Accessoirevak
16 Enkel drukloos filter

‘www.smeg.com”.
NL - 4
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Beschrijving

17 Dubbel drukloos filter

18 Enkel hogedrukfilter

19 Dubbel hogedrukfilter

20 Reinigingsschijf zetgroep

21 Reinigingsborsteltje

22 Reinigingsnaald stoompijpje
23 Reinigingsnaald gaatjes filters
24 Stamper

25 Teststrookje waterhardheid

3 Beschrijving van de
onderdelen/accessoires
(Afb.A, B)

Accessoirevak (15)

De machine heeft een vak voor de niet

gebruikte accessoires, die op deze manier

altijd ter beschikking zijn van de gebruiker.

e Voor toegang tot het accessoirevak
moet het lekbakje (12) verwijderd
worden en vervolgens kan de in de
machine geplaatste accessoirevak (15)
worden uitgenomen; zie afb. B.

Filters
Deze machine bevat vier filters; twee

drukloze filters en twee hogedrukfilters.

Drukloze filters (16, 17)

Dankzij deze filters kan er
geéxperimenteerd worden met
verschillende maalgraden, doseringen
en aandrukniveaus, voor het bereiden
van een perfect uitgebalanceerde
espresso.

Gebruik voor de bereidingen van de
functies espresso het filter (16) voor
enkele espresso en (17) voor dubbele
espresso.

Voor bereidingen van de functies Cold
brew - enkele en dubbele dosis, wordt
het gebruik van het drukloze filter (17)
aanbevolen.
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Hogedrukfilters (18, 19)

Deze filters bevorderen en regelen de
druk ook wanneer de maalgraad en de
dosering niet perfect zijn en in geval er
voorgemalen koffie wordt gebruikt.

Gebruik voor de bereidingen van de
functies espresso het filter (18) voor
enkele espresso en (19) voor dubbele

espresso.

Selecteer het filter voor een of twee kopjes,
al naargelang de behoefte.

Reinigingsschijf zetgroep (20)

Siliconen schijf die gebruikt moet worden
voor de reiniging van de zetgroep.

Reinigingsborsteltje (21)
Moet gebruikt worden voor de reiniging
van de zetgroep (10) en van de filterhouder

9).

Reinigingsnaalden stoompijpje (22)
/ gaatjes filters (23)

Dit accessoire bestaat uit twee naalden
met een verschillende dikte: één voor
de reiniging van het gaatje van het
stoompijpje (22) en de andere voor de
reiniging van de gaatjes van de koffiefilters
(23).

/ Het accessoire bevindt zich
= | onder het accessoirevak (15).

Stamper (24)

Stamper met roestvrij stalen schijf met een
diam. van 58 mm, te gebruiken voor het
aandrukken van de gemalen koffie.

Teststrookje waterhardheid (25)
Gebruik het bijgeleverde strookje (25) om
de hardheid van het gebruikte water te
meten, zoals aangegeven in paragraaf
“Instellingen machine - Waterhardheid”.

NL -5
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3.1 Beschrijving
bedieningsorganen (Afb.A)

Toets ON/OFF (5)

Met druk op deze toets wordt de machine

in-/uitgeschakeld.

Toets wijziging bereidingsprogramma
(26)

Het product heeft 4 functies voor koffie en
de functie stoom.

Als bij ingeschakelde en gebruiksklare
machine op deze toets wordt gedrukt,
kan het menu bereidingsfuncties
gewijzigd worden van Wit naar Blauw
en omgekeerd.

Toets Functies Wit Menu

My,
&

% @7)

Enkele espresso

(28) | Dubbele espresso

Toets Functies Blauw Menu

L% @)

Cold Brew - enkele dosis

Q (28) | Cold Brew - dubbele dosis
Toets Functie
L) (29) | Afgifte stoom

Detoets (29) is altijd wit verlicht.

NL - 6
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Beschrijving

3.2 Alarmen

De toetsen knipperen op verschillende
manier om het betreffende alarm of de in
uitvoering zijnde procedure te signaleren.

Toetsen (27), (28) en (29) knipperen
afwisselend:

De machine wordt opgewarmd naar de
correcte temperatuur voor de koffieafgifte.
Wacht tot de toetsen (27), (28) en (29)
permanent branden om de gewenste
drank te selecteren.

Toetsen (27), (28) en (29) knipperen

gelijktijdig:

Dit alarm kan duiden op:

e alarm waterreservoir ontbreekt (3) of
niet goed geplaatst of met onvoldoende
water voor de koffieafgifte.

Controleer de correcte plaatsing of voeg
water toe, indien nodig;

e alarm overdruk: wacht tot de machine
de automatische aflaatcyclus van de
restdruk uitvoert;

e in de functie stoom wordt de
stoomhendel (7) geactiveerd voordat
de gebruiker op de stoomknop (29)
heeft gedrukt of voordat de machine
de voorafingestelde stoomtemperatuur
heeft bereikt;

e als het pijpje (11) voor de afgifte van
stoom of heet water langer dan 120
seconden wordt gebruikt. Plaats de
stoomhendel (7) terug in de verticale
stand om de handeling te beéindigen.

Toets (29) brandt oranje, (27) en (28) uit:
Signaleert dat er een ontkalkingscyclus
moet worden uitgevoerd.

Raadpleeg hiervoor paragraaf "6.4
Ontkalking" in hoofdstuk "6 Reiniging en
onderhoud".
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Beschrijving / Gebruik

Om de procedure te omzeilen, volstaat het Laat de koffiemachine niet
om op de toets (27) of (28) te drukken: alle & zonder water in het reservoir of

toetsen gaan permanent branden en de zonder aangebracht reservoir
machine is klaar voor gebruik. functioneren.
/ Om de smaak van de koffie niet GEVAAR VOOR DEFECTEN!
£ | te veranderen en ten behoeve
—— van een correcte werking van / De onderdelen die met
de machine, wordt aangeraden = | levensmiddelen in aanraking

om de ontkalkingscyclus uit te
voeren wanneer de machine

dat vraagt.

kunnen komen, zijn gemaakt
van materialen die voldoen
aan de geldende wettelijke
/ Als de ontkalkingscyclus niet voorschriften.
= | wordt uitgevoerd, zal toets

(29) bij elke inschakeling

oranje branden, tot de :

ontkalkingscyclus is uitgevoerd. 4 _ Gebruik
Lees, voordat u de koffiemachine
inschakelt, aandachtig

Toets (29) brandt oranje en knippert hoofdstuk "1 Waarschuwingen"
snel: en paragraaf "3.3 Voorafgaand
Het water in het reservoir (3) is opgeraakt o
® voordat de procedure voor ontkalking/ cicl et Bes e gL &

reiniging werd voltooid.

Vul het reservoir (3) met water en voltooi 4.1 | hakeli hi
de procedure voor ontkalking/reiniging | 4-+ [nschakeling machine

zoals beschreven in de betreffende | ® Controleer op het moment van

paragrafen. inschakeling en voorafgaand aaniedere

afgifte of het lekbakje (12) compleet

3.3 Voorafgaand aan het eerste met het kopjesrooster (13) correct
gebruik (Afb.A) gemonteerd is.

Verwijder eventuele labels en stickers | ¢ Til het deksel van het reservoir (2) op,

vanaf de koffiemachine.

Reinig alle demonteerbare onderdelen
met een vochtige doek: waterreservoir
(3), deksel (2), accessoirevak (15),
kopjesrooster (13), filterhouder (9),
filters (16), (17), (18), (19), stamper (24)
en andere accessoires.

Verwijder de rode beschermdop op de
achterkant van de machine, tussen het
reservoir (3) en de achterkant van het
lichaam van de machine (1).
Controleer of alle onderdelen goed
droog zijn alvorens ze opnieuw te
monteren.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 7

vul het reservoir (3) met vers water, tot
aan het aangegeven niveau "Max" en
plaats het deksel (2) daarna terug.

e Schakel de koffiemachine in met de
ON/OFF-knop (5): de lampjes van de
toetsen (27), (28) en (29) knipperen
afwisselend om aan te geven dat de
correcte temperatuur wordt bereikt.
De koffiemachine is klaar voor gebruik
zodra de lampjes van alle toetsen
permanent branden.

NL -7
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4.2 Eerste gebruik (Afb.A)

Bij het eerste gebruik
wordt aangeraden om de

waterhardheid in stellen zoals
beschreven in paragraaf
“Instelling waterhardheid”.

Bij het eerste gebruik moeten

IN

de inwendige circuits worden

gespoeld. Volg de hieronder
beschreven procedure.

Schakel de machine in zoals beschreven
in paragraaf "4.1 Inschakeling machine".
Breng de filterhouder (9) met het
drukloze filter (19) voor twee kopjes aan
op de zetgroep (10).

Plaats een bakje onder de koffie-
uitlopen en druk op de toets (28).

e Herhaal deze handeling b5 keer.

Plaats een bakje onder het warmwater-/
stoompijpje (11).

Draai de stoomhendel (7) rechtsom
en laat 100 ml water afgeven, wat
overeenkomt met een afgifte van
ongeveer 20 seconden.

Draai de stoomhendel (7) linksom om
hem weer verticaal te plaatsen en de

handeling te beéindigen.

/ De spoeling van de inwendige
= [ circuits wordt ook aangeraden

— in geval van langdurig niet-
gebruik van de koffiemachine.

4.3 Wijziging

afgifteprogramma (Afb.A)

e De machine heeftin het geheugen twee

afgiftemenu's: Wit Menu en Blauw
Menu.

Druk op toets (26) om van programma
te wisselen.

In het Witte Menu worden alle toetsen
wit verlicht en in het Blauwe Menu
worden de toetsen voor koffieafgifte
blauw verlicht.

NL -8
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Gebruik

e Verwijs voor de specifieke functies

van elk menu naar paragraaf "3.1
Beschrijving bedieningsorganen".

4.4 Bereiding espressokoffie

(Afb.A, C, D, E)

/ Voor een optimale smaak van
= | de koffie, wordt aangeraden

om het kopje voor te verwarmen
door het te spoelen met warm
water of door heet water in het
kopje te laten afgeven uit het
stoom-/warmwaterpijpje (11).

Bij elke inschakeling wordt
aangeraden om de circuits van

IN

de zetgroep (10) en van de
filterhouder (9) te spoelen door
een koffieafgifte zonder koffie in
het filter uit te voeren.

Als de koffiemolen SMEG
CGFO03 wordt gebruikt,

IN

wordt aangeraden om de
koffiemolen in te stellen op
"SUPERFINE" voor gebruik van
de druklozefilters (16), (17) en
"FINE" voor gebruik van de
hogedrukfilters (18) en (19).

e Controleer het waterniveau in het

reservoir (3); vul, indien nodig, water bij
tot aan het niveau "Max".

Kies het filter (16), (17), (18), (19)
dat geschikt is voor het type afgifte
en plaats het in de filterhouder (9).
Verwijs voor meer informatie over de
verschillende bijgeleverde filters naar
paragraaf "3 Beschrijving van de
onderdelen/accessoires".

Verdeel de gemalen koffie gelijkmatig
in de filterhouder (9) en plaats deze
op een werkblad, zoals aangegeven
op afbeelding C. Druk de koffie aan

01/12/2025 16:47:15 ‘



Gebruik

met de bijgeleverde stamper (24). Voor
een correcte dosering en het correct
aandrukken van de koffie in het filter
moet de bovenste rand (24A) van de
stamper uitgelijnd zijn met de bovenste
rand (9A) van de filterhouder.

/ In de koffiefilters zijn markeringen
£ | inreliéf aanwezig die helpen om
de ideale hoeveelheid koffie te

identificeren. Controleer na het
aandrukken of de hoeveelheid
koffie het correcte niveau
bereikt.

Breng de filterhouder (9) aan op de
zetgroep (10) door hem linksom te
draaien, tot aan de vergrendelde stand.
Plaats het kopje of de kopjes onder de
tuitjes van de filterhouder (9).
Selecteer de gewenste drank in het
Witte Menu en druk op de betreffende
toets (27) of (28). Verwijs voor meer
informatie over de functies van het Witte
Menu naar de betreffende paragraaf
"4.3 Wijziging afgifteprogramma”.

Bij het bereiken van de ingestelde
hoeveelheid wordt de afgifte
automatisch beéindigd. De gebruiker
kan aan de hand van de manometer (8)
controleren of de koffieafgifte optimaal
verloopt, zoals aangegeven op Afb.E:
El. Correcte extractie

De indicator bevindt zich op het
segment ‘Espresso’: de koffie wordt
correct geéxtraheerd.

De koffie stroomt langzaam, maar
continu en de extractie duurt ongeveer
25-3b sec.

E2. Onderextractie

De indicator bevindt zich onder het
segment ‘Espresso’. De koffie is
ondergeéxtraheerd.

Mogelijke oorzaken:

De gebruikte koffie is te grof gemalen of
de gemalen hoeveelheid is onvoldoende
of bij het aandrukken is niet de correcte
druk uitgeoefend.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 9
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Oplossingen:

Regel de maalgraad van de koffie op
een fijner niveau als er gebruik wordt
gemaakt van een koffiemolen of voeg
meer koffie toe of regel de fase voor
handmatig aandrukken van de koffie.
E3. Overextractie

De indicator bevindt zich boven
het segment ‘Espresso’. De koffie is
overgeéxtraheerd.

Mogelijke oorzaken:

De gebruikte koffie is te fijn gemalen,
de hoeveelheid gemalen koffie is
onvoldoende of bij het aandrukken is
niet de correcte druk uitgeoefend.
Oplossingen:

Regel de maalgraad van de koffie op
een grover niveau als er gebruik wordt
gemaakt van een koffiemolen, gebruik
een kleinere hoeveelheid koffie of regel
de fase voor handmatig aandrukken
van de koffie.

/ Om spatten te voorkomen, mag
£ de filterhouder niet tijdens de

afgifte worden losgekoppeld,
maar moet enkele seconden
na het einde van de afgifte
gewacht worden.

GEVAAR VOOR
BRANDWONDEN!

Na een langdurige inactiviteit
van de machine (pauzes van

IN

meer dan 30 minuten), is het
volstrekt normaal dat de eerste
kopjes koffie niet de juiste
temperatuur hebben. Herhaal
de beschreven procedure voor
het verkrijgen van een warmere
koffie.

e Na de beéindiging van de afgifte moet

de filterhouder verwijderd en gereinigd
worden door hem rechtsom te draaien.

NL -9
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Opgelet! Als u na de afgifte
het lekbakje (12) wenst
te verwijderen, wacht dan
ongeveer 30 seconden alvorens
deze handeling uit te voeren.

Gebruik
A\

/ Na ongeveer 10 minuten van
= [ niet-gebruik gaat de machine
overnaar de energiebesparende
modus. Het is mogelijk om
de stand-bytijd te wijzigen,
zoals beschreven in paragraaf
"Instelling automatische
uitschakeling".

4.5 Bereiding Cold brew (Afb.F)

e Controleer het waterniveau in het

reservoir (3); vul, indien nodig, water bij
tot aan het niveau "Max".

/ Voor een optimaal resultaat van
= | de bereiding Cold brew wordt

aangeraden om het reservoir
(3) te vullen met vers water.

/ Als de koffiemolen SMEG
= [ CGFO03 wordt gebruikt, wordt
aangeraden om de koffiemolen
in te stellen op "MEDIUM",
ongeveer op niveau 10 - 12.

¢ Breng het drukloze filter (17) aan in de

filterhouder (9).

o Verdeel de gemalen koffie gelijkmatig

in de filterhouder (9) en plaats deze
op een werkblad, zoals aangegeven
op afbeelding C. Druk de koffie aan
met de bijgeleverde stamper (24). Voor
een correcte dosering en het correct
aandrukken van de koffie in het filter
moet de bovenste rand (24A) van de
stamper uitgelijnd zijn met de bovenste
rand (9A) van de filterhouder.

e Breng de filterhouder (9) aan op de

NL - 10
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zetgroep (10) door hem linksom te
draaien, tot aan de vergrendelde stand.
Voeg 1 of 2 ijsblokjes toe aan het glas
(Afb.F).

Druk op de toets (26) om over te gaan
naar het Blauwe Menu.

Selecteer de gewenste drank in het
Blauwe Menu, afhankelijk van uw
voorkeur, en druk op de betreffende toets
(27) of (28). Verwijs voor meer informatie
over de functies van het Blauwe Menu
naar de betreffende paragraaf "4.3
Wijziging afgifteprogramma’.

/ Tijdens deze bereiding, als er
=7 | gebruik wordt gemaakt van

correct gemalen koffie, zal
de manometer (8) zich niet
verplaatsen.

/ Als onmiddellijk na de afgifte van
£ | een normale espresso een Cold

brew bereid moet worden, moet
de zetgroep (10) eerst afkoelen.
Druk hiervoor, vanuit het Blauwe
Menu, op de toets (28) alvorens
de afgifte te starten, en breng
de lege filterhouder (9) aan op
de zetgroep.

4.6 Stoomafgifte en bereiding

cappuccino

(Afb.G)
Controleer of het lekbakje (12) correct
gemonteerd is.
Vul een kan met ongeveer 100 ml koude
melk voor elke te bereiden cappuccino.
Druk op de toets (29); de toets begint
te knipperen om aan te geven dat de
machine wordt opgewarmd naar de
correcte temperatuur voor de afgifte
van de stoom. Wacht tot het lampje van
de toets (29) permanent brand om te
signaleren dat de correcte temperatuur
voor de stoomafgifte is bereikt.
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e Plaats de melkkan onder het stoompijpje / e Aan het einde van de
(11) en zorg ervoor dat de punt van het = stoomafgifte zal de toets

pijpje de melk aanraakt.

Draai de stoomhendel (7) rechtsom naar
het pictogram " &, " om de stoomafgifte
te activeren.

Stop de afgifte, nadat het gewenste
niveau van schuim en de optimale
temperatuur is bereikt, door de
stoomhendel (7) weer verticaal te
plaatsen.

Voeg de opgeschuimde melk toe aan
de eerder bereide kopjes met espresso.

/ Het resultaat van de
—_|opgeschuimde melk kan

beinvioed worden door
het gebruikte type melk en
door de vaardigheid van de
gebruiker. Voor een goede
cappuccino wordt aangeraden
om halfvolle of volle melk op
koelkasttemperatuur (ongeveer
5°C / 41°F) te gebruiken.

/ e Voor de bereiding van
= meerdere cappuccino's moet

eerst alle koffie worden gezet
en vervolgens de melk voor
alle cappuccino's worden
opgeschuimd.

e Na het verwarmen van de
melk moet gedurende enkele
seconden loos stoom worden
afgegeven.

/ e Reinig het stoompijpje
= (11) na elk gebruik om te

voorkomen dat melkresten
worden afgezet of dat het
stoompijpje verstopt raakt.
Verwijs voor een complete
reiniging van het stoompijpje
naar paragraaf "6 Reiniging
en onderhoud".

(29) blijven branden. Op
dit punt is het mogelijk
om verder te gaan met
andere stoomafgiftes of, als
u de stoomafgifte wenst
te stoppen, te drukken op
de toets (29): de machine
verricht automatisch een
spoeling met water naar
het lekbakje (12) om het
verwarmingselement af
te koelen. Op deze manier
kan er onmiddellijk na
het opschuimen van melk
opnieuw koffie worden gezet.
Zorg ervoor dat het lekbakje
(12) tijdens alle afgiftes
correct gemonteerd is.

Opgelet! Na ongeveer 120
seconden van inactiviteit
van de functie stoom zal de
machine een spoeling met
water verrichten om het
verwarmingselement af te
koelen.

Opgelet! Als u na de afgifte
het lekbakje (12) wenst
te verwijderen, wacht dan
ongeveer 30 seconden alvorens
deze handeling uit te voeren.

Opgelet! Aan het einde van de
stoomafgifte of tijdens de fase
voor afkoelen mag de functie
heet water " () " niet geactiveerd
worden omdat er anders stoom
uit het stoompijpje (11) zou
kunnen komen.

NL-11
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4 7 Afgifte heet water (Afb.H)

Plaats een bakje onder het stoompijpje
(11).

Draai de stoomhendel (7) rechtsom
naar het pictogram " () " om heet water
af te laten geven.

Stop de afgifte door de stoomhendel (7)
weer verticaal te plaatsen.

4.8 Instelling van de hoeveelheid

koffie

Voor elke functie is het mogelijk om de
afgegeven hoeveelheid koffie aan te
passen.

Om de hoeveelheid door de machine
afgegeven koffie te wijzigen:

Plaats een kopje of grote beker onder
de uitloop (10).

Houd een van de toetsen (27) o (28)
ten minste 3 seconden ingedrukt,
afhankelijk van welke drank u wenst te
bereiden. Als de geluidssignalen actief
zijn, zal een dubbel geluidssignaal de
start van de procedure voor aanpassen
aangeven. De geselecteerde toets
begint te knipperen.

Stop de afgifte wanneer de gewenste
hoeveelheid wordt bereikt door
nogmaals op de toets te drukken.

De hoeveelheid is ingesteld en wordt
permanent gememoriseerd.

/ Houd voor de reset naar de
= | fabrieksinstellingen de toetsen

(28) en (26) gelijktijdig en
voor ten minste 10 seconden
ingedrukt. Alle toetsen knipperen
gelijktijdig en de machine
laat een enkel geluidssignaal
horen voor de reset van de
fabrieksinstellingen, mits de
geluidssignalen actief zijn.

NL-12
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Instellingen machine
Door middel van het programmerings-
menu kan worden ingesteld:

- Koffietemperatuur.

- Waterhardheid.

- Tijd automatische uitschakeling
(Stand-by).

Houd de toets (26) 5 seconden inge-

drukt om het programmeringsmenu te

openen. Alle toetsen knipperen tegelij-

kertijd.

Druk op toets (27) voor de instellingen

met betrekking tot de koffietemperatuur.

Druk op toets (28) om het niveau van

de waterhardheid in te stellen.

Druk op toets (29) om de tijd voor de

automatische uitschakeling in te stellen.

Stel de machine in op basis van uw

persoonlijke behoeften.

Als op geen van de toetsen wordt ge-

drukt, keert de machine na 60 seconden

terug naar het hoofdmenu.

Instelling koffietemperatuur

Open het programmeringsmenu.

Druk op toets (27) voor de instelling van
de koffietemperatuur.

De toets (27) knippert 3 keer, waarna de
lampjes van de huidige instelling gaan
branden:

. Instelling
Lampjes
temperatuur

5O O

Q Laag

OQ: © Optimaal

\\\H/‘ \\UH), \\\U;’

E’/m\s ;’um: ;’um: HOOg

Druk op de toets van de gewenste
temperatuur: laag (27), optimaal (28)
of hoog (29).

De geselecteerde toets knippert om aan
te geven dat de selectie gememoriseerd
is en er klinkt één enkel geluidssignaal,
indien de geluidssignalen actief zijn.
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Instelling waterhardheid

De machine is in de fabriek ingesteld
op “Niveau Hard Water”. De machine
kan worden ingesteld op basis van
de werkelijke waterhardheid ter
plekke, waardoor de handeling voor
de ontkalking minder vaak uitgevoerd
hoeft te worden.

Als de waterhardheid niet bekend is,
gebruik dan het specifieke, bijgeleverde
teststrookje (25) en volg de volgende
instructies.

e Neem het bijgeleverde reactiestrookje

(25) uit de verpakking.

e Dompel het strookje (25) ongeveer één

seconde volledig onder in een glas
water.

e \erwijder het strookje uit het water en
schud het een beetje. Lees na ongeveer
één minuut de resultaten af.

Als het strookje 5 streepjes heeft die
allen blauw zijn, selecteer dan de
instelling "zacht water".

Als het strookje 1 of 2 roze streepjes
heeft, selecteer dan de instelling
"middelhard water".

Als het strookje 3, 4 of 5 roze streepjes
heeft, selecteer dan de instelling "hard
water".

Open het programmeringsmenu.
Druk op de toets (28) om de
waterhardheid in te stellen.

De toets (28) knippert 3 keer, waarna de
lampjes van de huidige instelling gaan
branden:

Lampjes Instelling water
,Q: O O Zacht
LELE O | Middelhard
LELELE | Hor

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 13
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e Druk op de toets die overeenkomt met
de waterhardheid:

L MiddCe|>hard O Hard
<10°dH 1205? dHH' >20°dH
<18°fH lfgf]f'H‘ >36°fH

<180 mg! 182;;'()0 360 Mg/
CaCo3 CaCo3 CaCo3

o De geselecteerde toets knippert om aan
te geven dat de selectie gememoriseerd
is en er klinkt één enkel geluidssignaal,

indien de geluidssignalen actief zijn.

/ Voor een lange levensduur
£ van de machine en om het
aroma en de smaak van

de koffie te optimaliseren,
wordt aangeraden om het
verzachtingsfilter van Smeg
te gebruiken (optioneel, niet
bijgeleverd). Volg voor de
installatie en de werking de
bij het accessoire verstrekte
aanwijzingen. Stel na de
installatie het niveau van de
waterhardheid in op "Zacht",
volgens de aanwijzingen van

de vorige paragraaf.

Instelling tijd automatische uitschakeling
De koffiemachineis,om energiebesparende
redenen, uitgerust met de functie voor
automatische uitschakeling in geval van

een langdurig niet-gebruik.

Druk, om het apparaat weer in te
schakelen, op een willekeurige toets op
het bedieningspaneel.
Voor de instelling van de tijd voor

automatische uitschakeling:

e Open het programmeringsmenu.
e Druk op de toets (29) voor om de tijd

NL - 13
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voor de automatische uitschakeling in
te stellen.
De toets (29) knippert 3 keer, waarna de
lampjes van de huidige instelling gaan
branden:

Lampjes Instelling tijd
,Q: O O 10 minuten
—O O © 20 minuten
LELELE | 30 minuten

Druk op de toets die overeenkomt met
de in te stellen tijd: kies voor 10 minuten
(27), 20 minuten (28) of 30 minuten (29).
Verbruik in de stand-bymodus: 0,27 W.
De geselecteerde toets knippert om aan
te geven dat de selectie gememoriseerd
is en er klinkt één enkel geluidssignaal,
indien de geluidssignalen actief zijn.

Activering/deactivering geluidssignalen

De machine is standaard ingesteld met
gedeactiveerde geluidssignalen.

De geluidssignalen kunnen
gedeactiveerd/geactiveerd worden
door de toetsen (26) en (27) gedurende
5 seconden ingedrukt te houden;

De toets (27) knippert om aan te geven
dat de instelling is gememoriseerd.

Reset naar de fabrieksinstellingen
Voorhetresettenvandefabrieksinstellingen:

Houd de toetsen (28) en (26) ten minste
10 seconden gelijktijdig ingedrukt.
Alle toetsen knipperen gelijktijdig één
keer om de reset naar de oorspronkelijke
instellingen te bevestigen.
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Gebruik / Reiniging en onderhoud

6 Reiniging en onderhoud
(Afb.K)

4

Om alle werkzaamheden
voor reiniging en onderhoud
te vereenvoudigen, evenals
de tot dusver beschreven
gebruiksprocedures, is het
mogelijk om het portaal My
Smeg Assistant te raadplegen:
verwijder het lekbakje (12) en
scan de QR-code aanwezig
op de bodem van het product,
zoals aangegeven op "Afb.K".

6.1 Waarschuwingen

A\

Elektrocutiegevaar.
Verwijder de stekker uit
het stopcontact alvorens de
koffiemachine te reinigen.
Dompel de koffiemachine
niet onder in water of andere
vloeistoffen.

Laat de koffiemachine
afkoelen alvorens het te
reinigen.
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Reiniging en onderhoud

Risico op beschadiging van de

oppervlakken.

e Gebruik voor de reiniging
van de koffiemachine geen
stoomreiniger.

e Gebruik op de opperviakken
met een metaalachtige
afwerking (bijv. behandeld
door anodisatie, vernikkeld,
verchroomd) geen
reinigingsproducten die
chloor, ammoniak of
bleekmiddel bevatten.

e Gebruik geen
schurende of corrosieve
reinigingsmiddelen (bijv.
producten in poedervorm,
vlekverwijderaars en
metaalsponsjes).

e Gebruik geen ruwe of
schurende materialen of
scherpe metalen schrapers.

A\

6.2 Reiniging lichaam machine
Om de uitwendige oppervlakken in goede
staat te handhaven, moeten ze regelmatig,
na elk gebruik, gereinigd worden nadat ze
zijn afgekoeld. Reinig met een zachte en
vochtige doek.

/ Gebruik geen

= | reinigingsproducten die chloor,
ammoniak, bleekmiddel of
alcohol bevatten.

Gebruik geen schurende of
corrosieve reinigingsmiddelen
(bijv. producten in poedervorm,
vliekverwijderaars en
metaalsponsjes).

7

6.3 Algemene reiniging (Afb.A)
Om de goede werking van de machine
te verzekeren, naast een goede kwaliteit
van de dranken, worden enkele dagelijkse
en eenvoudige reinigingshandelingen

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 15

aangeraden, zoals: reiniging van de
filterhouder (9) en het bijoehorende filter in
de houder (16), (17), (18), (19), het lekbakje
(12) en het waterreservoir (3).

Reiniging van de filterhouder (9) en van

de filters (16, 17, 18, 19)

e Verwijder het filter (16), (17), (18),
(19) uit de filterhouder (9) en spoel ze
af onder stromend water. Verstopte
gaatjes kunnen met de bijgeleverde
naald (23) gereinigd worden.

e Droog de onderdelen goed af en
monteer ze opnieuw.

Reiniging van het lekbakje (12)

Het lekbakje (12) beschikt over een rode

vlotter (14) die uit het kopjesrooster (13) zal

steken zodra het maximale vloeistofniveau
overschreden wordt.

e Verwijder het kopjesrooster (13) en
vervolgens het lekbakje (12) om het te
ledigen.

e |edigze en spoel ze af onder stromend
water; gebruik indien nodig een mild
afwasmiddel.

e Droog de componenten af en monteer

ze opnieuw in de machine.

/ Aangeraden wordt om het

— | lekbakje (12) naelk gebruik van

de machine te reinigen.

Reiniging waterreservoir (3)

e Verwijder het deksel van het reservoir
(2) en verwijder het reservoir (3) uit de
machine. Reinig het waterreservoir (3)
ongeveer eenmaal per maand met een
vochtige doek en een mild afwasmiddel;
droog de buitenkant ervan af en plaats
het reservoir terug.

NL - 15
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Reiniging stoompijpje (11) (Afb.H)
Reinig het stoompijpje (11) onmiddellijk
na het gebruik.

® [N [ [

Reiniging en onderhoud

Bevestig de filterhouder (9) op de
zetgroep (10) en maak het lekbakje (12)
leeg.

op het kopjesrooster, ter hoogte van
het daarvoor bestemde gat, draai de
stoomhendel (7) enkele seconden naar
pictogram "()" om eventueel in het
pijpje achtergebleven melkresten te
verwijderen en breng de hendel dan weer
terug naar de verticale stand.

e Droog het stoompijpje (11) af met een

vochtige doek.

A\

Gebruik voor de reiniging van
het stoompijpje het daarvoor
bestemde siliconen accessoire.
GEVAAR VOOR BRANDWON-
DEN!

e Controleer dat de uitgangsopening

voor stoomafgifte niet verstopt is.
In geval van verstopping moet de
uitgangsopening gereinigd worden met
behulp van de bijgeleverde naald (22).

Reiniging van de zetgroep (10) (Afb.l)

/ Blijf voor de gehele duur van

= | de reinigingscyclus van de
zetgroep (10) in de buurt
van de machine, omdat de
procedure de tussenkomst
van de gebruiker zou kunnen
vereisen. De handeling duurt in
totaal 10 minuten.

e Plaats het drukloze filter voor dubbele

koffie (19) in de filterhouder (9).

¢ Plaats de bijgeleverde reinigingsschijf

(20) en eenreinigingscapsule in het filter
(19).

/ Gebruik reinigingscapsules

— | voor koffiemachines voor

— huishoudelijk gebruik die in de
handel verkrijgbaar zijn.

NL - 16
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e Plaats de punt van het stoompijpje | e

Vul het reservoir (3) met vers water tot
aan het aangegeven niveau max.
Houd toetsen (27) en (28) gedurende 5
seconden ingedrukt.

De machine start een afgifte met
impulsen om de zetgroep (10) te
reinigen. De handeling duurt in totaal
ongeveer 10 minuten, verdeeld over
twee reinigingscycli.

Aan het einde van de eerste cyclus
zullen de toetsen (27) en (28) knipperen
om aan te geven dat het lekbakje (12)
geledigd moet worden en weer worden
teruggeplaatst.

Houd nadelediging en de terugplaatsing
van het lekbakje (12) de toetsen (27) en
(28) nogmaals 5 seconden ingedrukt
om de tweede cyclus te starten.

Aan het einde van de procedure zullen
de lampjes van alle toetsen permanent
branden en laat de machine een
dubbel geluidssignaal horen, mits de
geluidssignalen actief zijn.

Verwijder de filterhouder (9) en
controleer of het reinigingsmiddel
volledig is opgelost. Als dat niet het
geval is, moet de handeling herhaald
worden.

Verwijder aan het einde de filterhouder
(9) en de daarin aanwezige
reinigingsschijf (20).

Voordat er een koffiedrank wordt gezet,
moet de filterhouder (9) met daarin het
filter (19) op de zetgroep (10) worden
bevestigd en moet gedrukt worden op

de toets (28) om het circuit te spoelen.

6.4 Ontkalking (Afb.])

/ Voordat de ontkalkingscyclus
= | wordt verricht, moeten

— eventuele in het reservoir (3)
aanwezige verzachtingsfilters
verwijderd worden.
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Reiniging en onderhoud

/ Blijf voor de gehele duur van
= | de ontkalkingscyclus in de
buurt van de machine, omdat
de procedure de tussenkomst
van de gebruiker zou kunnen
vereisen, zoals bijvoorbeeld
voor het opnieuw vullen van het
waterreservoir.

De totale duur van de ontkalkings-
en spoelcyclus is in totaal ongeveer
20 minuten.

De koffiemachine signaleert wanneer
het nodig is om een ontkalkingscyclus
uit te voeren, op basis van de ingestelde
waterhardheid (zie voor de instelling van
de waterhardheid de paragraaf “Instelling
waterhardheid”).

De koffiemachine moet ontkalkt worden

wanneer de toets (29) oranje knippert.

Elke keer dat de machine de stand-bystatus

verlaat, wordt deze waarschuwing

gegeven, tot de ontkalkingsprocedure
wordt uitgevoerd.

In ieder geval is het mogelijk om koffie,

stoom/heet water af te geven.

Ga voor de ontkalkingscyclus als volgt te

werk:

¢ Ledig het waterreservoir (3) volledig en
verwijder het verzachtingsfilter (indien
aanwezig).

¢ \ul het waterreservoir (3) tot aan niveau
MAX met een mengsel van water en
ontkalker, met de door de fabrikant
aanbevolen dosering.

e Verwijder de filterhouder (9) en plaats
een bak onder de uitloop (10) en onder
het stoompijpje (11).

e Zodra de machine klaaris, moet de toets
(29) gedurende 10 seconden ingedrukt
worden gehouden.

e Draaide stoomhendel (7) linksom, naar
de stand voor stoomintensiteit " ¢, ".

e Druk op de toets (29) om de ontkalking
te starten; de toets (29) begint te

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 17

knipperen.

De ontkalkingscyclus verricht
automatisch met tussenpozen een
reeks spoelingen om de kalkaanslag uit
de binnenkant van de koffiemachine te
verwijderen, tot het waterreservoir (3)
leeg is.

De ontkalkingscyclus wordt onderbroken
en het witte lampje (29) knippert.
Verwijder het waterreservoir (3),
ledig het en spoel het goed af onder
stromend water om eventuele sporen
van ontkalker te verwijderen.

Vul het reservoir (3) met water, tot aan
het maximale niveau, en plaats het
reservoir dan terug op zijn plaats.
Plaats een lege bak onder het
stoompijpje (11), een lege bak onder
de zetgroep (10) en controleer dat de
stoomhendel (7) geplaatst is op het
pictogram " Q@, "

Druk opnieuw op de stoomknop (29) om
de spoelcyclus te starten.

Wanneer het reservoir (3) leeg is, is
de spoelcyclus voltooid en keert de
machine terug naar de gebruiksklare
status.

Draai de stoomhendel (7) terug naar de
verticale stand.

Gevaar voor persoonlijk letsel.
A o De ontkalker bevat zuren die
de huid en de ogen kunnen

irriteren.

e Volg strikt de instructies
van de fabrikant en de
veiligheidswaarschuwingen
op de verpakking in geval
van contact met de huid of
de ogen.

e Gebruik door Smeg
aanbevolen ontkalkers
om beschadiging van de
koffiemachine te voorkomen.

NL-17
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Probleem

®

Wat te doen als...

Mogelijke oorzaken

Oplossing

Het apparaat functioneert
niet.

Stekker nietin het stopcontact
gestoken.

Steek de stekker in het stopcon-
tact.

Mogelijk defect.

Verwijder de stekker van de kof-
fiemachine uit het stopcontact
en neem contact op met een er-
kend servicecentrum.

Uit de uitlopen komt geen
koffie.

Geen water in het reservoir
(3). De toetsen (27), (28) en
(29) knipperen snel.

Vul het reservoir (3).

De gaten van het filter (16),
(17), (18) of (19) zijn verstopt.

Reinig het filter (16), (17), (18)
of (19) met gebruik van het bor-
steltjes of de bijgeleverde reini-
gingsnaald (23).

Het reservoir (3) is niet correct
aangebracht of is leeg.

Plaats het reservoir (3) correct en
controleer of het met water is gevuld.

Aanwezigheid van kalkaanslag.

Verricht de ontkalkingscyclus.

De manometer (8) geeft een
overdruk aan.

Zet opnieuw koffie en gebruik
minder gemalen koffie / minder
fijn gemalen koffie.

De koffie is te fijn gemalen.

Stel de maalgraad grover in.

Te veel aangedrukt.

Druk de koffie minder aan.

De hoeveelheid koffie is te
groot.

Verminder de hoeveelheid kof-
fie.

De zetgroep (10) is verstopt
of vuil.

Verricht een reinigingscyclus van
de zetgroep (10), zoals aange-
geven in paragraaf "6 Algemene
reiniging", onder item "Reiniging
van de zetgroep".

De koffie is licht van kleur
en stroomt snel uit de

De gemalen koffie s
onvoldoende aangedrukt.

Druk de koffie meer aan.

hoeveelheid
koffie is

De gebruikte
gemalen
onvoldoende.

Gebruik een grotere hoeveel-
heid.

tuitjes. De koffie is te grof gemalen.  Gebruik uitsluitend gemalen
koffie voor espressomachines.
Kwaliteit gemalen  koffie Wijzig het type gemalen koffie.
onjuist.
NL - 18
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Wat te doen als... ﬂ

Probleem Mogelijke oorzaken

Oplossing

De gemalen koffie is te veel

aangedrukt.

Druk de koffie minder aan.

De hoeveelheid

gemalen koffie is te groot.

van

de

Verminder de hoeveelheid.

De koffie is donker
van kleur en stroomt
langzaam uit de tuitjes. verstopt.

De zetgroep (10) of het filter
(16), (17), (18) of (19) is

Reinig de zetgroep (10) of het
filter (16), (17), (18) of (19).

De koffie is te fijn gemalen.

Gebruik uitsluitend gemalen kof-
fie voor espressomachines.

Aanwezigheid
kalkaanslag.

van

Verricht de ontkalkingscyclus.

De koffie is slecht aangedrukt.

De koffie wordt uit

Controleer of het aandrukken
horizontaal gebeurt.

maar één van de tuitjes
afgegeven.

De filterhouder (9) is vuil.

Reinig de filterhouder (9) en de
daarin  aanwezige filters (16),
(17), (18) of (19).

De tuitjes zijn na de afgifte

De tuitjes zijn verstopt. niet gereinigd.

Reinig de tuitjes goed.

De machine werd lange tijd

niet gebruikt.

Verhoog de temperatuur van de
koffie in het programmerings-
menu, volgens de aanwijzingen
van paragraaf "Instelling kof-
fietemperatuur". Verwarm het
kopje waarin de koffie wordt
gezet door heet water in het
kopje te laten afgeven.

De koffie is niet warm.

Ingestelde temperatuur laag.

Ga naar het programmerings-
menu en wijzig de instelling van
de extractietemperatuur, zoals
beschreven in paragraaf "5 In-
stelling machine" onder item
"Instelling koffietemperatuur".

De kopjes
voorverwarmd.

zijn

niet

Verwarm de kopjes met heet
water (Opmerking: de functie
heet water kan gebruikt wor-
den).
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Probleem

®

Wat te doen als...

Mogelijke oorzaken

Oplossing

Resultaat voor
opschuimen van de melk
ontoereikend.

Het stoompijpje (11) is vuil.

Reinig het stoompijpje (11) goed
door de stalen spuitmond te ver-
wijderen en de instructies van de
handleiding te volgen. Opmer-
king: de kwaliteit van het schuim
is afhankelijk van het gebruikte
type meld, de temperatuur ervan
en van de gebruikte techniek/de
vaardigheid.

De functie stoom is niet op
correcte manier geactiveerd.

Volg de aanwijzingen
paragraaf "Afgifte stoom".

van

De machine geeft geen
stoom af.

De toets (29) knippert.
De machine heeft niet
de temperatuur voor de

stoomafgifte bereikt.

Wachten tot de temperatuur
wordt bereikt.

Aanwezigheid
kalkaanslag.

van

Verricht de ontkalkingscyclus.

Geen water in het reservoir
(3).

Vul het reservoir (3).

De stoomhendel (7) is niet
correcte geR|ClOtSt op het
pictogram "(@'3,,".

Plaats de stoomp\endel (7) op
het pictogram """

Mogelijk defect.

Neem contact op met een
erkend servicecentrum.

De machine verliest water
uit zijn basis.

Lekbakje
geplaatst.

(12) niet goed

Controleer en
plaatsing.

corrigeer de

Lekbakje (12) vol.

Ledig het lekbakje (12).

Waterreservoir (3) niet goed
geplaatst.

Breng het reservoir (3) goed
aan op zijn plaats.

Het stoompijpje (7)
druppelt tijldens de afgifte.

Aanwezigheid
kalkaanslag.

van

Verricht de ontkalkingscyclus.

Tijdens de pre-infusie
begint koffie al naar
buiten te stromen.

Weinig of te fijn gemalen koffie
in de filterhouder (9).

Pas de hoeveelheid en de maal-
graad aan.

De koffie is onvoldoende
aangedrukt.

Druk de koffie harder aan.

NL - 20
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Wat te doen als...

Probleem Mogelijke oorzaken Oplossing
De filterhouder (9) is niet cor- Breng de filterhouder (9) aan en
rect aangebracht of is vuil. draai hem tot aan de aanslag.
Reinig de filterhouder (9).
De pakking van de zetgroep  Laat de pakking vervangen
De koffie druppelt uit de (10) is versleten. door een erkend servicecen-
filterhouder (9) en niet uit trum.
de tuitjes. De gaatjes van de tuitjes zijn Reinig de gaatjes van de tuitjes.

verstopt.

Het filter is te veel gevuld.

Vul het filter met de juiste
hoeveelheid, met behulp van
het bijgeleverde doseerschepje.

De filterhouder (9) kan niet
op de koffiemachine wor-
den aangebracht.

Het filter is te veel gevuld.

Controleer de gedoseerde hoe-
veelheid koffie.

Eris een ontkalkingscyclus
uitgevoerd, maar de ma-
chine functioneert niet.

De cyclus is niet volledig af-
gerond.

Controleer of de ontkalkings-
cyclus en de daarop volgende
spoeling is voltooid zoals be-
schreven in paragraaf "6.4 Ont-
kalking".

Tijdens de ontkalkingscyclus
is het reservoir niet tot aan
niveau "MAX" met water ge-
vuld, zoals aangegeven op de
achterkant van het reservoir
(3).

Vul het reservoir (3) met water
om de cyclus te voltooien.

De koffiemachine
functioneert niet en alle
lampjes knipperen.

Mogelijk defect.

Verwijder de stekker van de kof-
fiemachine uit het stopcontact
en neem contact op met een er-
kend servicecentrum.

De toetsen (27), (28)
en (29) knipperen
afwisselend.

De machine wordt
opgewarmd naar de
correcte temperatuur voor de
koffieafgifte.

Wacht tot de toetsen (27), (28)
en (29) permanent branden om
de gewenste drank te selecte-
ren.
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Probleem

®

Wat te doen als...

Mogelijke oorzaken

Oplossing

De toetsen (27), (28) en
(29) knipperen snel.

Geen water of reservoir (3).

Controleer of het reservoir (3)
correct gemonteerd is en of er
water in het reservoir aanwezig
is.

Alarm overdruk.

Wacht tot de machine de
automatische lediging naar het
drupbakje (12) verricht.

In de functie stoom wordt de
stoomhendel (7) geactiveerd
voordat de gebruiker op de
stoomknop (29) heeft gedrukt.

Druk op de stoomknop (29).

In de functie stoom wordt de
stoomhendel (7) geactiveerd
voordat de machine de vooraf
ingestelde stoomtemperatuur
heeft bereikt.

Wacht tot de temperatuur
wordt bereikt, gesignaleerd
door de permanent brandende
lampjes van de toetsen (27),
(28) en (29).

Het pijpje (11) voor de afgifte
van stoom of heet water is
langer dan 120 seconden
gebruikt.

Plaats de stoomhendel (7) terug
in de verticale stand om de
handeling te beéindigen.

De toets (29) wordt oranje
verlicht.

Er moet een ontkalkingscyclus
worden uitgevoerd.

Verricht de ontkalking zoals
beschreven in paragraaf "6.4
Ontkalking".

De toets (29) wordt oranje
verlicht en knippert snel.

Het water in het reservoir
(3) is opgeraakt voordat de
procedure voor ontkalking/
reiniging werd voltooid.

Vul het reservoir (3) met water
en voltooi de procedure voor
ontkalking/reiniging zoals
beschreven in de betreffende
paragrafen.

4
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= | contact op met het plaatselijke servicecentrum.

01/12/2025 16:47:16 ‘



Precauciones importantes

1 Advertencias

Este manual de uso forma parte del
aparato y debe conservarse integro y
al alcance del usuario durante todo el
ciclo de vida del mismo.

1.1 Uso previsto
El incumplimiento de las advertencias
de seguridady la falta de lectura de las
instrucciones para los usuarios pueden
dar lugar a un uso inadecuado del
aparato y, en consecuencia, a lesiones
personales.

e El aparato se puede utilizar para
preparar bebidas a base de café a
partir de café recién molido o para
dispensar agua caliente y vapor.
Cualquier otro uso se considera
inadecuado. No utilizar el aparato
para fines diferentes del previsto.

e £l aparato estd disefiado para ser
utilizado en aplicaciones domésticas
y similares, como:

- en la zona de cocina para el
personal de tiendas, oficinas y
otros lugares de trabajo;

- en bed and breakfast y casas
rurales;

- por clientes de hoteles, moteles y
ambientes residenciales.

e Otros usos, como, por ejemplo, en
restaurantes, bares y cafeterias, se
consideran inadecuados.

e Llenar el depdsito solo con agua; no
utilizar ninguin otro tipo de liquido.

e Utilizar el aparato Unicamente en
interiores y a una altitud maxima de
2000 metros.

e No colocar el aparato en un armario

cerrado (tipo empotrado).

El aparato no estd disefiado para

funcionar mediante un temporizador

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 1
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A

externo o un sistema de control
remoto independiente.

e £l uso de este aparato estd permitido
a personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas
solo si estan bajo el control de
adultos o han sido instruidos sobre
el uso seguro del aparato y han
entendido los peligros asociados
Ccon su Uso.

e Los nifios no deben jugar nunca con
el aparato.

e Este aparato puede ser utilizado
por nifios a partir de 8 afios si estdn
supervisados o formados sobre
el uso seguro y si comprenden los
riesgos relacionados. Los nifios no
pueden encargarse de la limpieza
y el mantenimiento a no ser que
tengan mds de 8 afios y estén
supervisados. Mantener el aparatoy
el cable lejos del alcance de los nifios

de menos de 8 anos.

1.2 Advertencias generales de
seguridad

Respetar todas las instrucciones de

seqguridad relativas al uso seguro de

este aparato: Peligro de electrocucidn,

dado que el aparato funciona con

corriente eléctrica, es necesario cumplir

con las siguientes advertencias de

seguridad:

e Antes de utilizar el aparato, leer
atentamente este manual de uso.

e No dejar el aparato sin vigilancia
mientras estd funcionando.

e No sumergir el aparato, el cable de
alimentacidn, la clavija o la base en
agua ni en ningun otro liquido. No

ES-1
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A

desconectar la clavija de la toma de
corriente tirando del cable o con las
manos mojadas.

e No utilizar el aparato si el cable

de alimentacion o la clavija estdn
dafiados o si el aparato se ha caido
o dafado de cualquier modo.

e Si se presenta una averia o si el

cable de alimentacién estd averiado,
hacer reparar el aparato solo por un
técnico cualificado o por el servicio
de asistencia técnica autorizado.

o El cable es deliberadamente corto

para evitar accidentes.

e No permitir que el cable de

alimentacién cuelgue del borde de
la mesa u otra superficie ni que
entre en contacto con superficies
calientes.

o Nodejarque el cable de alimentacion

entre en contacto con bordes
afilados.

e No colocar el aparato sobre o

cerca de placas de gas o eléctricas
encendidas, dentro de un horno o
cerca de fuentes de calor.

¢ No tocar la clavija con las manos

mojadas.

e Asegurarse de que sea posible

acceder en todo momento vy
libremente a la toma de corriente
utilizada, dado que solo asi se
podrd quitar la clavija cuando sea
necesario.

e Si se quiere desconectar la clavija

de la toma de corriente, sujetarla
directamente y no tirar nunca del
cable.

ES-2
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Precauciones importantes

e Si el aparato se averia, no intentar
repararlo. Apagar el aparato,
desenchufar la clavija de la toma de
corriente y contactar con el servicio
de asistencia técnica.

e No intentar nunca modificar o
reparar el aparato: en caso de averia,
hacerlo reparar Unicamente por un
técnico cualificado o contactar con
el servicio de asistencia técnica.

iPeligro de lesiones! El uso
Inadecuado del aparato
puede causar lesiones.

Antes de limpiar el aparato,
desenchufar la clavija.

e Mantener el material de embalaje
fuera del alcance de los nifios.

e Nunca intentar apagar una llama
0 incendio con agua: apagar el
aparato, desconectar la clavija de la
toma de corriente y sofocar la llama
con una tapa o manta ignifuga.

e Desconectar siempre el aparato de
la alimentacion si no estd en uso, si
se deja desatendido o en caso de
averia.

e Desconectar siempre el aparato de
la alimentacion antes de montar y
desmontar los componentes.

e Apagar el aparato y desconectar la
clavija de la toma de corrientes antes
de quitar accesorios o de acceder
a componentes internos que se
mueven durante el uso.

e Desconectar siempre el aparato de la
alimentacién y dejarlo enfriar antes
de limpiarlo.
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Precauciones importantes A

No utilizar el aparato combinando
piezas o accesorios de otros
fabricantes.

Usar exclusivamente piezas de
repuesto originales del fabricante.
El uso de piezas de repuesto no
aconsejadas por el fabricante podria
provocar incendios, descargas
eléctricas o lesiones a las personas.
Colocar el aparato sobre superficies
planas y secas.

No lavar el aparato en lavavaijillas.
No derramar liquido sobre la clavija
de corriente ni sobre la base de
alimentacion. El incumplimiento
de estas advertencias puede
provocar la muerte, un incendio o
una descarga eléctrica.

¢ No utilizar un adaptador.

Utilizar dnicamente alargadores
homologados, adecuados para el
tipo de aparato.

1.3 Advertencias para este

aparato
No llenar el depdsito de agua mds
alla del limite mdximo indicado.
No utilizar la cafetera sin agua en el
depdsito o sin el depdsito.
Dejar enfriar la cafetera antes de
realizar la limpieza.
Dejar un espacio de al menos 3
cm entre la cafetera y las paredes
laterales o posteriores y dejar un
espacio de al menos 15 c¢cm por
encima de la cafetera.
Las superficies del aparato pueden
calentarse lo suficiente como para
causar quemaduras. No tocarlas
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después de usar el aparato.

e No posicionar el aparato cerca de
grifos o de fregaderos.

e Si se utiliza un alargador, el valor
nominal indicado debe ser al menos
equivalente al valor nominal del
aparato. Si el aparato posee un cable
eléctrico de 3 polos con conexién a
tierra, el alargador debe ser de 3
POLOS CON CONEXION A TIERRA.
Si el cable es mds largo, debe
colocarse de manera que no se
apoye a la superficie o a la mesa,
donde podrian tirar de él nifios o
producirse caidas por tropiezo.

e Evitar mojar o rociar liquidos
sobre la cafetera. Si entra en
contacto con liquidos, desconectar
inmediatamente el cable de la toma
eléctrica y secar escrupulosamente:
iPeligro de descargas eléctricas!

e No utilizar detergentes fuertes ni
objetos cortantes para limpiar la
cafetera.

e Para las instrucciones de limpieza,
consultar el capitulo “Limpieza y
mantenimiento’”.

e Este aparato no debe colocarse
en un armario ni mueble cerrado
durante su uso.

1.4 Informacidon sobre el
consumo de energia en
modo apagado/stand-by

Los datos técnicos sobre el consumo en

modo apagado/stand-by del aparato

se pueden encontrar en la pdgina
web www.smeg.com, en la pdgina
dedicada al producto en cuestion.

ES-3
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Protecciones importantes / Descripcion

1.5 Responsabilidad del
fabricante

El fabricante se exime de cualquier

responsabilidad por dafios sufridos por

personas y cosas causados por:

e uso del aparato diferente al previsto;

e no haber leido el manual de uso;

e alteracion aunque solo sea de una
parte del aparato;

e uso de piezas de repuesto no
originales;

e incumplimiento de las advertencias
de seguridad.

#| Guardar estas instrucciones

— con el debido cuidado. Si
el aparato se cede a otras
personas, entregarles también
estas instrucciones de uso.

Estas instrucciones pueden
descargarse de la pdgina web de
Smeg “www.smeg.com”.

1.6 Eliminacion

Los aparatos que llevan este
DN simbolo estdan sujetos a la
Directiva Europea 2012/19/EU.

e Todos los aparatos eléctricos y
electronicos fuera de uso deben
eliminarse por separado de los
residuos domesticos, entregdndolos
a los centros previstos por el
Estado. Eliminando correctamente
el aparato, se evitardn dafios al
medio ambiente y riesgos para la
salud de las personas. Se puede

ES-4
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solicitar mds informacion sobre
la eliminacién del aparato a las
autoridades municipales, a la Oficina
encargada del desguace o a la
tienda donde comprd el aparato.

N

Descripcion del aparato
(Fig. A)

Cuerpo de la mdquina

Tapa del depdsito de agua

Depdsito de agua (1,6 1)

Superficie para tazas

Botén ON/OFF

Panel de mandos

Palanca de vapor/agua

Mandmetro

Portafiltro

10 Grupo dispensador

11 Lanza de vapor/agua caliente

12 Bandeja de goteo

13 Rejilla para tazas

14 Indicador de nivel del agua

15 Compartimento accesorios

16 Filtro no presurizado individual

17 Filtro no presurizado doble

18 Filtro presurizado individual

19 Filtro presurizado doble

20 Disco de limpieza del grupo

dispensador

21 Cepillo de limpieza

22 Agujadelimpieza de lalanza de vapor

23 Agujade lalimpieza de los orificios de

los filtros
24 Prensador
25 Tira de medicidn de la dureza del agua

OCONOUIAWN K=
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Descripcion

3 Descripcionde las piezasy
los accesorios
(Fig.A, B)

Cajon para accesorios (15)

La mdquina lleva un alojamiento para los

accesorios que no se utilizan de manera

que estén siempre a disposicién del
usuario.

e Para acceder al compartimento de
accesorios, quitar la bandeja de goteo
(12) y luego extraer el compartimento
de accesorios (15) ubicado dentro de la

mdquina como se muestra en la fig. B.

Filtros
Esta mdquinaincluye cuatrofiltros: dos no

presurizados y dos presurizados.

Filtros no presurizados (16, 17)
Estos filtros permiten probar varios
grados de molienda, dosificacidn
y prensado para crear un expreso
perfectamente equilibrado.

En el suministro de las funciones
de espresso, usar el filtro (16) para
Espresso Individual (17) o para Espresso
Doble.

Para las funciones Cold Brew con dosis
individual o doble, se recomienda el uso

del filtro no presurizado (17).

Filtros presurizados (18, 19)

Estos filtros facilitan y regulan la
presién incluso cuando la molienday la
dosificacién no son perfectas o cuando
se usa café premolido.

En el suministro de las funciones
de espresso, usar el filtro (18) para
Espresso Individual (19) o para Espresso
Doble.

Seleccionar el filtro para una o dos tazas
segun sed necesario.
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Disco de limpieza del grupo
dispensador (20)

Disco de silicona para limpiar el grupo
dispensador.

Cepillo de limpieza (21)
Para la limpieza del grupo dispensador
(10) y del portafiltro (9).

Agujas de limpieza de la lanza de
vapor (22) / orificios de filtros (23)
Este accesorio estd formado por dos
agujas de diferente grosor: una para
limpiar el orificio de la lanza de vapor
(22) y otra para los orificios de los filtros
de café (23).

/ El accesorio se encuentra en la
= | base del compartimento para
accesorios (15).

Prensador (24)

Prensador con disco de acero inoxidable
de 58 mm de didmetro para utilizar para
el prensado del café molido.

Tira de medicion de la dureza del
agua (25)

Utilizar la tira suministrada (25) para medir
la dureza del agua como se describe en el
apartado “Ajustes de la mdquina - Dureza
del agua”.

ES-5
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3.1 Descripcion de mandos
(Fig.A)

Botdn ON/OFF (5)

Pulsando este botdn se conecta o

desconecta la corriente de la mdquina.

Botdn de cambio de programa de
dispensacion (26)

El producto ofrece 4 funciones de café y
funcion de vapor.

Con la cafetera encendida vy lista para
el uso, pulsando esta tecla se puede
modificar el menu de dispensacién de
funciones de Blanco a Azul y viceversa.

Botdn Funcién Mend Blanco

L% @)

Espresso individual

O (28) | Espresso doble

Botdn Funcién Mend Azul
‘O 27) Cold Brew - dosis
K individual
% (28) | Cold Brew - dosis doble
Botdn Funcidén

Suministro de vapor

La tecla (29) siempre estd
iluminada en blanco.

ES-6
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Descripcion

3.2 Alarmas

Los botones parpadean de forma diferente
para indicar la alarma correspondiente o
el procedimiento en curso.

Botones (27), (28) y (29) parpadean en
secuencia:

La mdquina estd alcanzando la temperatura
correcta para preparar café. Esperar a que
los botones (27), (28) y (29) se enciendan
de forma fija para seleccionar la bebida
deseada.

Botones (27), (28) y (29) parpadean

simultdneamente:

Esta alarma puede indicar:

e alarma por depdsito de agua (3)
ausente o mal colocado o bien sin agua
suficiente para preparar el café.
Comprobar que depdsito esté bien
colocado o, si es necesario, afiadir agua;

e alarma por sobrepresién: esperar a que
la cafetera realice el ciclo de descarga
automdtica de la presidén residual;

e con la funcién de vapor, la palanca
de vapor (7) se acciona antes de que
el usuario pulse el botén de vapor
(29) o antes de que la mdquina haya
alcanzado la temperatura de vapor
establecida;

e sj se estd utilizando la lanza (11) para
suministrar vapor o agua caliente
durante un tiempo superior a 120
segundos. Reposicionar la palanca
de vapor (7) en posicién vertical para
terminar la operacion.

Botdn (29) encendido de color naranja,
(27) y (28) apagados:

Indica que es necesario realizar un ciclo
de descalcificacidn.

Para realizarlo, consultar el apartado “6.4
Descalcificacion” de la seccién "6 Limpieza
y mantenimiento".
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Descripcion / Uso

Para omitir el procedimiento, solo hay
gue pulsar el botdn (27) o (28): todos los
botones se encienden en modo fijo y la
mdquina queda lista para usarse.

/ Para no alterar el sabor del café

= | y para garantizar el correcto
funcionamiento de la mdquina,
se aconseja realizar el ciclo
de descalcificacién cuando la
mdquina lo indique.

Si no se realiza el ciclo de
descalcificacion, el botén (29)
se encenderd de color naranja
cada vez que se encienda la
mdquina hasta que se haga un
ciclo de descalcificacién.

4

Botdn (29) encendido de color naranja
parpadeando rdpidamente:

El agua del depdsito (3) se ha terminado
antes del final del procedimiento de
descalcificacién / limpieza.

Afadir agua en el depdsito (3) y completar
el procedimiento de descalcificacion /
limpieza como se indica en los apartados
correspondientes.

3.3 Antes de utilizar por primera

vez (Fig.A)

e Quitar las posibles etiquetas y los
adhesivos de la cafetera.

e Limpiar con un pafio humedo todos
los componentes desmontables,
como: depdsito de agua (3), tapa (2),
compartimento de accesorios (15),
rejilla para tazas (13), portafiltro (9),
filtros (16), (17), (18) y (19), prensor (24)
y otros accesorios.

e Quitareltapdn protector rojo situado en
la parte trasera de la mdquina, entre el
depdsito (3) y el cuerpo de la mdquina
(1) posterior.
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e Comprobar que todos los componentes
estén bien secos antes de volver a
montarlos.

No utilizar la cafetera sin agua
en el depdsito o sin el depdsito.

iPELIGRO DE AVERIA!

Las partes que pueden entrar
en contacto con los alimentos
se fabrican con materiales
conformes con lo establecido
por la ley vigente.

7

4 Uso

Antes de poner en marcha la
cafetera, leer cuidadosamente
el capitulo “1 Advertencias” y el

apartado “3.3 Antes de utilizar
por primera vez".

4.1 Encendido de la mdquina

e Antes de poner en marcha la mdquina
y antes de cada preparacion, hay que
asegurarse de que la bandeja de goteo
(12) con la rejilla para tazas (13) esté
correctamente montada.

e Levantar la tapa del depdsito (2) y
eche agua fresca en el depdsito (3) sin
superar el nivel ‘Max’ indicado; luego,
montar nuevamente la tapa (2).

e Encender la cafetera pulsando el botdn
ON/OFF (5): los botones (27), (28) y (29)
parpadeardn en secuencia indicando
gue se estd alcanzando la temperatura
correcta. La cafetera estd lista para su
uso apenas todos los botones estén
encendidos en modo fijo.

ES-7
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4.2 Primer uso (Fig.A)

Cuando se use la mdquina
por primera vez, se aconseja

configurar la dureza del agua
como se describe en el apartado
“Configuracién de la dureza del
agua”.

Cuando se usa por primera
vez, es necesario realizar

IN

un aclarado de los circuitos
internos. Proceder como se
describe a continuacion.

Encender la méquina de la manera
descrita en el apartado “4.1 Encendido
de la mdquina”.

Enganchar el portafiltro (9) con el filtro
no presurizado (19) para taza doble al
grupo dispensador (10).

Colocar un contenedor debajo de los picos
de preparacion del café y pulsar el botdn
(28).

Repetir este procedimiento 5 veces.
Colocar unrecipiente debajo de la lanza
de agua caliente/vapor (11).

Girar la palanca de vapor (7) en el
sentido contrario al de las agujas del
relojy dispensar 100 ml de agua, lo que
se corresponde a aproximadamente 20
segundos de suministro.

Girar de nuevo la palanca de vapor (7)
en el sentido contrario al de las agujas
del reloj para colocarla en posicién

vertical para terminar la operacion.

/ Se recomienda el aclarado de
£ los circuitos internos también en

—!' caso deinactividad prolongada
de la cafetera.

4.3 Cambio de programa de

dispensacion (Fig.A)
La mdquina tiene en la memoria dos
menus de dispensacion: Menu Blanco
y Menu Azul.

ES-8
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=3 Uso

Para pasar de un programa a otro,
pulsar el botén (26).

e En el Menud Blanco todos los botones
se iluminan de color blanco; en el Menu
Azullas teclas de dispensacion de café
estdn iluminadas en azul.

e Para las funciones especificas de
cada menu, consultar la seccién “3.1

Descripciéon de mandos”.

4.4 Preparacion de café expreso
(Figs. A, C, Dy E)

/ Para una excelente degustacion

= | del café, se recomienda
precalentar la taza, aclardndola
con agua caliente o vertiendo
agua caliente en la taza
mediante la lanza (11).

/ Cada vez que se encienda
= | la mdquina, es aconsejable
aclarar los circuitos del grupo
dispensador (10) y del portafiltro
(9) preparando un café sin café
en el filtro.

/ Si se utiliza el molinillo SMEG
= [ CGF03, serecomienda regularlo
en "SUPERFINO" para el uso
de filtros no presurizados (16)
y (17) y "FINO" para el uso de
filtros presurizados (18) y (19).

e Comprobar el nivel de agua en el
depdsito (3) y, si es necesario, afiadir
mds asegurdndose de no superar el
nivel “Max”.

e Elegir el filtro (16), (17), (18) o (19)
adecuado para el tipo de dispensacidn
necesaria e introducirlo en el portafiltro
(9). Para mds informacion sobre
los diferentes filtros suministrados,
consultar el apartado “3 Descripcidn
de las piezas y los accesorios”.

01/12/2025 16:47:27 ‘



Distribuir uniformemente el café molido
dentro del portafiltro (9) y posicionar
este Ultimo en una superficie como
muestra la figura C. Prensar el café
utilizando el prensor (24) en dotacidn.
Para una correcta dosificacién de café
en el filtro y un correcto prensado, el
borde superior (24A) del prensador
debe quedar alineado con el borde

superior (9A) del portafiltro.

/ Dentro de los filtros de café hay
£ dos referencias en relieve que

ayudan a identificar la cantidad
ideal de café. Después del
prensado, asegurarse de que
la cantidad de café esté en el
nivel correcto.

Fijar el portafiltro (9) al grupo
dispensador (10) girando en el sentido
contrario al de las agujas del reloj hasta
la posicién de apriete.

Colocar la taza o las tazas debajo de
los picos del portafiltro (9).
Seleccionar la bebida deseada del
Ment Blanco y presionar el botén
correspondiente (27) o (28). Para mds
informacién sobre las funciones del
Mend Blanco, consultar el apartado
correspondiente "4.3 Cambio de
programa de dispensacion".

Cuando se alcance la cantidad
establecida, el suministro finalizard
automdticamente. El mandmetro (8)
permite al usuario comprobar si el café
se estd extrayendo de manera correcta,
como se muestra en la Fig.E:

E1. Extraccion correcta

Elindicador se encuentra en el segmento
‘Espresso’: el café se extrae de manera
correcta.

El flujo de café es lento pero continuado
y la extraccion dura alrededor de 25-35

seg.
E2. Subextraccion

El indicador se encuentra debajo del
segmento ‘Espresso’. No sale suficiente
café.
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Uso

D-q
=

Posibles causas:

El café utilizado tiene un molido
demasiado grueso, la cantidad molida
es insuficiente o bien el prensado no se
ha realizado con la presién adecuada.
Soluciones:

Regular el molido del café para que
sea mds fino si se utiliza un molinillo,
agregar mds café o bien regular la fase
de prensado manual del café.

E3. Sobreextraccion

El indicador se encuentra encima del
segmento ‘Espresso’. Sale demasiado
café.

Posibles causas:

El molido es demasiado fino, la cantidad
molida es insuficiente o bien el prensado
no se ha realizado con la presién
adecuada.

Soluciones:

Regular el molido del café para que sea
mds grueso si se utiliza un molinillo,
emplear una cantidad menor de café
o bien regular la fase de prensado

manual del café.

/ Para evitar salpicaduras, no
= | desenganchar el portafiltro

durante la preparacién y
esperar a que transcurran
algunos segundos una vez
terminada.

iPELIGRO DE QUEMADURASI!

Es completamente normal
que, después de una actividad

IN

prolongada de la mdquina
(pausas superiores a 30
minutos), los primeros cafés
no salgan a la temperatura
deseada. Repetir el
procedimiento descrito para
obtener un café mds caliente.

e Una vez preparado el café, quitar el

portafiltro girdndolo en el sentido de
las agujas del reloj.

ES-9
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jAtencion! Si se desea quitar
la bandeja de goteo (12)
tras preparar una bebida, se
aconseja esperar unos 30
segundos antes de hacerlo.

A\

Después de unos 10 minutos
sin usar la mdquina, se entra
en modo Ahorro de energia.
Es posible cambiar el tiempo
de espera como se describe
en el apartado “Ajustes de
la mdquina - Apagado
automdtico”.

7

4.5 Preparacion Cold Brew (Fig.F)

e Comprobar el nivel de agua en el

depdsito (3) v, si es necesario, afiadir
mds asegurdandose de no superar el
nivel “Max".

/ Para un mejor resultado de

= | las dispensacion Cold Brew,
introducir agua fresca en el
depdsito (3).

Si se utiliza el molinillo SMEG
CGFO03, se recomienda regularlo
a "MEDIUM", aproximadamente
en el nivel 10 - 12.

4

e Introducir el filtro no presurizado (17)

dentro del portafiltro (9).

e Distribuir uniformemente el café molido

dentro del portafiltro (9) y posicionar
este Ultimo en una superficie como
muestra en Fig.C. Prensar el café
usando el prensador (24) suministrado.
Para una correcta dosificacién de café
en el filtro y un correcto prensado, el
borde superior (24A) del prensador
debe quedar alineado con el borde
superior (9A) del portafiltro.

e Fijarel portafiltro (9) al grupo dispensador

(10) girando en el sentido contrario al de
las agujas del reloj hasta la posicién de
apriete.

ES-10
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Echar 1 o 2 cubitos de hielo en el vaso
(Fig.F).

Pulsar el botén (26) para pasare al
Mend Azul.

Seleccionar la bebida deseada del
Menu Azul dependiendo de las
preferencias y pulsar la tecla (27)
0 (28) correspondiente. Para mds
informacion sobre las funciones del
Menu Azul, consultar el apartado
correspondiente "4.3 Cambio de

programa de dispensacion".

/ Durante esta preparacidn, si
— | se utiliza café en la molienda

correcta, el mandémetro (8) no
gira.

/ Si se realiza un Cold Brew justo
— [ después de una dispensacién

Espresso esténdar, es necesario
enfriar el grupo dispensador
(10). Para hacerlo, pulsar la tecla
(28) desde el Menu Azul antes
de proceder a la dispensacién,
enganchando el portafiltro (9)
vacio al grupo.

4.6 Dispensacion de vapor y

preparacion de capuchino

(Fig. G)
Asegurarse de que la bandeja de goteo
(12) esté colocada correctamente.
Llenar una jarra con 100 ml de leche
fria para cada capuchino que se desee
preparar.
Pulsar la tecla (29); la tecla empieza a
parpadear indicando que la mdquina
estd alcanzando la temperatura
correcta para el suministro de vapor.
Esperar a que se ilumine fija la tecla
(29) que indica que se ha alcanzado la
temperatura correcta de dispensacion
del vapor.
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Colocar la jarra con la leche bajo la
lanza de vapor (11) posicionando la
punta de la lanza en contacto con la
leche.

Girar en el sentido contrario al de las
agujas del reloj la palanca del vapor (7)
en correspondencia con el icono "¢, "
para activar la dispensacién del vapor.
Una vez alcanzado el nivel de espuma
y la temperatura deseados, parar la
dispensacién girando la palanca de
vapor (7), hasta que vuelva a la posicién
vertical.

Verter la leche montada en las tazas
que ya contienen el café expreso
previamente preparado.

/ El resultado de la espuma de
— | leche depende del tipo de leche

utilizada y de la habilidad del
usuario. Para preparar un buen
capuchino, se aconseja utilizar
leche parcialmente desnatada
o entera a la temperatura de la
nevera (aprox. 5°C / 41°F).

/ e Para preparar varios
£ capuchinos, primero deben

prepararse los cafés
correspondientes, y luego se
debe montar la leche para
todos los capuchinos.

e Después de calentar laleche,
se debe hacer salir vapor
en vacio durante algunos
segundos.

/ e Limpiar la lanza de vapor
= (11) cada vez que se use

para evitar que se puedan
depositar residuos de leche o
que se obstruya. Para realizar
una limpieza completa de
la lanza de vapor, consultar
el apartado “6 Limpieza y
mantenimiento”.
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D-q
=

e Alfinaldelsuministrodevapor,
el botén (29) permanecerd
encendido. Llegados a este
punto, se puede proceder
con otros suministros de
vapor o, si se desea terminar
los procedimientos de
suministro de vapor, pulsar
la tecla (29): la cafetera
realizard automdticamente
una descarga de agua
dentro de la bandeja de
goteo (12) para enfriar el
elemento de calentamiento
y permitir preparar un café
justo después de montar la
leche. Asegurarse de que
la bandeja de goteo (12)
esté colocada correctamente
durante cada suministro.

jAtencién! Después de 120
segundos de inactividad
de la funcién de vapor, la
mdquina descargard agua
automdticamente para enfriar
el elemento de calentamiento.

iAtencién! Si se desea quitar
la bandeja de goteo (12)
tras preparar una bebida, se
aconseja esperar unos 30
segundos antes de hacerlo.

iAtencion! Al final del suministro
de vapor o durante la fase
de enfriamiento, no activar la
funcién de agua caliente " () ",
ya que podria salir vapor de la
lanza de vapor (11).

ES-11
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4.7 Salida del agua caliente
(Fig.H)

e Colocar un recipiente debajo de lalanza
de vapor (11).

e Girarla palanca de vapor (7) en sentido
horario, hasta el icono " () " para
obtener agua caliente.

e Interrumpir el suministro colocando la
palanca de vapor (7) en vertical.

4.8 Configuracion dela cantidad

de café

Para cada tipo de funcién, se puede

personalizar la cantidad de café

dispensada.

Para modificar la cantidad de café

dispensada por la cafetera:

e Posicionar una taza grande o pequefia
bajo el dispensador (10).

e Pulsardurante al menos 3 segundos una
delasteclas (27) 0 (28) en funcidon dela
bebida a dispensar. Silas indicaciones
acusticas estdn activas, un doble sonido
indicard el inicio del procedimiento de
personalizacién. La tecla seleccionada
se pondrd intermitente.

e Unavezalcanzadala cantidad deseada,
parar la dispensacion pulsando de
nuevo la tecla.

e La longitud se ha configurada y se

memoriza de manera permanente.

/ Para restablecer los ajustes

= | de fdbrica, mantener pulsados
simultdneamente los botones
(28) y (26) durante al menos 10
segundos. Todos los botones
parpadean simulténeamente y
lamdquina emite un Unico sonido
que indica el restablecimiento
de la configuracion de fdbrica,
si las sefializaciones acusticas
estdn activas.

ES-12
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5 Ajustes de la maquina

e Mediante un menu de programacion, se
puede configurar:

- Temperatura del café.

- Dureza del agua.

- Tiempo de apagado automdtico
(standby).

e Para acceder al mend de programacion,
pulsar el botdn (26) durante 5 segundos.
Todos los botones parpadean
simultdneamente.

e Para configurar los ajustes relativos a
latemperatura del café, pulsar el botén
(27).

e Para configurar el nivel de dureza del
agua, pulsar el botén (28).

e Para configurar el tiempo de
autoapagado, pulsar el botén (29).

e Configurar la cafetera segun las
necesidades).

e Sino se pulsa ninguna tecla, después
de 60 segundos la cafetera vuelve al
menu principal.

Ajustes de la temperatura del café

e Acceder al menu de programacién.

e Pulsar la tecla (27) para configurar la
temperatura del café.

e La tecla (27) parpadea 3 veces. Después
se encienden los pilotos de la configuracién
actual:

Configuracidn de

s la temperatura

©- O O
A Baja
NN
'
My Wy,
SERD DA 2
S O Optima
I I
Ay Ay, Ay,
S Z> S S
NS IS NS Alta

s s s

e Pulsar la tecla correspondiente a la
temperatura deseada: baja (27), dptima
(28) o alta (29).
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La tecla seleccionada parpadea
para indicar la memorizacién de la
seleccidny se emite un solo sonido silas
indicaciones acusticas estdn activas.

Configuracidon de la dureza del agua

La mdquina sale preconfigurada de
fdbrica en “Nivel Agua Dura”. Se puede
programar la mdquina en funcion de
la dureza real del agua utilizada en las
diferentes regiones; de este modo, las
operaciones de descalcificacién son
menos frecuentes.

Si no se conoce el nivel de dureza del
agua, emplear la tira de medicién (25)
en dotacién y sequir las siguientes
instrucciones.

e Extraer del paquete en dotacion la tira

reactiva (25).

e Sumergir completamente la tira (25)

en un vaso de agua durante aprox. un
segundo.

Sacar la tira del agua y sacudirla
levemente. Después de aprox. un
minuto leer el resultado.

Si la tira muestra 5 bandas todas de
color azul, elegir la configuracion “agua
blanda”.

Sila tira muestra 1 o 2 bandas de color
rosa, elegir la configuracién “agua
semidura”.

Si la tira muestra 3, 4 o 5 bandas de
colorrosa, elegir la configuracion “agua
dura”.

Acceder al menu de programacion.
Pulsar la tecla (28) para configurar la
dureza del agua.

La tecla (28) parpadea 3 veces. Después
se encienden los pilotos de la configuracidn

actual:

Configuracion de

Pilotos
agua
Q O O Blanda
,O O Semidura

SIS

',

£©:

ons

1
U

©F

o

™
2,

K
RS

Dura
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e Pulsar la tecla correspondiente para la
dureza del agua:

O Blanda - rr%um O Dura
<10°dH 1205? dHH' >20°dH
asm | DT s3em

<180 mg! 182;;'()0 360 Mg/
CaCo3 CaCo3 CaCo3

e La tecla seleccionada parpadea para
indicar la memorizacion de la seleccién
y se emite un solo sonido si las sefiales
acusticas estdn activadas.

Para prolongarelfuncionamiento

£ de la mdquina y conservar el
aroma y el sabor del café, se

4

recomienda utilizar el Filtro
Ablandador Smeg (opcional, no
en dotacién). Para la instalacion
y el funcionamiento, seguir las
instrucciones adjuntas con el
accesorio. Una vez instalado,
configurar el nivel de dureza
del agua en Blanda siguiendo
las indicaciones del apartado

anterior.

Configuracién del tiempo de

autoapagado

La cafetera, por motivos de ahorro
de energfa, cuenta con funcién de
autoapagado en caso de inactividad

prolongada.

Para volver a encender el aparato, pulsar
cualquier tecla del panel de control.

Para configurar el tiempo de autoapagado:
e Acceder al menu de programacién.

e Pulsar la tecla (29) para configurar el

tiempo de autoapagado.

ES-13
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e La tecla (29) parpadea 3 veces.
Después se encienden los pilotos de la
configuracion actual:

Pilotos Conﬁg:;::;(i)én de
'Q: O O 10 minutos
O O © 20 minutos

e Pulsarlatecla correspondiente altiempo
que se desea configurar, eligiendo entre
10 minutos (27), 20 minutos (28) o 30
minutos (29).

e Consumo en modo de espera: 0,27 W.

e La tecla seleccionada parpadea para
indicar la memorizacién de la seleccién
y se emite un solo sonido si las sefiales
acusticas estdn activadas.

Activacién/desactivacion senalizaciones

acusticas

e La cafetera estd configurada por
defecto con las sefiales acdusticas
desactivadas.

e Las sefializaciones acusticas se pueden
deshabilitar/habilitar manteniendo
pulsadas durante 5 segundos las teclas
(26) y (27);

e La tecla (27) parpadea tres veces
indicando la memorizacién de la

configuracion.

Restablecimiento de los valores de
fdbrica

Para restablecer los ajustes de fdbrica:

e Mantener pulsadas las teclas (28) y (26)
simultdneamente durante al menos 10
segundos.

e Todos los botones parpadean juntos
una vez para indicar el restablecimiento

de los ajustes originales.

ES- 14
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6 Limpiezay
mantenimiento (Fig.K)

/ Para facilitar todas las
£ operaciones de limpieza vy
mantenimiento, asi para los

procedimientos sencillos de uso
descritos hasta ahora, se puede
acceder al portal My Smeg
Assistant: retirar la bandeja de
goteo (12) y escanear el codigo
QR presente en la base del
producto como se muestra en
la"Fig.K" para un acceso répido.

6.1 Advertencias

f Peligro de descarga eléctrica.
o

Desconectar la clavija de
la toma de corriente antes
de realizar la limpieza de la
cafetera.

No sumergir la cafetera en
agua u otros liquidos.

Dejar enfriar la cafetera antes
de realizar la limpieza.

No utilizar chorros de vapor

f Riesgo de dafiar las superficies.
(]
para limpiar la cafetera.

No utilizar sobre partes
tratadas con acabados
metdlicos (por ej.:
anodizaciones, niquelados
o cromados) productos de
limpieza que contengan
cloro, amoniaco o lejia.

No emplear detergentes
abrasivos o corrosivos (por
ej.: productos en polvo,
quitamanchas o esponjas
metdlicas).

No emplear materiales
dsperos, abrasivos o
raspadores metdlicos
afilados.
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Limpieza y mantenimiento

6.2 Limpieza del cuerpo de la
madquina

Para conservar en buen estado las

superficies externas, es necesario

limpiarlas con regularidad al final de cada

uso y después de que se enfrien. Limpiar

con un pafio suave y himedo.

/ No utilizar productos para la
= [ limpieza que contengan cloro,
amonfaco, lejia o alcohol.

No emplear detergentes
abrasivos o corrosivos (por
ej.: productos en polvo,
quitamanchas o esponjas
metdlicas).

7

6.3 Limpieza general (Fig. A)

Para estar seguros del buen funcionamiento
dela cafetera, ademds de obtener una calidad
excelente de las bebidas, se aconseja realizar
algunas operaciones diarias de limpieza
simple, como limpiar el portafiltro (9) vy el
correspondiente filtro interior (16), (17), (18),
(19), la bandeja de goteo (12) y el depdsito

de agua (3).

Limpieza del portafiltro (9) y de los

filtros (16, 17, 18, 19)

e Quitar el filtro (16), (17), (18) y (19)
del portdfiltro (9) y aclarar con agua
corriente. Si los orificios quedan
obstruidos, limpiarlos con la aguja en
dotacién (23).

e Secar bien los componentes en todas
sus partes y montarlos de nuevo.

Limpieza de la bandeja de goteo (12)
La bandeja de goteo (12) posee un
flotador de color rojo (14) que sobresale de
la rejilla para tazas (13) cuando se supera
el nivel méximo de liquido.
e Retirar la rejilla para tazas (13) vy
después la bandeja (12) para vaciarla.
e Vaciar y aclarar con agua corriente,
utilizando, si es necesario, detergente
neutro para platos.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 15
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e Secar los componentes y volverlos a
montar.

/ Se recomienda limpiar la
= | bandeja de goteo (12) después
de cada uso de la cafetera.

Limpieza del depésito de agua (3)

e Quitar la tapa del depdsito (2) y retirar el
depdsito (3) de la mdquina. Limpiar el
depdsito del agua (3) aproximadamente
una vez al mes con un pafio himedo y
detergente delicado, secarlo por fuera
y después volverlo a montar.

Limpieza de la lanza de vapor (11)

(Fig.H)

Limpiarlalanzavapor (11) inmediatamente

después del uso.

e Colocarla punta de lalanza de vapor de
manera que coincida con el orificio en
la rejilla para tazas y poner la palanca
(7) en el icono "¢()" durante algunos
segundos para hacer salir la leche que
haya quedado en su interior; luego,
volver a colocar la palanca en posicién
vertical.

e Secar la lanza de vapor (11) con un
pafio humedecido.

Utilizar el mango especifico
de silicona para facilitar las
operaciones de limpieza de la
lanza.

iPELIGRO DE QUEMADURAS!

e Asegurarse de que el orificio de salida
de vapor no esté obstruido. Si presenta
depdsitos de sarro, limpiar el orificio de
salida del vapor usando la aguja (22)
suministrada.

ES-15
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Limpieza del grupo dispensador (10)
(Fig.l)

Es necesario permanecer cerca
de la mdquina durante todo

4

el ciclo de limpieza del grupo
dispensador (10), ya que podria
ser necesaria la intervencién del
usuario. La operacién dura un
total de 10 minutos.

Introducir el filtro no presurizado para
café doble (19) en el portdfiltro (9).
Introducir el disco de limpieza
suministrado (20) y una cdpsula de
detergente dentro del filtro (19).

Utilizar cdpsulas detergentes
para cafeteras domésticas,

4

disponibles habitualmente en
cualquier tienda.

Enganchar el portdfiltro (9) en el grupo
dispensador (10) y vaciar la bandeja de
goteo (12).

Llenar el depdsito (3) con agua fresca
hasta el nivel mdéximo.

Mantener pulsados los botones (27) y
(28) durante 5 s.

La mdquina procederd con una
extraccién a impulsos para limpiar el
grupo dispensador (10). La operacion
dura un total de 10 minutos, divididos
en dos ciclos de limpieza.

Al final del primer ciclo, las teclas (27)
y (28) parpadeardn para indicar que es
necesario vaciar la bandeja de goteo
(12) y después reposicionarla.

Una vez realizado el vaciado vy
reposicionada la bandeja de goteo
(12) pulsar de nuevo las teclas (27) y
(28) durante 5 segundos para iniciar el
segundo ciclo.

Al final del procedimiento, todos los
botones se encienden en forma fija
y la mdquina emite una doble sefial
acustica, si estdn activas.

ES- 16
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e Quitar el portafiltro (9) y comprobar
que el detergente se haya disuelto
completamente. En caso contrario, hay
gue repetir la operacién.

o Alfinal, quitar el portafiltro (9) y el disco
de limpieza (20) de su interior.

e Antes de preparar un café, enganchar
el portafiltro (9) con el filtro (19) al grupo
dispensador (10) y pulsar el botdn (28)
para enjuagar el circuito.

6.4 Descalcificacion (Fig.))

4

7

Antes de realizar el ciclo de
descalcificacién, quitar los
filtros ablandadores presentes
dentro del depdsito (3).

Es necesario permanecer cerca
de la mdquina durante todo
el ciclo de descalcificacion,
ya que podrian necesitarse
intervenciones por parte del
usuario, como por ejemplo un
nuevo llenado del depdsito.

La duracion total del ciclo de
descalcificacion y de aclarado es
de aproximadamente 20 minutos.

La cafetera sefiala cuando es necesario
realizar un ciclo de descalcificacién en
funcién de la dureza del agua configurada
(para configurar la dureza del agua,
consultar el apartado “Ajustes de la
mdquina - Dureza del agua”).

La cafetera se debe descalcificar cuando
el botdén (29) parpadea de color naranja.
El aviso se visualizard cada vez que la
mdquina salga del estado de espera,
hasta que ese realice el procedimiento de
descalcificacion.

Sin embargo, se puede seguir preparando
caféy suministrando vapor/agua caliente.
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Limpieza y mantenimiento

Para realizar un ciclo de descalcificacién,
proceder de la manera siguiente:

Vaciar completamente el depdsito del
agua (3) y quitar el filtro ablandador (si
estd presente).

Llenar el depdsito del agua (3) hasta
el nivel MAX con una solucién de
agua y descalcificante en las dosis
recomendadas por el fabricante.
Retirar el portafiltro (9) y posicionar un
recipiente bajo el dispensador (10) y
uno bajo la lanza de vapor (11).

En cuanto la mdquina esté lista,
mantener pulsada la tecla (29) durante
10 segundos.

Girar la palanca de vapor (7) en sentido
antihorario hasta la posicién Intensidad
de vapor " %, ".

Pulsar la tecla (29) para iniciar la
descalcificacion. La tecla (29) empieza
a parpadear.

El ciclo de descalcificacién realiza
automdticamente una serie de
enjuagues a intervalos para eliminar
la cal de dentro de la cafetera hasta
vaciar el depdsito (3).

El ciclo de descalcificacién se interrumpe
y el piloto blanco (29) se enciende.
Quitar el depdsito del agua (3), vaciarlo
y aclararlo bien con agua corriente
para eliminar cualquier resto de
descalcificador.

Llenar el depdsito (3) con agua hasta
el nivel méximo e introducirlo en su
alojamiento.

Posicionar un recipiente vacio bajo la
lanza de vapor (11) y un recipiente
vacio bajo el grupo dispensador (10) y
asegurarse de que la palanca de vapor
(7) esté posicionada en el icono " ‘,él,,, ",
Pulsar de nuevo la tecla de vapor (29)
para iniciar el ciclo de aclarado.
Cuando el depdsito (3) estd vacio
significa que el ciclo de aclarado ha
terminado y la mdquina vuelve al
estado de listo.

Girar la palanca de vapor (7) para

devolverla a la posicién vertical.
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Peligro de sufrir lesiones

personales.

e El descalcificador contiene
dcidos que pueden irritar la
piel y los ojos.

e Sequir escrupulosamente las
instrucciones del fabricante
y las advertencias de
seguridad indicadas en el
envase en caso de contacto
con la piel o los ojos.

e Utilizar descalcificadores
recomendados por Smeg
para evitar dafios en la
cafetera.

ES-17
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Qué hacer si...

Posibles causas

Solucion

El aparato no funciona.

La clavija no estd enchufada.

Enchufar la clavija.

Posible averia.

Desconectar la cafetera y con-
tactar con un Centro de Asis-
tencia autorizado.

No sale café de los picos.

Falta de agua en el depdsito
(3). Los botones (27), (28) y
(29) parpadean rdpidamente.

Llenar el depdsito (3).

Los orificios delfiltro (16), (17),
(18) 0 (19) estdn tapados.

Limpiar el filtro (16), (17), (18)
0 (19) utilizando un cepillo o la
aguja (23) suministrada.

El depdsito (3) no estd
colocado correctamente o
estd vacio.

Colocar el depédsito (3) correc-
tamente y asegurarse de que
haya agua en su interior.

Presencia de cal.

Ejecutar el ciclo de descalcificacion.

El mandmetro (8) indica una
sobrepresion.

Preparar otro café afiadiendo
menos polvo o polvo menos fino.

La molienda del café es

demasiado fina.

Ajustar la molienda a un nivel
mds grueso.

Prensado excesivo.

Prensar menos el café.

Cantidad de café excesiva.

Disminuir la cantidad de café.

El grupo dispensador (10)
estd obstruido o sucio.

Realizar un ciclo de limpieza del
grupo dispensador (10) como
se describe en la seccion "Lim-
pieza del grupo dispensador"
del apartado "6 Limpieza ge-
neral".

El café es claro y sale
rdpidamente de los picos.

El café molido estd poco
prensado.

Prensar mds el café.

La cantidad de café molido es
escasa.

Aumentar la cantidad.

El molido del café es grueso.

Utilizar solo café molido para
cafetera espresso.

Calidad incorrecta del café
molido.

Cambiar de tipo de café molido.

ES-18
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Qué hacer si...

Posibles causas

Solucion

El café es oscuro y sale
lentamente de los picos.

El café molido se ha prensado
demasiado.

Prensar menos el café.

La cantidad de café molido es
excesiva.

Disminuir la cantidad.

El grupo dispensador (10) o
el filtro (16), (17), (18) o (19)
estdn obstruidos.

Limpiar el grupo dispensador
(10) y el filtro (16), (17), (18) o
(19).

La molienda del café es

demasiado fina.

Utilizar solo café molido para ca-
fetera espresso.

Presencia de cal.

Ejecutar el ciclo de descalcifica-
cion.

El café solo sale por uno
de los dos picos.

El café estd mal prensado.

Asegurarse de que se prense
horizontalmente.

El portafiltro (9) estd sucio.

Limpiar el portafiltro (9) y los
filtros (16), (17), (18) o (19) de su
interior.

Los picos estdn
obstruidos.

Los picos no se han limpiado
después de preparar el café.

Limpiar bien los picos.

El café no estd caliente.

Inactividad de la mdquina
por un lapso de tiempo
prolongado.

Aumentar la temperatura del
café desde el menu de progra-
macién siguiendo lo indicado en
el apartado “Ajustes de la md-
quina - Temperatura del café”.
Empleando la misma taza en
la que se preparard el café, dis-
pensar agua caliente para ca-
lentar la taza.

Temperatura  seleccionada

baja.

Acceder al mend de programa-
cién y modificar la temperatura
de extracciéon como se describe
en el apartado "5 Ajustes de la
mdquina" en la seccién "Ajustes
de la temperatura del café”.

Las tazas no han sido

precalentadas.

Calentar las tazas pasdndolas
por agua caliente (Nota: se pue-
de utilizar la funcién de agua
caliente).
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Qué hacer si...

Posibles causas

Solucion

La espuma de leche o la
leche montada no son
optimas.

La lanza de vapor (11) estd
sucia.

Limpiar bien la lanza de vapor
(11) extrayendo la tobera de ace-
ro y siguiendo las instrucciones
del manual. Nota: la calidad de la
espuma depende del tipo de le-
che utilizada, de su temperatura
y de la técnica utilizada/habilidad
en la realizacién.

La funcién de vapor no se ha
activado correctamente.

Seguir las indicaciones
mostradas en el apartado
“Suministro de vapor”.

La mdquina no dispensa
vapor.

El botén (29) parpadea. La
mdquina no ha alcanzado
la temperatura correcta del
vapor.

Esperar a que se alcance la
temperatura correcta.

Presencia de cal.

Ejecutar el ciclo de descalcifica-
cién.

Falta de agua en el depdsito
(3).

Llenar el depdsito (3).

La palanca de vapor (7) no
estd colocada correctamente
en el icono "B,

Posicionar la palanca de vapor
(7) en el icono "B,

Posible averia.

Contactar con un Centro de
Asistencia autorizado.

La mdquina pierde agua
por la base.

Bandeja de goteo (12) mal
colocada.

Revisar y colocarla bien.

Bandeja de goteo (12) llena.

Vaciar la bandeja de goteo (12).

Depdsito de agua (3)
introducido incorrectamente.

Colocar correctamente el depd-
sito (3) en su alojamiento.

La lanza de vapor
(7) gotea durante el
suministro.

Presencia de cal.

Ejecutar el ciclo de
descalcificacion.

Durante la preinfusién
empieza ya a salir café.

Poco café o café demasiado
fino en el portafiltro (9).

Regular la cantidad y la molien-
da.

El café estd poco prensado.

Prensar mds el café durante el
prensado.

ES - 20
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Problema

Qué hacer si...

Posibles causas

Solucion

El café gotea del
portafiltro (9) y no de los
picos.

El portafiltro (9) no estd en-
ganchado correctamente o
estd sucio.

Enganchar el portafiltro (9) y gi-
rarlo hasta el fondo. Limpiar el
portafiltro (9).

La junta del grupo
dispensador (10) estd
gastada.

Solicitar al Centro de Asistencia
autorizado que la reemplace.

Los orificios de los picos estdn
obstruidos.

Limpiar los orificios de los picos.

El filtro estd demasiado lleno.

Introducir la cantidad correcta
dentro del filtro utilizando el
dosificador incluido.

El portdfiltro (9) no se en-
gancha a la cafetera.

El filtro estd demasiado lleno.

Comprobar la cantidad de café
dosificada.

Se ha realizado un ciclo de
descalcificacién, pero la
mdquina no funciona.

El ciclo completo no ha termi-
nado.

Comprobar que el ciclo de des-
calcificacion y posterior aclara-
do hayan terminado, como se
describe en el apartado "6.4
Descalcificacion".

Durante el ciclo de descalcifi-
cacién no se ha afiadido agua
hasta el nivel "MAX" indicado
en la parte posterior del de-
pdsito (3).

Afadir agua al depdsito (3)
para completar el ciclo.

La cafetera no funciona
y todos los pilotos
parpadean.

Posible averia.

Desconectar la cafetera y con-
tactar con un Centro de Asis-
tencia autorizado.

Los botones (27), (28)
y (29) parpadean en
secuencia.

La mdquina estd alcanzando
la temperatura correcta para
preparar café.

Esperar a que los botones (27),
(28) vy (29) se enciendan de for-
ma fija para seleccionar la bebi-
da deseada.
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Problema

Qué hacer si...

Posibles causas

Solucién

Los botones (27), (28)
y (29) parpadean
rdpidamente.

Falta agua o falta el
depdsito (3).

Asegurarse de que el depd-
sito (3) esté montado correc-
tamente y que haya agua
suficiente en su interior.

Alarma por sobrepresion.

Esperar a que la mdquina
realice el vaciado
automdtico dentro de la
bandeja de goteo (12).

Con la funcién de vapor,
la palanca de vapor (7) se
acciona antes de que el
usuario pulse el botén de
vapor (29).

Pulsar el botén de vapor
(29).

Con la funcién de vapor,
la palanca (7) se acciona
antes de que la mdquina

haya alcanzado la
temperatura  de  vapor
establecida.

Esperar a que se alcance
la temperatura correcta,
indicada por los botones
(27), (28) y (29) encendidos
fijos.

Se estd utilizando la lanza
(11) para suministrar vapor
o agua caliente durante
un tiempo superior a 120
segundos.

Reposicionar la palanca de
vapor (7) en posicion vertical
para terminar la operacién.

El botdn (29) estd
encendido de color
naranja.

Es necesario realizar un
ciclo de descalcificacion.

Realizar la descalcificacion
como seindica en el apartado
"6.4 Descalcificacion”.

Botdn (29) encendido
de color naranja
parpadeando
rdpidamente.

El agua del depdsito (3)
se ha terminado antes del
final del procedimiento de
descalcificacién / limpieza.

ARadir agua en el depdsito (3)
y completar el procedimiento
de descalcificacién / limpieza
como se indica en los
apartados correspondientes.

4
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Recomendac¢oes importantes

1 Adverténcias

O presente manual de utilizagdo é
parte integrante da mdquina e deve
ser mantido intacto e ao alcance do
utilizador durante toda a vida dtil da
mdaquina.

1.1 Utilizagao prevista

A ndo observdncia dos avisos

de seguranca e a ndo leitura das

instrucoes de utilizacdo podem levar
ao uso indevido da mdquina e a lesdes
pessoais.

e A mdquina pode ser utilizada
para preparar bebidas de cafée
ou para dispensar dgua quente e
vapor. Qualquer outra utilizagdo é
impropria. Ndo utilizar a mdquina
para outros fins que ndo a sua
utilizac@o prevista.

e Amdquina destina-se a ser utilizada
em aplicagdes domésticas e
similares, como por exemplo:

- nadrea da cozinha para o pessodl
das lojas, escritérios e outros
locais de trabalho;

- em pensdes e agroturismo;

- por clientes de hotéis, motéis e
ambientes residenciais.

e Qutros usos, como em restaurantes,
bares e cafetarias, sdo imprdprios.

e Colocar apenas dgua no reservatorio
e ndo outros liquidos.

e Utilizar a mdquina apenas em
interiores e a uma altitude mdxima
de 2000 metros.

e Ndo colocara mdquina num armdrio
fechado (tipo embutido).

e A mdquina ndo foi concebida para
funcionar com temporizadores
externos ou sistemas de controlo
remoto.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 1
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e As pessoas com capacidades fisicas
sensoriais ou mentais reduzidas
s estdo autorizadas a utilizar
esta mdquina se estiverem sob a
supervisdo de adultos ou tiverem
sido instruidas sobre a utilizacdo
segura da mdquina e tiverem
compreendido os perigos envolvidos
na sua utilizacdo.

e As criancas ndo devem brincar com
a mdquina.

e Esta mdquina pode ser utilizada
por criangas a partir dos 8 anos
de idade, desde que sejam
supervisionadas ou instruidas
sobre a sua utilizagto segura e
compreendam os riscos envolvidos.
A limpeza e a manutencdo ndo
devem ser realizadas por criangas,
exceto se tiverem mais de 8 anos
e forem supervisionadas. Manter a
mdquina e o cabo fora do alcance

de criangas com menos de 8 anos.

1.2 Adverténcias gerais de

seguranca

Sequir todas as instrugdes de seguranca

para uma utilizagéio segura da maquina:

Perigo de eletrocussdo. Visto que a

mdquina funciona com corrente elétrica,

é necessdrio seguir 0s seguintes avisos

de seguranca:

e Ler com atencdo este manual
do utilizador antes de utilizar a
mdquina.

e Ndo deixa a mdquina
desacompanhada enquanto estiver
em funcionamento.

o NGo mergulharamdquina, o cabo de
alimentacdo, a ficha ou a base em
dgua ou em qualquer outro liquido.

PT-1
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Ndo puxar a ficha da tomada pelo
cabo ou com as mdos molhadas.

e Ndo utilizar a mdquina se o cabo de

alimentacdo ou a ficha estiverem
danificados ou se a mdquina cair ou
ficar danificada de alguma forma.

e Em caso de avaria ou se o cabo

de alimentacdo ficar danificado,
mandar reparar a mdquina apenas
por um técnico qualificado ou por
um servico de assisténcia técnica
autorizado.

o O cabo é deliberadamente curto

para evitar acidentes.

e Ndo permitir que o cabo elétrico

figue pendurado na borda da mesa
ou outra superficie, nem permitir que
entre em contacto com superficies
guentes.

e Ndo permitir que o cabo elétrico

entre em contacto com arestas
VIVaS.

e Ndo colocar o mdquina sobre ou

perto de fogbes a gds ou elétricos
ligados, dentro de um forno ou perto
de fontes de calor.

e Ndo tocar na ficha com as mdos

molhadas.

e Certificar-se que a tomada utilizada

estd sempre facilmente acessivel,
porque sé assim serd possivel
desligd-la em caso de necessidade.

e Se quiser retirar a ficha da tomada,

segurar na ficha diretamente e ndo
puxar pelo cabo.

e Em caso de defeitos na mdquina,

ndo deve tentar repard-los. Desligar
amdaquina, retirar a ficha da tomada
e contactar o servico de assisténcia

técnica.

PT-2
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Recomendacgoes importantes

Nunca tenter alterar ou reparar
a mdquina: em caso de avaria,
mandar repard-la apenas por um
técnico qualificado ou contactar o
servico de assisténcia técnica.

Perigo de lesdes! A utilizagtio
A inadequada do madquina

pode levar alesdes. Desligue
a ficha antes da limpeza.

Manter o material de embalagem
fora do alcance das criancas.
Nunca tentar apagar uma chama/
fogo com dgua: desligar a mdquina,
retirar a ficha da tomada e cobrir a
chama com uma cobertura ou manta
& prova de fogo.

Desligar sempre a mdquina da fonte
de alimentacdo quando ndo estiver
a ser utilizada, se for deixado sem
vigildncia ou em caso de avaria.
Desligar sempre a mdquina da fonte
de alimentacdo antes de montar e
desmontar os componentes.
Desligar o mdquina e desligd-la
antes de remover 0s acessorios ou
aceder aos componentes internos
que se deslocam durante a utilizacdo.
Desligar sempre a mdquina da fonte
de alimentacdo e deixd-la arrefecer
antes da limpeza.

Ndo utilizar a mdquina em
combinacdo com pecas ou
acessorios de outros fabricantes.
Utilizar apenas as pegas de reposicéo
de origem do fabricante. A utilizacdo
de partes de peca de reposicGo ndo

01/12/2025 16:47:39 ‘
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Recomendac¢oes importantes A

recomendadas pelo fabricante pode
causar incéndios, choques elétricos
ou lesbes nas pessoas.

e Colocar a mdquina apenas em
superficies planas e secas.

e Ndo lavar a mdquina na maquina
de lavar loica. N&o derramar liquidos
na ficha de alimentacdo e na base
de alimentacdo. A ndo observancia
destes avisos pode resultar em
morte, incéndio ou eletrocussdo.

e Ndo utilizar um adaptador.

e Utilizar apenas cabos de extensdo
aprovados adequados para o tipo
de mdquina.

1.3 Adverténcias para esta

mdquina

e Ndo encher o recipiente da dgua
para além do limite mdximo indicado.

e Ndo utilizar a mdquina de café
sem dgua no reservatorio ou sem o
reservatario.

e Permitir que a maquina de café
arrefeca antes da limpeza.

e Deixar um espago de, pelo menos,
3 c¢cm entre a mdquina de café e
qualquer parede lateral ou posterior
e deixar um espago de pelo menos
15 ¢cm acima da mdquina de café.

e As superficies da mdquina estdo
sujeitas a temperaturas elevadas.
Ndo tocar nas superficies quentes
apds a sua utilizacdo.

e Ndo colocar o mdquina perto de
torneiras ou lava-loigas.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 3

o Seforutilizado um cabo de extensdo,

o valor nominal indicado deve ser,
pelo menos, equivalente ao valor
nominal do mdquina. Se a mdquina
estiver equipada com um cabo
elétrico de 3 polos com ligacGo
a terra, a extensdo deve ser do
tipo A 3 POLOS COM LIGACAO
A TERRA. O cabo mais comprido
deve ser posicionado de modo
a ndo se apoiar na base ou na
mesa onde possa ser puxado por
criancas ou causar quedas devido
a tropecamentos.

Evitar molhar ou pulverizar liquidos
na mdquina de café. Em caso de
contacto com liquidos, desligar
imediatamente o cabo da tomada
elétrica e secar completamente:
Perigo de choque elétrico!

Ndo utilizar detergentes agressivos
ou objetos afiados para limpar a
mdquina de café.

Para obter as instrucdes de
limpeza, ver o capitulo “Limpeza e
Manutencdo”.

Esta mdquina ndo pode ser colocada
num armdrio ou noutro recipiente
fechado durante a sua utilizacdo.

14 Informacodes sobre o

consumo de energia no
modo desligado/standby

Os dados técnicos relativos ao consumo
do aparelho no modo desligado/
standby podem ser consultados no site
www.smeg.com na pdgina dedicada
ao produto em questdo.

PT-3
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Recomendacgoes importantes / Descrigao

15 Responsabilidade do para saude das pessoas,. Para obter

fabricante mais informacdes sobre a eliminacdo
O fabricante declina qualquer do equipamento, contacte o seu
responsabilidade por danos sofridos municipio, o servico de recolha de

por pessoas e objetos causados por: residuos ou a loja onde adquiriu a
e utilizacGo da mdquina diferente da

utilizac@o prevista; maquina.
e auséncia de leitura do manual do

utilizador; 2 Descricao do aparelho
e adulteracdo mesmo que de uma (fia. A)

' ed Peso da maquina, (AR 1 Cor gldo mdquina
o utilizacGo de pecas de reposicdo néo P quina -

originais; 2  Tampa do/ r_eservgtorlo de dgua
¢ n&o observancia dos avisos de | 3 Reservatorio de dgua (1,6 litros)

4 Suporte para chdvenas

seguranca. 5 Botdo ligar/desligar

/| Guarde cuidadosamente estas S EAG'”,el dle Como;‘fjos

— linstrugdes. Caso a mdquina 8 Mgggpr:eotr\fpomguo

seja cedida a outras pessoas, | g porta-filtro

& deve ser acompanhada por | 10 Unidade dispensadora ®
estas instrucdes de utilizagdo. 11 Langa de vapor/dgua quente

12 Tabuleiro de gotejamento

Estasinstrucdes podem sertransferidas | 13 Grelha de suporte para chdvenas

do sitio da web da Smeg: www.smeg. | 14 Indicador de nivel da dgua
com. 15 Compartimento de acessdrios

16 Filtro Unico ndo pressurizado
.. o 17 Filtro duplo nd@io pressurizado
1.6 Eliminagdo 18 Filtro Unico pressurizado

Lo 19 Filtro duplo pressurizado
ostentam este .
As maquinas que 20 Disco de limpeza da unidade

sfmbolq estdo sujeitas a Diretiva dispensadora

me=Europeia 2012/19/UE. 21 Escova de limpeza

22 Agulha de limpeza da langa de vapor

e Todos os equipamentos elétricos | 23 Agulhadelimpeza dos furos dos filtros
e eletrénicos obsoletos devem ser | 24 Prensa ,
eliminados separadamente dos 25 Tira de teste da dureza da dgua
residuos domésticos, entregando-os
nos respetivos centros previstos pelo
Estado. Eliminando corretamente o
equipamento obsoleto, é possivel
evitar danos no ambiente e riscos

PT-4
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Descricao

3 Descricao das pecas/
acessorios (fig. A, B)

Compartimento de acessdrios (15)

A mdquina dispde de um espago para

guardar os acessérios ndo utilizados, para

que estejam sempre disponiveis para o

utilizador.

e Para aceder ao compartimento
de acessdrios, retire o tabuleiro
de gotejamento (12) e extraia o
compartimento de acessérios (15)
localizada no interior da mdquina,
conforme ilustrado na fig. B.

Filtros
Esta mdquina inclui quatro filtros; dois ndo
pressurizados e dois pressurizados.

Filtros ndo pressurizados (16, 17)
Estes filtros permitem experimentar
vdrios graus de moagem, dosagem
€ prensagem parad criar um expresso
perfeitamente equilibrado.

Para a tiragem de um expresso, utilize
o filtro (16) para o expresso simples e
(17) para o expresso duplo.

Para a tiragem de Cold Brew — dose
Unica e dose dupla, recomenda-se a
utilizacdo do filtro ndo pressurizado
(17).

Filtros pressurizados (18, 19)

Estes filtros facilitam e regulam a
pressdo mesmo quando a moagem e
dosagem ndo sdo perfeitas ou no caso
de utilizar café pré-moido.

Para a tiragem de um expresso, utilize
o filtro (18) para o expresso simples e
(19) para o expresso duplo.

Selecione o filtro para uma ou duas
chdvenas, conforme necessdrio.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 5
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Disco de limpeza da unidade
dispensadora (20)

Disco de silicone a utilizar na limpeza da
unidade dispensadora.

Escova de limpeza (21)
Para a limpeza da unidade dispensadora
(10) e do porta-filtro (9).

Agulhas de limpeza da lanca de
vapor (22) /furos dos filtros (23)

Este acessério é composto por duas
agulhas de espessura diferente: uma
para limpar o furo da langa de vapor (22)
e a outra para limpar os furos do filtro de
café (23).

/ O acessorio estd localizado
= [ na base do compartimento de
acessorios (15).

Prensa (24)

Prensa com disco de aco inoxiddvel de
58 mm de diémetro para prensagem de
café moido.

Tira de teste da dureza da dgua (25)
Utilize a tira fornecida (25) para medir
a dureza da dgua utilizada, conforme
indicado em “Definicdes da mdquina —
Dureza da dgua”.

PT-5
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3.1 Descricdo dos comandos
(fig. A)

Botdo ligar/desligar (5)

Premindo o botdo, liga ou desliga a

mdquina.

Botdo de alteracdo do programa de
distribuicdo (26)

O produto inclui 4 funcdes de café e uma
funcdo de vapor.

Quando a mdquina estd ligada e pronta
a ser utilizada, premindo este botdo é
possivel alterar o menu de entrega de
funcdes de Branco para Azul e vice-versa.

Botdo Fungdo Menu Branco

L% @)

Expresso simples

O (28) | Expresso duplo

Fungdo Menu Azul

Cold Brew - dose Unica

Cold Brew — dose dupla

Funcdo

L% (29)

Distribuicdo de vapor

O botdo (29) estd sempre
= iluminado a branco.

PT-6
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3.2 Alarmes

As teclas piscam de forma diferente
para indicar o alarme relevante ou o
procedimento em curso.

Os botdes (27), (28) e (29) piscam em
sequéncia:

A mdquina estd a atingir a temperatura
correta para a tiragem do café. Aguarde
que os botdes (27), (28) e (29) se acendam
de forma continua para selecionar a
bebida pretendida.

Os botdes (27), (28) e (29) piscam em

simulténeo:

Este alarme pode indicar:

e alarme de auséncia de reservatdrio
de dgua (3) ou ndo estd devidamente
inserido ou ndo tem dgua suficiente
para tirar o café.

Certifique-se da insercdo correta ou
adicione dgua, se necessdrio;

e alarme de sobrepressdo: aguarde que
a mdquina efetue o ciclo de descarga
automdtica da pressdo residual;

¢ na fungdo vapor, o manipulo de vapor
(7) € acionado antes de o utilizador
premir o botdo de vapor (29) ou antes de
a mdquina ter atingido a temperatura
de vapor predefinida;

e se estd a utilizar a langa (11) para
distribuir vapor ou dgua quente durante
mais de 120 segundos. Recoloque
o manfpulo de vapor (7) na posicdo
vertical para terminar a operacdo.

Botdo (29) aceso a laranja, (27) e (28)
apagados:

Indica que € necessdrio realizar um ciclo
de descalcificagdo.

Para prosseguir, consulte a sec¢do “6.4
Descalcificacdo” da secgdo “6 Limpeza e
manutencdo”.
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Descricao/utilizacao

Para contornar o procedimento, basta
premir o botdo (27) ou (28): todos os
botdes ir6io acender-se de modo fixo e a
mdquina estard pronta para ser utilizada.

/ Para ndo alterar o sabor do
& | café e para garantir o bom

funcionamento da mdquina,
recomenda-se a realizagdo do
ciclo de descalcificagto quando

indicado pela mdquina.

Se o ciclo de descalcificacdo
ndo for efetuado, o botdo (29)
acende-se a cor de laranja
cada vez que for ligada até que
o ciclo de descalcificacdo seja

realizado.

7

O botdo (29) acende-se a laranja e pisca
rapidamente:

A dgua do reservatério (3) termina antes
do fim do processo de descalcificacdo/
limpeza.

Adicione dguaaoreservatério (3) e complete
o procedimento de descalcificacdo/
limpeza conforme indicado nas seccbes

relevantes.

3.3 Antes da primeira utilizacdo
(fig. A)

e Retire as etiquetas e os autocolantes
da mdquina de café.

e Limpe todos os componentes
desmontdveis com um pano hudmido,
como: o reservatério de dgua (3),
a tampa (2), o compartimento dos
acessérios (15), a grelha do suporte
para chdvenas (13), o porta-filtro (9),
os filtros (16), (17), (18), (19), a prensa
(24) e outros acessorios.

e Retire a tampa de protecdo vermelha
na parte traseira da mdquina entre o
reservatorio (3) e o corpo da mdquina
(1).

e Certifique-se de que todos os
componentes estdo bem secos antes
de voltar a montd-los.
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Ndo opere a mdquina de café
sem dgua no reservatério ou
sem introduzir o reservatdrio.
PERIGO DE AVARIA!

As pecas que podem entrar
em contacto com géneros
alimenticios sdo feitas de
materiais que cumprem a
legislacdo aplicdvel.

7

4 Utilizacao
Antes de ligar a mdquina de
café, leia cuidadosamente o
capitulo “1 Adverténcias” e a
seccdo “3.3 Antes da primeira
utilizagdo”,

4.1 Ligagdo da maquina

e Certifique-se de que o tabuleiro de
gotejamento (12) com a grelha do
suporte para chdvenas (13) estd
corretamente montado co ligar e antes
de cada tiragem.

e Levante a tampa do reservatério (2),
introduza dgua fresca no reservatorio
(3), tendo o cuidado de ndo ultrapassar
o nivel “Mdx.” indicado e volte a colocar
a tampa (2).

e Ligue a mdquina de café premindo
o botdo ligar/desligar (5): os botdes
(27), (28) e (29) piscam em sequéncia
para indicar que estd a ser atingida a
temperatura correta. A mdquina de café
estd pronta a ser utilizada assim que
todos os botBes estiverem iluminados
e fixos.

PT-7
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=3 Utilizacao

D

4.2 Primeira utilizacdo (fig. A)

Quando utilizar a mdquina pela

primeira vez, é recomenddvel

configurar a dureza da dgua
conforme indicado na seccdo
“Configuragdo da dureza da
dgua”.

Na primeira utilizagGo, os

IN

circuitos internos devem ser

lavados. Proceda da seguinte
forma.

Ligue a mdquina conforme descrito na
sec¢do “4.1 Ligacdo da mdquina”™.
Fixe o porta-filtro (9) com filtro ndo
pressurizado (19) para chdvena dupla
na unidade dispensadora (10).
Coloque um recipiente por baixo dos
bicos de saida de café e prima o botdo
(28).

Repita esta operacdo 5 vezes.

e Coloque um recipiente por baixo da

lanca de dgua quente/vapor (11).
Rode o manipulo de vapor (7) no sentido
dos ponteiros do relégio e deite 100 ml
de dgua, o que corresponde a cerca de
20 segundos.

Rode novamente o manipulo de vapor
(7) no sentido contrdrio ao dos ponteiros
do reldgio para o colocar na posigdo

vertical e terminar a operacdo.

/ Recomenda-se também a

= [ lavagem dos circuitos internos

se a mdquina de café ndo for
utilizada durante um longo
perfodo de tempo.

4.3 Alteragdo do programa de

distribuicdo (fig. A)

e A mdquina dispde de dois menus de

tiragem na sua memdria: Menu Branco
e Menu Azul.

Para alternar entre programas, prima o
botdo (26).

PT-8

e No Menu Branco, todos os botbes estdo

iluminados a branco; no Menu Azul,
os botdes de tiragem de café estdo
iluminados a azul.

Para conhecer as funcdes especificas
de cada menu, consulte a secgdo “3.1

Descrigdo dos comandos”.

4.4 Preparacdo do café expresso

(fig. A, C, D, E)

/ Para otimizar a degustacdo
= | do café, é recomenddvel pré-

aquecer a chdvena, quer
lavando-a com dgua quente,
quer dispensando dgua quente
na chdvena através da lanca
(12).

/ Recomenda-se que, cada
£ vez que se liga a mdquina, se

proceda & lavagem dos circuitos
da unidade dispensadora (10) e
do porta-filtro (9), preparando
café sem café no filtro.

/ Quando utilizar o moinho de
£ | café SMEG CGFO3, recomenda-

se que regule o moinho para
“SUPERFINO” para a utilizagdo
defiltros ndo pressurizados (16),
(17) e “FINO” para a utilizacdo
de filtros pressurizados (18),
(19).

o Verifique o nivel da dgua no reservatdrio

(3) e, se necessdrio, adicione dgua,
tendo o cuidado de ndo exceder o nivel
“Mdx”.

Escolha o filtro (16), (17), (18), (19)
adequado ao tipo de tiragem pretendido
e insira-o no porta-filtro (9). Para obter
mais detalhes sobre os diferentes
filtros fornecidos, consulte a seccdo
“3 Descri¢tio das pecas/acessoérios”.
Tire uniformemente o café moido no
interior do porta-filtro (9) e coloque este
dltimo num plano, conforme ilustrado na

. ‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 8 @
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Utilizacao

figura C. Efetue a prensagem do café
com a prensa (24) fornecida. Para uma
dosagem correta do café no filtro e uma
prensagem correta, a borda superior
(24A) da prensa deve ser alinhada com
a borda superior (9A) do porta-filtro.

/ No interior dos filtros de café,
= [ existem duas marcas em relevo

gue ajudam a identificar a
qguantidade ideal de café. Apds
a prensagem, verifique se a
quantidade de café estd no
nivel correto.

Fixe o porta-filtro (9) na unidade
dispensadora (10) rodando no sentido
contrdrio ao dos ponteiros do reldgio
até & posicdo de aperto.

Posiciona a(as) chdvena(s) sob os bicos
do porta-filtro (9).

Selecione a bebida pretendida
no Menu Branco e prima o botdo
correspondente (27) ou (28). Para obter
mais informagodes sobre as funcées
do Menu Branco, consulte a seccdo
relevante “4.3 Alteracdo do programa
de distribuicgo”.

Quando for atingida a quantidade
definida, a distribuicdo termina
automaticamente. O mandmetro (8)
permite ao utilizador verificar se o
café estd a ser tirado da melhor forma,
conforme ilustrado na fig. E:

E1l. Extracdo correta

O indicador estd localizado no
segmento “Expresso”: o café é extraido
corretamente.

O fluxo de café é lento, mas continuo,
e a extracdo demora cerca de 25-35
segundos.

E2. Subextracdo

O indicador estd localizado por baixo
do segmento “Expresso”. O café é sub-
extraido.

Causas possiveis:

O café utilizado é mofdo de forma
demasiado grosseira ou a quantidade
moida ndo é suficiente ou a prensagem

ndo foi efetuada com a pressdo correta.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 9
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Solucdes:

Regule a moagem do café para um nivel
de finura mais elevado se utilizar um
moinho de café ou adicione mais café
ou ajuste a fase de prensagem manual
do café.

E3. Sobre-extracdo

O indicador estd localizado acima do
segmento “Expresso”. O café é sobre-
extraido.

Causas possiveis:

O café utilizado é moido demasiado fino
ou a quantidade mofda ndo é suficiente
ou a prensagem ndo foi realizada com
a pressdo correta.

Solucdes:

Se utilizar um moinho de café, ajuste
a moagem do café para uma moagem
mais grossa ou utilize uma quantidade
menor de café ou ajuste a fase de
prensagem manual do café.

/ Para evitar salpicos, ndo solte o
= | porta-filtro durante a tiragem,

— mas aguarde alguns segundos
apds o fim.
PERIGO DE QUEIMADURASI

E normal que, apds uma
inatividade prolongada da

7

mdquina (pausas superiores
a 30 minutos), os primeiros
cafés ndo saiam ¢ temperatura
certa. Repita o procedimento
descrito para obter um café
mais quente.

e Quando a distribui¢do estiver concluida,

remova e limpe o porta-filtro rodando-o
no sentido hordrio.

PT-9
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Atencdo! Se pretender retirar
a bandeja de gotejamento
(12) apds a tiragem, aguarde
cerca de 30 segundos antes de
realizar a operagdo.

A\

Apds cercade 10 minutos de ndo
utilizagdo, a mdquina entra na
funcgdo de poupanca de energia.
E possivel alterar o tempo de
espera conforme indicado na
seccdo “Configuracdo do tempo
de desligamento automdtico”.

7

4.5 Preparacdo de Cold Brew

(fig. F)

e \erifique o nivel da dgua no reservatério

(3) e, se necessdrio, adicione dgua,

tendo o cuidado de ndo exceder o nivel

“Mdx”.

/ Para apreciar o Cold Brew no

= | seu melhor, introduza dgua
fresca no reservatorio (3).

Se utilizar o moinho de café
SMEG CGFO03, recomendamos
que coloque o moinho na posicdo
“MEDIO”, aproximadamente no
nivel 10 — 12.

4

e Introduza o filtro ndo pressurizado (17)

no interior do porta-filtro (9).

e Tire uniformemente o café moido no

interior do porta-filtro (9) e coloque este
ultimo num plano, conforme ilustrado
na figura C. Prense o café utilizando
a prensa (24) incluida. Para uma
dosagem correta do café nofiltro e uma
prensagem correta, a borda superior
(24A) da prensa deve ser alinhada com
a borda superior (9A) do porta-filtro.

e Fixe o porta-filtro (9) na unidade

dispensadora (10) rodando no sentido

PT-10
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contrdrio ao dos ponteiros do reldgio
até & posicdo de aperto.

Deite 1 ou 2 cubos de gelo no copo
(fig. F).

Prima o botdo (26) para passar para o
Menu Azul.

Selecione a bebida pretendida no Menu
Azul consoante as preferéncias e prima
0 botdo correspondente (27) ou (28).
Para obter mais informacdes sobre
as funcdes do Menu Azul, consulte a
seccdo relevante “4.3 Alteracdo do
programa de distribui¢do”.

Durante esta preparacdo, se for
— | utilizado café com a moagem

correta, o mandmetro (8) ndo
roda.

/ Se for preparado um Cold Brew
=7 |imediatamente apds uma

tiragem normal de café expresso,
a unidade dispensadora de café
(10) deve ser arrefecida. Para
o efeito, prima o botdo (28) do
Menu Azul antes da tiragem,
fixando o porta-filtro vazio (9)
na mdquina.

4.6 Distribuicdo de vapor e

preparagdo de cappuccino
(Fig. G)

e Certifique-se de que o tabuleiro de

gotejamento (12) estd montado
corretamente.

Encha uma leiteira com 100 ml de leite
frio para cada cappuccino que pretende
preparar.

Prima o botdo (29); o botdo comeca
a piscar, indicando que a mdquina
estd a atingir a temperatura correta
para a distribuicdo de vapor. Aguarde
que o botdo (29) se acenda de forma
continua, indicando que foi atingida a
temperatura correta de fornecimento
de vapor.

01/12/2025 16:47:39 ‘
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e Coloque a leiteira com o leite por baixo / e No fim da distribuicdo
da lanca de vapor (11), colocando a = do vapor, o botdo (29)

ponta da langa em contacto com o leite.
Rode o manipulo de vapor (7) no sentido
contrdrio ao dos ponteiros do relégio em
correspondéncia com o fcone “,” para
ativar a distribui¢do de vapor.
Quando tiver atingido o nivel de
espuma e a temperatura ideais, pare
a distribui¢cdo rodando o manipulo
de vapor (7), até ficar novamente na
vertical.

Deite o leite emulsificado nas chdvenas
com o café expresso preparado
anteriormente.

/ O resultado da espuma de leite
— | pode ser influenciado pelo tipo

de leite utilizado e pela destreza
do utilizador. Para obter um
bom cappuccino, recomenda-
se a utilizagdo de leite meio-
gordo ou gordo & temperatura
do frigorffico (aprox. 5°C/41°F).

/ e Para preparar vdrios
£ cappuccinos, primeiro

prepare todos os cafés e
depois emulsifique o leite
para todos 0s cappuccinos.

e Depois de o leite ter sido
aquecido, o vapor de vdcuo
deve ser dispensado durante
alguns segundos.

/ e Limpe a lanca de vapor
— (11) apds cada utilizagdo

para evitar residuos de leite
ou obstrugdes. Para uma
limpeza completa da langa
de vapor, consulte a seccdo
“6 Limpeza e manutencdo”.

permanece aceso. Pode
agora prosseguir com a
distribuicdo de vapor ou, se
pretender interromper os
procedimentos de distribuicéio
de vapor, prima a tecla (29):
a mdquina descarrega
automaticamente dgua no
tabuleiro de gotejamento
(12) para arrefecer o
elemento de aquecimento
e permitir-lhe preparar um
café imediatamente apds
ter emulsificado o leite.
Certifique-se de que o
tabuleiro de gotejamento (12)
estd corretamente colocado
durante cada operacdo de
tiragem.

PT

Atengdo! Apds 120 segundos
de inatividade da funcdo
de vapor, a mdquina escod
automaticamente a dgua
para arrefecer o elemento de
aquecimento.

Atencdo! Se pretender retirar
a bandeja de gotejamento
(12) apds a tiragem, aguarde
cerca de 30 segundos antes de
realizar a operacdo.

Atencdo! No fim da tiragem
de vapor ou durante a fase
de arrefecimento, ndo ative
a fungdo de dgua quente “()
" porque pode sair vapor da
langa de vapor (11).

PT-11
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4.7 Distribuicdo de dgua quente
(fig. H)

e Cologue um recipiente por baixo da
langa de vapor (11).

e Rode o manipulo de vapor (7) no
sentido dos ponteiros do relédgio em
correspondéncia com o icone “()” para
tirar dgua quente.

e Pare a distribui¢do reposicionando o
manipulo de vapor (7) na vertical.

4.8 Configuracdo da quantidade

~ decafé

E possivel personalizar a quantidade de

café tirado para cada tipo de fungdo.

Para alterar a quantidade de café tirado

da mdquina:

e Coloque uma chdvena ou uma caneca
por baixo do dispensador (10).

e Prima durante, pelo menos, 3 segundos
um dos botdes (27) ou (28), consoante
a bebida a servir. Se os sinais acusticos
estiverem ativos, um som duplo
indica o inicio do procedimento de
personalizagdo. O botdo selecionado
comeca a piscar.

e Quando a quantidade pretendida
tiver sido atingida, pare a distribui¢cdo
premindo novamente o botdo.

e O comprimento foi definido e é guardado
de forma permanente.

/ Para repor as definicdes de
= | fdbrica, mantenha premidos
0s botdes (28) e (26) em
simulténeo durante pelo menos
10 segundos. Todos os botdes
piscam ao mesmo tempo e a
mdquina emite um Unico som
que assinala a reposicdo das
definicbes de fdbrica, se os
sinais sonoros estiverem ativos.

PT-12
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5 Definicoes da maquina

e Através do menu de programacdo, é
possivel configurar:

- Temperatura do café.

- Dureza da dgua.

- Tempo de desligamento automdtico
(suspensdo).

e Para aceder ao menu de programacdo,
prima o botdo (26) durante 5 segundos.
Todos os bot&es piscam em simulténeo.

e Para prosseguir com a configurac¢do da
temperatura do café, prima atecla (27).

e Para definir o nivel de dureza da dgua,
prima o botdo (28).

e Para definir o tempo de desligamento
automdtico, prima a tecla (29).

e Configure a mdquina de acordo comas
suas necessidades.

e Se ndo premir nenhuma tecla, a
mdaquina regressa ao menu principal
apds 60 segundos.

Configuragdo da temperatura do café

e Aceda ao menu de programagdo.

e Prima o botdo (27) para definir a
temperatura do café.

e O botdo (27) pisca 3 vezes, apds o que se
acendem as luzes indicadoras da defini¢éio
atual:

Luzes Configuragdo da
indicadoras temperatura

'
RS

—O O O Baixa

-
e

oy

“

QU a1y,

(ELE O | idedl

TV

MY
T

S

M, o Uy,

Ay,
o
MY
TN
Sy
TN

Alta

ne

0

ns e

e Prima o botdo correspondente d
temperatura pretendida: baixa (27),
ideal (28) ou alta (29).
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O botdo selecionado pisca para indicar
que a selegdo foi guardada e € emitido
um Unico som se 0s sinais sonoros
estiverem ativos.

Configuragdo da dureza da dgua

A mdquina estd predefinida na fdbrica
em “Nivel de dgua dura”. E possivel
programar a mdquina de acordo com a
dureza real da dgua nas vdrias regides,
tornando assim a descalcificacdo
menos frequente.
Se ndo conhecer a dureza da dgua,
utilize a tira de teste da dureza da
dgua fornecida (25) de acordo com as
instrucdes seguintes.
Retire a tira de teste (25) fornecida da
sua embalagem.
Mergulhe completamente a tira (25)
num copo com dgua durante cerca um
segundo.
e Extraia a tira da dgua e sacuda-a
ligeiramente. Apds cerca de um minuto,
leia os resultados.
Se a tira apresentar 5 marcas todas a
azul, selecione a defini¢do “dgua doce”.
Se a tira mostrar 1 ou 2 marcas cor-
de-rosa, selecione a defini¢cdo “dgua
média”.
Se a tira mostrar 3, 4 ou 5 marcas cor-
ge—roso, selecione a defini¢do “dgua
ura”.

e Aceda ao menu de programagdo.
e Prima o botdo (28) para definir a dureza

da dgua.
O botdo (28) pisca 3 vezes, apds o que
se acendem as luzes indicadoras da

configuragdo atual:

Luzes Configuragdo da
indicadoras dgua
‘C:)i O O Macia
LELEO | medio

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 13

D-q
e Prima o botdo correspondente ¢ dureza
da dgua:
O Macia O Média Q Dura
o 10°dH - o
<10°dH 20°dH >20°dH
o 18°fH - o
<18°fH 36°fH >36°fH
<180mgh | Lo 1| 360 mgn
CaCo3 g CaCo3
CaCo3

e O botdo selecionado pisca para indicar
que a selecdo foi guardada e € emitido
um Unico som se 0S sinais sonoros
estiverem ativados.

4

Para prolongar o funcionamento
=7 | da mdquina e preservar o
aroma e o sabor do seu café,
recomenda-se a utilizacdo
do filtro amaciador Smeg

PT

(opcional, ndo inclufdo). Siga
as instrugdes que acompanham
0 acessorio para a instalacdo
e funcionamento. Uma vez
instalado, regule o nivel de
dureza da dgua para “Macia”
seguindo as instrucdes da
seccdo anterior.

Configuracdo do tempo de desligamento

automdtico

Por raz8es de poupanga de energia, a
mdquina de café dispde de uma fungdo
de desligamento automdtico em caso de

ndo utilizacdo prolongada.

Para reativar a mdquina, prima qualquer

botdo do painel de controlo.

Para definir o tempo de desligamento

automdtico:

e Aceda ao menu de programagdo.
e Prima o botdo (29) para definir o tempo

de desligar automdtico.

PT-13
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e O botdo (29) pisca 3 vezes, apds o que
se acendem as luzes indicadoras da
configuragdo atual:

Luzes Configuracdo do
indicadoras tempo
\\H/,’
,Q‘ @ O |10 minutos
O O © | 20 minutos
\\\H!/,/ \\\"H,’ \\u'n,’
NS O‘ 2 | 30 minutos

e Prima o botdo correspondente ao
tempo que pretende definir, escolhendo
entre 10 minutos (27), 20 minutos (28)
ou 30 minutos (29).

e Consumo em modo de espera: 0,27 W.

e O botdo selecionado pisca paraindicar
que a selegdo foi guardada e € emitido
um Unico som se 0s sindis sonoros
estiverem ativados.

Ativacdo/desativacdo de sinais sonoros

e Por predefinigdo, a mdquina estd
configurada com os sinais sonoros
desligados.

e Os sinais sonoros podem ser
desativados/ativados mantendo
premidos os botbes (26) e (27) durante
5 segundos;

e O botdo (27) pisca trés vezes, indicando
que a defini¢do estd guardada.

Reposicdo dos valores de fdbrica

Para repor as defini¢des de fébricar:

e Mantenha premidos os botdes (28)
e (26) em simultdneo durante, pelo
menos, 10 segundos.

e Todos os botdes piscam em simultdneo
uma vez para indicar que as defini¢des
originais foram restauradas.

PT- 14
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6 Limpeza e manutencao
(fig. K)

/ Para agilizar todas as operacdes

£ | delimpeza e de manutencgdo, bem
como os procedimentos simples
de funcionamento descritos até
ao momento, € possivel aceder ao
portal My Smeg Assistant: retire
o tabuleiro de gotejamento (12)
e efetue a leitura do cédigo QR
na base do produto, conforme
indicado na “fig. K", para um acesso
rdpido.

6.1 Adverténcias

Perigo de eletrocussao.

A e Retirar a ficha da tomada
antes de efetuar a limpeza
da mdquina de café.

e Ndo mergulhar a mdquina
de café em dgua ou noutros
liquidos.

e Permitir que a mdquina
de café arrefeca antes da
limpeza.

Risco de danos nas superficies.
& e Ndo utilizar jatos de vapor
para limpar a mdquina de

café.

e Ndo utilizar em pecas
tratadas superficialmente
com acabamentos metdlicos
(por exemplo, anodizagdo,
revestimento de niquel,
cromagem) produtos para
a limpeza que contenham
cloro, amoniaco ou lixivia.

e Ndo utilizar produtos de
limpeza abrasivos ou
corrosivos (por exemplo,
produtos em pé, tira-nddoas
e esfregGes metdlicos).

o Ndo utilizar materiais dsperos,
abrasivos ou raspadores
metdlicos afiados.
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6.2 Limpeza do corpo da
madquina

Para uma boa conservagdo das superficies

exteriores, devem ser limpas regularmente

apos cada utilizacdo, depois de as deixar

arrefecer. Limpe com um pano macio e

humido.

/ Ndo utilizar produtos de limpeza

= | quecontenham cloro, amoniaco,
lixivia ou dlcool.

/ Ndo utilizar produtos de limpeza
= | abrasivos ou corrosivos (por
exemplo, produtos em po, tira-
nddoas e esfregdoes metdlicos).

6.3 Limpeza geral (fig. A)

Para garantir o bom funcionamento da
mdquina e a boa qualidade das bebidas, é
aconselhdvel efetuar algumas operagdes
simples de limpeza didria, como a limpeza
do porta-filtro (9), dofiltro interior (16), (17),
(18), (19), do tabuleiro de gotejamento (12)
e do reservatdrio de dgua (3).

Limpeza do porta-filtro (9) e dos filtros

(16, 17, 18, 19)

e Retire o filtro (16), (17), (18), (19)
do porta-filtro (9) e lave-o em dgua
corrente. Se os furos estiverem
obstrufdos, limpe-os com a agulha
fornecida (23).

e Seque bem os componentes em todas
as suas partes e monte-os novamente.

Limpeza do tabuleiro de gotejamento
(12)

O tabuleiro de gotejamento (12) tem um
flutuador vermelho (14) que sobressai
da grelha do suporte para chdvenas (13)
assim que o nivel mdximo de liquido é
ultrapassado.
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e Retire a grelha do suporte para
chdvenas (13) e depois o tabuleiro (12)
para o esvaziar.

e Esvazie e enxague em dgua corrente,
utilizando, se necessdrio, detergente
neutro para a loica.

e Seque 0s componentes e volte a montar
na mdquina.

/ Recomenda-se a limpeza

= | do tabuleiro de gotejamento
(12) apds cada utilizacdo da
mdquina.

Limpeza do reservatério de dgua (3)

e Retire a tampa do reservatdério (2) e
retire o reservatorio (3) da mdquina.
Limpe o reservatério de dgua (3)
cerca de uma vez por més com um
pano humido e um detergente suave,
seque-o exteriormente e monte-o de
novo.

Limpeza da langa de vapor (11) (fig. H)
Limpe alanca de vapor (11) imediatamente
apds a sua utilizagdo.

e Posicione a ponta da lanca de vapor
na grelha de suporte para chdvenas
em correspondéncia com o furo prdprio,
rode o manipulo de vapor (7) em
correspondéncia com o fcone “()
durante alguns segundos para fazer
sair o leite que se encontra no interior
e volte a colocd-la na posicdo vertical.

e Seque a langa de vapor (11) com um
pano humido.

Utilizar o punho de silicone para
facilitar a limpeza da langa.
PERIGO DE QUEIMADURAS!

o Certifique-se de que a saida do vapor
ndo estd obstruida. Em caso de
incrustacdes, limpe a saida de vapor
com a agulha (22) fornecida.

PT-15

01/12/2025 16:47:40 ‘




Limpeza da unidade dispensadora (10)
(fig. )

/ E necessdrio permanecer nas
£ | proximidades da mdquina
durante todo o ciclo de limpeza
da unidade dispensadora
(10), uma vez que pode ser
necessdria a intervencdo do
utilizador. A operacdo demora
cerca de 10 minutos, no total.

Insira ofiltro ndio pressurizado para café
duplo (19) no porta-filtro (9).

Insira no interior do filtro (19) o disco de
limpeza (20) fornecido e uma cdpsula
de detergente.

/ Utilizar cdpsulas de limpeza
= | disponiveis no mercado para
mdquinas de café domésticas.

Encaixe o porta-filtro (9) na unidade
dispensadora (10) e esvazie o tabuleiro
de gotejamento (12).

Encha o reservatério (3) com dgua
fresca até ao nivel mdximo.

Mantenha premidos os botdes (27) e
(28) durante 5 segundos.

A mdquina dispensa por impulsos para
limpar a unidade dispensadora (10). A
operagdo demora cerca de 10 minutos
no total, divididos em dois ciclos de
limpeza.

No fim do primeiro ciclo, os botdes (27) e
(28) piscam para indicar que o tabuleiro
de gotejamento (12) deve ser esvaziado
e depois substituido.

Depois de esvaziar e reposicionar o
tabuleiro de gotejamento (12), prima
novamente os botdes (27) e (28)
durante 5 segundos para iniciar o
segundo ciclo.

No fim do procedimento, acendem-
se todos os botdes de forma fixa e a
mdquina emite um duplo sinal sonoro
Se 0s sinais sonoros estiverem ativos.

PT-16
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Limpeza e manutencgao

e Retire o porta-filtro (9) e verifique se o
detergente se dissolveu completamente.
Caso contrdrio, repita a operacdo.

e Quando terminar, remova o porta-filtro
(9) e o disco de limpeza (20) dentro do
mesmo.

e Antes de servir uma bebida de café,
encaixe novamente o porta-filtro
(9) incluindo o filtro (19) na unidade
dispensadora (10) e prima o botdo (28)
para enxaguar o circuito.

6.4 Descalcificacdo (fig. ))

/ Antes de efetuar o ciclo de

= | descalcificacdo, remover
quaisquer filtros amaciadores
do interior do reservatdrio (3).

E necessdrio permanecer nas
proximidades da mdquina du-
rante todo o ciclo de descalci-
ficagdo, uma vez que a inter-
vencdo do utilizador pode ser
necessdria, como por exemplo,
para encher novamente o re-
servatario.

A duracdo total do ciclo de des-
calcificagdo e enxaguamento é
de cerca 20 minutos.

4

A mdquina de café sinaliza quando
é necessdrio efetuar um ciclo de
descalcificagdo com base na dureza da
dgua definida (para definir a dureza da
dgua, consulte a seccdo “Configuragdo da
dureza da dgua”).

A mdquina de café deve ser descalcificada
quando o botdo (29) piscar a cor de
laranja.

O aviso aparece sempre que a mdquina
sai do modo de espera e até que o
procedimento de descalcificacdo seja
realizado.

No entanto, é possivel continuar a tirar
café, vapor/dgua quente.
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Limpeza e manutencao

Proceda como se segue para realizar o
ciclo de descalcificagdo:

Esvazie completamente o reservatorio
de dgua (3) e retire o filtro amaciador
(se presente).
Encha o reservatdrio de dgua (3) até
ao nivel MAX. com uma solugdo de
dgua e descalcificante nas doses
recomendadas pelo fabricante.
Retire o porta-filtro (9) e coloque um
recipiente por baixo do dispensador
(10) e outro por baixo da langa de vapor
(11).
Assim que a mdquina estiver pronta,
mantenha o botdo (29) premido durante
10 segundos.
Rode o manipulo de vapor (7) no sentido
contrdrio ao dos ponteiros do relégio
polro a posicdo de intensidade de vapor
&y .
Prima o botdo (29) para iniciar a
descalcificagdo, o botdio (29) comega a
piscar.
O ciclo de descalcificacdo efetua
automaticamente uma série de
lavagens em intervalos para eliminar o
calcdrio do interior da mdquina de café
até esvaziar o reservatorio (3).
O ciclo de descalcificacdo interrompe-
se e o indicador luminoso branco (29)
acende-se.
Retire o reservatdrio de dgua (3),
esvazie-o e enxague-o bem em dgua
corrente para eliminar quaisquer
vestigios de descalcificante.
Encha o reservatério (3) com dgua
até ao nivel mdximo e insira-o no seu
alojamento.
Coloque um recipiente vazio por
baixo da lanca de vapor (11), um
recipiente vazio por baixo da unidade
dispensadora (10) e verifique se o
manipulo de vapor (7) estd colocado
no fcone “%,".
Prima novamente o botdo de vapor (29)
para iniciar o ciclo de enxaguamento.
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e Quando oreservatdrio (3) estiver vazio,

o ciclo de enxaguamento termina e a
mdquina volta ao estado de pronta.

e Rode o manipulo de vapor (7) para o

reposicionar na posicdo vertical.

A\

Perigo de lesdes pessoais.

e O descalcificante contém
dcidos que podem irritar a
pele e os olhos.

e Seguir escrupulosamente
as instrugdes do fabricante
e 0s avisos de seguranga
indicados na embalagem em
caso de contacto com a pele
ou os olhos.

e Utilizar descalcificadores
recomendados pela Smeg
para evitar danos na
mdquina de café.

PT-17

01/12/2025 16:47:40 ‘

PT




Problema

®

O que fazer se...

Possiveis causas

Resolucdo

A mdquina ndo funciona.

Ficha ndo inserida.

Insira a ficha.

Possivel avaria.

Desligue a mdquina de café e
contacte um centro de assistén-
cia autorizado.

O café ndo sai dos bicos.

Falta dgua no reservatério
(3). Os botdes (27), (28) e (29)
piscam rapidamente.

Encha o reservatario (3).

Os furos do filtro (16), (17),
(18) ou (19) estdo obstruidos.

Limpe o filtro (16), (17), (18) ou
(19) utilizando uma escova ou a
agulha (23) fornecida.

O reservatorio (3) ndo estd
inserido corretamente ou estd
vVazio.

Insira o reservatdrio (3) correta-
mente e garanta a presenca de
dgua no seu interior.

Presenca de calcdrio.

Efetue o ciclo de descalcificacdo.

O mandmetro (8) indica

sobrepressdo.

Recarregue o café, inserindo
menos pd ou pé menos fino.

A  moagem do café é

demasiado fina.

Ajuste a moagem num nivel
mais grosseiro.

Prensagem excessiva.

Prense menos o café.

7

A quantidade de café é
demasiada.

Reduza a quantidade de café.

A unidade dispensadora (10)
estd entupida ou suja.

Proceda a um ciclo de limpeza
da unidade dispensadora (10)
conforme indicado na secgdo “6
Limpeza geral” do ponto “Lim-
peza da unidade dispensado-
ra”.

O café é claro e flui
rapidamente pelos bicos.

O café moido foi
prensado.

pouco

Prense mais o café.

A quantidade de café mofdo
€ escassa.

Aumente a quantidade.

A moagem do café estd
grossa.

Utilize apenas café moido para
mdquinas de café expresso.

Qualidade incorreta do café
moido.

Mude o tipo de café moido.

PT-18
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Problema

®

O que fazer se...

Possiveis causas

Resolucdo

O café é escuro e flui
lentamente pelos bicos.

O café moido foi prensado
excessivamente.

Prense menos o café.

A quantidade de café moido é
excessiva.

Reduza a quantidade.

A unidade dispensadora (10)
ou o filtro(16), (17), (18) ou
(19) estdio entupidos.

Limpe a unidade dispensadora
(10) e o filtro (16), (17), (18) o
(19).

7

A moagem do café é

demasiado fina.

Utilize apenas café moido para
mdquinas de café expresso.

Presenca de calcdrio.

Efetue o ciclo de descalcifica-
cdo.

O café sai apenas por um
dos dois bicos.

O café  foi
incorretamente.

prensado

Certifique-se de que faz uma
prensagem horizontal.

O porta-filtro (9) estd sujo.

Limpe o porta-filtro (9) e os filtros
(16), (17), (18) ou (19) no seu
interior.

Os bicos estdo obstruidos.

Os bicos ndo foram limpos
apos a tiragem.

Limpe bem os bicos.

Café ndo quente.

Inatividade da mdquina por
um longo perfodo de tempo.

Aumente a temperatura do café
a partir do menu de programa-
¢do seguindo o que estd indica-
do na secgdo “Configuragdo da
temperatura do café”. Utilizan-
do a mesma chdvena em que se
prepara o café, tire dgua quente
para aquecer a chdvena.

Temperatura
baixa.

programada

Aceda ao menu de programa-
¢do e altere a configuracdo
da temperatura de extracdo
conforme indicado na seccdo
“5 Definicdes da mdquina” em
“Configurac@o da temperatura
do café”.

As chdvenas ndo foram pré-
aquecidas.

Aqueca com dgua quente as
chévenas (Nota: é possivel uti-
lizar a funcdo de dgua quente).
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Problema

®

O que fazer se...

Possiveis causas

Resolucdo

Resultado da espuma
de leite ou emulsificagdo
inadequada.

A langa de vapor (11) estd
suja.

Limpe cuidadosamente a lanca
de vapor (11) removendo o bocal
de ago e seguindo as instrugdes
do manual. Nota: a qualidade da
espuma depende do tipo de leite
utilizado, da sua temperatura e
da técnica utilizada/destreza de
realizacdo.

A funcdo de vapor ndo foi
ativada corretamente.

Siga as instrucdes da seccdo
“Distribuicdo de vapor”.

A mdquina ndo deita
vapor.

O botdo (29) pisca. A
mdquina ainda ndo atingiu a
temperatura de distribuicGo
do vapor.

Aguarde que a temperatura
seja atingida.

Presenca de calcdrio.

Efetue o ciclo de descalcifica-
cdo.

Falta dgua no reservatorio
(3).

Encha o reservatdrio (3).

O manipulo do vapor (7)

ndo estd posicionado

y « IV
corretamente no icone “5'3,, .

Posicione o mg\m’pulo do vapor
(7) no icone “«s".

Possivel avaria.

Contacte o centro de assisténcia
autorizado.

A mdquina perde dgua da
base.

Tabuleiro de gotejamento
(12) mal inserido.

Verifique e insira-o bem.

Tabuleiro  de

(12) cheio.

gotejamento

Esvazie o tabuleiro de goteja-
mento (12).

Reservatdrio de dgua (3) mal
colocado.

Insira corretamente o reserva-
tério (3) no seu alojamento.

A lanca de vapor
(7) goteja durante a
distribuicdo.

Presenca de calcdrio.

Efetue o ciclo de
descalcificacdo.

Durante a pré-infusdo, o
café comeca a sair.

Pouco café ou café demasiado
fino no interior do porta-filtro
(9).

Regule quantidade e moagem.

O café foi pouco prensado.

Prense mais o café durante a
fase de prensagem.

PT - 20
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Problema

1 [ UEEEm ®

O que fazer se...

Possiveis causas

Resolucdo

O café goteja pelo porta-
filtro (9) e ndo pelos bicos.

O porta-filtro (9) ndo estd de-
vidamente encaixado ou estd
Ssujo.

Encaixe o porta-filtro (9) e rode-
-0 até ao fundo. Limpe o porta-
-filtro (9).

A junta da unidade
dispensadora (10) estd
gasta.

Substitua-a num centro de as-
sisténcia autorizado.

Os furos dos bicos estdo
obstruidos.

Limpe os furos dos bicos.

O filtro estd demasiado cheio.

Insira o quantidade correta
no filtro utilizando o copo de
medicdo incluido.

O porta-filtro (9) ndo en-
caixa na mdquina de café.

O filtro estd demasiado cheio.

Verifiqgue a quantidade de café
doseado.

Foi realizado um ciclo de
descalcificagdo, mas a
mdquina ndo funciona.

O ciclo completo ndo estd ter-
minado.

Certifiqgue-se de que o ciclo
de descalcificagdo e o ciclo de
enxaguamento  subsequente
foram concluidos conforme in-
dicado na seccdo “6.4 Descal-
cificagdo”.

Durante o ciclo de descalci-
ficagGo, ndo foi introduzida
dgua até ao nivel “MAX” indi-
cado na parte de trds do re-
servatorio (3).

Adicione dgua no reservatdrio
(3) para completar o ciclo.

A mdquina de café ndo
funciona e piscam todos
os indicadores luminosos.

Possivel avaria.

Desligue a mdquina de café e
contacte um centro de assistén-
cia autorizado.

Os botdes (27), (28) e (29)
piscam em sequéncia.

A mdquina estd a atingir a
temperatura correta para a
tiragem do café.

Aguarde que os botbes (27),
(28) e (29) se acendam de for-
ma continua para selecionar a
bebida pretendida.
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Problema

O que fazer se...

Possiveis causas

Resolucdo

Os botdes (27), (28) e (29)
piscam rapidamente.

Falta dgua ou o reservatdrio
(3).

Certifique-se de que o reser-
vatério (3) estd corretamente
montado e de que existe dgua
suficiente no seu interior.

Alarme de sobrepressdo.

Aguarde que a mdquina
esvazie automaticamente o
tabuleiro de gotejamento (12).

Na fungdo vapor, o manipulo
de vapor (7) € acionado antes
de o utilizador premir o botdo
de vapor (29).

Prima o botdo de vapor (29).

N fungdo vapor, o manipulo
(7) é acionado antes de
a mdquina ter atingido
a temperatura de vapor
predefinida.

Aguarde até que a temperatura
seja atingida, indicada pelos
botdes (27), (28) e (29) acesos
de forma estdvel.

Estd a utilizar a lanca (11)
para distribuir vapor ou dgua
quente durante mais de
120 segundos.

Recologue o manfpulo de vapor
(7) na posicdo vertical para
terminar a operagdo.

Botdo (29) laranja
iluminado.

E necessdrio realizar um ciclo
de descalcificagdo.

Efetue a descalcificacdo
conforme descrito na secgdo
“6.4 Descalcificacdo”.

O botdo (29) iluminado a
laranja pisca rapidamente.

A dgua do reservatério (3)
termina antes do fim do
processo de descalcificagdo/
limpeza.

Adicione dgua ao reservatdrio
(3) e complete o procedimento
de descalcificagdo/limpeza
conforme indicado nas seccbes
relevantes.

PT - 22
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Viktig sakerhetsinformation

1 Varningar

Denna bruksanvisning dr en integrerad
del av apparaten och den ska forvaras
komplett och nara till hands for
anvdndaren under hela apparatens
livslangd.

1.1 Avsedd anvdndning
Underlédtenhet att félja
sakerhetsvarningarna och att lésa
bruksanvisningarna kan leda till
felaktig anvandning av enheten med
&tfoljande personskador.

e Apparaten kan anvandas for
att tillaga kaffedrycker eller for
att dispensera varmvatten och
&nga. All annan anvdndning ar
oldmplig. Anvénd inte apparaten
for andra dndamél én den avsedda
anvandningen.

e Apparaten dr avsedd att anvéndas
forihushdllsapparater och liknande,
sésom:

- i koksomradet for personal i
butiker, pd kontor och i andra
arbetsmiljoer,

- i B&B- och lantgdrdsboenden,

- av kunder péd hotell, motell och i
bostadsmiljoer.

e Andra typer av anvandning som pé
restauranger, barer och kafeterior,
ar olémpligt.

e Fyll endast tanken med vatten, inte
andra vatskor.

¢ Anvand endast apparaten inomhus
och pd en maximal héjd 6ver havet
p& 2 000 meter.

e Placeraintein apparateniett stangt
skdp (inbyggd).

e Apparaten ar inte konstruerad for
attfungera med externa timers eller
fjarrkontrollsystem.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 1

®

A

e Anvandning av denna apparat ar
tilléten for personer med nedsatt
fysisk sensorisk eller mental formdga
endast om de stér under uppsikt av
vuxna eller har blivit instruerade
om saker anvandning av apparaten
och har férstdtt farorna med
anvandningen av den.

e Barn fdr inte leka med apparaten.

e Denna apparat fér anvandas av
barn frén och med 8 drs dalder om
de dvervakas eller instrueras i saker
anvdndning och forstér riskerna.
Rengdring och underhdll far inte
utforas av barn om de inte dr dldre
an 8 @r och dr under uppsikt. Forvara
enheten och kabeln utom rdckhall for

barn under 8 ér.

1.2 Allmdnna

sdkerhetsanvisningar

Folj alla sdkerhetsinstruktioner for
séker anvandning av apparaten: Pd
grund av risken for elchock, eftersom
apparaten drivs med elektrisk strom,
maste foljande sdkerhetsanvisningar
beaktas:

e Lds noga igenom denna
bruksanvisning innan apparaten
anvands.

e Ldmna inte apparaten utan tillsyn
medan den dr igdng.

e Sdnkinte ner apparaten, ndtsladden,
kontakten eller basen i vatten eller
ndgon annan vdtska. Dra aldrig ut
kontakten ur uttaget genom att dra
i sladden eller med véta héander.

e Anvand inte apparaten om
ndtsladden eller kontakten ér skadad
eller om apparaten har fallit ner pd
golvet eller har skadats p& nédgot

sGtt.

SV-1
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A Viktig sakerhetsinformation

o | hdndelse av ett fel, eller om

natsladden dr skadad, 1&t endast
en kvalificerad tekniker eller en
auktoriserad teknisk service reparera
apparaten.

e Ndtsladden ar avsiktligt kort for att

undvika olyckor.

e L4t inte ndtsladden hénga och

dingla frén bordskanten eller frén
ndgon annan yta, I&t den inte heller
komma i kontakt med varma ytor.

o Se till att natsladden inte kommer i

kontakt med vassa kanter.

e Placerainte apparaten pé eller néra

en tand gas- eller elspisar, inuti en
ugn eller nara varmekallor.

o Rorinte vid stickkontakten med vata

hander.

e Se till att det eluttag som anvénds

alltid kan kommas at for att latt
kunna dra ur kontakten vid behov.

e Omdu villta ut kontakten ur uttaget,

tatagisjdlva kontakten utan att dra
| kabeln.

e Vid fel pd apparaten ska man inte

forsoka att reparera den. Stdng
av apparaten, dra ut kontakten
ur eluttaget och kontakta teknisk
assistans.

e Forsok aldrig att gora andringar

eller reparera apparaten: vid ett fel,
I&t endast en kvalificerad tekniker
reparera den eller kontakta teknisk

assistans.

Risk for personskador!
Felaktig anvdndning av
apparaten kan ge upphov
till kroppsskador. Dra ut
kontakten innan rengoring.

SV-2
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e Forvara forpackningsmaterialet
utom réckhdll fér barn.

e Forsok aldrig sldcka en laga eller
en brand med vatten. Stédng av
apparaten, dra ut kontakten ur
eluttaget och tdck dver ldgan med
ett lock eller en brandfilt.

e Koppla alltid bort apparaten frén
stromférsérjningen nar den inte
anvénds, om den ldmnas obevakad
eller i handelse av fel.

e Koppla alltid bort apparaten
frén stromforsoérjningen innan
du monterar och demonterar
komponenterna.

e Stdng av apparaten och dra ut
kontakten innan du tar bort tillbehor
eller vidror interna komponenter som
ror sig under anvandningen.

e Koppla alltid bort apparaten frén
stromforsorjningen och Iat den
svalna innan du rengor den.

e Anvénd inte apparaten i kombination
med komponenter eller tillbehor frén
andra tillverkare.

e Anvdnd endast tillverkarens
originalreservdelar. Att anvanda
andra reservdelar dn de som
rekommenderas av tillverkaren kan
leda till brander, elektriska stotar
eller personskador.

e Placera apparaten endast pd plana
och torra ytor.

e Diska inte apparaten i diskmaskin.
Spill inte vatska pd elkontakten och
ndtaggregatet. Underldtenhet att
folja dessa varningar kan orsaka
dodsfall, brand eller elchock.

e Anvand inte en adapter.
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Viktig sakerhetsinformation A

Anvand endast godkdnda
forlangningskablar som ar [ampliga
for den hér typen av apparat.

1.3 Varningar for denna apparat

Fyll inte vattenbehdllaren éver den
angivna maxgransen.

Anvand inte kaffemaskinen utan
vatten i behéllaren eller utan
behdllare.

Lat kaffemaskinen svalnainnan den
rengors.

Lamna ett utrymme pd minst 3 cm
mellan kaffemaskinen och eventuella
sido- eller bakvaggar och Idmna ett
utrymme pé minst 15 cm ovanfér
kaffemaskinen.

Apparatens ytor utsdtts for hoga
temperaturer, ror inte vid de heta
ytorna efter anvandning.

Anvand inte apparaten i nérheten
av diskhoar eller kranar.

Om en forldngningssladd anvands
maste det angivna nominella vardet
vara minst lika stort som apparatens
nominella varde. Om apparaten
ar utrustad med en 3-polig jordad
ndtkabel mdste forléngningssladden
vara av 3-POLIG JORDAD TYP. Den
ldngsta sladden ska vara placerad
s att den inte ligger pd ytan eller
bordet dar barn kan dra i den eller
snubbla och férorsaka objekt att falla
ned.

Undvik att blota ned eller spruta
vatskor pd kaffebryggaren. Vid
kontakt med vatskor, dra omedelbart
ut sladden ur natuttaget och torka
ordentligt: Fara for elstotar!
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e Anvand inte starka rengéringsmedel
eller vassa foremdl for att rengora
kaffemaskinen.

e FOr rengodringsinstruktioner, se
kapitlet "Rengoring och underhdll".

e Denna apparat kan inte placeras
i en garderob eller annan sluten
behdllare under anvandningen.

1.4 Information om stromfor-
brukning i avstdangt ldge/

standby-ldge
De tekniska uppgifterna om apparatens
energiférbrukning i avstangt Iage/
standby-ldge finns pd www.smeg.
com under den sida som dr avsedd for

produkten i fréga.

1.5 Tillverkarens ansvar

Tillverkaren frénsdger sig allt ansvar

for skador pd personer och egendom

som orsakats av:

e annan anvandning an den avsedda,

e fOrsummelse att ldsa
bruksanvisningen,

e manipulering av n&gon del av
apparaten,

eanvandning av icke-
originalreservdelar,

e fOrsummelse att iaktta

sdkerhetsanvisningarna.
A\ Spara dessa instruktioner.

— | Om apparaten ldmnas over
till andra personer, ska
dven denna bruksanvisning

medfolja.

Dessa anvisningar kan laddas ned frén
Smegs webbplats "www.smeg.com".

SV-3
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Viktig sakerhetsinformation / beskrivning

1.6 Bortskaffande

X

De apparater som ar forsedda
med den hdr symbolen omfattas
av EU-direktivet 2012/19/EU.

Alla elektriska och elektroniska
apparater som kasseras
ska bortskaffas separat fran
hushdllsavfall och ldmnas in till
sdrskilda statliga avfallsstationer.
Genom att skaffa bort apparaten
korrekt undviker man miljoskador och
risk for personers halsa. For ytterligare
information om avfallshantering av
en kasserad apparat, kontakta
den kommunala forvaltningen,
avfallshanteringsavdelningen eller
den butik dar du képte utrustningen.

SV -4
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Beskrivning av

apparaten (fig. A)
Maskinhélje
Lock till vattenbehdllaren
Vattentank (1,6 1)
Kopphylla
ON/OFF-knapp
Manoverpanel
Spak for dnga/vatten
Tryckmdtare
Filterhdllare
Bryggenhet
Munstycke for dnga/varmvatten
Droppbricka
Koppgaller
Vattennivdindikator
Fack for tillbehor
Enkelt icke-trycksatt filter
Dubbelt icke-trycksatt filter
Enkelt trycksatt filter
Dubbelt trycksatt filter
Rengoéringsskiva for bryggenhet
Rengéringsborste
Rengoringsndl till &ngmunstycke
N&l for rengoéring av filterhdlen
Kaffepress
Remsa for att testa vattnets hérdhet
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Beskrivning

3 Beskrivning av delar/
tillbehor (fig. A)

Fack for tillbehor (15)

Apparaten har en plats for oanvdnda

tillbehér, for att géra dem alltid tillgdngliga

for anvéndaren.

e For att komma &t facket for tillbehér, ta
bort droppbrickan (12) och dra sedan ut
facket for tillbehor (15) som sitter inuti
maskinen (se fig. B).

Filter
Denna maskin innehdller fyra filter; tvd
icke-trycksatta och tva trycksatta.

Icke trycksatta filter (16, 17)

Dessa filter I&ter dig experimentera
med olika grader av malning, dosering
och pressning for att skapa en perfekt
balanserad espresso.

Vid bryggning av espressofunktioner
anvands filter (16) for en espresso, (17)
for dubbel espresso.

For bryggning av Cold brew-
funktioner - enkel dos och dubbel dos
- rekommenderas anvéndning av det
trycklosa filtret (17).

Trycksatta filter (18, 19)

Dessa filter underlattar och reglerar
trycket dven ndr malningen och
doseringen inte ar perfekt eller vid
anvandning av formalet kaffe.

Vid bryggning av espressofunktioner
anvands filter (18) for en espresso, (19)
for dubbel espresso.

Valj filter for en eller tva koppar efter
6nskemal.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 5
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Rengoringsskiva for bryggenheten
(20)

Silikonskiva for rengéring av bryggenheten.

Rengdringsborste (21)
Anvands for rengéring av bryggenheten
(10) och filterhéllaren (9).

Ndlar for att rengéra Gngmunstycket
(22)/filterhdlen (23)

Detta tillbehor bestér av tvd ndlar
med olika tjocklek: en fér rengéring av
dngmunstyckets hal (22) och den andra
for rengoring av kaffefiltrens hal (23).

/ Tilloehoret sitter i botten av
= | tillbehorsfacket (15).

Kaffepress (24)

Press med rostfri stdlskiva med 58 mm
diameter som anvdnds for att pressa
malet kaffe.

Remsa for att testa vattnets hardhet
(25)

Anvdand den medféljande remsan (25)
for att avldsa det anvanda vattnets
hdardhet enligt anvisningarna i avsnittet
"Maskininstdllningar - vattnets hardhet".

SV-5
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3.1 Beskrivning av reglagen (fig.
A)

ON/OFF-knapp (5)

Strommen kopplas pé och av till maskinen

genom att trycka pd knappen.

Knapp for éndring av bryggprogram
(26)

Produkten har fyra kaffefunktioner och en
dngfunktion.

Ndr maskinen &r pdslagen och klar for
anvdndning kan du éndra bryggmenyns
funktioner frdn vit till bld och tvartom
genom att trycka pd denna knapp.

Knapp Funktion Meny Vit

QU

L) (27)

2,
e

En espresso

Ay,

()% (28)

s

'
\\V 7/,
T

Dubbel espresso

Knapp Funktion Meny BIg

Utz

2 (27)

7
Y

Cold Brew - en dos

A7y

®

O (28) | Cold Brew - dubbel dos

Knapp Funktion

117
NS ( 9)
TN

Dispensering av dnga

/ Knappen (29) lyster alltid med
= | vitfarg.

SV-6
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Beskrivning

3.2 Larm
Knapparna blinkar olika for att indikera
relevant larm eller p&dgdende procedur.

Knapparna (27), (28) och (29) blinkar
i foljd:

Maskinen ndr ratt temperatur for att
brygga kaffe. Vanta tills knapparna (27),
(28) och (29) lyser med fast sken for att
v@lja 6nskad dryck.

Knapparna (27), (28) och (29) blinkar

snabbt:

Detta larm kan indikera:

e inget vattentanklarm (3) eller inte
korrektisatt eller med otillréckligt vatten
for att brygga kaffe.

Kontrollera om det @r korrekt infort eller
tillsatt vatten om det behdvs,

e Overtryckslarm: vanta tills maskinen
har utfort den automatiska cykeln for
utslapp av resttryck,

e i &dngfunktion aktiveras dngspaken
(7) innan anvdndaren trycker
pd &dngknappen (29) eller innan
maskinen har uppndtt den forinstallda
dngtemperaturen,

e om du anvdnder munstycket (11) for
att dispensera dnga eller varmvatten
under langre tid &n 120 sekunder. Stall
tillbaka dngspaken (7) till vertikalt IGge
for att avsluta operationen.

Knapp (29) lyser orange, (27) och (28)
sldickta:

Det signalerar att en avkalkningscykel ar
nodvandig.

For att fortsdtta, se avsnittet "6.4
Avkalkning" i avsnittet "6. Rengoéring och
underhdll”.

For att kringgé proceduren, tryck helt
enkelt p& knappen (27) eller (28): alla
knappar lyser med ett fast sken och
maskinen dr klar att anvandas.

01/12/2025 16:47:51 ‘
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Beskrivnhing/anvandning

/ For att inte dndra kaffets
= | smak och for att sdkerstalla

att maskinen fungerar
korrekt rekommenderas att
avkalkningscykeln utférs nar
maskinen anger detta.

Om avkalkningscykeln inte
utfors, kommer knappen (29) att

IN

lysa orange vid varje péslagning
tills avkalkningscykeln har
slutforts.

®

/ Delar som kan komma i kontakt
= | med livsmedel dr tillverkade av

material som éverensstdmmer
med gallande lagar.

4 Anvandning

Innan du startar kaffemaskinen,
l[ds noggrant kapitlet "1
Varningar" och avsnittet "3.3
Fore forsta anvéndning".

4.1 Sl& pd maskinen

e Se till att droppbrickan (12) med
koppgaller (13) ¢r korrekt monterad vid
uppstart och fére varje bryggning.

o Lyft behdllarens lock (2) och tillsatt
farskt vatten i behdllaren (3). Var noga
med att inte dverskrida den angivna
'Max'-nivén, satt sedan tillbaka locket
(2).

e Sl& pé kaffemaskinen genom att trycka

Knapp (29) lyser orange, blinkar snabbt:

Vattnet i tanken (3) dar slut innan

avkalknings-/rengéringsproceduren har

avslutats.

Fyll p& vatten i tanken (3) och genomfor

avkalknings-/rengdringsproceduren enligt
@ anvisningarna i respektive avsnitt.

3.3 Foredenférstaanvdandningen

(fig. A och B)
Ta bort eventuella etiketter och
klistermdrken fran kaffemaskinen.
Rengor alla 16stagbara delar med en
fuktig trasa, tex. vattenbehdllare (3),
lock (2), utrymme for tilloehér (15),

pd ON / OFF-knappen (5): knapparna
(27), (28) och (29) blinkar i sekvens for
att indikera att ratt temperatur uppnds.
Kaffemaskinen ar klar att anvéndas sé
snart alla knappar lyser med ett fast
sken.

koppgaller (13), filterhdllare (9), filter
(16), (17), (18), (19), kaffepress (24) och
andra tillbehér.

e o Ta bort det roda skyddslocket frdn
maskinens baksida mellan behdéllaren
(3) och det bakre maskinhdéljet (1).

e Setill att alla komponenter dr ordentligt
torra innan du satter ihop dem igen.

Anvand inte kaffemaskinen
& utan vatten i behdéllaren eller

utan behdllaren.

FARA FOR SKADAI!

SV-7
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4.2 Forsta anvdandning (fig. A)

Vid forsta anvdndningen

rekommenderas det att stdlla

in vattnets hérdhet enligt
anvisningarna i avsnittet
"Instdllning av vattnets
hdrdhet".

Vid det forsta anvéndningstill-
fallet ska de inre kretsarna skol-

IN

jas. Folj beskrivningen nedan.

Sl& p& maskinen enligt beskrivningen i
avsnittet "4.1 Sld p& maskinen".

Haka fast filterhdllaren (9) med icke-
trycksatt filter (19) for en dubbel kopp
kaffe till bryggenheten (10).

Placera en behdllare under pipen for
utsldpp av kaffe och tryck pé& knappen
(28).

e Upprepa detta forfarande fem ganger.
o Placeraenbehéllare under varmvatten-/

dngmunstycket (11).

Vrid &dngspaken (7) medurs och tappa
upp 100 ml vatten, vilket motsvarar ca
20 sekunder.

Vrid dngspaken (7) moturs igen for
att placera den i vertikalt lage for att
avsluta.

/ Skaljning av de interna kretsarna
£ rekommenderas ocks& om

— kaffemaskinen inte anvands

under en langre tid.

4.3 Andring av bryggprogram

(fig.A)

e Maskinen har tvé bryggmenyer lagrade

i minne: Vit meny och BIG meny.
Vaxla mellan programmen genom att
trycka pd knappen (26).

| Vit meny lyser alla knappar med vit
farg, i BIG meny lyser knapparna for
kaffebryggning med blé férg.

For de specifika funktionerna i varje
meny, se avsnitt "3.1 Beskrivning av
reglage".

SV -8
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Anvandning

4.4 Beredning av espressokaffe

(fig. A, C, D, E)

/ For ett utmarkt kafferesultat
= | rekommenderas det att

— férvarma koppen, skélja den
med varmt vatten eller fylla hett
vatten i koppen med munstycket
(11).

/ Varje géng du sldr pé apparaten
= | rekommenderar viatt du skoljer

bryggarenhetens (10) och
filterhallarens (9) kretsar genom
att brygga kaffe utan kaffe i
filtret.

/ Ndar du anvdnder kaffekvarnen
= | SMEG CGFO3 rekommenderar

vi att du stdller in kvarnen pd
"SUPERFINE" for anvdandning
av icke trycksatta filter (16), (17)
och "FINE" for anvdandning av
trycksatta filter (18), (19).

Kontrollera vattennivan i behdllaren (3)
och fyll pd vatten vid behov och se till
att inte 6verskrida "Max"-nivan.

Valj det filter (16), (17), (18), (19) som
ar lémpligt for den typ av dosering som
6nskas och sdtt in det i filterh&llaren
(9). For mer information om de olika
medfdljande filtren, se avsnittet "3
Beskrivning av komponenter/tillbehor".
Fordela det malda kaffet jamnt i
filterhdllaren (9) och placera den pé ett
plant underlag som i figur C. Pressa ut
kaffet med hjdalp av den medféljande
kaffepressen (24). For en korrekt
dosering av kaffe i filtret och korrekt
pressning mdste den 6vre kanten (24A)
pé kaffepressen vara i linje med den
évre kanten (9A) pd filterhallaren.
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Anvandning

Inuti kaffefiltren finns tvd

= | prdaglade markeringar som

identifierar den perfekta
madngden kaffe. Kontrollera att
kaffemdngden dr pa ratt niva
efter att kaffet har pressats.

Satt fast filterhdllaren (9) pd
bryggenheten (10) genom att vrida
den moturs till dtdragningsldget.
Placera koppen eller kopparna under
filterhdllarens pipar (9).

Valj 6nskad dryck frdn den vita menyn
och tryck p& motsvarande knapp (27)
eller (28). For mer information om
funktionerna i den vita menyn se det
motsvarande avsnitt "4.3 Andring av
bryggprogram".

Ndr den installda méangden uppndtts
avslutas utmatningen automatiskt.
Tryckmataren (8) I@ter anvéndaren
kontrollera om kaffet dispenseras
optimalt s@ som indikeras i fig. E:

E1l. Korrekt extrahering
Indikatorlampan stdr p& segmentet
"Espresso”: kaffet extraheras korrekt.
Kaffet rinner I&ngsamt men kontinuerligt
och extraktionen varar cirka 25-35
sekunder.

E2. Otillréicklig extrahering
Indikatorlampan stdr under segmentet
"Espresso”. For lite kaffe extraheras.
Mojliga orsaker:

Det anvanda kaffet ar for grovmalet,
den malda mangden dr inte tillracklig
eller pressningen har inte utforts med
ratt tryck.

Losningar:

Justera malningen av kaffet tillen hogre
finhetsniva, tillsatt annat kaffe eller
justera kaffets manuella pressningsfas.
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E3. For hég extrahering
Indikatorlampan stér 6ver segmentet
"Espresso”. For mycket kaffe extraheras.
Méjliga orsaker:

Det anvanda kaffet ar for finmalet, den
malda mangden ar inte tillréicklig eller
pressningen har inte utforts med ratt
tryck.

Losningar:

Justera kaffemalningen till en
grévre malning om du anvdnder en
kaffekvarn eller anvand en mindre
mangd kaffe eller justera den manuella
kaffepressningsfasen.

/ For att undvika sténk ska du
= | inte lossa filterhdllaren nar

— kaffet bryggs, utan vénta ndgra
sekunder efter att det ar fardigt.
FARA FOR BRANNSKADOR!

Det dr helt normalt att det
forsta kaffet inte har ratt

7

temperatur efter att maskinen
inte har anvdnts under en
langre tid (pauser pd mer dn
30 minuter). Upprepa den
beskrivna proceduren for att fa
ett varmare kaffe.

e Ndar dispenseringen dr klar, ta bort och

rengor filterhéllaren genom att vrida
den medurs.

droppbrickan (12) efter
utsldppet, vanta i ungefér 30
sekunder innan dtgdrden utfors.

Om maskinen inte anvdnds
under cirka 10 minuters

f Observera! Om du vill ta ut

staller den sig automatiskt i
energisparfunktionen. Det ar
mojligt att dndra standbytiden
enligt avsnittet "Stalla in
automatisk avstangning".

SV-9
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4.5 Forberedelse av Cold brew

(fig.F)
Kontrollera vattennivén i behéllaren (3)
och fyll p& vatten vid behov och se till
att inte dverskrida "Max"-nivan.

/ For att njuta av Cold brew pé
= | bdsta satt, fyll pa farskt vatten

— ibehallaren (3).

SMEG CGFO03 rekommenderar

/ Om du anvdnder kaffekvarnen

vi att du stdller in kvarnen pd
"MEDIUM", ungefdr niva 10 -
12.

For in det icke trycksatta filtret (17) i
filterhallaren (9).
Fordela det malda kaffet jdmnt i
filterhdllaren (9) och placera den pé ett
plant underlag som i figur C. Pressa ut
kaffet med hjdlp av den medféljande
kaffepressen (24). For en korrekt
dosering av kaffe i filtret och korrekt
pressning mdste den dvre kanten (24A)
pé kaffepressen vara i linje med den
ovre kanten (9A) pé filterhdllaren.
Satt fast filterhdllaren (9) pd
bryggenheten (10) genom att vrida
den moturs till dtdragningsldget.
Hall en eller tvd isbitar i glaset (fig.F).
Tryck pd knappen (26) for att vaxla till
bl meny.
Valj 6nskad dryck frdn listan i den bld
menyn enligt dnskemal och tryck pé
motsvarande knapp (27) eller (28). For
mer information om funktionerna i den
blG menyn se det motsvarande avsnitt
"4.3 Andring av bryggprogram".
/ Om kaffe med rdtt malning
— |anvdnds under denna
tillredningen roterar inte
tryckmataren (8).

SV -10
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= Anvandning

/ Om en Cold brew gors direkt efter
— [ en vanlig espressobryggning

mdste bryggenheten (10) kylas
ned. Tryck pd knappen (28) i den
blé menyn innan bryggningen
och fast den tomma filterhéllaren
(9) p@ enheten.

4.6 Dispensering av dnga och

tillredning av cappuccino
(Fig.G)
Se till att droppbrickan (12) ar korrekt
monterad.
Fyll en mjélkkanna med 100 ml kall
mjolk for varje cappuccino som du vill
tillreda.
Tryck pd knappen (29). Knappen bérjar
blinka, vilket indikerar att maskinen
héller pd att uppnd ratt temperatur
for dispenering av dnga. Vdanta tills
knappen (29) lyser med fast sken,
vilket indikerar att ratt temperatur for
dispenering av &nga har uppndtts.
Placera mjélkkannan med mjélken
under dngmunstycket (11) s@ att
munstyckets spets kommer i kontakt
med mjolken.
Vrid dngspaken moturs (7) vid ikonen
" &, " for att aktivera dispensering av
dnga.
Nar optimal skumnivé och temperatur
har uppndtts, stoppa dispenseringen
genom att vrida dngspaken (7), till
vertikal position.
Hall skummad mjolk i kopparna med
espressokaffe som bryggts tidigare.

/ Resultatet av mjolkskummet kan
= | paverkas av den typ av mjélk

som anvdnds och anvéndarens
fardighet. For en bra cappuccino
rekommenderas att du anvéander
mellanmjolk eller standardmijélk
som haller kylskapstemperatur
(cirka 5 °C).

01/12/2025 16:47:52 ‘
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Anvandning

e Foratttillreda fler cappuccino,
brygg forst alla kopparna
med kaffe och skumma sedan
mjolken for alla cappuccino.

e Efteruppvarmning av mjolken
mdste dngan sldappas ut i
négra sekunder.

e Rengdr dngmunstycket (11)
efter varje anvdandning for
att forhindra att mjélkrester
bildas eller tapper till hdlen.
For en fullstédndig rengéring
av dngmunstycket, se
avsnittet "6 Rengoring och
underhall”.

e Ndr &ngan inte ldngre
slapps ut forblir knappen
(29) fortfarande tand. Du
kan nu fortsdtta med att
slappa ut dnga. Om du vill
avbryta dngutslappet, tryck
pd knappen (29): maskinen
tommer automatiskt ut
vattenidroppbrickan (12) for
att kyla varmeelementet sd
att du kan brygga kaffe direkt
efter att du har vispat mjélk.
Se till att droppbrickan (12) ér
korrekt monterad under varje

bryggning.

Observera! Efter 120 sekunders
som dngfunktionen inte
anvdnds téms maskinen
automatiskt pd vatten for att
kyla varmeelementet.

Observeral Om du vill ta ut
droppbrickan (12) efter
utsléppet, vanta i ungefar 30
sekunderinnan dtgdrden utfors.
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Varning! Aktivera inte
varmvattenfunktionen " () "
i slutet av dngutsldppet eller
under kylfasen, eftersom dnga
kan komma ut ur dngmunstycket
(11).

A\

4.7 Utslapp av varmt vatten
(fig.H)

e Satten behdllare under Gngmunstycket
(11).

e \rid dngspaken (7) medurs till ikonen "
() " for att sldppa ut varmvattnet.

e Stoppa utmatningen genom att flytta
angspaken (7) vertikalt.

4.8 Instdllning av kaffeméngd
Du kan anpassa mangden kaffe som ska
bryggas for varje typ av funktion.

For att dndra mangden kaffe som

maskinen brygger:

e Stdll en kopp eller stor mugg under
bryggenheten (10).

e Tryck i minst 3 sekunder p& en av
knapparna (27) eller (28) beroende
pd vilken dryck som ska bryggas.
Om ljudsignalerna &r aktiva kommer
ett dubbelt ljud att indikera att
anpassningen startar. den valda
knappen borjar blinka.

e Nar dnskad mdangd har uppndtts
stoppar du bryggningen genom att
trycka pé knappen igen.

e L&ngden har stdllts in och ér permanent
lagrad.

4

Aterstdll fabriksinstdlliningarna
genom att hélla knapparna (28)
och (26) intryckta samtidigt
i minst 10 sekunder. Alla
knappar blinkar samtidigt och
maskinen avger ett enda ljud
som signalerar en @terstdllning
till fabriksinstdliningarna, om
ljudsignalerna dr aktiva.

SVv-11
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5 Maskininstallningar

Med programmeringsmenyn kan du

stalla in foljande:

- Kaffetemperatur.

- Vattnets hérdhet.

- Tid for automatisk avsténgning
(standby).

e Forattkommadtprogrammeringsmenyn,
tryck pd knappen (26) i 5 sekunder. Alla
knappar blinkar samtidigt.

e Tryck pé knapp (27) for att g& vidare till
kaffetemperaturens instdlliningar.

e FoOr att stdlla in vattnets hdrdhetsniva,
tryck pé knappen (28).

e FOr att stdlla in automatisk
avstéingningstid, tryck pd knapp (29).

e Stdll in maskinen efter dina behov).

e Omduinte trycker pé ndgon knapp gar
maskinen tillbaka till huvudmenyn efter
60 sekunder.

Instélining av kaffetemperatur

e Oppna programmeringsmenyn.

e Tryck pd knappen (27) for att stdlla in
kaffetemperaturen.

e Knappen (27) blinkar tre génger, varefter
lamporna fér den aktuella instdliningen

= Anvandning

Instélining av vattnets hardhet

Maskinen ar fabriksinstalld pd
"Hdrd vattennivd". Maskinen kan
programmeras efter vattnets faktiska
hardhet i de olika regionerna, vilket gor
att en avkalkning inte behdver goras
lika ofta.

Om du inte kanner till vattnets hardhet,
anvand den specifika testremsan (25)
som medfdljer och folj nedanstdende
instruktioner.

e Ta ut den medféljande testremsan (25)

ur forpackningen.

e SGnk ner remsan (25) helt i ett glas

vatten i ungefdr en sekund.

e Ta ut remsan ur vattnet och skaka den
lite. Las av resultaten efter ca. en minut.
Om remsan visar fem segment som
alla érblg, valjer du instdliningen "mjukt
vatten".

Om remsan visar en eller tvd rosa
segment, vdlj instaliningen "medelhdrt
vatten".

Om remsan visar tre eller fem rosa
segment, valjinstdliningen "hdrt vatten”.

e Oppna programmeringsmenyn.

tands: e Tryck p& knappen (28) for att stélla in
o vattnets hardhet.

Indikatorer et L1170 o7 e Knappen (28) blinkar tre gdnger,

temperatur varefter lamporna fér den aktuella

‘O‘ O O Ldg

, S
I

instdliningen ténds:

Indikatorer Instdllning av

S, e, vatten
O~ Q © Optimal SW’
VQ~ O Hog

e Tryck pd den knapp som motsvarar
6nskad temperatur: 18g (27), optimal
(28) eller hog (29).

e Den valda knappen blinkar for att
indikera att valet har lagrats och ett
enda ljud avges om ljudsignalerna dr
aktiva.

SV-12
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Anvandning

Tryck p& den knapp som motsvarar
vattnets hardhet:

(©) Mjukt ()
Medahare | O Hert
. 10°dH - .
<10°dH oo >20°dH
. 18°fH - .
<18°fH ot >36°fH
<180 mg/! 1821—5;'()0 360 mg/!
CaCo3 9 CaCo3
CaCo3

Den valda knappen blinkar for att
indikera att valet har lagrats och ett
enda ljud avges om ljudsignalerna ar
aktiva.

/ For att forlénga maskinens
= | drift och bevara kaffets arom

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 13

och smak rekommenderar
vi att du anvdnder Smegs
avhardningsfilter (tillbehor,
medfdljer ej). Folj de anvisningar
som medféljer tillbehéret for
installation och anvdndning.
Efter installationen stdller du
in vattnets hdrdhetsnivé pé
"Mjuk" enligt anvisningarna i
foregdende avsnitt.

D-q
=

Instdllning av automatisk

avstdngningstid

Av energibesparingsskal ar kaffemaskinen

utrustad med en automatisk

avstdngningsfunktion ndr den inte

anvands under en ldngre tid.

For att sld pd enheten igen, tryck pa vilken

knapp som helst pd kontrollpanelen.

Foratt stdllain automatisk avstangningstid:

o Oppna programmeringsmenyn.

e Tryck pd knappen (29) for att stdlla in
automatisk avstangningstid.

e Knappen (29) blinkar tre gdnger,
varefter lamporna foér den aktuella
installningen tands:

Indikatorer Instdllning av tid
\\\\VH,‘
£ o ©) O 10 minuter
O :Q: © | 20 minuter
S‘”’h \\\\'H,’ \\\\'r;,’
A s s | 30 minuter

e Tryck pé& knappen som motsvarar den
tid du vill stélla in och valj mellan 10
minuter (27), 20 minuter (28) eller 30
minuter (29).

e Forbrukning i standby-lage: 0,27 W.

e Den valda knappen blinkar for att
indikera att valet har lagrats och ett
enda ljud avges om ljudsignalerna ar

aktiva.

Aktivering/inaktivering av ljudsignaler

e Som standard dr maskinen instdlld med
ljudsignalerna avsténgda.

e Ljudsignalerna kan inaktiveras/
aktiveras genom att hdlla knapparna
(26) och (27) intryckta i 5 sekunder;

e Knappen (27) blinkar tre gdnger och
visar att instaliningen har sparats.

SV-13

01/12/2025 16:47:52 ‘




_____IEEEN ® [N [ [ [

ﬂ Anvandning Rengoéring och underhall

Aterstdllning till fabriksinstallningar 6 Rengéring och

For att dterstalla till fabriksinstallningarna: o
e Hall knapparna (28) och (26) intryckta underhall (ﬁgK)

samtidigt i minst 10 sekunder. Fsrattunderlattaall
Alla knappar blinkar tillsammans en orattunaeriatiaqiarengorings-
¢ PP z och underhallsdtgdrder, liksom

gdng for att visa att de ursprungliga = :
instdliningarna har dterstdallts. d? gnklo dr|ft_sprocedurer som
hittills beskrivits, kan du fa

atkomst till My Smeg Assistant-
portalen: ta bort droppbrickan
(12) och skanna QR-koden pé
produktens undersida enligt
"fig.K" for snabb atkomst.

6.1 Varningar

Fara for elchock.
A e Dra ut kontakten ur eluttaget
innan négon rengoring som
helst p& kaffemaskinen.
® e Sdnk inte ner kaffemaskinen &
i vatten eller andra vatskor.
o L&t kaffemaskinen svalna
innan den rengars.

Risk for skador pd ytorna.
A e Anvand inte dngstrélar for
rengora kaffemaskinen.

e Anvdnd inte p& delar som
behandlats med metallfinish
(t.ex. anodisering,
nickelpl&tering, forkromning),
rengoéringsmedel som
innehdller klor, ammoniak
eller blekmedel.

e Anvand inte slipande eller
fratande rengéringsmedel
(t.ex. produkter i pulverform,
flackborttagningsmedel och
metallsvampar).

e Anvdnd inte grova, slipande
material eller skarpa
skrapjarn.

SV -14
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Rengoéring och underhall

6.2 Reng6ra maskinholjet

For att hdlla de yttre ytorna i gott skick,
rengoér dem regelbundet efter varje
anvandning och efter att de har svalnat.

Rengoér med en mjuk och fuktig trasa.

/ Anvand inte rengoringsmedel
= | som innehdller klor, ammoniak,
blekmedel eller alkohol.

Anvdnd inte slipande eller
fratande rengdringsmedel
(t.ex. produkter i pulverform,
fldckborttagningsmedel och
metallsvampar).

4

6.3 Allmdn rengoring (fig. A)

For att sdkerstalla att maskinen fungerar
korrekt och att drycken haller god kvalitet
rekommenderas ndgra enkla dagliga
rengéringsc‘itgdrder, t.ex. rengoéring
av filterhdllaren (9), filtrets insida (16),
(17), (18), (19), droppbrickan (12) och

vattenbehdllaren (3).

Rengéring av filterhdllaren (9) och filtren

(16,17, 18, 19)

e Ta bort filtret (16), (17), (18), (19)
fran filterhdllaren (9) och skolj under
rinnande vatten. Om hélen @rigensatta,
rengor dem med den medféljande ndlen
(23).

e Torka komponenterna ordentligt i alla
delar och sdtt ihop dem igen.

Rengoring av droppbrickan (12)
Droppbrickan (12) ar forsedd med en rod
flottér (14) som sticker ut ur koppgallret
(13) sé snart den maximala vatskenivén
6verskrids.
e Ta bort koppgallret (13) och sedan
droppbrickan (12) for att tomma den.
e Tom och skoljunder rinnande vatten, och
anvand vid behov neutralt diskmedel.
e Torka komponenterna och satt tillbaka
dem i maskinen.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 15

®

/ Virekommenderar att du rengér
= | droppbrickan (12) efter varje
anvandning av maskinen.

Rengoéra vattenbehallaren (3)

e Ta bort behdllarens lock (2) och avldgsna
behdllaren frdn maskinen (3). Rengor
vattenbehdllaren (3) ca en gdang i
madanaden med en fuktig trasa och milt
rengoringsmedel, torka den utvéndigt
och s@tt sedan tillbaka den igen.

Rengéra dngmunstycket (11) (fig. H)
Rengdr mjolkskummaren (11) omedelbart
efter anvandning.

e Placera spetsen av dngstaven
pd mugghdllarens galler, i
6verensstdmmelse med lampligt hdl,
vrid spaken (7). i hojd med ikonen "¢)"
i ndgra sekunder for att I1&ta eventuell
mjolk som finns kvar inuti rinna ut och
stdll den sedan upprdtt igen.

o Torka dngmunstycket (11) med enfuktig

trasa.

Anvdnd silikongreppet for
att underldtta rengdéring av
munstycket.

FARA FOR BRANNSKADOR!

o Kontrollera att hdlet for utslépp av
dnga inte ar tilltappt. Vid eventuella
forhdrdnader, rengor dngutloppshdlet
med den sdrskilda nélen (22) som
medfdljer.

Rengoring av brygg-gruppen (10) (fig.I)

/ Det d@r nédvandigt att stanna

= | kvar i ndrheten av maskinen
under hela tiden som
bryggenheten (10) rengors
eftersom anvdndaren kanske
mdste ingripa. Atgdrden tar
totalt 10 minuter.

SV -15
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e Satt in det icke-trycksatta dubbla
kaffefiltret (19) i filterhdllaren (9).

e Sattiden medféljande rengdringsskivan
(20) och en rengdringskapsel inutifiltret
(19).

/ Anvand rengdringskapslar for
= | kaffemaskiner for hushéllsbruk
som finns i handeln.

® [N [ [

Rengodring och underhall

6.4 Avkalkning (fig.))

/ Innan du utfor avkalkningscykeln

= | ska du ta bort eventuella
avhardningsfilter i behallaren
(3).

Det dr nodvandigt att vara i
ndarheten av maskinen under
hela avkalkningscykeln,
eftersom anvdndaren kanske
mdste ingripa, till exempel
pafylining av behallaren.
Avkalknings- och skoljcykeln tar
totalt cirka 20 minuter.

7

o Hakafastfilterhdllaren (9)ibryggenheten
(10) och tom droppbrickan (12).

e Fyll pd behdllaren (3) med farskvatten
upp till maxnivan.

e Tryck och hall knapparna (27) och (28)
nedtryckta i 5 sekunder.

e Maskinen kommer att utféra en sldppa

ut vatten i impulser for att rengdéra

bryggenheten (10). Atgarden tar totalt
cirka 10 minuter, uppdelat pé tva
rengoéringscykler.

| slutet av den férsta cykeln blinkar

knapparna (27) och (28) fér att indikera

att droppbrickan (12) mdste tdmmas
och sedan bytas ut.

e Ndr droppbrickan (12) har tédmts och
satts tilloaka trycker du pé& knapparna
(27) och (28) igen i 5 sekunder for att
starta den andra cykeln.

e | slutet av proceduren kommer alla

Kaffemaskinen signalerar nar det ar
nodvandigt att utféra en avkalkningscykel
baserat pd den instdllda vattenhérdheten
(for att stalla in vattnets hardhet, se
avsnittet "Stdlla in vattnets hé&rdhet").
Kaffemaskinen ska avkalkas ndrknappen
(29) blinkar orange.

Varningen visas varje gdng
maskinen |[dmnar standby-ldget, tills
avkalkningsproceduren har utforts.
Ddremot kan kaffe, dnga/varmt vatten
fortfarande sl@ppas ut.

GOr sd har for att utfora avkalkningscykeln:
e TOm vattenbehéllaren (3) helt och ta

knappar att lysa med fast sken och
maskinen kommer att avge ett dubbelt
ljud om ljudsignaleringarna &r aktiva.
Ta bort filterhdllaren (9) och kontrollera
attrengdringsmedlet har l6sts upp helt.
Om detta inte sker, upprepa dtgdrden.
Ta bort filterhdllaren (9) och
rengoringsskivan (20) inuti den ndr
rengdringen dr avslutad.

Innan du serverar en kaffedryck, sétt
tillbaka filterhdllaren (9) inklusive filtret
(19) pd brygg-gruppen (10) och tryck
pa knappen (28) for att skolja kretsen.

SV - 16
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bort avhdardningsfiltret (i forekommande
fall).

Fyll vattenbehdllaren (3) till MAX-
nivd med en l6sning av vatten och
avkalkningsmedel i de doser som
rekommenderas av tillverkaren.

Ta bort filterhdllaren (9) och placera en
behdllare under bryggenheten (10) och
en under dngmunstycket (11).

Na&r maskinen dr klar, hall knappen (29)
intryckt i 10 sekunder.

Vrid dngspaken (7) moturs till 1dget
Angintensitet ! ,,Q,}, "
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Rengoring och underhall ﬂ

e Tryck pd knappen (29) for att starta
avkalkningen, knappen (29) bérjar
blinka.

o Avkalkningscykeln utfor automatiskt
en serie skoljningar med jamna
mellanrum for att avldgsna kalk fran
kaffemaskinens insida tills behdllaren
(3) ar tom.

o Avkalkningscykeln avbryts och den vita
indikatorlampan (29) ténds.

e Ta bort vattenbehdllaren (3), tém och
skolj den noggrant under rinnande
vatten for att ta bort alla spér av
avkalkningsmedel.

e Fyll behdllaren (3) med vatten upp till
maximal nivd och satt in den i sitt holje.

e Placera en tom behdllare under
dngmunstycket (11), en tom behdllare
under bryggenheten (10) och kontrollera
att &ngspaken (7) arinstalld pd ikonen "

@ A

e Tryck p& dngknappen (29) igen for att
starta skéljcykeln.

e Narbehdllaren (3) értom dr skoljcykeln
avslutad och maskinen atergér till redo
lage.

e Vrid dngspaken (7) s att den stdr i
vertikalt lage.

Fara for personskador.

A o Avkalkningsmedel innehdller
syror som kan irritera hud och
ogon.

e FOlj noga tillverkarens
instruktioner och
sdkerhetsanvisningar som
anges pd forpackningen om
produkten kommer i kontakt
med hud och 6gon.

e Anvand de avkalkningsmedel
som rekommenderas av
Smeg for att undvika skador
pa kaffemaskinen.
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Problem

®

Méjliga orsaker

Vad man ska gora om...

Atg&rd

Apparaten fungerar inte.

Kontakten dr inte isatt.

Satt i kontakten.

Eventuell skada.

Koppla fran kaffemaskinen och
kontakta en auktoriserad servi-
ceverkstad.

Kaffet rinner inte ut ur
pipen.

Det saknas vattenibehdllaren
(3). Knapparna (27), (28) och
(29) blinkar snabbt.

Fyll pé behallaren (3).

Filterhdlen (16), (17), (18) eller
(19) ar tilltappta.

Rengor filtret (16), (17), (18) eller
(19) med en borste eller medfol-
jande nél (23).

Behdllaren (3) ar inte korrekt
isatt eller tom.

Satt i behéllaren (3) korrekt och
se till att det finns vatten inuti
den.

Det finns kalk.

Kér avkalkningscykeln.

Tryckmd@taren (8) signalerar
overtryck.

Brygga kaffet igen genom att
tillsétta mindre pulver/eller min-
dre fint pulver.

Kaffemalningen ér for fin.

Justera malningen till en grévre
niva.

For hard pressning av kaffet.

Pressa kaffet mindre.

Kaffemdngden ar for stor.

Minska kaffemdngden.

Bryggenheten (10) ar tilltappt
eller smutsig.

Fortsdtt med en rengéringscy-
kel for bryggenheten (10) som
anges i avsnitt "6 Allmdn ren-
goring” under "Rengdring av
bryggenheten".

Kaffet ar klart och kommer
snabbt ut ur piparna.

Det malna kaffet ar inte

tillrackligt hart pressat.

Pressa kaffet mer.

Mdngden malet kaffe ar for
liten.

Oka méngden.

Kaffet dr grovmalet.

Anvdand endast malet kaffe till
espressomaskiner.

Felaktig kvalitet pa det malda
kaffet.

Byt typ av malet kaffe.
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Vad man ska gora om... ﬂ

Problem Méjliga orsaker

Atgérd

Det malna kaffet ar for hart
pressat.

Pressa kaffet mindre.

For mycket malet kaffe.

Minska méngden.

Bryggenheten (10) eller filtret

Kaffet ar morkt och (16), (17), (18) eller (19) ar
kommer sakta ut ur tilltappta.

Rengor bryggenheten (10) och
filtret (16), (17), (18) eller (19).

piparna.
Kaffet ar for finmalet.

Anvand endast malet kaffe till
espressomaskiner.

Det finns kalk.

Kor avkalkningscykeln.

Kaffet ar daligt pressat.

Se till att du gor en horisontell
pressning.

Kaffet kommer bara ur en

av de tvd piparna. Filterhé&llaren (9) dr smutsig.

Rengor filterhdllaren (9) och
filtren (16), (17), (18) eller (19)
inuti hdllaren.

) N Piparna rengjordes inte efter
Piparna ér tilltadppta. bryggning.

Rengor piparna noggrant.

Maskinen har inte anvdnts
under en ldngre tidsperiod.

Oka kaffets temperatur frén
programmeringsmenyn genom
att folja det som indikerats i av-
snittet "Installning av kaffetem-
peratur”. Anvand samma kopp
som du férbereder kaffet i och
hall i varmt vatten for att varma
koppen.

Kaffet dr inte varmt. Lag temperatur dr instdlld.

G& till programmeringsmenyn
och &ndra instdliningen fér ex-
traheringens temperatur enligt
anvisningarna i avsnitt "5 Ma-
skininstdllningar" under "Install-
ning av kaffetemperatur".

Kopparna har inte forvarmts.

Varm kopparna genom att skél-
ja dem med varmt vatten (Obs:
Du kan ocksé& anvanda varm-
vattenfunktionen).
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Problem

®

Méjliga orsaker

Vad man ska gora om...

Atg&rd

Mjolkskummets eller
vispningens resultat ér
inte optimal.

Angsmunstycket  (11)  ar

smutsigt.

Rengér dngsmunstycket (11)
noggrant genom att ta bort stdl-
munstycket och félja instruktio-
nerna i bruksanvisningen. Obs:
skummets kvalitet beror pd vilken
typ av mjélk som anvédnds, dess
temperatur och anvénda teknik/
formdga att skumma mjélk.

Angfunktionen  har inte

aktiverats korrekt.

Folj anvisningarna i avsnittet
"Dispensering av dnga".

Maskinen dispenserar inte
dnga.

Knappen (29) blinkar.
Maskinen harinte ndtt &ngans
dispenseringstemperatur.

Vdnta tills temperaturen nés.

Det finns kalk.

Kor avkalkningscykeln.

Det saknas vattenibehdllaren
(3).

Fyll pd behdllaren (3).

,&ngspoken (7) @r inte korrekt

placerad pd ikonen "é';,\p".

St/qll dngspaken (7) pé ikonen
"(“Q{‘:}"_

Eventuell skada.

Kontakta ett auktoriserat

servicecenter.

Maskinen IGcker vatten
frén basen.

Droppbrickan (12) @r felaktigt
isatt.

Kontrollera och satt in den or-
dentligt.

Droppbrickan (12) dr full.

Tom droppbrickan (12).

Vattenbehdllaren (3) dr inte
korrekt isatt.

Satt i behdllaren (3) korrekt pé
sin plats.

Angmunstycket
(7) droppar under
dispenseringen.

Det finns kalk.

Kor avkalkningscykeln.

Under forinfusionen baérjar
kaffet redan att rinna ut.

Lite kaffe eller alltfor finmalet
kaffe inuti filterhéllaren (9).

Reglera mdngden och malning-
en.

Kaffet dr inte tillrackligt hért
pressat.

Pressa kaffet bdttre under

pressningsfasen.
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Vad man ska gora om...

®

Problem Méjliga orsaker Atgérd
Filterhdllaren (9) dr inte kor- Haka fast filterhdllaren (9) och
rekt fasthakad eller sé ar den  vrid den i botten. Rengor filter-
smutsig. hallaren (9).

. Bryggenhetens (10) packning Byt ut den hos en auktoriserad
Kaffet droppar frdn ar utsliten. serviceverkstad.

filterhdllaren (9) och inte
frdn piparna.

Hdlen i piparna dr tilltéppta.

Rengor hélen i piparna.

Filtret har fyllts pd for mycket.

Hall ratt mangd kaffe i filtret
med hjdlp av den medféljande
matkoppen.

Filterhé&llaren (9) hakar inte
fast i kaffemaskinen.

Filtret har fyllts pd for mycket.

Kontrollera mangden kaffe som
doseras.

En avkalkningscykel har
utférts  men  maskinen
fungerar inte.

Cykeln @r inte helt klar.

Sakerstdll att avkalkningscykeln
och den pdéféljande skéljningen
ar helt slutférda enligt beskriv-
ningen i avsnitt "6.4 Avkalk-
ning".

Under avkalkningscykeln har
vatten inte fyllts pd upp till
MAX-nivén som stdr pd be-
hallarens baksida (3).

Fyll p& vatten i behéllaren (3) for
att slutféra cykeln.

Kaffemaskinen fungerar
inte och alla lampor
blinkar.

Eventuell skada.

Koppla fran kaffemaskinen och
kontakta en auktoriserad servi-
ceverkstad.

Knapparna (27), (28) och
(29) blinkar i foljd.

Maskinen ndr ratt temperatur
for att brygga kaffe.

Vdnta tills knapparna (27), (28)
och (29) lyser med fast sken for
att valja 6nskad dryck.
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Problem

Méjliga orsaker

Vad man ska gora om...

Atgérd

Knapparna (27), (28) och
(29) blinkar snabbt.

Vatten eller behdllaren
saknas (3).

Se till att behdéllaren (3) ar kor-
rekt monterad och att det finns
vatten inuti den.

Overtryckslarm.

Vanta tills maskinen
automatiskt tommer
droppbrickan (12).

| angfunktion mandvreras
dngspaken (7) innan
anvandaren  trycker  pé

dngknappen (29).

Tryck pd dngknappen (29).

| &ngfunktion mandvreras
spaken (7) innan maskinen
har uppnétt den forinstdllda
dngtemperaturen.

Vdnta tills temperaturen har
uppndtts, vilket anges med
knapparna (27), (28) och (29)
som lyser med fast sken.

Om du anvander munstycket
(11) for att dispensera dnga
eller varmvatten i 6ver 120
sekunder.

Stall tillbaka &ngspaken (7) till
vertikalt lage for att avsluta
operationen.

Knappen (29) lyser
orange.

En avkalkningscykel ar
nédvandig.

Fortsatt med avkalkningen
enligt beskrivningen i avsnitt
"6.4 Avkalkning".

Knappen (29) lyser
orange, blinkar snabbt.

Vattnet i tanken (3) dar
slut innan avkalknings-/
rengoéringsproceduren har
avslutats.

Fyll pd vatten i tanken (3)
och genomfor avkalknings-/
rengéringsproceduren enligt
anvisningarna i respektive
avsnitt.

4
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Ba)kHble 3alnTHbIe Mepbl

1 Mepbl NpeaoCcTOPOXXHOCTH
HacTosiwee pyKoBOACTBO N0 3KCMAYQATALMM
ABNAETCA HEOTbEMAEeMOi 4acTbio
NpMbopa W LOMKHO XPAHNTLCS B LIeNOCTH
W B HEMOCPEACTBEHHOM AOCTYMHOCTY
NoNb30BATENS B TEYEHUE BCETO €ro CPOKA
Cny0bl.

1.1 Ucnonb3oBAHUE nNO

HO3HAYEHUIO
HecobntopeHune Mep NpeaoCTOPOXKHOCTY
W HEO3HOKOMMEHWE C MHCTPYKLUMe
no 3KCMAyaTauuy MoryT NpuBeCTY
K MCNONb30BAHMIO Npubopa He no
HO3HAYEHIO V1 MOCeAYIOLMM TPOBMAM.
e [Tpnbop mncnonb3lyetca AnNs
NPUrOTOBAEHUSA KOMDeNHbIX
HOMUTKOB WAW ANS NOLAYK
ropsaveit Boabl # napa. Jlioboe
WHOe ncnonb3oBaHue npubopa
CUMTOAETCA He MO HA3HAYEHUIO.
3anpeuwaeTcd MCNONb30BAHME
npubopa B LENsax, OTANYAIOLLMXCS
OT €ro HO3HAYEHUS.
. H6pm6op NnpeAHA3HAYEH ANnd
00bIYHOr0 OBITOBOIO ¥ AHAIOTMYHOIO
MCMONb30BAHWS, HANPUMEp:
- B KYXOHHbIX MOMeleHnax ang
COTPYZAHMKOB MArQ3WHOB 11 0GMCOB,
a TaKXe B Apyrux paboyux
MOMELLEHNSX;
- B MUHM-TOCTUHMLOX 1 CENbCKUX
TYPUCTUYECKMX CTPYKTYPAX;
- MOCTOSMBLAMM FOCTUHUL, MOTENEN
W KYPOPTHbIX KOMMIEKCOB.
Lpyrve BUALI UCNOAb30BAHNS, TAKME
KaK B pecTopaHax, bapax u kade, He
[10MYCKAKOTCA.
HaniBaitte BemKoCTs TobKO Boy, AobaBneHve
LPYTUX KUAKOCTEN He A0MYCKAETCA.
Cnonb3yiTe Npubop TONMbKO B
30KPbITHIX MOMELLEHNAX HE BbILLE
2000 MeTpoB HaA YPOBHEM MOPS.
He yctaHaenueaite npubop
B 30KPbHITHX WKAQYMKAX
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e YCTPOWMCTBO He NPeaHA3HAYEHO A1
PaAbOTHI C BHELIHWMK TANMEpPaMy
WK CUCTEMAMY AUCTAHUMOHHOMO
H‘IpOBﬂeHl/lFl.

prbopOM MOryT MoNb30BATHCA M0AM

C OFPAHWUYEHHBIMU PU3UYECKMMMY,

CEHCOPHbIMU UK YMCTBEHHbBIMU

CNOCOBHOCTAMM, ECIW OHW HOXOLATCS

MOZ NPUCMOTPOM UM MOC/IE MOMYYEHM

MMU MHCTPYKUMWIA No 6e30MacHOM

9KCMAYATALMY NPUOOPA M NOHMMAHNA

CBA3GHHbIX C HAM OMACHOCTEN.

o [leTaM 30MpeLLaeTca urpaTh C NpubopoMm.
[pnbopoM MOryT monb30BATHCS
peTn ¢ 8-mMu neT, ecnam OHMU
HOXOLATCHA MOA MPUCMOTPOM UN
MPOVHCTPYKTVPOBAHbI 0 6E30MACHOM
MCMONb30BAHUM U MOHUMAIOT
CBSA3GHHbIE C 3TUM PUCKK. YUCTKA
¥ TEXHWYECKOe 0DCNY)KMBAHME He
LO/MKHBI MPOV3BOAUTLCA LEeTbMY,
€C/IN TONBbKO UM He WUCMOHUNOCh
8 NeT U OHW He HAXOLATCA MOA
NpUCMOTPOM. XpaHuTe Npubop w
WHYpP B HEAOCTYMHOM A8 LeTel

MnagLe 8 net MecTe.

1.2 O6wMe 30WMUTHbIE Mepbl
NpPefoCTOPOXKHOCTU

Ona obecnevyeHnd 6e3onacHOM

3Kkcnnyataumy npubopa cnefyet cobmonaTh

BCE WMHCTPYKUMW no 6e30MacHOCTU:

ONACHOCTb NOPOXKEHUS 3NEKTPUYECKIM

TOKOM. [1p¥ 1CNOAb30BAHUM 3TOTO

3neKTponprbopa HeobxoauMo cobnaaTL

CnenyiolLme Mepbl MPeAOCTOPOXKHOCTY:

e [lepen 1cnonb3oBaHMEM Npubopa
HeobX0AMMO BHUMATENbHO
03HOKOMMUTbLCSA C HACTOALMM
PYKOBOACTBOM MO 3KCMAYATALMM.

e 3anpeLLaeTcs 0cTaBNSTb 6e3 NPUCMOTPA
npvbop Bo Bpems ero paboTbl.
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e 3anpeLlaeTcs norpy»atb npubop,

LWHYP NUTAHUS, BUIKY M OCHOBAHME
NUTAHUS B BOAY WM B Nobyto
LPYryI0 »XUAKOCTb. 3anpeLLaeTcs
TAHYTb 30 LWHYP, 4T0ObI M3BNEYD
BUNKY M3 PO3ETKU, MW BbIHUMATb
BU/IKY MOKPBIMU PYKAMMU,

e 3anpewaeTca MCNONb30BATH

nprbop Npy NOBPEXAEHWM WHYPa
NUTAHWS MY BUNKK, NOCNe NaeHWs
npvbopa van npy 06HAPYXKEHUM
noboro NoBpexxaeHVs nprbopa.

e B cnyyae HeEMCNpPABHOCTU UK

NOBPEXAEHNS WHYPA NUTAHMUS,
PEMOHT AO/MKEH BbIMOMHATL TONbKO
CNeunanu3npoBaHHbIA TEXHUK
MW OBTOPU30BAHHBIA CEPBUCHbIN
LEHTP.

o LLlHyp HOMEPEHHO CAENAH KOPOTKMM

BO M30EXXAHME HECHACTHbIX C/Ty4aEB.
nUTaHWa cnepyeT
pacnonaratb Tak, YTobbl OH He
CBMCON C Kpas CTONA WU ApYroif
NOBEPXHOCTV 1 He KOHTAKTMPOBAN
C ropsiYMMM NOBEPXHOCTAMM.

e He ponyckaite, 4Tobbl WHYP

3NEKTPOMMTAHNS KACAACSH OCTPbIX KPAEB.

e 3anpeuiaeTca pasmelaTb npubop

HAO BKMIOYEHHBIMK 3TEKTPNYECKMMM
NN ra3oBbiMA NAUTAMK NN PALOM
C HUMU, d TAKXKE BHYTPW Nedyn nnm
OYXOBKW NN BONM3M UCTOYHMKOB
Tenna.

e 3anpeLlaeTcs NPUKACATLCS K BUTIKE

MOKPBIMU PYKAMMU.

o l/]CI'IOJ'IbByeMOFI PO3eTKA O0JIKHA

OblTb NerkofoCTynHa, YTobbl B
cnyyae HeobX0AMMOCTU MOXKHO
ObICTPO BbIHYTb BUIKY.

RU-2
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Ba)Hble 3alunTHbIe Mepbl

° |_|pl/l HeEobX0aAMMOCTH BblHYTb

BWNKY M3 po3eTKM bepuTech
HEMoCPeACTBEHHO 30 BUMKY U He
TAHUTE 30 LUHYP.

B cnyuae HemcnpasHoCTv nprbopa
He NbITaTeCb PEMOHTMPOBATH
ero caMmocTosATeNbHO. BbikntounTe
npubop, BbIHBTE BUMKY 3 PO3ETKM U1
00paTHTECH B CNYXKOY TEXHUYECKOTO
06CNY>KNBAHMS.

He nbiTaiTech BHOCUTb M3MEHEHNS
WAN PEMOHTMPOBATL Npubop: B
Cnyyae HEMCNPABHOCTY MopyynTe
ero PeMOHT WCKNIOYNTENbHO
KBANMGPMUUMPOBAHHOMY
cneunanucty unu obpaTtutecs
B CNYyX0Oy TeXHWYeCcKOoro
00CNYXKMBAHUS,

OnacHoOCTb TPABMUPOBAHMS!
Mcnonb3oBaHue npubopa
HE MO HO3HAYEHMIO MOXKET
NPMBECTU K MONYYEHUIO
TpaBM. [lepes BoiNONHEHNEM
UMCTKM 06930TeNbHO
OTCOELVHUTE BUIIKY.

YNOKOBOYHbIE MATEPUANBl LOMXKHbI
)%)OHVITbCﬂ B HELOCTYNHOM N1 leTelt MecTe.
anpeuiaeTcsd racutb naamsa/
BO3ropaHue BOAOM: BbIKMOUNUTE
nprbop, BbIHbTE BUIKY M3 PO3ETKM
M HOKPOWTE MAAMA KPbILKON UK
OFHEYMNOPHBIM MOIOTHOM.
Bcerga otkaoyainTe npubop ot
3NEKTPOCETH, ECNIM OH HE UCMOMb3YETCH,
0CTaBAEH 63 NPYCMOTPA MNK B CyYae
HEMCNPABHOCTM.
[Npex e Yem BbINOMHATL onepaLny no
cbopke v pa3dopke KOMMOHEHTOB, BCErAd
OTKNK0YaTE NpMOOP OT INEKTPOCETY.
[Mpexxae YeM CHATb aKceccyaphbl vnw
NONYYMTb LOCTYM K NEPEMELLAIOLLMCSA
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Ba)kHble 3alnTHbIe Mepbl

NPV UCMONb30BAHWUU BHYTPEHHUM
KOMMOHEHTAM, BbIKNOYKTE Nprbop
OTK/IIOYMTE ero OT CETH.
Mpexxge yeM BbINONHATL Nobble
onepaunu Mo YncTKe, BCeraa
OTK/TIOYaATE NPUOOP OT INEKTPOCETH
VI BANTE eMy OCTbITb.
3anpeLLaeTcancnonb3oBaTL Nprbop
B COMETAHUM C KOMMOHEHTAMM UK
LOMONHUTENIbHBIMU OKCECCYAPaMY
APYrnx NPOU3BOANTENEN.
VIcnonb3yiTe ToNbKO OPUrMHAbHbIE
30MACHbIE YACTW MPOU3BOAUTENS.
Mcnonb3oBAHME 3AMACHbLIX
4yacTen, He peKOMEHAOBAHHbIX
npon3BOAUTENEM, MOXET
MPVBECTU K MOXKAPY, MOPUIKEHNIO
3NEeKTPUYECKUM TOKOM UMW
TPABMUPOBAHUIO MIOAEN.
CTOHOBKAO Npubopa AOMKHA
OCYLLECTBNATLCA TOBKO HO POBHOM
¥ CyXOM MOBEPXHOCTY.
3anpeuwaeTcs MbiTb Npubop B
nocynomMoeyHov malmHe. Cneaure,
4Tobbl HO WTENCENBHYIO BUAKY U
OCHOBOHME MUTAHWA He Monaaana
XMAKOCTb. HecobnogeHne 3Tux
Mep NPefoCTOPOXHOCTU MOXKET
NPVBECTV K CMEPTU, MOXKAPY UK
MOPOXKEHWIO INEKTPUYECKIM TOKOM.
30npeLLaeTcs UCnonb30BATL AAANTEPD!.
Vicnonb3yiiTe ToMbKO CEPTUAMLIPOBAHHbIE

YOIMHUTENN, COBMECTVMBIE C TUIMOM Hp|/|6opq.

1.3 Mepbl NpeaoCTOPOIKHOCTHU

NP MCNONb30BAHUM
AAHHOro npubopa

He 30nonHsiiTe eMKoCTb AN BOAb! Bbilue

YKQ30HHOTO MAKCMABHOMO YPOBHS.

3anpewaeTcs MCNONb30BATH

KoheBapOUHyto MaLmMHy 6e3 BoAabl

B EMKOCTM MM 6e3 eMKOCTU.
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° I'Iepen BbIMOMIHEHWEM YNCTKM OATE

KoheBApPOYHOV MALMHE OCTbITb.
Mexay KopeBapOYHOU MAWUHON
M MobbiMY HOKOBBIMW AN 30AHUMMY
CTEHKOMW JOJXKHO 0CTOBATHCA
CBOOOAHOE MPOCTPAHCTBO He MeHee 3
CM 1 cBOBO[HOE MPOCTPAHCTBO He MeHee
15 cM Hap KoheBAPOYHOM MALLMHOM.
MoBepxHocTn npubopa
NoLBEeP>KeHbI BO3AENCTBUIO BbICOKMX
TEMMNEPATYP, NOC/IE WUCMONb30BAHNSA
He MPUKACAWTECb K ropayvunm
MOBEPXHOCTAM.

3anpellaeTcs pasmellats npubop
PAAOM C KPOHAMM MU PAKOBUHAMM.
[pn MCNONb30BAHUN YANVHNATENS
YKO3OHHOE HOMUHObHOE 3HAYEHWe
[OMKHO ObITb KAK MUHUMYM POBHO
HOMVHONBHOMY 3HAYeHMI0 Nprbopa.
Ecnn npubop ocHalleH 3-nomocHbIM
3NeKTPUYECKUM WHYypOM C
303EM/IEHNEM, YANNHUTEND AO/KEH
6biTo 3-MOJTIOCHOTO TUTTA C
3A3EMNTEHVNEM. nuHHbLIZ WHYP He
[LOMKEH NEXATb HA CTOMEWHNLE UK
CTONe, FAe ero MOryT MOTAHYTb LETw,
WV CBUCATb, BbI3bIBASA NALEHUE W3-30
CMOTLIKAHMS 06 Hero.

He ponyckaetcd MOYUTbH
KOMEBAPOYHYID MALWMWHY WK
pa36pbI3rvBATE HA Hee XUAKOCTY.
B cnyyae KOHTAKTA C XMOKOCTAMM,
HEMEONEHHO OTKMYUTE WHYP
3NEKTPONUTAHNS OT 3NEKTPUYECKON
PO3ETKM U TLLATENBHO NPOCYLIUTE:
OnacHoOCTb NoOpaXxeHwud
3M1EKTPUYECKIM TOKOM!
3anpewaeTcs MCNONb30BATH
QrpeccvBHble YWCTALWME CPeacTBa
WM OCTPbIe MPeLMETbI 4115 OUNCTKM
KOheBAPOUHOV MALLIMHBI.
VIHCTpYKLIM MO YNCTKE CMOTPHTE B raBe
«4UCTKO 11 TEXHIYECKOE 0BCNYXKMBAHMED.
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Ba)kHble 3awmTHbIe Mepbl / OnncaHue

o Bo Bpems 3kcnnyatauum npubopa
30MpeLLoeTCs NOMELLATh ero B LKA
WK OPYron 30KPbIThIA KOHTEHEP.

1.6 YTunusauyus

Mpnbopbl € 3TMM CUMBOMIOM NOANOACKT
MOA fiefcTB1eE EBPONENCKON OMPEKTUBDI
2012/19/EC.

e Bce Bbileawmne 13 ynotpebneHns
3NEKTPUYECKME N INEKTPOHHbIE
NprBOPbI AO/MKHbBI YTUAN3MPOBATLCSA
OTAENbHO OT ObITOBLIX OTXOA0B U
nepeaaBaTbCA B COOTBETCTBYIOLIME
UeHTpb nNnepepaboTKwu,
npeaycMOTPEeHHbIE FOCYAAPCTBOM.
[MpaBMABHAS YTUAK3ALMS BbILLEAWEro
n3 ynotpebneHna npubopa
HeobxoauMMa AN NpefoTBPALLEHNS
ywepba okpyxawolen cpepe u
PUCKOB AN 3[0p0BbA Nofeit. [ns
nonyyeruns 6onee noapobHOI
MHpopMaunn o6 yTuansaumm
BblleWero M3 ynotpebneHuns
npubopa cnepgyet obpaTUTbHCH B
MECTHYI0 OLMUHWCTPALLMIO, B OTAEN NO
YTUAM3AUMM OTXOL0B VAV B MArA3MH,

rae 6uin nprobpeteH npubop.

1.4 WHdopmaumusa o notpebne-
HUWN SHEPrUUN B BbIK/TIOYEH-
HOM peXknume/perknMe 0Xu-
AAHUA
TexHnyeckve aHHble 0 NoTpebnsemMon
MOLLHOCTV B BbIK/IOYEHHOM peXxunme/
peXMMe OKMAAHUSA NPMOOPA MOXHO
HOMTX HO COMTE WwWW.Smeg.com Ha
CTPOHMLLE, NOCBALLEHHON OAHHOMY
V3Lenuio.

15 OtTBeTCTBEHHOCTHD
npounsBoanTens

[Mpou3BoanTENb CHMMaeET c cebs
nobyto 0TBETCTBEHHOCTL 30 YLiepbd
NIOAAM U VIMYLLLECTBY, HOHECEHHbIN B
pesynbTare:

* 1ICMOMBb30BAHUA Nprbopa B LENsX,

OTAIMYHBIX OT NPefyCMOTPEHHBIX;

* HEO3HOKOMMEHWS C PYKOBOACTBOM

no 3KChyaTaumm, 5 2 OnucaHue npu60pa (pMC.
°* HAPYyWEHNA LUEeNOCTHOCTM KAKOW- A)
nnbo yactv nprbopa: 1 Kopnyc KoheMawmHbl
® 1CMO/Ib30BAHNA HEOPUIUHA/BHBIX | 2 Kpbilka eMKocTV Ans Boas!
3anyacren; 3  EmkocTtb gns Boapl (1,6 nutpa)
eHecobniogeHUs Mep ‘51 apyCﬂn%;)qbuBegKﬂ
HOMKa
MPEAOCTOPOKHOCTA. 6 [laHenb ynpasneHus
| Bepexto xpaTe HacTosee ; D%:%;g?pm”‘" napa/sons!
— pyKoBoaCTBO. [1prbop Aom«KeH 9  Xongep (POXKOK)
nepeaaBaTbHC APYTMM 10 3aBapOYHBbIA AMcneHcepHbI 610K
11 TpybKa nopaum napa/ropsiyelt Boabl
|'|O)'|b3OBOTVeJ'IFIM BMECTE C 12 JloTok ansa cbopa Kanesnb
MHCTPYKLMEN MO 3KCMTYATALMN. 13 PewetyaTtad NoACTABKA ON4 YaLleK
14 VIHanKaTOp YPOBHA BOAbI
HacToAawmne MHCTPYKLMU MOXHO | 15 Otcek ans aKceccyapos
CKAYaTb HA caiTe KoMnaHwWm Smeg: | 16 OAHOAOHHbI UNBLTP HA OAHY
nopumio
www.smeg.com. 17 OpnHOOOHHBIM hUNLTP HA ABE NOPLUMM
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OnucaHue

18 [1ByAoHHbIA (DUNBTP HO OAHY MOPLMIO

19 [1BynoHHbIA hUbTP HAO ABE NopLmm

20 [nck s 04MCTKM 30BAPOYHOTO
AmcneHcepHoro 6noKa

21 LlleTka oaa yncTkm

22 VIrna gns YncTKM NapoBoi TpyOKm

23 /Irna AN YncTky 0TBEPCTUIA UBTPOB

24 Temnep

25 TectoBas MONOCKA ANs onpeneneHns

MKECTKOCTM BOObI

3  OnucaHue KOMMNOHEHTOoB /
akceccyapos (puc. A, B)

OTcek ans akceccyapos (15)

B KodemalmnHe npenycMoTpeHo nerko

[LOCTYMHOE MOb30BATENO MECTO ANA

XPAHEHWS HEMCNO/b3YEeMbIX AKCECCYAPOB.

e YT0Obl MONYYNTb AOCTYM K OTCEKY
ons akceccyapoB (15), cHuMuKTe
notok ansa cbopa kanenb (12), 3a1eM
BbIHbTE OTEK, PACMOMIOXKEHHbIA BHYTpYM
KOoheMaLlWmHbI, KOK 3TO MOKA3dHO HA
pucyHke B.

OunbTpbl
B KoMmneKT noCcTaBKM 3TOWM KOCbeMCILLIVIHbI
BXOOAT YEThIPE (hWIbTPA: ABA OOHOAOHHbIX

1 0BA ABYAOHHBIX.

OpHopoHHbIe hunbTpsl (16, 17)
9T GuNbTPbL MNO3BONAIOT
9KCMEPUMEHTVPOBATL C PA3NYHbBIMY
CTeNeHAMM NOMONa, JO3MPOBKOM
M NPeccoBaHMEM ANA NONYyYeHUd
noeanbHo cO6ANAHCUMPOBAHHOIMO
acnpecco.

[Mpn NPUTrOTOBNEHUM 3CNpPeECcCco
ncnonb3yite punbTp (16) Ans oaAHOM,
a (17) — nna oByx nopumii 3cnpecco.
Ons npurotoBnernuda Cold brew
OOVHAPHOW W LBOWHOW [O3bl
pPeKOMEeHAyeTCs MCMONb30BATH
0OHOOOHHbIN hunbTp (17).

OBynoHHble ounbTpbl (18, 19)

9T punbTpbl obecneuymBaioT
onpepeneHHoe OABNEHWE OOXKe
npv HewpgeanbHOM MOMOME U
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LO3VPOBAHWUM UM MPW MCMO/Ib30BAHNM
NpeaBAPUTENBHO MOIOTOMO Kode.
Mpn NPUroTOBAEHUKU 3CNPECCO
ncnonb3yite punbtp (18) Ans oAHOM,
a (19) — nna oByx NopumiA 3Cnpecco.

Bbibepute punbTp 409 04HON MK ABYX
YalleK B 30BMCUMOCTM OT MOTPeBHOCTH.

AVCK pna YUCTKU 30BAPOYHOro
pucneHcepHoro 6noka (20)
CUNUKOHOBbIM ONCK oA NCIMOJ1b30BAHUA
NPV 4YNCTKE 3ABAPOYHOIo ANCNeHCePHOro
6110Ka.

LeTtka pnsa unctkm (21)
Mcnonb3yeTcs Ans YUCTKM 30BAPOYHOI0O
AancnercepHoro 6noka (10) u xongepa (9).

Urnbl pns YMcTKU NapoBoii Tpy6Ku
(22) /otBepcTuii ounbTpoB (23)

DTO aKceccyap COCTOUT U3 ABYX WM
p03HOI7] TOJIWWHBI: OAHA NpeaHA3HAYeHa
ANS YACTKM OTBEPCTUA NAPOBOW TPYOKM
(22), a ppyras — ons o4ncTKM OTBEPCTUI
KogelHbIX hmnbTpoB (23).

/ AKceccyap HaxoaouTcsa B
—_ | OCHOBAHWW OTCeKa And
akceccyapos (15).

Temnep (24)

TemMnep 13 Hep>KaBelOWeENn CTANM
onameTtpom 58 MM Ons NpeccoBaHUA
MOI0TOrO Kodoe.

TectoBas nonocka ans onpepeneHna

YKECTKOCTH Boabl (25)

cnonb3yiTe TecToByto MoAocKy (25) 13
KOMM/IEeKTA MOCTABKM ANS M3MepeHMs
YKEeCTKOCTUM MCnonb3yeMoi BOAbI,
KOK YKa30HO B pasgene «HacTporku
KoeMaLLnHbl — MKeCTKOCTb BOAbI».
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31 OnncaHue oOpraHosB

ynpasneHus (puc. A)
KHonka BKJ1/BbIK/1 (5)
HakaTueM 3TOM KHOMKM Ha KOheMaLLWHY
NnoAdaeTCA MM OTK/TKOYAETCA HAMPAXKEHNE.

KHonKa cMeHbl
npuUroToBieHus (26)
B n3pnennu npenycMoTpeHbl YeTbipe
peXxnMa NpuroToBneHms Koge 1 oaHa —
NoAaYM Mapal.

Koraa KoheMalumHa BKOYEHA M FOTOBA K
paboTe, HOXKATME 3TOV KHOMKK No3BoNdeT
M3MEHUTb MEHIO MPUIrOTOBAEHUS C
pexumamn ot Benoro no CuHero u
obpaTHo.

NnporpamMMbl

KHonka PexxuM Benoe MeHio

Ay,
&

F @7)

OpHa nopumsa scnpecco

U,

Sy
s

(28) | OBe nopumm scnpecco

7

s

KHonka Pexxum CeHee meHo
\C')‘ (27) |Cold Brew — onna
e nopums

QU

sy
Ny

(28) Cold Brew — nBe nopumm

s

KHonka Pexkum

[Mopaya napa

KHonka (29) Bcerga roput
6esblM CBETOM.

3.2 ABapuiHble CUrHabl
KHOMKWM MWUFalT NO-pPA3HOMY, B
30BUCMMOCTY OT COOTBETCTBYIOLLErO
QBAPWIAHOIO CMrHAIA MO0 BbINOHSIEMOA
npouenypbl.
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OnucaHue

KHonku (27), (28) n (29) muraroT
nocnenoBaTesbHO:

KojpeMmawnHa HarpeBaeTcsd A0
Heobxo4MMOl A8 NPUroToBeHNs Kode
TeMnepaTypsbl. [Nepen TeMm, KaK BbIGPATL
HAMWTOK, AOXKAMTECH, KOrAA KHOMKK (27),

(28) n (29) 6ynyT ropetb, He MUras.

KHonku (27), (28) u (29) MuratoT

OfHOBPEMEHHO:

ITOT ABAPUIAHBINA CUTHA MOXKET 03HAYATb

cnepymwoulee:

e OBOPWMHBIA CUFHAA OTCYTCTBUS BOLbI
B eMKoCTu (3), MM HENPABUILHOM
YCTAHOBKW E€MKOCTHU, WU
HeLOCTATOYHOro o6bema BoAbl ANd
NpUroToBNEHNS Kode.

[MpoBepbTe MPABWABHOCTb YCTAHOBKK
eMKOCTU UK 1obaBbTe BO/bI, eCiv TpebyeTcs:;

e UBAPWMHBIA CUrHAN M3OBITOYHOTO
LABNEHNA: OOXKOWUTECb, MOKA
KOPeMaWmMHA BBIMOAHUT LUK
OBTOMOTMYECKOrO CHPOCA OCTATOYHOMO
LOBNEHNS;

e BPEXVME MOAAYM NAPA PblYar MoAAYM Napa
(7) npuBOOMTCA B AEMCTBME A0 HAXATUSA
NoNb30BATENEM KHOMKM NOAAYM napa
(29) nnn no mOCTMKEHWS KOheMalMHOM
3040HHO TeMnepaTypbl NApa;

e eCnu Bbl ucnonbayete TpyobKy (11)
L4115 N04aYM Napa Mav ropsayert Boabl
ponblue 120 cexkyHAa. BepHuTe pbiuar
nofayu napa (7) B BEPTUMKANbHOE
nonoxeHune, 4tTobbl 30BEPWUTH

onepaumio.

KHonka (29) roput opaH»XeBbiM CBETOM,
a (27) n (28) — BbIK/IIOYEHDI:

3TO CUFHANM3UPYET O HEOOXOAMMOCTY
NpoBefeHNs LKA AeKATbLMDUKALIMN.
[ns nonyyeHuns nHchopmaumm o crnocobe
BbIMOMHEHUS UMKNO 06paTntechb K
pasgeny «6.4 dexkanbumdukaumsa» B
pasfene «6 YNCTKAO U TeEXHUYECKOe
obcny>KnBaHue.

YT106bl MpONyCcTUTbL 3Ty MNpouenypy,
[OCTATOYHO HOXKATb KHOMKY (27) nnn (28):
BCE KHOMKM 3aropsiTCs HEMUMQIOLLIM CBETOM, 1
KotheMalLmHa 6yeT roToBA K MCMONb30BAHMI.
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OnucaHue / Acnonb3oBaHue

Y1T06bl TAPAHTUPOBATH
=7 | MOCTOAHCTBOBKyCA KOGE, aTaKKe
Lns obecneyeHns UCnpaBHOW
paboTbl KopemMawunHbl
peKOMEeHAYyeTCcs BbIMOMHATL
LMKN 0EKANbLUMMUKALMK, KOTAd
KotheMalWmrHa CUrHANM3npyeT
0 HeobxoLMMOCTU €ro
BbIMOIHEHWS.

Ecnm umkn gekanbumdmKaumm
He BbINOMHAETCS, KHoMKA (29)
30ropaeTcst OPAHIKEBLIM CBETOM
MpY KOXKOO0M BKOYEHUM L0 TEX
Mop, MOKA OH He By AeT BbIMOMHEH.

IN

KHonka (29) 6bICTPO MUraeT OpaHKEBbIM CBETOM:
Bona B emkocTu (3) 3aKOHYMAAChH [0
OKOHYAHMS Mpoueaypbl AeKanbUMpUKaALMM
| 4nCTKU,

[obaBbTe Boaly B @MKOCTb (3) 1 BbINOMHUTE
npoueaypy AeKanbUNDUKALMN [ YNCTKM,
KOK OMWUCAHO B COOTBETCTBYIOLWMX

naparpadax.

33 Nepenp nepBsBb M

ucnonb3oBaHueM (puc. A)

o CHMMWUTE C KOhEBAPOYHOM MALLMHY BCE
HOKNEMKM N STUKETKM MPW UX HAAUYUN.

e [lpoTpuTe BNOXHOW TKAHbIO BCE
CbEMHble AETANV: EMKOCTb AN BOAbI
(3), KpbILLKY (2), 0TCEK 19 OKCeCCYapoB
(15), peweTyaTyto NOACTABKY A4
yawek (13), xonaep (9), hunbtpbl (16),
(17), (18), (19), Temnep (24) v opyrue
aKceccyapbl.

e CHUMUTE KPACHbBIA 3ALWWTHBIA KOAMAYOK,
pPACNONOXEHHbBIA B 304HEN 4YaCTH
KOEMALLUMHBI MeXZy KOHTelHepoM (3) 1
30/1HEN YaCTbio Kopnyca KohemalwmHbl (1).

e [lepen, MOHTO)KOM yHedunTech, YTo BCe
KOMMOHEHTbI TLLATENBHO BbICYLLIEHDI.

3anpelaeTcs UCNob30BATh
KOoheBAPOUHYIO MALIMHY 6e3

BOZb! B EMKOCTV /M €3 EMKOCTU.
OMACHOCTB MOJIOMKM!
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/ KoMnoHeHTbl, KOoTOpble MOTyT

— | KOHTOKTMPOBATL C MU EBLIMY
MPOLYKTAMM, W3rOTOBNEHH U3
MATEPUAn0B, COOTBETCTBYIOLLMX
TpeboBAHUAM AeACTBYOUWErQ
30KOHOLATENBCTRO.

4 Wcnonb3oBaHue

Mepel WCNONb30BAHWEM
Amd}eaopowom MQLWWHbI
BHUMATENbHO 03HAKOMbTECH C
cogepxaHuem rnaBbl «1 Mepbl

MPENOCTOPOXHOCTUY M pa3aenom«3.3
[Neped nepBbIM UCMONb30BAHMEMY.

4.1 BkniouyeHne KoheMALnHDI

o [lpu BKIIOYEHUU U Nepen KAXKOOoWn
nopayeit ybeamTechb, YTo NOTOK As
cbopa kanenb (12) B KoMONeKTe ¢
peLeTyaTor NOACTABKON ANS YdlleK
(13) MpaBWIbHO YCTAHOBIEH.

o [TPUNOAHUMNUTE KPbILWKY €MKOCTH
ONns BoAbl (2) v 3aneliTe B eMKOCTb
(3) cBexxyt BOAY, He MpeBbILAYA
YKA30HHbIN ypoBeHb Max, 3aTeM
OMyCTUTE KPbILLKY EMKOCTM (2).

e BkntounTe KOQEeBAPOUHYO MALNHY
HaxkaTrem KHomnku BKJ1/BbIK/T (ON/
OFF) (5): cBeTOBbBIE MHANKATOPBI KHOMOK
(27), (28) n (29) nocnepoBATENBHO
MUTAIOT B TEYEHME BCErO BPEMEHMU
MOAOrpPeBa L0 HY>XKHOM TeMNepaTypbl.
KodeBapoyHaa MAWMHA roTOBA K
MCMONb30BAHMIO, KAK TObKO BCE
KHOMKW 3aropsaTca HEMUTAOLWLNM
CBETOM.

4.2 [lepBoe ucnonb3o0BaHUE (puc.
A)

7

Mpu NepPBOM UCMOMB30BAHMM
pekoMeHAyeTcd 3044Thb
YKECTKOCTb BOfbl, KOK YKA30HO
B pasgene «HacTpoika
YKECTKOCTM BObI.

RU-7
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=3 Mcnonb3oBaHue

[Nepen nepBbIM UCMONb30BAHUEM
= HeobX0AUMO BHIMOMHUTD
NPOMBIBKY BHYTPEHHVX KOHTYPOB.
BbinonHwTe cnemyioLve oeicTBus.

e BKnounTe KodeMawmnHy, KaAK
onucaHo B paspene «4.1 BknioueHwre
KodheMalUMHbI».

3akpenuTe xongep (9) ¢ OAHOAOHHbLIM
unbeTpoM (19) Ans OBYyX yawek B
30BAPOYHOM AMCrNeHcepHOM Bnoke
(10).

e [loMeCcTMTE eMKOCTb MOA HOCUKM
MOAAYN Kohe M HOXKMUTE KHOMKY (28).
[MoBTOPUTE 3TY ONEPALLMIO NATL PA3.
MoMeCTuTe eMKOCTb MO TRYOKY MoAauM
ropsyeit Boabl/napa (11).

[oBepHUTE pbivar nogaudu napa (7) no
4acoBOW CTpesKe, YTobbl Bbiwao 100
M/ BOZbl, YTO COOTBETCTBYET MPUMEPHO
20 ceKyHOOM NOAAYM.

CHoBO NOBEPHUTE pbiYar NoAAYM Napa
(7) NpOTMB YACOBON CTPenKK, YTobbI
YCTOHOBUTb €ro B BEPTUKANbHOE
NONOXEHME 1 3AKOHYUTb ONEPALMIO.

/ BoinonHeHWe MNPOMbIBKMY

= | BHYTpPEeHHUX KOHTYpOB
PEKOMEHYETCA TAKXKE B Cydde
[I0IFOr0 NPOCTOS KOEBAPOUHOIA
MOWMKHBL U NPU KAXKOOM
BK/TIOYEHNN.

43 CMeHa nporpamMmMbl

npurotosneHus (puc. A)

e B namatn KodeMawnHbl ecTb ABA MEHI0
npurotoBneHust: benoe MeHio 1 CuHee MeHio.
YTobbl NeperiT OT OAHOV MPOrPAMMSI
K APYrOM, HOXKMMANTE KHOMKY (26).

e B besnoM MeHI0 BCe KHOMKW ropdat
6enbiM cBeTOM, B CMHEM MEHIO KHOMKK
NPUroToBNEHNSA KOhE FOPSIT CUHIM CBETOM.

o KOHKpeTHble (hYHKLMM KAXKO0r0 MEHIO
cMoTpuTe B pasgene «3.1 OnucaHne
KOMQH[Y.

RU-8
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4.4 MpuroTtoBneHue Kode
acnpecco (puc. A, C, D, E)

/ Lins nydwei gerycraumm Koge

= | pexoMmeHayeTca npenoBApUTENBHO
NOLOrPETb YALLKY, OMOIOCHYB ee
ropsyvei BOLOW MW HAMOMHKB ee
ropsiyelt Bofo% 13 TpyOKM Moaaun
napa/ropsyelt Boasl (11).

/ Mpyn KaXOOM BKNKYEHUN
= | KoeMalWwunHbl peKkoMeHayeTcs
NPOMbIBATH KOHTYPbI 30BAPOYHOr0
aucneHcepHoro 6noka (10) w
xongaep (9), HXKAB KHOMKY NoAaym
ABoWiHoro Kote, 6e3 Kodge B
hunsTpe.

SMEG CGFO03 pekomeHayeTcs
YCTOHOBMTL B €€ HACTPOMKAX
«SUPERFINE» npv ncnonb3oBaHum
OAHOLOHHBIX vnbTpoB (16), (17)
n «FINE» npw ncnonb3oBaHum
ABYLOHHbIX hnnbTpoB (18), (19).

/ [Mpy1 MCMONb30BAHMM KODEMOSKY

e [lpoBepbTe ypoBEHb BOAbI B EMKOCTH
(3) 1 No HeobxoaMMOCTK O06ABbTE
BOLY, HE MPEeBbILIAA OTMETKY Max.

e Bbibepute duneTp (16), (17), (18), (19),
COOTBETCTBYIOLLMIA TUMY NPUFOTOBNEHNS,
n BCTaBbTe ero B xongep (9). Ona
nonyyeHns noapobHoi UHpopMaumm
0 PA3MYHBIX (PUNBTPAX, BXOAALLMX B
KOMMIEKT MOCTABKYM, CMOTPUTE pasaen «3
OnucaHne KOMMOHEHTOB/AKCECCYapOBY.

e PaBHOMEpPHO pacnpepenute MonoThl
Kodbe BHYyTpM x0naepa (9) nyctaHoBuTe
€ro Ha MJIOCKOCTb, KAK MOKA3QHO
Ha pucyHke C. CnpeccyiiTe Kode ¢
MOMOLLbIO BXOAALWEro B KOMMONEKT
noctaBku Temnepa (24). OAn4
NPABUABHOIO AO3MPOBAHMSA KOode B
brnbTPe M NPABUABHONO MPECCOBAHMS
BEPXHUI Kpa (24A) TeMnepa fO/KeH
BbIPOBHEH C BEPXHUM Kpaem (9A)
xongepa.
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Mcnonb3oBaHue

BHyTpv KotherHbIX (nbTPOB eCTb
[1Be pebeHble METKY, C MOMOLLBIO

7

KOTOPbIX MOXHO OMpPefenuThb
MAEAbHOE KOMMYECTBO Kode.
Mocne npeccoBaHus ybeanTecs,
YTO YPOBEHb KOothe MPABUIIBHBIN.

3akpenute xonaep (9) B 30BAPOYHOM
avcneHcepHoM 6noke (10) 1 noBepHuTe
NPOTVMB YOCOBOW CTPENKM 4O MOMHOIO
30TArMBAHMS.

[MoMecTnTe YaWKy WK YalWKW NoL
HocuKKM xongepa (9).

Bribepute B beniom MeHio »xenaemblii
HAMUTOK 1 HOPKMUTE COOTBETCTBYIOLLYIO
KHOMKyY (27) nnu (28). Bonee noapobHyio
VHopMaLMIo 0 PyHKUMAX Besoro MeHto
CMOTpUTE B COOTBETCTBYIOLLEM pPaA3Aene
«4.3 CMeHa NporpaMMbl MPUroTOBIEHNSA.
Koraa 6yneT LOCTUIHYTO 30A4GHHbINA
06BbEMHAMKUTKA, TOAAYA ABTOMATUYECKM
npepbiBaetca. MaHomeTp (8)
NO3BONAET NOMb30BATE/MO NMPOBEPUTH
ONTMMANBHOCTb NOAAYM Kodhe, KaK
MOKA3aHO Ha puc. E:

El. MpaBunbHag skcTpakuus
NHOMKATOP pAcnonoXKeH B CerMeHTe
«Jcnpecco»: 3KCTPAKLMA Kode
BbINO/IHEHA MPABUBHO.

Monaya Koe MPoNCXoanT MeLEHHO,
HO HeMnMpepbIBHO, O 3KCTPAKLUMS
3aHUMaeT okoo 25-35 cekyHa,.

E2. HepoctaTouHas aKCTpaKuuSA
(BoasHUCTBIN KOodhe)

NHOMKATOP PACMONOXEH HUMXKe
cerMeHTa «2dcnpecco». Kodge
HEe03KCTPArMpPOBaH.

Bo3MOXHbIe MPUYMHBL:

CAMWKOM KPYMHBbIW moMon wAu
HeLOCTATOYHOE KOMMYECTBO MOMOTOrO
Kodhe, MM HENPABUIBHAN CTeMeHb
NPECCOBAHMSA.

Cnocobbl yCTpaHeHMs:

Ecnu ncnonb3yetca KoeMmonka,
YCTOHOBUTb 601ee TOHKMI MOMON, UK
[060BUTbL 6oMbLUE MOIOTOMO KOE, NN
NPUNOXKMTbL BONBLLYIO CUY MPY PYYHOM
NpeccoBaHUK Kode.
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E3. Ype3smepHas skcTpakuus
(cnuwkoM rycroii Kodpe)
MHOWKATOP PACMNONOXKEH Bbile
cerMeHTa «3cnpecco». Kodge
NepesKCTPArMpoBaH.

Bo3MOXHble MPUYMHBI:

CAVWKOM TOHKMIK moMOA uAw
HefoCTATOYHOE KOMMYECTBO MOMIOTOrO
Kode, MAW HENPABUIbHAA CTeneHb
NPEeccoBAHMS.

Cnocobbl yCTPAHEHMS:

Ecnu ncnonb3yetcs kodemonka,
yCTaHOBUTL 6onee rpybbii momMon,
WM UCMONBb30BATL MEHbLLE MOMIOTOrO
Kogbe, NN NPUIOXKUTE MEHbBLLYIO CUY

npn py4YHOM npeccoBaHUN KO(*)e.

/ Bo n3be)xaHne pasbpbli3rnea-

£~ | HWA He cHMMaViTe xongep BO
BPEMsi MPUroTOBAEHNUS HAMUT-
Kd, 0 MOAOXKAMTE HECKOBKO
CeKyH[, MoC/1e Ero 3aBEPLUEHNS.
OMACHOCTB OXXOros!

BnonHe HopManbHO, 4TO Mocne
AANTEeNbHOrO 6e3neicTBUSA
KotheMaluHbl (NepepbiBbl 6onee
30 MMHYT) NepBble nopLmMn Koge
He HarpeBaioTCA [0 NPABUABLHON
TeMnepatypbl. [MoBToOpuUTE
BbILLEOMMCAHHYO MPOLLERyPY, YTOObI
nonyyuTb 6onee ropsumin Kode.

7

e [10 OKOHUYOHMWM MOAAYU CHUMUTE
Xonaep, NoOBEPHYB €ro Mo 4acoBOM
CTPEenKe, M OYNCTUTE ero.

BHumaHKe! MNepen TeM, KK CHATb

A notok ana cébopa kanenb (12)

nocne NPWUroTOBAEHMS HAMUTKA,
HeobxoauMo MoAoXAATb oKono 30
CEKYHA,

MpuMepHo cnycta 10 MUHYT
NpPOCTOs KOheMaLLMHA NePEXOANT
B peXWM 3HeprocbepexeHns.
BpeMa 0XULAHWA MOXHO
VI3MEHWTb, KOK YKA3AaHO B pa3aene
«HacTpoiika aBTOMATMYECKOTO
BbIK/IOYEHNSY.

RU-9
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4.5 MpurotoBneHue Cold brew
(puc. F)
e [lpoBepbTe ypOBeHb BOMAbl B EMKOCTM
(3) 1 no HeobxoguMocT JobaBbTE
BOfY, He MpeBbILLas OTMETKY Max.

/ Y706kl MOMYYNTH MAKCUMMATIbHOE
= | YAOBOMBLCTBME OT MPUFOTOBIEHHOTO

Cold brew, Haneiite B eMKoCTb (3)
CBEXXYI0 BOfY.

/ [pW MCNoNb30BaHMM KOhEMO-
= | xknSMEG CGFO3 pexkoMeHayeT-
CS YCTOHOBWTb B €€ HOCTPOMKAX
«MEDIUM» 0p1eHTUPOBOYHO HA
ypoBeHb 10-12.

e BcTaBbTe 04HOAOHHbLIN hunbTp (17) B
xongep (9).

e PaBHOMEPHO pacnpenenvTe MONOTbIiA
Kodbe BHYTpM xonaepa (9) 1 ycTaHoBUTE
€ro Ha M/JI0CKOCTb, KOK MOKA30HO
Ha pucyHke C. CnpeccyiiTe Kode C
MOMOLLBIO BXOOAULETO B KOMMNEKT
NoOCTABKKM Temnepa (24). Ona
NPABUIBHOMO A03MPOBAHMA KOde B
bUNbTPE M NPABUIBHOMO MPECCOBAHMS
BEPXHUIA Kpa (24A) Temnepa OOMKeEH
BbIPOBHEH C BEPXHUM Kpaem (9A)
Xongepa.

e 3akpenute xonaep (9) B 3aBAPOYHOM
ancneHcepHoM 611oke (10) n noBepHUTE
NPOTWMB YACOBOW CTPESIKM [0 MOSIHOro
30TATMBAHKS.

e bpocbTe B CcTaKaH 1 1nm 2 kybrka nbaa
(puc. F).

o HaKMUTE KHOMKY (26), 4ToObI NepeinTn
B CuHee MeHIo.

e BhibepuTe HYXXHbIA HANWUTOK
B besioM MeHI0 B COOTBETCTBUU C
NpeanoOYTEHMAMU N HAXMUTE
COOTBETCTBYIOLLYIO KHOMKY (27) nnun
(28). Bonee noapobHYO MHGOPMALLMIO
0 PyHKUMAX CMHEro MeHi CMOoTpuTe
B COOTBeTCTBYylleM pa3saene «4.3
CMeHa NporpaMMbl MPUrOTOBAEHNSY.

RU- 10
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= Mcnonb3oBaHue

/ Bo BpemMda mpuroToBneHuns,

— [ecnu ucnonbayetcs Kode
MPABWIBHOIO MOMO/A, MAHOMETP
(8) He BpawaeTcH.

/ Ecnn Cold brew rotoButcA
— | cpasy nocne Espresso standard,
HeobXOoOWMMO OXNAOAWUTH
30BAPOYHbBIA OMCTEHCEPHbIN
610K (10). [1na 3Toro HaXkMuTe
KHOMKY (28) B CMHeEM MeHo
nepen MPWUFOTOBAEHUEM,
yCTAHOBMB B 6/10Ke MyCTOM
xongep (9).

4.6 [llopaya napa v NpUroToB-

neHwve Kany4uHo (puc. G)

e Ybeamtech, YTo noTok Ans cbopa
Kanenb (12) ycTaHOBIEH NPABUBHO.

e Hanerte B Mono4YHmK 100 M xonogHoro
MOMOKA LANA KOXKAOM0 KAMy4MHO,
KOTOPbIV Bbl XOTUTE MPUrOTOBUTD.

e HaxxMuTe KHOMKY (29); KHOMKa
HOYMHAET MUTaTb, KOrAd B KOhEMALLMHE
Locturaertca TemnepaTtypa,
HeobxoamMmada ANS MOAAYM NApQ.
Hoxxantecb, MoKa KHonka (29) He
6yneT CBETUTbCA HEMpPepbIBHO, YTO
6yaeT yKasblBATb HA TO, YTO AOCTUMHYTA
TeMnepaTypa, Heobxoammaa ANS
NoAAYYM Napa.

e YCTQHOBWUTE MOJSIOYHMK C MOJTOKOM
nof napoBoit Tpy6roit (11), norpy3we
KOHYMK TPY6KM B MOOKO.

e [loBepHUTe pblyar nogayun napa (7)
n/r\)oms YOCOBOW CTPEKM 0 MKOHKM «
«»?, YTOObI BKIIOYWTL Mo4aYy Napa.

e [lo LOCTVIKEHNM ONTUMAIBHOMO YPOBHS
MNeHbl M TEMNEPATYPbl OCTAHOBUTE
nogavy MOBOPOTOM PblYArd MOLAYM
napa (7) B BEPTUKANBHOE MNOMOXKEHNE.

e BneiTe B36UTOE MOMOKO B YALIKK
C NPWUIrOTOB/IEHHbIM paHee Kode
acnpecco.
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Mcnonb3oBaHue

Ha pesynbTaT BCMeHMBAHMA MOMOKA
MOXET BAUATb TUM KCMONb3YEMOro
MOMIOKA W HOBBIKV Mo/b30BaTens. s
MPYrOTOBAEHWS XOPOLLEr0 Kamy4YMHO
PEKOMEHAYeTCsA WCMOAb30BATH
MOMY>XMPHOE MK LIENIbHOE MOJIOKO
M3 XONOAWMbHMKA (TeMnepaTypa
npumepHo 5 °C /41 °F).

e [1ns NpuroTOBNEHNS KAMYYMHO
CHOYANQ MPUrOTOBbTE BCE
TpebyeMble MopLymmn Kode, a 3aTem
B30eiiTe MOMIOKO H BCE MOPLL.

e [locne HarpeBd MOOKA
HeOOXOAMMO B TeuyeHue
HECKONMbKUX CEeKYH[
BXOJI0CTYIO BbIMYCKATb MaAp.

o OyuwiaiiTe TpybKy Nopayn
napa (11) npn Ka>aom
ee MCNoNb30BAHMU BO
n3bexKaHne OTNOXKEHUS
OCTATKOB MOJIOKA WA
ee 3akynopku. [MonHasqa
OYMCTKA TPYOKM nmoLayu
napa onMcaHa B pasgene
«6 YMCTKa M TeEXHMYECKoe
06Cny>KNBaAHME.

e [10 OKOHYOHMM MOAAYM MAPA
KHOMKG (29) NMpoLo/mKNT
ropetb. Tenepb MOXHO
NPOAO/IKUTL Moaavy napa
VAN, eCnv XOTUTE MPepBaTb
3TO Npoueaypy, HOXMUTE
KHOMKY (29): MawunHa
OBTOMOTWMYECKM COMBbET BOAY
B NIOTOK N9 cbopa Kanesnb
(12) ona oxna>kgoeHus
HArpeBATENBHOIO 3M1EMEHTA,
a Kode MOXHO 6ypeT
NPUrOTOBWTL CPA3Y MOC/e
B3O6MBAHMSA MonoKd. Mpw
KOXXA0M MPUroTOBAEHUN
NpoBepsinTe, YTO NOTOK
ana cbopa kanenb (12)
YCTAHOB/IEH MPABUIIBHO.
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BHumaHwme! MNocne 120 cekyHA
6esnencTBMA DYyHKUMUN
nogayun napa KogemawmHa
OBTOMATUMYECKM MeperpeT K
CVBY BOAbl, YTOObI MPON3BECTM
OXNIOXKIAEHWE HArpeBaTens.

A\

BHumaHume! MNepen TeMm, Kak
CHSITb TOTOK 711 cHopa Kanesb
(12) mocne NpUroToBAEHUS
HONMWTKO, HeobxoaWMO
noaoXaatb okoo 30 cekyHA.

A\
A\

BHuMaHue! TTo OKOHYaHMK
nogaym napa nnbo Ha aTane
OXNOXKAEHUA He BKIOYAKTE
dyHKLyio ropsaeit soabl « Y, Tak
KaK 13 TpybKM noaayuv napa (11)
MOXET HaYATb BbIXOAUTL MAp.

4.7 Tlopaya ropsayen Bopfbl

(puc. H)

MoMecT1Te EMKOCTb MO, TPYOKY NoAauM
napa (11).

[MoBepHUTE pbidar nogayu napg (7) no
yacoBol cTpenke Ao ukoHkK «( Y ans
NOAAYM ropsaYelt BoAbl.

OcTaHoBWTE NOAAYY, yCTAHOBMB pblvar
nogayv napa (7) B BepTUKANbHOE

nonoXxeHne.

4.8 HacTtpoiika o6bema Kodpe
Ona Ko>KAOTo pexXummMa MOXKHO
HOCTPAMBATE 06bEM MPUIOTOB/ISEMOrO
Kodpe.

YT06bI U3MEHUTL 06BEM MPUrOTOBSEMOrO
KodheMallmnHon Koge:

[MocTaBbTE YAWKY WKW KPY>KKY Mof
avcnencep (10).

HaxkmMute 1 yaep»xueaiite He MeHee 3
CeKYH[ O[IHY M3 KHOMOK (27) unwn (28)
B 30BWMCKMMOCTM OT NMPUIrOTOBASEMOrO
HanuTKka. Ecnu BKAYeHa nopada
3BYKOBbLIX CUTHAOB, TO ABOWHON 3BYK
OyneT 03HAYATb HAYANO Npoueaypbl

RU-11
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HOCTPOMKKW. BbIOpPAHHAS KHOMKA HAYHET
MUraTh.

Mo pocTuKeHUn Tpebyemoro obbema
MOBTOPHO HOXXMUTE Ty >KE& KHOMKY,
4TOObI OCTAHOBUTH MOAAYY.
OnutenbHoCTb 3040HA W byneT
MOCTOSIHHO XPAHWTLCS B MAMSTY.

/ [Ona cbpoca [0 30BOACKMX

—_— HAQCTpPOEK HAXMUTE

O[IHOBPEMEHHO KHOTMKM (28) 11 (26)
Y YAEPXKMBANTE UX HOXKATBIMY HE
meHee 10 cekyHpa. Bce KHoMKM
MUFAT OAHOBPEMEHHO, U, eC/K
3BYKOBbIE CUIHASbI BK/IOYEHDI,
Nnprbop M3OAET OAMH, KOTOPHbI
03HOYOEeT BOCCTAHOBEHME
30BOACKNX HACTPOEK.

5 HacTtpoitku kodpemalumn-

Hbl

[PV MOMOLLM MEHIO MPOrPAMMUPOBAHWS
MO>XHO 30A40Tb:
- TeMmnepaTypy Kode.
- MecTKoCTb BOAbI.
- Bpema aBTOMATMYECKOrO

BbIK/TIOYEHNS (B PEXKMME OXKUAAHNS).
Ona pocTyna K MeHIO
NPOrPAMMUPOBAHMNS HOMMUTE KHOMKY
(26) n ynoep»xrBaiiTe ee HO>XKATOW B
TeueHue b cekyHA. Bce KHONMKK MUratoT
O0HOBPEMEHHO.
Y106bl NepenTV K HACTPOMKAM
TemMnepaTypbl Kohe, HAXKMUTE KHOMKY
(27).
[lna HaCTPOWMKK CTEMEHU MECTKOCTH
BOAbI HOXKMUTE KHOMKY (28).
Ona HaCTpOWKKM BpPeMeHM
OBTOMOTMYECKOTO BbIKIIOYEH NS
HO>KMUTE KHOMKY (29).
HactpoiTe KodeMaWwWwnHy
B COOTBETCTBUM CO CBOUMM
TpeboBAHMAMN).
Ecnv He HOXKMMATb HW OOHOM K3
KHOMOK, Yepe3 60 cekyHa KodeMallmHa

BEPHETCA B INMTABHOE MEHIO.

RU- 12
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= Mcnonb3oBaHue

HacTtpoiika TeMnepaTypbl Kode

[NepenanTe BMEHIO NPOrpAMMUPOBAHKIS.
Y706l 3040Tb TEeMNepaTypy Kode,
HO>KMUTE KHOMKY (27).

KHonka (27) MUrHEeT Tpu pasa, mocne Yero
30ropsTcA CBETOBbIE UHAMKATOPbI TEKYLLEHA
HOCTPOMKM:

CseToBbIE Hactpoiika
WHAMKOTOPbI TeMnepaTtypbl
Sy
o O O Huskas
\\\\'/r,/ \\\V'H,’

Q 'Q‘ @, OntumanbHan
\\\ﬂr;,‘ \\\Uh,, \\\UH,‘

AFATE s Bbicokas

one 2\ 2

Ha>KM1Te KHOMKY, COOTBETCTBYIOLLYIO
>Kenaemom TemnepaTtype: Hu3kaa (27),
onTuManbHas (28) nnbo Bbicokas (29).
BbI6PAHHAA KHOMKA HAYHET MUrATh,
YKQ3bIBASI HA TO, YTO BbIGOP COXPAHEH,
M NPO3BYYUT OOMH 3BYKOBOW CUrHA,
€C/IV OHU BK/TIOYEHDI.

HacTtpolika »ecTKkocTn Bogbl
e B 30BOACKMX HACTPOMKAX KodeMa-

WKHbI YCTAHOB/EH YPOBEHb KECTKAS
Boaa». KogeMalmHy MOXKHO 3amnpo-
rPOMMWPOBATL B 30BMCUMOCTU OT
YKECTKOCTM MCMONb3YEMON B PA3HbIX
PAOHAX BO/bl, YTO MO3BOJIUT COKPA-
TUTb KONMYECTBO LMKIOB MO €€ 1eKAb-
umndprKaumm.

Ecnn nokasaTenb »ecTKocTv BoAbl He-
M3BeCTeH, He0bX04MMO MCMOb30BATH
CNeLnanbHyo TeCTOBYIO MONOCKY (25)
13 KOMM/IEKTA MOCTABKK, CReays cnemy-
IOLLMM UHCTPYKUMSAM.

Bo3bMUTE 13 YNAKOBKM BXOASLLYIO B
KOMMIEKT MOCTABKM PEAKTUBHYIO MO-
NOCKY (25).

MonHOCTbIO Norpy3uTe nonocky (25)
B CTAKAH C BOMOW NPUMEPHO HA OAHY

CeKyHay.
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Mcnonb3oBaHue

e BbiHbTe MOMOCKY M3 BOAbLI U CNErka
BCTPAXHMTE. CNyCcTd NpUMEPHO
OAHY MUHYTY OLEHUTE MOYyYeHHbIN
pe3ynbLTaT.

Ecnn Ha nonocke nosBuaock 5 0TMeToK
CMHEro uBeTd, BbibepuTe HACTPOWNKY
«MArKast BOAG.

Ecnn Ha nonocke nossunacb 1 mnm 2
OTMETKM PO30BOro LBETA, BbibepuTe
HOCTPOWKY «BOA CPELAHEN XKECTKOCTU.
Ecnn Ha nonocke nosasunock 3, 4 nau
5 OTMETOK PO30BOro LIBETA, BbibepuTe
HACTPOWKY «KeCTKasd BO4AY.

o [lepenamTe BMEHIO NPOrPAMMMPOBAHWS.

e YT0H6bl 3000Tb KECTKOCTb BOAbI,
HO>KMUTE KHOMKY (28).

o KHoMKa (28) MUrHeT Tpu pasa, nocne
Yero 3aropsATCcs CBETOBbIE MHAMKATOPSI

TeKyLLEN HACTPONKM:

CBeToBble s
HacTtpoiika Bogbl
MHAUKATOPbI
:Qi @ © Msarkas
:O‘ © | cpeanss
LR | ecrar

e Ha>KMMTe COOTBETCTBYIOLWYIO
YKECTKOCTU BOLbI KHOMKY:

Msrkas CpepHss XecTtkasa
<10 °dH 10-20 °dH >20 °dH
<18 °fH 18-36 °fH >36 °fH
<180 mr/n 188;/?100 360 Mr/n
CaCo3 CaCo3 CaCo3

®

D-q
=

/ YT00bI MPOANNTE CPOK CITYKObI

= [ KOeMaWnHbl U COXPAHUTb
apoMaT M BKYC Kode,
pPEKOMEHYETCH MCMONb30BAThL
cMAryaowmii punetp Smeg
(NpnobpeTaeTca oTAenbHO,
B KOMMJIEKT He BXxoauT). [Npwu
YCTOHOBKE M 3KCMyaTALNN
CnefynTe MHCTPYKUMAM,
NMPUIAraeMbiM K aKCeccyapy.
[Mocne yCTAHOBKM YCTAHOBUTE
YPOBEHb »KECTKOCTX BOAbI HA
«Mdrkas», cnenys yKasaHWsaM
npenployLwero pasaena.

Hactpoiika BpeMeHn aBTOMATUYECKOr O
BbIK/II0YEHNS

B Lensax 3KOHOMUKM 3NEKTPO3HEPT UM
KOheBAPOYHAA MAWMHA OCHALWEHA
hyHKLMEN ABTOMATUYECKOTO BBIKMOYEHNS]
B C/Ty4a€ OJIMTENbHOMO HENCTMONb30BAHMS.
[ns noBTOpHOroO BKMOYEHMS Npubopa
HOXXMUTE MoBYI0 KHOMKY HO MaHenu
yNpaBAeHWs.

YT06bI 3040Tb BPEMS ABTOMATUYECKOrO
BbIK/TIOYEHWNS:

o [lepelionTe BMEHIO MPOrpaMMUPOBAHHS.
e YT06bI300Tb BPEMSI ABTOMATUYECKOIO
BBIK/TIOUYEHWS, HOXKMUTE KHOMKY (29).

e KHomKka (29) MurHeT Tpu pasa, nocne
Yero 3aropsATCca CBETOBbIE MHAVMKATOPDI

TeKyLLen HaCTPOWKM:

e BbIOGPAHHAA KHOMKA HAYHET MWUraTh,
YKO3bIBASI HO TO, UTO BEIGOP COXPAHEH,
¥ MPO3BYYUT OLMH 3BYKOBOW CUrHAN,
€C/IN OHUN BKITIOYEHBI.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 13

CBeToBbIE Hactpoiika
MHAMKATOPbI BpPeMeHHU
50 O
Q 10 MuHyT
:Q: © 20 MuHyT
é‘”"h \\\\'H,’ \\\\Vn”

—:’UQS E’un\‘: :"um‘s 30 MUHYT
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ﬂ Wcnonb3oBaHue / YucTka n TEXHUYECKOE 06CNYKMBAHNE

Ha>KMUTE KHOMKY, COOTBETCTBYIOLLYIO
BpeMeHW, KOTOPOE Bbl XOTUTEe
yCTaHOBWTb, Bbibpas 10 (27), 20 (28)
6o 30 MUHYT (29).

SHepronoTpebneHne B pexxkunme
oxxnpaHua: 0,27 BT.

BbIOPAHHAS KHOMKA HAYHET MUTATb, YKA3bIBAS
HO TO, YTO BEIOOP COXPAHEH, Y MPO3BYYMT OAMH

BByKOBOVI CUrHan, eCny OHW BKIKOYEHDI.

BknioyeHne/oTKNoUeHNEe 3BYKOBbIX
CUrHaoB

Mo yMOMYAHWIO 3BYKOBbIE CUIHASbI B
KodeMallnHe OTKOYEHbI.

3BYKOBbIE CUMHASBI MOXHO BK/IIOYUTL/
OTK/IOYATL, YOEPXKMBAS HAXKATBIMU B
TeueHue 5 cekyHA KHOMKW (26) v (27);

KHonka (27) MyuraeT Tpu pasa, yKkasbiBas
HO TO, YTO HACTPOWMKA COXPAHEHA B

NAMATN.

BoccTaHoBneHme 3aBOACKNX HACTPOEK
YT106bI BOCCTAHOBUTbL 30BO/CKME H(]CTpOl7IKl/IZ

Y 0ep>KNBANTE OAHOBPEMEHHO HOXKATHIMMU
He MeHee 10 cekyHA KHOMKK (28) u (26).
OOHOBpPEMEHHO BCE KHOMKW MUFAIOT
OAVH pa3, YTO YKO3bIBAET HA

BOCCTAHOB/IEH/E HAYA/IbHbIX HACTPOEK.

6 Yucrtka n TexHuyeckoe

o6cnyxuanue (puc. K)

YT06bl 06NErYmTtb BCE
onepaumMm Mo YUCTKe U

4

TEXHUYECKOMY 0BCTYXKMBAHMIO,
0 TAKXKE OMWCAHHblE 0 3TOro
MYHKTO MPOCTble MPOLEAYPbI
3KCNyaTALMM, Bbl MOXKETE
nocetutb noptan My Smeg
Assistant. CHUMKUTe N0TOK
ana cbopa kanenb (12)
n ona 6bICTpOro nepexopnd
ckaHnpynTe QR-kKop Ha
OCHOBOHWUMW U3OENNA, KAK
MOKA3aHO Ha «puc. K».

RU- 14
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6.1 Mepbl NpeaoCcTOPOIKHOCTH

A\

OnacHOCTb MOpPAXXeHUS

3NEKTPUYECKMM TOKOM.

e BblHbTE BUKY M3 PO3ETKMY,
npexnae YeM MpUCTYNnaATb
K YMcTKe KoheBAPOYHOM
MALLMHBI.

e 3anpellaeTca NOrpy>aTb
KO(hEeBAPOUHYIO MALWNHY B
BOLY WM OPYrue XMAKOCTU.

e [lepen BbIMO/IHEHNEM YNCTKM
AaiTe KOoheBAPOUHOIM
MALUVHE OCTbITb.

OnacHOCTb MOBPEXLEHUS

NMOBEPXHOCTEN.

e 3anpeLlaeTcs UCMoNb30BATL
CTPYM Napa AN 0YMCTKM
KOheBAPOYHOM MALLIHbI.

e 3anpeLlaeTcs UCMoNb30BATL
CPEACTBA, COAEPKALLLME XOP,
aMMUAK 1Unn oTbenmBaTensb,
L1 OUMCTKM MOBEPXHOCTEN
C MEeTanNM3npPoOBAHHbIM
MOKPbITMEM (HANpUMep
OHOAMPOBAHHDBIX,
HUKENMPOBAHHBbIX,
XPOMUPOBAHHbIX).

e 3anpeLlaeTcs UCMoNb30BATL
abpasuBHble UK eaKMe
yucTalmne cpepcTBa
(HonpuMep, NOpPOLWKM,
NMATHOBbLIBOAUTENMN MU
METANMYECKME FYOKM).

e 3anpeLlaeTcs UCMoNb30BATL
TBEpAble UM AdBPA3MBHbIE
MATEPUAbI, 0 TAKXKE OCTPble
MEeTaNIMYecKne CKpebKu.
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Ynctka u TexHuyeckoe ob6cny>XxmBaHue ﬂ

6.2 Yuctka Kopnyca Kodema-

LLNHDbI
B uensax nyywen COXpaHHOCTM BHELLHMX
MOBEPXHOCTEN PEryngpHoO o4uLLanTe
NX NOCNe KAXXO0ro MCMonb30BAHKNS,
NpeaABAPUTENTBHO AAB UM OCTbIThb.
OunarTe Nx MArKoM BNAXKHOW TPSAMKOMN.

/ [ns YncTkM He UCMONb3yiiTe
= | BeleCcTBA, COAepKaLlMe Xa0p,

aMMUAK, oTbennsaTenb nnbo
CIMpT.

3anpeuLaeTcs MCnob30BATbL
abpasnBHbIE UK efKue
YUCTALLME CPEACTBA (HAMPUMED,
MOPOLLKM, MATHOBBIBOAUTENM U
METANNMNYECKME FYOKH).

7

6.3 O6was uncTka (puc. A)

[na obecneyeHns ncnpaBHoi paboThl

KodheMalMHbl, MOMUMO XOpPOLWEro

KQYecTBA MPUrOTOBASEMbIX HAMUTKOB,

PEKOMEHAYETCS BbINOMHATL HEKOTOPbIE

eXXe[lHEBHble OMepaLmnn No NpPoCTon

0YNCTKE, TAKME KAK OYUCTKA XONAepa

(9) 1 cooTBeTCTBYIOLWEr0 BHYTPEHHENO

dunetpa (16), (17), (18), (19), noTka ans

cbopa kanenb (12) 1 eMkocT ANa BoAbl

(3).

OuuncTtka xongepa (9) u punbTpos (16,

17, 18, 19)

e [loctaHbTe chunbtp (16), (17), (18), (19)
n3 xongepa (9) u npomoiiTe ero nopg
NPOTOYHOM BOAON. ECn 0TBEpCTYIS 3061TI,
NPOYUCTUTE WX C MOMOLLbBIO BXOAALLEN B
KOMMAEKT NOCTABKM Urbl (23).

e TUWLATENbHO BbLICYLWINTE BCE YACTH
KOMMNOHEHTOB M YyCTAHOBWUTE KX

0bpaTHo.

YucTka noTka ans c6opa kanenb (12)
JloTok ona cbopa kanenb (12) ocHauleH
KpacHbIM nonnaBkoM (14), KoTopbli
BbICTYNAET M3 peLeTyaTon NoacTABKM
AN Yawek (13), KaK ToIbKO NPEeBbILIAETCS
MOKCUMOBHbI YPOBEHb »KUAKOCTY.

e CHVMWTE peLleTyaTyto MOACTABKY ANd
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yawek (13), a 3ateM — noToK (12),
YTOObI €r0 OMOPOXKHUTD.

o ONOPOXXHUTE MX M NMPOMONTE NOA
NMPOTOYHOM BOLOW, UCMONBb3Yyd MO
HeobXoAMMOCTN HEMTPAIbHOE MotoLLLEe
CPEACTBO A4 NOCYAbI.

o BhbiCylnNTe KOMMOHEHTBI U YCTAHOBUTE

1MX 0OPATHO B KOhEMALLIUHY.
/ PekoMeHOyeM Mocne KAXAOro

=7 | ucnonb3oBaHWA KODEMALNHDbI
OYLLATH NOTOK AN cHopa Kanenb (12).

Yuctka eMkocTu gnsa Bogbl (3)

o CHVIMUTE KPbILLKY EMKOCTY (2) 1 CHUMUTE
eMKOCTb (3) ¢ KodpeMaLLnHbI. [TpruMepHO
pa3 B MecAl, o4MLaiiTe eMKoCTb A4
BOAbI (3), UCMOMb3YA BAAXKHYIO TPAMKY
W Lwagsilee Motolee CPeacTBo, 3aTeM
BbICYLLUVB 1 YCTAOHOBMB 0OPATHO.

Yuctka Tpy6KM nogaun napa (11) (puc.

H)

Tpybka nopgaym napa (11) ponxHa

OYUNLLATLCA HEMEOIEHHO MOC/IE KAXKLOMO

MCMOb30BAHMS.

e PasMecTnTe KOHUYMK TpyOKM moaaum
napa Ha peweTyaTyo MOACTABKY
LNS YalWweK HONpPOTUB CMeLMabHOro
OTBEPCTUS, MOBEPHUTE pbidar (7) Ao
MKOHKN «()» HO HECKONbKO CEKYHA,
YTOObl BLITEKO OCTABLUEECS BHYTPK
MOJIOKO, 3aTEM MPUBEANTE €ro B
BEPTUKAIbHOE MOMOXKEHME.

e BbiTpute TpybKY nogauun napa (11)

BIOXKHOM TPAMKOM.

Y106b 06NErYnTb YMCTKY
TpybKM, Mcnonb3yihnte
CMeunanbHbIi CUNMKOHOBbIN
30XBAT.

OMACHOCTE OXOroB!

e YbenmTech, YTO OTBEPCTME BbIXOad
napa He 3aKynopeHo. Mpu HannYmm
HOMeTa 1 HOKWMKX OYUCTUTE OTBEPCTME
BbIXO[Q NAPA CReumnanbHOM Urno (22)
13 KOMMJ1EKTA MOCTABKM.

RU - 15
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ﬂ Uuctka u TexHuueckoe o6cny>xmBaHme

YMCTKO 30BAPOYHOrO AUCMEHCEPHOIO
6noka (10) (puc. )

/ B TeyeHume Bcero umkna

= | OYUCTKWM 3ABAPOYHOTrO
ancrneHcepHoro 6noka (10)
HEOOXOAMMO HAXOLUTbCH
PAOOM C KODEMALINHONW, TAK
KaK MOXXeT noTpeboBaATbCS
BMELLATENBCTBO MOJIb30BATENS.
Llukn 3aHMMOeT B obOLLen
CNoXXHOCTW 10 MUHYT.

YCTaHOBUTE OAHOAOHHbIN PUNLTP Ana
ABOMHOro Kode (19) B xonaep (9).
BcrasbTe B punbtp (19) umctsawmii amck
(20) 13 KOMNIEKTA NOCTABKM 1 KAMNCYy
C MOIOLLMM CPeaCTBOM.

/ Mcnonb3yiite nMetolwmecsa B
= | npoacke Kancynbl C MOMOLWMM

CpencTBoM ANst 6bITOBbIX
KOheBAPOYHbIX MALLIVH.

3akpenuTe xonaep (9) B 30BAPOYHOM
avcneHcepHoM 6noke (10) wu
OMNOPOXKHWTE NOTOK cHopa Kanesnb (12).
3anonHUTE eMKOCTb (3) cBexkelt Bogomn
[0 YPOBHS MaX.

B TeueHne 5 cekyHO yoepkuBanTe
HOXKATbIMW KHOMKK (27) 1 (28).
KotheMalWmHa HAYHET UMMYbCHYIO
MoAaYY BOAbI /151 0YMCTKM 30BAPOYHOIO
ancneHcepHoro 6noka (10). Onepaums,
COCTOALLASA M3 ABYX LMKMIOB YUCTKM,
30HMMAET B 06LLEN CNOXKHOCTU OKOS10
10 MuHyT.

B KoHLe nMepBOro UMKIA HAYMHAOT
MUFATb KHOMKKW (27) u (28), 4To
YKQa3bIBAET HA TO, YTO HEOOXOAMMO
OMOPOXKHUTL NIOTOK ANa cbopa Kanenb
(12), a 30TeM yCTAHOBUTL ero 06paTHO.
Mocne oMOPOXHEHUS N YCTAHOBKM
obpaTHO NoTKA Ans cbopa Kanenb
(12) cHOBa yAEpP>KMBAWTE HOXKATHIMK B

RU - 16
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TeueHue 5 cekyHA KHOMKK (27) 1 (28),
4TObbI 3AMYCTUTL BTOPOM LMK,

o OKOHYGHMM NPOLLEAYPbl BCE KHOMKM
30ropaTCad HEMUTAOLWNM CBETOM,
M KoheMawWwmHa n3aaeT ABONHOM
3BYKOBOW CUIHAM, €CNM 3BYKOBbIE
CUMHANbI BKIOYEHDI.

e CHuMunTe xongep (9) n ybeautecs,
4YTO Motollee CPeACTBO MOMHOCTbLIO
pacTBopMnoCch. B npoTnBHOM cnydyae
MOBTOPWTE OMEpPALMIO.

Mo okoH4YaHMK n3BnekuTe xonaep (9)
M HOXOOALMICA B HEM YNCTALLMIA OUCK
(20).

Mepen nNpuroToBAeHvneM KoerHoro
HaNMWTKAO 3aKkpenuTe xongep (9) c
buneTpoM (19) B 30BAPOYHOM
AncneHcepHoM 6noke (10) n HaxkMUTE
KHOMKY (28) AN NpOMbIBKM KOHTYPA.

6.4 [Oekanbumndukaums (puc. J)

/ Mepen BbIMOMHEHNEM LIMKAA

= | yooneHns HOKUAW CHUMKTE BCe
cMaryaroLme huabTpbl BHYTPM
emMKocTu (3).

/ OcTaBaritecb Nob6an3ocTn oT
£ | KodeMallmHbl B TeYeHMe BCero
——  LMKIA AeKanbUMBUKALN, TOK
KaK MOXKeT nmoTpeboBaTbCA
BblMOJ/IHEHWE OMepaLui co
CTOPOHbBI MoONb3oBATENS,
HOMpPUMEP HOMOMNHEHWE
E€MKOCTW CBEXKE BOAOW.

Obuas NPOAOIKUTENBHOCTb
UMKACQ gexkanbundukaumnmn u
NPOMBIBKM COCTABASAET B 0bLLei

CNOXKHOCTN 20 MUHYT.

KotheBapoyHas MAWWHG CUrHAAN3MPYET
0 HeobX0AMMOCTM NPOBEAEHNS LIMKA
OeKANbUNPUKALMM B 3ABUCUMOCTM
OT YCTOHOBJIEHHON »KECTKOCTM BO[bI
(MHOPMALMIO MO HACTPOMKE MECTKOCTM
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Ynctka u TexHuyeckoe ob6cny>XxmBaHue ﬂ

BOAbl CMOTpUTE B pasaene «HacTporika
YKECTKOCTM BOAbI).
Oekanbundunkaums KoheBapoyHoM
MALLIVHbI NPOBOAMTCS, KOrad KHOMKdA (29)
30MUIraEeT OPAH>KEBBLIM CBETOM.
Mpepynpexpawwnii curHan éyaet
0TOOPOXKATLCA KOAXKAbIA pa3, Koraa
MALMHA BbIXOAUT M3 PEXKMMA OXKUAAHNS,
[0 TeX Mop, NOKA He BbyaeT BbINOHEHA
npoueaypad AeKanbUUPUKALMM.

TeM He MeHee MOXXHO MPOAO/HKATH
nopady Kode, napad / ropsiyeit Boabl.

ona

npoBeneHnd UunKma

aeKanbUMPUKAUMK BbIMONHUTE
crnenytoLimne oencTems:

[MONHOCTbIO OMOPOXKHUTE EMKOCTb
018 BoAbl (3) U CHUMUTE CMATYAIOLLIMIA
bunbTp (NpW ero HanU4Uw).
3anoaHUTe eMKoCTb And Boabl (3) go
ypoBHA MAX BOAOW C pOCTBOPEHHbBIM B
Hel CpeAcTBOM A9 YAANEHNA HOKMMY
B PEKOMEHA,0BAHHOW MPOV3BOAMTENEM
nponopLmu.

CHumuTe xongep (9) n noctasbTe nog,
AvcneHcepom (10) ogHy eMKoCTb, a nof,
Tpy6Ko nofaun napa (11) — gpyryto.
Kak Tonbko KodemawmnHa byner
FOTOBA, HAXXMUTE N yAEPXKMBANWTE
KHOMKy (29) B TeyeHe 10 cekyHA.
[MoBepHUTE pblyar nogayu napa (7)
NPOTMB YACOBOWM CTpeﬂKlﬂ\B nonoxkeHve
MHTEHCMBHOCTU NAPA €.

HaxkmumTe KHOMKY (29), 4Tobbl 3anyCT1Th
AekanbumnduKkaumo, KHonka (29)
HOYMHAET MUMATb.

Bo BpeMs uukna gexkanbumpmKalmm
aBTOMATUYECKM BbIMONHAETCSH
Ccepus MPOMbIBOK C MHTEPBANAMMU,
HeoOX0AMMbIMM UTODbI YAANUTE HOKMMb
BHYTPM KOhEBAPOUHOM MALLUMHBI, MOKA
pe3epByap (3) He onycTeeT.

Lnkn pexkanbuudukaummu
npepblBAeTCA, U 3aropaeTcs H6enbli
CBETOBOW MHAMKATOP (29).
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e CHMMUTE eMKOCTb And Boabl (3),

OMOPOXXHNTE €ro 1 XopoLluo I'IpOMOI7ITe
non I‘IpOTOL{HOVl BOOOM, YTOObI yaoannTb
cnefbl CpeacTsa ond yoaneHna HaKmnm.

e HanonHuTe eMKocTb (3) BoOOM A0

MOKC/MAJIbHOI0 YPOBHA N YCTAHOBUTE
HE MeCTO.

e [loMecTUTe eMKOCTb Nof TPyOKy

nofayn napa (11), nycryto eMKoCcTb —
Noj 30BAPOYHBINA AMCNEeHCEePHbI 610K
(10) n npoBepbTe, UTOOBI PhIYAr NOAAYM
rllc\Jpo (7) pacnonarancs HoA MKOHKOWM «

.

o CHOBQ HOXKMUTE KHOMKY noga4vu napa

(29), UTobbI 3AMNYCTUTD LMK MPOMBIBKM.

e Korpa eMKocTb (3) onycTeeT, uuKn

MPOMbIBKN 3AKOHYNTCA, A KOdL)eMOLLII/IHO
BEPHETCA B COCTOAHME TOTOBHOCTW.

e [loBepHUTE pblyar nogayv napa (7) 8

BEPTUKAIbHOE MOJI0OXKEHNE.

A\

OnacHOCTb MOMYyYEHNS TPABM.
e Cpencrso ANng yaaneHus
HOKWUMW COOEPXKUT KUCOTHI,
KOTOpble MOrYT BbI3BATH
PA3OPAXKEHNE KOXKM U 103,

e CTporo cnepyvite UHCTPYK-
LMSM NPOU3BOAUTENS U YKA-
30HMAM MO TeXHUKe 6e30-
MAcHOCTK, MPUBEAEHHBIM HA
YMOKOBKE, B C/ly4de KOHTAK-
TA C KOXKEN NN T/103AMU.

e Bo m3bexkaHve noBpexkae-
HMSA KOhEBAPOYHOM MALLIMHBI
MCMONb3YiTe CPeacTBa Ans
YAANEHWUS HOKUMW, PEKOMEH-
[IOBOHHble KOMMaHWeRn Smeg.

CMEI CnA

Bua JTeoHappno na BuHuwm
4, N'yactanna, 42016,
NTannsa
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Mpunbop He paboTaeT.

YTo penartb, ecnu...

He  nopgkntoydeHa
3NEKTPONMUTAHUS.

BUNIKA

MMoakaunTs BUA Ky 3/J1EeKTPO-
MUTAHNA.

BepoaTHOCT®B
HEWNCNPABHOCTMU.

OTCOeaMHUTL  KOhEBAPOYHYIO
MALUMHY OT MCTOYHMKA MUTAHKSA
1 06paTUTLCA B GBTOPW30BAH-
HbIA CEPBUCHbBIN LIEHTP.

13 HoCKKOB He BbITekaeT
Kode.

OTcyTcTBME BOABI B EMKOCTM
(3). KHonku (27), (28) n (29)
6bICTPO MUTAIOT.

HanonHnTb emMKocTb (3) BOAOW.

3aKynopKa OTBEPCTUIA
dunetpa (16), (17), (18) nubo
(19).

Ounctuts bt (16), (17), (18) nmbo
(19) wetkoit uan nraoii ans YucTkn (23) u3
KOMMNEKTO MOCTABKM.

HenpasunbHO yCTaHOBAEHA
€MKOCTb (3) nav oHa nycTas.

MpaBUIbHO BCTOBbLTE E€MKOCTb
(3) n NpoBepbTE, eCcTb N B Hell
BOAQ.

Hanunyne Hakunn.

BbINOAHUTL LMK AEKAMbLMGMKALMN.

MaHomeTp (8) nokasbiBaeT
N36bITOYHOE AABEHME.

CHoOBO MPWroTOBUTL KOe C MeHb-
WWM KONMYECTBOM Kotbe Ui ¢ Kodpe
6onee KpynHoro nomona.

CNMLIKOM  TOHKWIA

Kodpe.

Nnomorn

OTperynunposaTb nomosn Ha 60-
nee KpynHbIN.

CnnuKoM cunbHoe NpeccoBaHume.

Cnabee LOBUTb Ha Kode.

CnvwkoM 60onbLIoe KOMMYeCTBO
MOMOTOrO Koge.

YMEHbLUTb KOMMYECTBO MOJIO-
TOro Kode.

30BAPOYHbBI AUCNEHCEPHDIN
6nok (10) 3akynopeH uau
30COPEH.

BEINOAHMTe LMK 04CTKM 30BAPOYHONO AyICEH-
ceporo 6noka (10), Kak onvcaHo B paspene «6
06L105 wicTKa» B Noapa3aene 41CTKa 308apoy-
HOrO fMCNEHCepHOro Bnoka.

Kodbe ceetnoro LgeTa
W CIINLLIKOM BbICTPO
BbITEKAET 13 HOCUKOB.

HepoctaTouHoe
MONOTOrO KOge.

npeccoBaHune

CunbHee 0OBWTb Ha Kogbe.

HepocTaTouyHoe KonmyecTso
MOSIOTOro Kodpe.

YBENNYUTb KOIMYECTBO.

CAMWKOM  KPYMHbIA  MOMON
Kode.

/Icnonb30BATb  TO/IbKO KO(*)E
nomMona gngd KOCbeBGpO‘-{HbIX
MALLMH 3Crpecco.

HecooTBeTcTBYylOlWee
KaYeCcTBO MOJIOTOro Kodpe.

CMeHWTb MOJOTbIN Kodoe.

RU-18
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HeucnpaBHocTb

®

UYTto penarb, ecnu...

Bo3MoXkHble NMPUYUHDI

Cnocob ycTpaHeHus
HencnpaBHOCTU

Kodphe TeMHoro ugeta un
ME[JIEHHO BbITEKAET 13
HOCMKOB.

CAMLLKOM CUNBHOE MPeCcCoBAHME
MOJI0TOr0 Kode.

Cnabee noBUTb Ha Kode.

Cnuwkom  6onblioe  KOMMYecTBO
MONOTOr0 KOge.

YMEHbLNTb KOMYECTBO.

3akynopeHbl 30BAPOYHBIN
aucneHcepHbini 6nok  (10)  wam
unbTp (16), (17), (18) nnm (19).

OUMCTWTb 30BAPOYHBIA  [ANCIEH-
cepHblii 6nok (10) n dunbtp (16),
(17), (18) nnm (19).

CnvILKOM  TOHKMNIA

Kode.

nomMon

lcnonb3oBaTb ToNbKO Kode Mno-
MONA AN KO(heBAPOUHBIX Ma-
LWKMH 3cnpecco.

Hanunune Hakunn.

BbINONHTb LMK AEKAMbUMGMKALMN.

Kod)e BbITEKAET TO/IbKO U3
OHOro HOCKHKda.

Her]pOBI/IJ'IbHoe npeccoBaHne

Kode.

Y6eauThCs, UTO NPECCOBAHYE NpO-
VI3BOAMTCS FOPU3OHTASIBHO.

Xongep (9) 3acopeH.

OuncTutb xonaep (9) n hunsTpbl
(16), (17), (18) nnwn (19) BHyTPW®
Hero.

3aKyNOpPeHbl HOCKKM.

Hocvkn  nocne npuroToBneHnsa
HAMWTKA HE OYMLLEHbI.

TWOTENBHO 0YNCTUTE HOCUKMA.

Kode He ropsauumii.

BespeiicTBMe  KOheMaLnHbI
B TeyeHue  OJIUTESIbHOro
BPEMEHM.

YBenMunTh TEMNEpaTypy Kodge B
MEHIO MPOrpaMMYUPOBAHUS, Cre-
Ays YKa3aHWaMm 13 pasgena «Ha-
CTPOVKA TemmepaTypd Kode.
Mcnonbays Ty >Ke Yawky ans
MPUroTOBNEHUS KOgbe, MOAATh B
YaLLKY ropsuyio Boay, YTobbl Ha-
rpeTb ee.

YCTaHOBNEHA
TemMnepaTypa.

HN3KAA

BoliTn B MeHI0O MporpamMmmpo-
BOHMA M W3MEHWTb HACTPOWKY
TeMmnepaTypbl  MPWUrOTOBAEHWS,
KOK YKa3aHo B nogpa3sgene «Ha-
CTPOMKa  TeMmnepatypbl Kode»
paznena «5 Hactpolikm koema-
LUMHBIY.

YawkKn NpenBapuUTeNbHO He
MOOOrPeTHI.

[Moforperb YaLKK, MPOMbIB MX
Tenno BOAOW (MpUMeYaHue:
MOXHO MCMOMb30BATE  (PYHK-
LMo ropaYden Boabl).
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Pe3yanoT BCMNeHnBAHMA
MOJTIOKA T MOHTAXXA He
onTMMAneH.

YTo penartb, ecnu...

Tpybka nomaun napa (11)
3arpsisHeHa.

TWaTENBHO — OYUCTUTL  TPYOKY
nogayn napa (11), cHaB npea-
BAPUTENBHO  CTA/IbHOE  COMAO
N cnepyst VHCTPYKUMSAM U3 py-
koBoAcTBa. [lpumevaHue: Ka-
YECTBO MEHKM 30BWCWT OT TWMNa
MCNOMb3YEMOro MOJIOKd, OT ero
TemnepaTtypbl U WUCNOMb3yeMON
TEXHWKM B3OMBOHMA / HOBBIKOB
nonb30BATENS.

OyHKUMs nopaun napa 6eina
BK/II0YEHA HEMPABMIBHO.

Cnepnyite yKasaHWaM pasgena
«ogaya napa.

®

MalwmrHa He nogaet nap.

KHonka (29) MUrQeET.
KogeMawurHa He pocturna
Tpebyemoit TeMnepaTypbl

N4 nogadn napa.

[oXnaTbcs BOCTVKEHWUS Tpe-
Byemolt TeMnepaTypbl.

Hanunyne Hakunn.

BbINoMHATb UMK AeKanbLmdm-
KaLmN.

OTcyTCTBME BOAbI B €MKOCTU
(3).

HanonHuts eMkocTb (3) BOAON.

Pblyar nopgauv  napa  (7)
YCTAHOBMEH HE HA WMKOHKE «

&

YCTAHOBUTb phidar nopayy
napa (7) Ha MKOHKY «q&lz-v’)».

BepoaTHOCT®S®b
HEVCNPABHOCTU.

ObpaTnTbCs B GBTOPM3OBAHHbIN
CEPBYICHBIN LIEHTP.

YTeuka Bodbl M3
OCHOBOHMS KOYEMULLMHBI.

HenpaBunbHO BCTOBAEH /IOTOK
ans cbopa kanenbs (12).

MNpoBepuTb M BCTABUTL Mpd-
BUBHO.

JloTok pgns cbopa Kanenb
(12) 3anonHeH.

OnopoXkHUTb NOTOK Ansa cbopa
kanenb (12).

HenpasunbHo BCTOB/EHA
€MKOCTb A/19 BoAb! (3).

MpaBUIBHO BCTOBWUTbL EMKOCTb
(3) Ha cBOE MecTo.

Bo Bpemsa nogayvm napa ¢
TpybKkuM nofauv napa (7)
Kanaer.

Hanunune Hakmnn.

BbIMNOAHWUTL LMK
LeKanbUMpUKaLmm.

1o Bpems
npeaBapuUTENbHOrO
30BAPUBAHKA YrKe
HOYMHOET NOLABATHCA
Kode.

Mano Monotoro Kode uam
CIMWKOM TOHKMIA MoMon Kodoe
B xongepe (9).

OTperynnpoBaTb KOMMYeCTBO 1
MoMon.

HenocTtaTouyHoe npeccoBaHue
MOJI0TOr0 Kodpe.

CvnbHee HaOOBUTbL HA Kode
Npy NPeCCcoBAHUM.

RU - 20
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HeuncnpaBHocTb

®

UYTto penarb, ecnu...

Bo3MoXkHble NMPUYUHDI

Cnocob ycTpaHeHus
HencnpaBHOCTU

Kode kanaeT n3 xongepa
(9), a He 13 HOCKKOB.

HenpasuabHO BCTABAEH MK
3arpsi3HeH xonagep (9).

Bcrasutb xongep (9) v nosep-
HyTb ero fo ynopa. OuncTutb
xongep (9).

3HOC ynnoTHUTENBHON
MPOKNALKM 30BAPOYHOrO
amcneHcepHoro 6noka (10).

3aMeHUTb B 0BTOPM30BAHHOM
CEepPBNCHOM LIEHTpPE.

OTBepCTVlﬂ HOCMKOB

30aKYMOPEHbI.

Oumctntb OTBEPCTNA HOCUKOB.

OuUAbTP NepenosHeH.

Hacbinste B unbTp Hy»KHOE
KOMMYECTBO, NCMonb3ys
BXOLALMM B KOMMNEKT MEPHbIN
CTOKAHYMK.

Xonoep (9) He duKkcnpy-
eTCs B KOheBAPOUHOW Ma-
WnHe.

@UNbTP NepenosHeH.

MpoBepUTb AO3UPOBAHHOE KO-
NINYECTBO Kodhe.

BbinonHeH UMK OeKab-
umMuKaumm, Ho Kodgema-
WMHA He paboTaeT.

[ONHBIV UMK HE 3AKOHYEH.

YbeouTbcs, 4TO  30BeEpLUEH
UMK LeKanbUunguKkaumm n no-
cnepytollee  OMOSIACKMBAHME,
KOK YKO30HO B pasgene «6.4
[ekanbundnkaums».

Bo Bpems uMKna Aekanb-
uMuKkaumm He pobaBneHa
BoAaA A0 ypoBHA MAX Ha 304-
Hel cTeHKe eMKocTH (3).

[ob6aBuTb BoAy B eMKOCTb (3)
[N5 3aBEPLUEHVS LMKAA.

KodheBapouHas
MALWWHA He paboTaeT 1
MUrALOT BCE CBETOBbIE
NHANKATOPSbI.

BepoagaTHOCTH®DB
HEeMCNpPaBHOCTM.

OTcoeanHUTb  KOEBAPOUHYIO
MALLUVHY OT UCTOYHVKGO MUTAHWS
n 0bpaTUTLCH B GBTOPU30BAH-
Hbl CEPBUCHbIV LIEHTP.

KHonkun (27), (28)
1 (29) muratoT
nocnenoBaTENbHO.

KothemalwmHa HarpeBaeTcs
[0 HeobxoauMol ans
NPUroTOBNEHNS KOhe
TeMnepaTypsbl.

Mepen TeM, KOK BbIGPATL HAMK-
TOK, AOXOUTECH, KOTAA KHOMKM
(27), (28) n (29) 6ynyT ropets,
He MUras.
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KHonku (27), (28) n (29)
6bICTPO MUrALOT.

YTo penartb, ecnu...

OTcyTCcTBME BOAbI M
emKkocTu (3).

[MpoBepuTb NPABUIBHOCTb
YCTQHOBKM eMKOCTK (3) 1 Hanu-
yme B HeW JOCTATOUYHOro KOn-
4YeCTBA BOAbI.

ABAPUIAHbBIV CUTHAN
130bITOYHOrO AABNEHWS.

LoxxnaTbcs, noKa
KOEMALIMHA 3AKOHYNUT
aBTOMATUYECKOE
OMOPOXKHEHWe B NIOTOK AN
cbopa kanenb (12).

B pexume nomaun napa
pblyar nogauv napa  (7)
npvBOAMTCS B [eicTBMe [0
HaXkaTus nonb30BaATENEM
KHOMKK nogaun napa (29).

Haoyatb KHOMKY nofadn napd
(29).

B pexume nomauv napa
poidar  (7) nmpuBogMTCcs B
LOeNcTBMe [0 [OOCTUXKEeHUH
KoheMallnHoM 3040HHOM
TeMMepPATypbl Napa.

[oxpatbes LOCTU>KEHUS
Tpebyemoii TEMMNEPATYpbI,
MOLATBEP>KACETCS  MOCTOSHHO

ropsiLMMK KHomkamu (27), (28)
1 (29).

Ecnu Bbl cnonb3yeTte TpyoKy
(11) pns nopaun mapa wan
ropsiyeit Boabl gonblie 120
CeKyHa.

BepHute pblyar noaaum
napa (7) B BepPTVKAbHOE
NoNoXeHWe, YTobbl 30BePLLNTD
onepawmo.

KHonka (29) roput
OPQH>KEBbIM CBETOM.

HeobxoamMo nMpoBecTy LMK

MepeiTn K aeKanbUnpuKaLmu,
KOK 3TO ONMCaHO B pasaene «6.4
[ekanbumudurkaumsy.

KHonka (29) 6bicTpo
MUrAeT OPAHKEBbIM
CBETOM.

LEKANbUMPUKALMN.
Bona B eMmkocTu (3)
30KOHYMAOACbL Ao

OKOHYOHMSA npouepypsl
LeKaNbUMPUKALMN / YNCTKN.

[HobaBbTe BOoAy B €MKOCTb
(3) v BEIMONHWTE Npouenypy
LeKanbLMPUKALNM / YUCTKM, KOK
OMUCAHO B COOTBETCTBYIOLLMX
naparpadax.

4
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Vigtige sikkerhedsforanstaltninger A

1 Advarsler o Born md ikke lege med apparatet.

ieni i e Dette apparat kan bruges af barn
Denne brugsanvisning er en integreret Calderen 8 r og aldre, hvis de

Fjel af apparatet. Den gkol oltid.vaere er under opsyn eller instrueres |
intakt og opbevares tilgeengelig for _sikkelr brug, og _h\_/iste forstdr de
brugeren i hele apparatets levetid. Involverede risicl. Rengering o
J PP vedligeholdelse bor ikke udferes a
1.1 Tilsigtet brug bern, medmindre de er over 8 dr og
Manglende overholdelse af | €runder opsyn..OpbevaropfporGtet
sikkerﬂedscdvorsleme og manglende og ledningen utilgeengeligt for bern
Iaesnin% af brugsanvisningen kan under 8 dr.
fore til Torkert brug af apparatet og
perAsonskcntdg?.l< A il attilbered 1.2 Generelle
o Apparatet kan bruges til at tilberede ;
ko#edrikke eller til at udlede varmt sikkerhedsadvarsler

vand og damp. Anden brug er ikke Folg alle sikkerhedsinstruktioner for
tilladt. gru ikke apparatet til andre | sikkerbrugafapparatet: Fareforelektrisk

formdl end dem, det er beregnet til. | stpd! Da apparatet fungerer med

e Apparatet er beregnet til brug i :
husholdninger og Iignende milj(ger strom, er det nodvendigt at overholde

som feks.: folgende sikkerhedsinstruktioner:
® - Kokkenomrdder til personale | e Lees denne brugsanvisning @
l]r%téjtg(sline”rjblé?ntorer og andre omhyggeligt, for du toger apparatet
- Bed & Breakfast og agriturismo. ibrug.
- Hoteller, moteller og opholdsrum | © Efterlad ikke apparatet uden opsyn,
til rédighed for geester. mens det er i drift.

e Anden brug pd feks. restauranter, | o gaenkikke apparatet, ledningen eller
barer eller cafeteriaer er ikke tilladt. . : ’ :
e Der m& kun fyldes vand stikket ned i vand eller en hvilken

i vandbeholderen. Ingen andre som helst anden vaeske. Traek ikke

vaesker md bruges. , stikket ud af stikkontakten ved
'Bzrg g%]eetg?%?/gp ﬁ]ngdv%qg%r\fe? QgJeSt at traekke i kablet eller med véde
. Eporotet md ikke placeres i et haender.

lukket skab (f.eks. indbygget skab). | e Brugikke apparatet, hvis elledningen

o Apparatet er ikke egnet til at | gller stikket er beskadiget, eller hvis

]tuer;%gg%errrw]iendgsesk;;tteerrr%eert.lmere eller apparatet har vaeret udsat for fald

e Personer med nedsatte fysiske, eller p& anden mdde er beskadiget.
sensoriske eller mentale evner | o | tilfeelde af en fejl, eller hvis
m& kun bruge apparatet, hvis de stromforsyningsledningen er
overvdges af en voksen eller er beskadiget. mé fot k
blevet instrueret i sikker brug af eskadiget, ma apparatet kun

apparatet og har forstéet de farer,
der er forbundet med dets brug.

DA -1
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A

repareres af en kvalificeret tekniker
eller autoriseret servicerepraesentant.

e Ledningen er kort af hensyn til at

mindske faren for ulykker.

e Lad ikke ledningen haenge ned fra

bordkanten eller en anden overflade,
og lad den ikke komme i kontakt med
varme overflader.

e Undgd, at stremforsyningsledningen

kommer i kontakt skarpe kanter og
hjerner.

e Placer aldrig apparatet over eller

I neerheden af teendte gas- eller
elblus, indeien ovn ellerinaerheden
af varmekilder.

o Ror ikke ved stikket med vdade

haender.

e Sorg for, at stikkontakten altid er frit

tilgaengelig, sé det er muligt at fierne
stikket fra stikkontakten, hvis det er
nedvendigt.

o Hold om stremstikket, nér du traekker

det ud aof stikkontakten.

e Forseg aldrig selv at reparere

apparatet i tilfaelde fejl. Sluk for
apparatet, trek stikket ud af
stikkontakten, og kontakt den
tekniske assistance.

e Forseg aldrig at sendre eller reparere

apparatet. | tilfzelde af fejl ma det kun
repareres af en kvalificeret tekniker,
eller kontakt den tekniske assistance.

DA -2
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Vigtige sikkerhedsforanstaltninger

Fare for tilskadekomst!
Forkert brug af apparatet kan
fore til personskade. Traek
stikket ud af stikkontakten,
for du starter rengeringen.

Opbevar emballagematerialet
utilgeengeligt for barn.

Forseg aldrig at slukke en flamme/
brand med vand. Sluk i stedet
for apparatet, traek stikket ud af
stikkontakten, og tildeek flammen
med et I8g eller et brandsikkert
teeppe.

Afbryd altid apparatet fra
stromforsyningen, nér det ikke er i
brug, hvis det efterlades uden opsyn
eller i tilfzelde af en fejl.

Afbryd altid apparatet fra
stramforsyningen, for du samler og
afmonterer komponenter.

Sluk for apparatet, og traek stikket ud
af stikkontakten, for du fjerner tilbeher
eller tilgdr interne komponenter, der
bevaeger sig under brug.

Afbryd altid apparatet fra
stremforsyningen, og lad det kele
af, for du ger det rent.

e Brug ikke apparatet med dele eller

tilbeher fra andre producenter.
Brug kun originale reservedele fra
producenten. Brugen af reservedele,
som ikke er anbefalet af producenten,
kan fordrsage brand, elektrisk sted
eller personkvaestelser.

Stil kun apparatet pé flade, torre
overflader.

01/12/2025 16:48:25 ‘
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Vigtige sikkerhedsforanstaltninger A

e \askikke apparatet i opvaskemaski-
nen. Spild ikke vaesker pé stikket og
stremforsyningsbasen. Manglende
overholdelse af disse advarsler kan
veere livsfarlig og for@rsage brand
eller elektrisk sted.

e Brug ikke en adapter.

¢ Brug kun godkendte forleengerled-
ninger, der passer til den pdgeelden-
de apparattype.

1.3 Advarsler for dette apparat

e Vandbeholderen ma ikke
fyldes mere end til den angivne
maksimumsgraense.

e Brug ikke kaffemaskinen uden vand
i beholderen eller uden beholder.

e Lad kaffemaskinen afkele, for du ger
denrent.

e Der skal veere en afstand pd mindst
3 cm mellem kaffemaskinen og
eventuelle side- eller bagvaegge, og
der skal vaere et frirum pa mindst 15
cm over kaffemaskinen.

o Apparatets overflader bliver meget
varme. Ror ikke ved varme overflader
efter brug.

e Apparatet ma ikke placeres
i nerheden af vandhaner eller
hé&ndvaske.

e Hvis der anvendes en
forlaengerledning, skal den angivne
nominelle specifikation mindst svare
til apparatets nominelle specifikation.
Hvis apparatet er udstyret med
en 3-polet jordet elledning, skal
forleengerledningen vaere af den
3-polede jordede type. Den laengste
ledning skal placeres sdledes, at den

ikke hviler pé gulvet eller bordet, hvor

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 3
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bern kan traekke i den, eller hvor den
udger en snublefare.

Undgd at gere kaffemaskinen
véd eller sprojte veesker pd den. |
tilfeelde af kontakt med vaesker skal
elledningen omgéende traekkes ud
af stikkontakten, og apparatet torres
omhyggeligt af: Fare for elektrisk
sted!

Brug ikke aggressive
rengoeringsmidler eller skarpe
genstande til rengering af
kaffemaskinen.

Se kapitlet "Rengering
og vedligeholdelse" for
rengeringsanvisninger.

Apparatet mé ikke placeres i et skab
eller et andet lukket rum under brug.

14 Informationer om

energiforbrug i slukket/
standby tilstand

De tekniske data i forbindelse med
forbrug i en tilstand, hvor apparatet
er slukket/i standby, kan indhentes pé
webstedet www.smeg.com pd siden,
som er dedikeret til det pdgeeldende
produkt.

DA-3
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1.5 Fabrikantens ansvar

Fabrikanten fraskriver sig ethvert

ansvar for skader pd& personer eller

ejendom, som felge af:

e brug aof apparatet til andre formdl
end de tilsigtede;

e manglende
brugsanvisningen;

e manipulering, ogsd af en enkelt del
af apparatet;

e brug af ikke-originale reservedele;

e manglende overholdelse af

sikkerhedsadvarslerne.

/| Opbevar omhyggeligt

= | denne brugsanvisning. Hvis
apparatet videreszelges, skal
denne brugsanvisning felge
med apparatet.

lesning af

Disse instruktioner kan downloades fra
Smegs hjemmeside "www.smeg.com".

1.6 Bortskaffelse

Apparater, der er maerket med
dette symbol, er omfattet af det
&= europaeiske direktiv 2012/19/EU.

e Alle brugte elektriske og
elektroniske apparater skal
bortskaffes separat ved aflevering
til de indsamlingssteder, der er
angivet af myndighederne. Korrekt
bortskaffelse af det brugte apparat
vilforhindre skade pd miljoet og fare
for menneskers sundhed. Du bedes
rette henvendelse til kommunen,
bortskaffelsesstedet eller den butik,
hvor apparatet blev kebt, hvis
du gnsker flere oplysninger om

bortskaffelse.

DA -4
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Vigtige sikkerhedsforanstaltninger / Beskrivelse

Beskrivelse af apparatet
(fig. A)

Maskinhus

L&g til vandbeholder
Vandbeholder (1,6 liter)
Kophylde

Taend/sluk-knap

Betjeningspanel
Damp-/vandhane

Trykmdler

Filterholder

Bryggeenhed

Rer til udledning af damp/varmt vand
Drypbakke

Rist til kaffekopper
Vandniveauindikator
Tilbehgrsrum

Enkeltfilter uden tryk
Dobbeltfilter uden tryk
Enkeltfilter under tryk
Dobbeltfilter under tryk
Rengeringsskive til bryggeenhed
Rengeringsborste

N&l til rengering af dampdysen
N&l til rengering af filterhuller
Stempel

Strimmel til méling af vandets
hardhedsgrad

01/12/2025 16:48:26 ‘



_____IEEEN ® [N [ [ [

Beskrivelse

3 Beskrivelse af dele/ | Rengeringsskive til bryggeenhed (20)
tilbehor (ﬁg A B) Silikoneskive til brug ved rengering af

bryggeenheden.
Tilbeharsrum (15)
Maskinen har opbevaringsplads til | Rengeringsberste (21)
tilbeher, som ikke er i brug, sé& det altid er | Til brug ved rengering af bryggeenheden
let tilgaengeligt for brugeren. (10) og filterholderen (9).
e For at fd adgang til tilbehersrummet
skal drypbakken (12) fiernes. Treek | Ndle til rengering of dampdyse (22)/
derefter tilbehorsrummet (15), der er | filterhuller (23)

placeret inde i maskinen, ud som visti | Dette tilbeher bestdr af to ndle af forskellig

fig. B. tykkelse: den ene til rengering af hullet i
dampreret (22), den anden til rengering
Filtre af hullerne i kaffefiltret (23).
Denne maskine er udstyret med fire filtre. Tilbehoret er placeret i bunden
Tofiltre er under tryk, to filtre er ikke under ! of tilbeharsrummet (15).
tryk. —
Filtre uden tryk (16, 17) Stempel (24)
) Disse filtre giver mulighed for | Stempel med skive i rustfrit stél, diameter ®

at eksperimentere med forskellige | 58 mm, til at presse kaffepulveret i filteret.
formalingsgrader, dosering og presning

for at skabe en perfekt afbalanceret | Strimmel til maling af vandets
espresso. hérdhedsgrad (25)

vlfdl bdryggmg off_elfpretssigmttlmnekrnﬁ Brug den medfelgende strimmel (25) til
skal du bruge filteret (16) til enke at méle hérdhedsgraden af det anvendte

??ngisl(sjo,b(rleaflklaSyogbr:ilgt;?upr:itsizzer | vand. Se afsnittet "Maskinindstillinger -
enkeltdosis og dobbeltdosis anbefales Vandets hdrdhedsgrad”.

brugen aof filter uden tryk (17).

(@)

Filtre under tryk (18, 19)
Disse filtre letter og regulerer trykket,
ogsd nér formaling og dosering ikke er
perfekt eller ved brug af formalet kaffe.
Ved brygning af espressofunktionerne
skal du bruge filteret (18) til enkelt
espresso, (19) til dobbelt espresso.
Veelg filteret til en eller to kopper efter
behov.

DA-5
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Beskrivelse

3.1 Beskrivelse af
betjeningsanordninger (fig.
A)

Taend/sluk-knap (5)

Teend eller sluk for maskinen ved at trykke

pda knappen.

Knap til skift af bryggeprogram (26)
Produktet er udstyret med 4 kaffefunktioner
og dampfunktion.

Med maskinen taendt og klar til brug er
det ved at trykke pé& denne knap muligt
at skifte funktionsbryggemenuen fra hvid
til blG og omvendt.

Knap Funktion for hvid menu

2% (27) | Enkelt espresso

2,
o

A7

1
\Ei:f5>
e

: (28) | Dobbelt espresso

s

Knap Funktion for bld menu

\\\vaa

’:O: (27) | Cold Brew - enkeltdosis

2, S
e

O (28) | Cold Brew - dobbeltdosis

Knap Funktion

A,

*Q (29) | Udledning af damp

/ lI-knappen (29) lyser altid hvidt.

DA -6
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3.2 Alarmer

Knapper blinker forskelligt for at angive
den aktive alarm eller igangvaerende
procedure.

Tasterne (27), (28) og (29) blinker i
raekkefelge:

Maskinen varmer op til den korrekte
temperatur til kaffebrygning. Vent med at
veelge den enskede drik, indtil knapperne

(27), (28) og (29) lyser uden at blinke.

Knapperne (27), (28) og (29) blinker pd

samme tid:

Denne alarm kan indikere:

e Alarmen angiver, at vandbeholderen
(3) mangler eller ikke sat korrekt i, eller
at der er ikke tilstreekkeligt vand til at
brygge kaffe.

Kontrollér, at beholderen er sat rigtigt i,
eller tilseet vand, hvis nedvendigt.

e Overtryksalarm: Vent pd, at maskinen
udfgrer den automatiske cyklus for
udledning af resttryk.

e | dampfunktionen aktiveres
damphdndtaget (7), fer brugeren
trykker p& dampknappen (29), eller for
maskinen har ndet den forudbestemte
damptemperatur.

e Hvis du bruger roret (11) til at levere
damp eller varmt vand i mere end 120
sekunder. Seet damphdndtaget (7)
tilbage i lodret position for at afslutte

handlingen.

Knappen (29) lyser orange, (27) og (28)
slukket:

Signalerer, at en afkalkningscyklus er
nedvendig.

Se afsnittet "6.4 Afkalkning" i afsnittet
"6 Rengering og vedligeholdelse" for at
fortseette.

Hvis du ikke ensker at udfore
afkalkningscyklussen, skal du blot trykke
p& knappen (27) eller (28). Alle knapper
lyser uden at blinke, og maskinen er klar
til brug.

01/12/2025 16:48:26 ‘
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Beskrivelse/Anvendelse

/ For at undgd at pdvirke kaffens
= | smagogforatsikre,atmaskinen
fungerer korrekt, anbefales det
at udfere afkalkningscyklussen,
nar maskinen anmoder om det.

/ Hvis afkalkningscyklussen
£ | ikke udferes, lyser knappen
— (29) orange, hver gang
maskinen tendes, indtil
afkalkningscyklussen er

gennemfert.

Knappen (29) lyser orange, blinker
hurtigt:

Vandet i beholderen (3) lob tor
inden afslutningen af afkalknings-/
rengeringsproceduren.

Kom vand i beholderen (3) og fuldfer
afkalknings-/rengeringsproceduren som

angivet i de p&geeldende afsnit.

3.3 For forste brug (fig. A)

e Fjern eventuelle markater og
klistermaerker fra kaffemaskinen.

¢ Renger alle de aftagelige komponenter
med en fugtig klud, sésom: vandbeholder
(3), 1&g (2), tilbehgrsrum (15), rist til
kaffekopper (13), filterholder (9), filtre
(16), (17), (18), (19), stempel (24) og
andet tilbehar.

e Fjern den rode beskyttelseskappe bag
p& maskinen mellem vandbeholderen
(3) og bagsiden af maskinhuset (1).

e Sorg for, at alle komponenter er helt
torre, for du samler dem igen.

Kaffemaskinen ma ikke betjenes
A uden vand i beholderen eller
uden beholderen indsat.

FARE FOR SKADE PA
MASKINEN!

/ De dele, der kan komme i
& | kontakt med fedevarer, er
— | fremstillet af materialer, der
overholder den relevante
geeldende lovgivning.

‘ IMP ECF03_Macchina caffé_91477B790B.indd 7 @

4 Anvendelse

Fer duteenderfor kaffemaskinen,
A skal du laese kapitel 1
"Advarsler" og afsnit 3.3 "Fer
forste brug" grundigt igennem.

4.1 Teend for maskinen
e Sorg for, at drypbakken (12) komplet

med kopbakkeristen (13) er korrekt
monteret, n@r maskinen teendes og for
hver brygning.

Loft 16get pd vandbeholderen (2), og
fyld postevand i beholderen (3). Pas pd
ikke at overskride det angivne "Max"-
niveau, og szt I&get (2) pé igen.

Teend for kaffemaskinen ved at trykke
pd taend/sluk-knappen (5). Knapperne
(27), (28) og (29) blinker i raekkefolge
for at angive, at maskinen varmer op
til den indstillede temperatur. Nér alle
tre knapper lyser uden at blinke, er
kaffemaskinen klar til brug.

4.2 Forste brug (fig. A)

/ Ved forste brug anbefales det at
— | indstille vandets hdardhed som

— angivet i afsnittet "Indstilling af
vandets hdrdhedsgrad".

/ Ved forste brug skal de interne
= | kredslgb skylles. Fortsaet som

beskrevet nedenfor.

Teend for maskinen som beskrevet i
afsnittet "4.1 Teend for maskinen".
Seet filterholderen (9) i med et filter, som
ikke er under tryk (19), til en dobbelt
espresso i bryggeenheden (10).
Placer en beholder under kaffeudlgbet,
og tryk pé knappen (28).

e Gentag denne proces 5 gange.
e Placerenbeholder under varmtvands-/

damproret (11).

DA -7
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Drej damphdndtaget (7) med uret og
dispenser 100 ml vand, svarende til ca.
20 sekunders dispensering.

Drej damphéndtaget (7) mod uret igen
for at placere det i lodret position for at
fuldfere handlingen.

/ Det anbefales ogsé at skylle

= | de interne kredsleb, hvis
kaffemaskinen ikke har veeret
brugt i leengere tid.

4.3 Skift bryggeprogram

(fig. A)

e Maskinen har to bryggemenuer i sin

hukommelse: Hvid menu og bld menu.
Tryk pé knappen (26) for at skifte fra et
program til et andet.

e | den hvide menu er alle knapperne

oplyst med hvidt, i den bld@ menu er
kaffebrygningsknapperne oplyst med
bldt.

e For de specifikke funktioner i hver menu

henvises til afsnittet "3.1 Beskrivelse af
betjeningsanordninger".

®

= Anvendelse

4.4 Tilberedning af
espressokaffe
(fig. A, C, D, E)

4

7

7

For at opnd optimal kaffesmag
anbefales det at forvarme
koppen, enten ved at skylle
den med varmt vand eller ved
at komme varmt vand i koppen
med damp-/vandreret (11).

Hver gang maskinen taendes,
anbefales det at skylle
kredslebene i bryggeenheden
(10) og filterholderen (9)
ved at brygge en kaffe uden
kaffepulver i filteret.

Hvis du bruger SMEG CGF03-
kaffekveernen, anbefaler vi
at justere kaffekvaernen til
indstillingen "SUPERFIN" for
brug af filtre uden tryk (16), (17)
og "FIN" for brug af filtre med
tryk (18), (19).

e Kontroller vandstanden i beholderen

DA -8
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(3), og fyld om nedvendigt vand i
beholderen. "Max"-niveauet ma ikke
overskrides.

Veelg det filter (16), (17), (18), (19), der
passer til den gnskede doseringstype,
og seet detifilterholderen (9). Yderligere
oplysninger om de forskellige filtre, der
folger med maskinen, kan findes afsnit
3 "Beskrivelse af dele/tilbehor".

Fordel kaffepulveret jeevnt inde i
filterholderen (9) og anbring sidstnaevnte
pé en overflade som vist i figur C. Tryk
kaffepulveret ned med stemplet (24),
der folger med maskinen. For at sikre
den rigtige dosering af kaffepulver i
filteret og presning skal den overste
kant (24A) aof stemplet flugte med den
overste kant (9A) af filterholderen.

01/12/2025 16:48:26 ‘

®



®

1 [ UEEEm

Anvendelse

Inde i kaffefiltrene er der to
fremhaevede referencer, der

hjeelper med at identificere den
ideelle maengde kaffe. Efter
presningen skal du kontrollere,
at maengden af kaffe er pd det
korrekte niveau.

Fastger filterholderen (9) til
bryggeenheden (10) ved at dreje den
mod uret til fastspaendt position.
Placer koppen/kopperne under
filterholderens udlgb (9).

Veelg den gnskede drik fra den hvide
menu og tryk pd den p&gaeldende knap
(27) eller (28). For yderligere detaljer
om funktionerne i den hvide Menu se
det relevante afsnit "4.3 Z&ndring af
bryggeprogram”.

Kaffebrygningen stopper automatisk,
ndr den indstillede maengde er ndet.
Ved hjeelp af trykmdleren (8) kan
brugeren kontrollere, om kaffen brygges
optimalt, som vist i fig. E:

E1l. Korrekt ekstraktion

Indikatoren angiver "Espresso":
kaffeekstraktionen er korrekt.

Kaffen leber ud langsomt men konstant,
og ekstraktionen varer ca. 25-35
sekunder.

E2. Dérlig ekstraktion

Indikatoren befinder sig under omrédet
"Espresso". Kaffekstraktionen er for lav.
Mulige darsager:

Den anvendte kaffe er for groft malet,
eller maengden af kaffepulver er for
lav, eller kaffepulveret er ikke korrekt
presset.

Losning:

Juster kaffekvaernen, s@ malegraden er
finere, hvis du bruger en kaffekvaern,
eller tilfej mere kaffepulver, eller tilpas
den manuelle presning af kaffen.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 9
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E3. Overekstraktion

Indikatoren befinder sig over omrddet
"Espresso". Kaffekstraktionen er for hoj.
Mulige drsager:

Den anvendte kaffe er for fint malet,
eller maengden af kaffepulver er for
lav, eller kaffepulveret er ikke korrekt
presset.

Losning:

Justér kaffekvaernen, s malegraden er
grovere, hvis du bruger en kaffekvaern,
eller brug mindre kaffepulver, eller tilpas
den manuelle presning af kaffen.

For at undgd steenk skal du
ikke slippe filterholderen under

4

udledningen, men venttil et par
sekunder efter, den er afsluttet.
FARE FOR FORBRZANDINGER!

Det er helt normalt, at efter
leengere tids inaktivitet af

7

maskinen (pause laengere end
30 minutter) har de ferste kaffer
ikke den rigtige temperatur.
Gentag den beskrevne
procedure for at opnd varmere
kaffe.

Fjern filterholderen, nér brygningen er
feerdig, ved at dreje den med uret. Gor
filterholderen rent.

onskes fiernet efter brygningen,
er et nedvendigt at vente i ca.
30 sekunder, for bakken fjernes.

Efter ca. 10 minutter uden
brug skifter maskinen til

f Advarsell Hvis drypbakken (12)

energisparetilstanden. Det er
muligt at aendre tiden, der
skal g@, for maskinen skifter til
standbytilstand. Se afsnittet
"Indstilling af tiden til automatisk
slukning".

DA-9
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4.5 Tilberedning af Cold brew

(fig. F)
Kontroller vandstanden i beholderen
(3), og fyld om nedvendigt vand i
beholderen. "Max"-niveauet mad ikke
overskrides.

/ For at nyde Cold brew-
= | brygningen bedst skal du

— komme frisk vand i beholderen
(3).

/ Hvis du bruger SMEG CGF03-
= | kaffekveernen, anbefaler vi

at justere kaffekveaernen
til indstillingen "MEDIUM",
vejledende pd niveau 10 - 12.

Indsaet filteret uden tryk (17) i
filterholderen (9).

Fordel kaffepulveret jeevnt inde i
filterholderen (9) og anbring sidstnaevnte
pd en overflade som vist i figur C. Tryk
kaffepulveret ned med stemplet (24),
der folger med maskinen. For at sikre
den rigtige dosering af kaffepulver i
filteret og presning skal den gverste
kant (24A) af stemplet flugte med den
overste kant (9A) af filterholderen.

e Fastgor filterholderen (9) til

bryggeenheden (10) ved at dreje den
mod uret til fastspaendt position.

e Haeld 1 eller 2 isterninger i glasset (fig.

F)

o Tfyk pda knappen (26) og gd til den bld

menu.

e Valgden enskede drik fra den bld menu

i henhold til dine praeferencer, og tryk pd
den pdgeeldende knap (27) eller (28).
For yderligere detaljer om funktionerne
i den bld menu se det relevante afsnit

"4.3 Andring af bryggeprogram”.
/ Hvis der under denne tilberedning
— | anvendes kaffe med den korrekte

— maling, roterer trykmdleren (8)
ikke.

DA - 10
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/ Hvis du laver en Cold brew
L umiddelbart efter en

standard espressobrygning,
er det nedvendigt at afkele
bryggeenheden (10). For at gere
dette skal du trykke pa knappen
(28) fra den blé menu, fer du
fortseetter med brygningen, og
fastger den tomme filterholder
(9) til enheden.

4.6 Udledning af damp og

tilberedning af cappuccino

(Fig. G)
Serg for, at drypbakken (12) er sat
rigtigt i.

Fyld en malkekande med 100 ml
kold meelk, for hver cappuccino du vil
tilberede.

Tryk pd knappen (29); knappen
begynder at blinke, hvilket indikerer, at
maskinen nér den korrekte temperatur
til udledning af damp. Vent pd, at
knappen (29) lyser uden at blinke,
hvilket indikerer, at den korrekte
dampudledningstemperatur er ndet.
Placer maelkekanden med meelken
under dampreret (11) og placer enden
af reret i kontakt med maelken.

Drej damphdndtaget (7) mod
uret til ikonet " & " for at starte
dampudledningen.

Né&r det optimale skumniveau og den
optimale temperatur er néet, skal du
standse udledningen ved at dreje
damphéndtaget (7), indtil det vender
tilbage til lodret position.

Haeld den skummede maelk i kopperne
med espressokaffen, som du har

tilberedt forinden.

/ Kvaliteten af maelkeskummet
2 |kan pdvirkes af den

anvendte malketype og
tilberedningsmetoden. Vi
anbefaler, at du bruger
letmeelk eller spdmeelk med
keleskabstemperatur (cirka 5 °C)
for at opnd en god cappuccino.
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Anvendelse

e Hvis du ensker at tilberede
flere cappuccinoer, skal du
forst tilberede alle de kopper
kaffe, du skal bruge, og
derefter skumme maelken til
alle cappuccinoerne.

e Ndr maelken er blevet
opvarmet, er det ngdvendigt
at udlede damp i nogle
sekunder.

e Renger dampreret (11) hver
gang du bruger det, for at
forhindre maelkerester saetter
sig fast og reret stopper til.
Se afsnit 6 "Rengering og
vedligeholdelse" for mere om
en fuldstaendig rengering af
dampreret.

e Ved afslutningen af
dampudledningen vil
knappen (29) forblive teendt.
Pd dette tidspunkt er det
muligt at fortsaette med
anden dampudledning eller,
hvis du gnsker at afslutte
ampudledningsprocedurerne,
skal du trykke pé& knappen
(29): Maskinen vil automatisk
udtemme vandet i
drypbakken (12) for at afkele
varmeelementet og ger det
muligt at tilberede en kaffe
umiddelbart efter at have
skummet maelken. Serg for, at
drypbakken (12) er sat rigtigt
i under hver udledning.

Advarsell Efter 120 sekunders
inaktivitet af dampfunktionen vil
maskinen automatisk udtemme
vandet for at fortseette med
afkeling af varmeelementet.
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Advarsell Hvis drypbakken (12)
onskes fiernet efter brygningen,
er et nedvendigt at vente i ca.
30 sekunder, for bakken fjernes.

Advarsell Ved afslutningen af
dampudledningen eller under
afkelingsfasen ma du ikke
aktivere varmtvandsfunktionen
" ()", da der kan slippe damp ud
af damproret (11).

4.7 Udledning af varmt vand
(fig. H)

e Placer en beholder under damproret

(11).

e Drej damphéndtaget (7) mod uret til
ikonet " () " for at udlede varmt vand.

e Stop

udleveringen ved at bringe

hdndtaget (7) i lodret position igen.

DA-11
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4.8 Indstilling of

kaffemaengden

Det er muligt at tilpasse meengden af
doseret kaffe til hver type funktion.
Sé&dan eendrer du meengden af kaffe, der
doseres af maskinen:

Placer en lille kop eller en stor kop under
bryggeenheden (10).

Tryk pd en af knapperne (27) eller (28)
i mindst 3 sekunder afhaengigt af den
drik, der skal brygges. Hvis lydsignalerne
er aktiveret, vil en dobbelt lyd indikere
starten pd tilpasningsproceduren. Den
valgte tast begynder at blinke.

Ndr den enskede mangde er ndet,
stoppes doseringen ved at trykke pd
knappen igen.

Leengden er indstillet og gemmes
permanent.

/ Fabriksindstillingerne
= | genoprettes ved at holde

knapperne (28) og (26)
trykket ind samtidig i mindst
10 sekunder. Alle knapperne
blinker samtidig, og maskinen
udsender et enkelt lydsignal som
tegn pd, at fabriksindstillingerne
er blevet genoprettet, hvis
lydsignalerne er aktiveret.

DA-12
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= Anvendelse

Maskinindstillinger
Ved hjeelp af programmeringsmenuen
er det muligt at indstille:
- Kaffens temperatur.
- Vandets hardhedsgrad.
- Tid til automatisk slukning (standby).
Tryk pd knappen (26) i 5 sekunder for
at dbne programmeringsmenuen. Alle
knapper blinker samtidigt.
Tryk pd knappen (27) for at gé videre til
indstillingerne for kaffetemperatur.
Tryk p@ knappen (28) for at indstille
vandets hdrdhedsgrad.
Tryk pé& knappen (29) for at indstille
tiden for automatisk slukning.

e Indstil maskinen efter dine behov).
e Huvis derikke trykkes p& en knap, vender

maskinen tilbage til hovedmenuen efter
60 sekunder.

Indstilling af kaffetemperatur

Gd ind i programmeringsmenuen.
Tryk pé& knappen (27) for at indstille
kaffetemperaturen.

Knappen (27) blinker 3 gange, hvorefter
lamperne for den aktuelle indstilling teendes:

Lamper Temperaturindstilling
:Q O O Lav
LELE O | optima

Tryk pd& knappen svarende til den
gnskede temperatur: lav (27), optimal
(28) eller hoj (29).

Den valgte knap blinker for at angive,
at valget er gemt, og der udsendes
en enkelt tone, hvis lydsignalerne er
aktiveret.
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Anvendelse

Indstilling af vandets hardhedsgrad

Maskinen er fabriksindstillet til "H&rdt
vand". Det er muligt at programmere
maskinen ud fra den faktiske hdrdhed
af det anvendte vand i de forskellige
regioner, hvilket reducerer behovet for
afkalkning.

Hvis vandets hdrdhedsgrad ikke er
kendt, kan den vedlagte teststrimmel (25)
benyttes ved at felge nedenstdende:

e Tag den medfelgende teststrimmel (25)
ud af pakningen.

'3
() Bled | () Middel [ () Hérd
<10°dH 1205? dHH' >20°dH
agm | DT s3em
<180 mg/l 182300 360 mg/!
CaCo3 CaCo3 CaCo3

e Den valgte knap blinker for at angive,

e Dyp strimlen (25) helt ned i et glas vand

at valget er gemt, og der udsendes
en enkelt tone, hvis lydsignalerne er

i cirka et sekund.

Tag strimlen op af vandet, og ryst den
let. Efter cirka et minut kan resultatet
afleeses.

Hvis strimlen viser 5 bld striber, veelges
indstillingen "bledt vand".

Hvis strimlen viser 1 eller 2 lyserpde
striber, veelges indstillingen "middelhdrdt
vand".

Hvis strimlen viser 3, 4 eller 5 lyserpde
striber, vaelges indstillingen "hdardt
vand".

G& ind i programmeringsmenuen.
Tryk p& knappen (28) for at indstille
vandets hardhedsgrad.

Knappen (28) blinker 3 gange, hvorefter
lamperne for den aktuelle indstilling
teendes:

Lamper Vandindstilling
L0 O | Blod
QQ © | Middel

Tryk pd knappen svarende til vandets
hérdhed:

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 13

aktiveret.

/ For at forleenge maskinens
£ drift og bevare kaffens aroma
og smag, anbefales det at

bruge Smeg-bledgeringsfilteret
(ekstraudstyr, medfelger ikke).
For installation og funktion skal
du folge instruktionerne, der
folger med tilbeheret. Nér det
er installeret, skal du indstille
vandets hdrdhedsniveau
til "Bled" ved at folge
instruktionerne i det foregdende

afsnit.

Indstilling af tiden for automatiske

slukning

Kaffemaskinen er af energibesparende

drsager udstyret med en automatisk
slukningsfunktion i tilfaelde af lzengere tid

uden brug.

Tryk pd& en vilkdarlig knap pd
betjeningspanelet for at teende for
apparatet igen.
Sddan indstilles tiden for automatisk

slukning:

e Gdind i programmeringsmenuen.

e Tryk pd knappen (29) for at indstille
tiden for automatisk slukning.

e Knappen (29) blinker 3 gange, hvorefter
lamperne for den aktuelle indstilling

teendes:

DA -13
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ﬂ Anvendelse / Rengering og vedligeholdelse

6 Rengering og
vedligeholdelse (Fig. K)

Lamper Tidsindstilling
:C:) O O 10 minutter
'Q O O 20 minutter _/
O Q’ ‘O’ 30 minutter

e Tryk p& knappen svarende til den tid, du
vilindstille, og veelg mellem 10 minutter
(27), 20 minutter (28) eller 30 minutter
(29).

e Forbrug i standbytilstand: 0,27 W.

e Den valgte knap blinker for at angive,
at valget er gemt, og der udsendes
en enkelt tone, hvis lydsignalerne er
aktiveret.

Aktivering/deaktivering af lydsignaler

e Maskinen er som standard indstillet
med lydsignalerne deaktiveret.

e Lydsignalerne kan deaktiveres/aktiveres
ved at holde knapperne (26) og (27)
inde i 5 sekunder;

e Knappen (27) blinker tre gange for at
angive, at indstillingen er blevet gemt.

Gendannelse af fabriksveerdier

Sé&dan genoprettes fabriksindstillingerne:

e Hold knapperne (28) og (26) inde
samtidigt i mindst 10 sekunder.

e Alle knapperne blinker sammen én
gang for at angive, at de oprindelige
indstillinger er blevet gendannet.

DA - 14
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For at lette alle rengerings- og
= | vedligeholdelseshandlinger,
samt de enkle brugsprocedurer,
der er beskrevet indtil her, kan
du f& adgang til My Smeg
Assistant-portalen: Fjern
drypbakken (12) og scan QR-
koden pd bunden af produktet
som vist i "fig. K" for hurtig
adgang.

6.1 Advarsler

A\

Fare for elektrisk sted.

o Tagstikketud af stikkontakten,
for du ger kaffemaskinen
rent.

e Saenk aldrig kaffemaskinen
ned ivand eller andre veesker.

o | ad kaffemaskinen afkele, for
du ger den rent.

Fare for beskadigelse af
A overfladerne.

e Brug aldrig dampstrdler til at
gere kaffemaskinen ren.

e Brug ikke renggringsmidler,
der indeholder klor,
ammoniak eller blegemiddel
pd overfladebehandlede
dele med metalliske
overfladebehandlinger
(f.eks. anodisering, fornikling,
forkromning).

e Brug ikke slibende eller
ztsende rengeringsmidler
(f.eks. pulverprodukter,
pletfiernere og metalsvampe).

e Brug ikke ru, slibende
materialer eller skarpe
metalskrabere.

01/12/2025 16:48:27 ‘
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Rengoering og vedligeholdelse

6.2 Rengering af maskinhuset
De udvendige flader ber rengeres efter
hver brug, ndr de er afkelet. Det sikrer,
at de bevares i god stand. Brug en blad,
fugtig klud.

/ Brug ikke renggringsmidler,
— | derindeholder klor, ammoniak,
blegemiddel eller alkohol.

Brug ikke slibende eller setsende
rengeringsmidler (f.eks.
pulverprodukter, pletfjernere
0g metalsvampe).

7

6.3 Generel rengering (ﬁ?

Af hensyn til maskinens gode funktion
samt en optimal kvalitet af drikkene, der
tilberedes, anbefales det at udfere nogle
enkle daglige rengeringshandlinger,
s@som rengering af filterholderen (9) og
det indvendige filter (16), (17), (18), (19),
drypbakken (12) og vandbeholderen (3).

Rengoring af filterholderen (9) og

ﬁltrene (16, 17, 18, 19)
e Fjern filteret (16), (17), (18), (19) fra
filterholderen (9), og skyl det under
rindende vand. Hvis hullerne er
tilstoppede, skal du rense dem med
den medfelgende ndl (23).

e Torgrundigt alle komponenternes dele,

og saml dem igen.

Rengering af drypbakken (12)

Drypbakken (12) er udstyret med en

indvendig red flydekontakt (14), som

stikker frem af risten til kaffekopper (13),

s& snart det maksimale vaeskeniveau er

ndet i bakken.

e Fjern kopholderristen (13) og derefter
bakken (12) for at temme den.

e Tom og skyl under rindende vand.
Vask eventuelt med et neutralt
opvaskemiddel.

e Tor omhyggeligt komponenterne, og

saet dem tilbage i maskinen.

®

/ Det anbefales at rengoere
= | drypbakken (12) efter hver brug
af maskinen.

Rengering af vandbeholderen (3)

e Fjern ldget til beholderen (2), og fijern
beholderen (3) fra maskinen. Renger
vandbeholderen (3) cirka en gang om
madneden med en fugtig klud og mildt
rengeringsmiddel, tor den udvendigt og
montér den derefter igen.

Rengering af damproeret (11) (fig. H)
Gor dampreret (11) rent straks efter brug.
e Placer spidsen af dampreret pé
kopholderristen ud for det pagaeldende
hul, og drej hdndtaget (7) til ikonet "
et par sekunder, s@ eventuelt resterende
vand kan lgbet ud. Bring det derefter i
lodret position igen.
e Tor damproret (11) af med en fugtig

klud.
A for at lette rengeringen af roret.
FARE FOR FORBRANDINGER!

e Kontrollér, at dampudlabet ikke er
tilstoppet. Ger dampudlgbet rent med
den passende ndl (22), hvis der sidder
aflejringer i hullet.

Rengering af bryggeenheden (10) (fig. )

/ Det er nedvendigt at vaere

= | i nerheden af maskinen
under hele varigheden
af rengeringscyklussen for
bryggeenheden (10), da det kan
vaere nedvendigt at brugeren
griber ind. Renggringen varer i
alt ca. 10 minutter.

e Sczetdet dobbelte kaffefilter, som ikke er
under tryk (19), ind i filterholderen (9).

Brug det passende silikonegreb

DA -15
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ﬂ Rengering og vedligeholdelse

¢ Indsaet den medfelgende renggringsski-

ve (20) og en kapsel med rengerings-
middel i filteret (19).

/ Brug kommercielt tilgeengelige

= | rengoeringskapsler
til kaffemaskiner til
husholdningsbrug.

o Scetfilterholderen (9) pd bryggeenheden

(10), og tem drypbakken (12).

e Fyld beholderen (3) med frisk vand, op

til niveauet MAX.

e Tryk p& knapperne (27) og (28) i 5

sekunder, og hold dem inde.

e Maskinen pulserer udledninger for at

rense bryggeenheden (10). Handlingen
varer i alt ca. 10 minutter, opdelt i to
rengeringscyklusser.

¢ Ved slutningen af den ferste cyklus vil

knapperne (27) og (28) blinke for at
indikere, at det er nedvendigt at temme
drypbakken (12) og derefter saette den
pd plads igen.

e Nér drypbakken (12) er blevet tomt og

sat pé plads igen, skal du trykke pd
knapperne (27) og (28) igeni 5 sekunder
for at starte den anden cyklus.

e N&r rengeringen er afsluttet, lyser

alle knapper konstant, og maskinen
udsender et dobbelt bip, hvis
lydsignalerne er aktiveret.

e Fjern filterholderen (9), og kontrollér, at

rengeringsmidlet er helt oplest. Hvis
dette ikke er tilfeeldet, skal rengeringen
gentages.

e Fjern filterholderen (9)

og rengoringsskiven (20)
fra bryggeenheden, ndr
rengeringscyklussen er afsluttet.

e Scet filterholderen (9) med filter (19)

tilbage pé bryggeenheden (10), og tryk
pd knappen (28) for at skylle kredslobet,
for du tilbereder kaffe pd@ maskinen.

DA - 16
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6.4 Afkalkning (fig. J)

Fjern eventuelle bledgeringsfiltre
fra beholderen (3), for

IN

afkalkningscyklussen udferes.

/ Det er nedvendigt at veere i
= | neerheden af maskinen under

hele afkalkningscyklussens
varighed. Det kan vere
ngdvendigt at brugeren
griber ind, f.eks. ved at fylde
beholderen igen.

Afkalkningscyklus og efterfalgende
skylning varer i alt ca. 20 minutter.

Kaffemaskinen signalerer p& grundlag af
den indstillede vandhérdhed (se afsnittet
"Indstilling af vandhdardhed" for at indstille
vandhérdheden), ndr der skal udferes en
afkalkningscyklus.

Kaffemaskinen skal afkalkes, nar knappen
(29) blinker orange.

Advarslen vil blive vist, hver gang
maskinen forlader standby, indtil
afkalkningsproceduren er udfert.

Det er dog stadig muligt at brygge kaffe og
udlede damp/varmt vand.
Afkalkningscyklussen udferes som felger:

Tem vandbeholderen (3) helt og fjern
bledgeringsfilteret (hvis til stede).

Fyld vandbeholderen (3) op til MAX-
niveauet med en oplesning af vand
og afkalkningsmiddel i de doser, som
producenten anbefaler.

Fjern filterholderen (9), og anbring en
beholder under bryggeenheden (10) og
en under damproret (11).

Sa snart maskinen er klar, skal du holde
knappen (29) inde i 10 sekunder.

Drej damphdndtaget (7) mod uret til
dampintensitet " %, "-positionen.

Tryk pd& knappen (29) for at starte
afkalkningen, knappen (29) begynder at
blinke.

Afkalkningscyklussen udferer automatisk
en reekke skylninger med intervaller for at
fierne kalk inde fra kaffemaskinen, indtil
beholderen er tom (3).

01/12/2025 16:48:27 ‘
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Rengoering og vedligeholdelse ﬂ

o Afkalkningscyklussen stopper, og det
hvide lys (29) teendes.

¢ Fjern vandbeholderen (3), tam den og
skyl den omhyggeligt under rindende
vand for at fjerne eventuelle rester af
afkalkningsmiddel.

e Fyld beholderen (3) med vand op til det
maksimale niveau og seet den ind i huset.

e Anbring en tom beholder under
dampreret (11), en tom beholder under
bryggeenheden (10), og kontrollér, at
dolﬂwphéndtoget (7) er placeret pé ikonet

M .

o Tryk p& dampknappen (29) igen for at
starte skyllecyklussen.

e Narbeholderen (3) er tom, betyder det, at
skyllecyklussen er afsluttet, og maskinen
vender tilbage til klarstatus.

¢ Drej damphandtaget (7) for at seette det

tilbage i lodret position.

Fare for tilskadekomst.

A o Afkalkningsmidletindeholder
@ syrer, som kan irritere hud og @
ojne.

e Folg noje producentens
anvisninger o0g
sikkerhedsadvarslerne pd
emballagen i tilfeelde af
kontakt med hud eller gjne.

e Brug det afkalkningsmiddel,
der anbefales af Smeg,
for at undgé skader pé
kaffemaskinen.

DA -17
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ﬂ Hvad gor jeg, hvis...

Problem Mulige drsager Losning
Stikket er ikke sat i Seet stikketi stikkontakten.
stikkontakten.
Apparatet fungerer ikke.  \pylig fejl. Tag kaffemaskinens stik ud af

stikkontakten, og kontakt et
autoriseret servicecenter.

Dermanglervandivandbeholderen  Fyld vand i beholderen (3).
(3). Knapperne (27), (28) og (29)
blinker hurtigt.

Filterhullerne (16), (17), (18) Renger filteret (16), (17), (18) el-
eller (19) er tilstoppede. ler (19) med en borste eller den
medfelgende ndl (23).

Vandbeholderen (3) er ikke Seet beholderen (3) rigtigt i, og
sat korrekt i, eller den ertom.  kontrollér, at der er vand i be-
holderen.

Kalkaflejringer. Udfer en afkalkningscyklus.

Der lober ikke kaffe ud of ~ 1Tykmdleren (8) viser overtryk. Tilbered kaffen igen med en

tudene. mindre maengde/mere finmalet

kaffepulver.

Kaffen er for fint malet. Juster formolingsgroden til et
grovere niveau.

For hejt tryk. Pres kaffepulveret mindre.

For meget kaffepulver. Mindsk maengden af kaffepul-
Ver.

Bryggeenheden  (10) er Fortsaet med at udfere en ren-
tilstoppet eller snavset. geringscyklus pd bryggeenhe-
den (10) som beskrevet i afsnit
6 "Generel rengering" i punktet
"Rengering af bryggeenheden".

Kaffepulveret er ikke presset Pres kaffepulveret hdrdere.
tilstreekkeligt ned i filteret.

Der er for lidt kaffepulver i @g maengden af kaffepulver.
Kaffen er tynd og leber filteret.
hurtigt ud af tuden.

Kaffen er for groft malet. Brug kun malet kaffe til espres-
somaskiner.

Forkert malet kaffekvalitet. Skift typen af malet kaffe.

DA - 18
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Problem

Hvad gor jeg, hvis...

Mulige drsager

Lasning

Kaffen er tynd og leber
langsomt ud af tudene.

Den malede kaffe er presset
for hardt.

Pres kaffepulveret mindre.

Der er for meget kaffepulver i
filteret.

Mindsk kaffepulvermaengden.

Bryggeenheden (10) eller
filteret (16), (17), (18) eller
(19) er tilstoppet.

Renger bryggeenheden (10) og
filteret (16), (17), (18) eller (19).

Kaffen er for fint malet.

Brug kun malet kaffe til espresso-
maskiner.

Kalkaflejringer.

Udfer en afkalkningscyklus.

Kaffen lgber kun ud af en
af de to tude.

Kaffepulveret  er
dérligt ned.

presset

Serg for, at presse vandret pé
kaffepulveret.

Filterholderen (9) er snavset.

Renger filterholderen (9) og
filtrene (16), (17), (18) eller (19)
inde i filterholderen.

Tudene er tilstoppede.

Tudene er ikke blevet gjort
rent efter dosering.

Renger tudene grundigt.

Kaffen er ikke varm.

Maskinen har veeret inaktiv i
lzengere tid.

@g kaffetemperaturen i pro-
grammeringsmenuen som be-
skrevet i afsnittet "Indstilling af
kaffetemperaturen". Brug den
samme kop, som du vil brygge
kaffe i, s& koppen bliver varm.

Temperaturen er indstillet for
lavt.

G& ind i programmeringsme-
nuen, og rediger indstillingen
af bryggetemperaturen som
angivet i afsnit 5 "Maskinindstil-
linger" i punktet "Indstillinger for
kaffetemperatur".

Kopperne er ikke blevet

forvarmet.

Varm kopperne med varmt
vand (bemeerk: varmtvands-
funktionen kan bruges til dette
formal).
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Problem

®

Hvad gor jeg, hvis...

Mulige @rsager

Lasning

Resultatet af
maelkeskumningen
eller piskningen er ikke

Dampreret (11) er snavset.

Gor dampreret (11) omhyggeligt
rent ved at fierne stdldysen og
folge instruktionerne i brugsan-
visningen. Bemaerk: Skummets
kvalitet afhaenger af den anvend-
te meelketype og dens tempera-
tur, og hvordan den tilberedes.

optimalt.
Dampfunktionen blev ikke Felg instruktionerne i afsnittet
aktiveret korrekt. "Udledning af damp".
Knappen (29) blinker. Vent, indtil temperaturen er
Maskinen har ikke ndéet ndet.
temperaturen, som er
nedvendig for at udlede
damp.
Kalkaflejringer. Udfer en afkalkningscyklus.
Maskinen udleder ikke
damp. Der mangler vand i Fyld vandibeholderen (3).

vandbeholderen (3).

Damphdndtaget (7) er ikke
placeret korrekt ud for ikonet

w ANV
&y .

Placer domplahéndtoget (7) ud
for ikonet "«3,".

Mulig fejl.

Kontakt et autoriseret

servicecenter.

Maskinen laekker vand fra
bunden.

Drypbakken (12) er sat forkert
i.

Kontrollér, og seet bakken rigtigt
i

Drypbakken (12) er fuld.

Tom drypbakken (12).

Vandbeholderen (3) er ikke
sat korrekt i.

Indszet beholderen (3) korrekt i
dens leje.

Dampreret (7) drypper
under udledningen.

Kalkaflejringer.

Udfer en afkalkningscyklus.

Kaffen begynder at
lobe ud allerede under
forinfusionen.

Lille kaffemeaengde eller for
finmalet kaffe i filterholderen
(9).

Justér maengde og malingsgrad.

Kaffepulveret er ikke presset
tilstraekkeligt ned i filteret.

Pres kaffen hérdere ned i filte-
ret.

DA - 20
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Hvad gor jeg, hvis...

Problem Mulige drsager Lesning
Filterholderen (9) er ikke sat Seet filterholderen (9) i, og drej
korrekt i hak eller er snavset.  den helt i bund. Renger filterhol-

deren (9).
Pakningen pd Lad den udskifte af et autorise-
Der drypper kaffe fra bryggeenheden (10) er slidt.  ret servicecenter.

filterholderen (9) og ikke
fra tudene.

Tudenes huller er tilstoppede.

Renger tudenes huller.

Filteret er overfyldt.

Kom den korrekte maengde
i filteret ved hjelp of det
medfelgende mélebaeger.

Filterholderen (9) griber
ikke fat i kaffemaskinen.

Filteret er overfyldt.

Kontrollér den doserede kaffe-
maengde.

En afkalkningscyklus er
blevet udfert, men maski-
nen fungerer ikke.

Den komplette cyklus er ikke

blevet afsluttet.

Kontrollér, om afkalkningscyk-
lussen og en efterfolgende skyl-
ning er blevet udfert korrekt om
beskrevet i kapitel 6.4 "Afkalk-
ning".

Under afkalkningscyklussen
er der ikke blevet fyldt vand
pé op til "MAX"-niveauet, som
er angivet pé bagsiden af be-

holderen (3).

Fyld vand i beholderen (3), og
afslut cyklussen.

Kaffemaskinen virker ikke,
og alle lamperne blinker.

Mulig fejl.

Tag kaffemaskinens stik ud af
stikkontakten, og kontakt et
autoriseret servicecenter.

Knapperne (27), (28) og
(29) blinker i reekkefolge.

Maskinen varmer op til
den korrekte temperatur til
kaffebrygning.

Vent med at veelge den gnskede
drik, indtil knapperne (27), (28)
0g (29) lyser uden at blinke.
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ﬂ Hvad gor jeg, hvis...

Problem Mulige @rsager

Lasning

Der mangler vand i
vandbeholderen eller
beholderen (3) mangler.

Kontrollér, at beholderen (3) er
sat korrekt pd, og at der er til-
streekkeligt vand i beholderen.

Overtryksalarm.

Vent pd, at maskinen
automatisk temmer
drypbakken (12).

I dampfunktionen aktiveres
damphdndtaget (7).
for brugeren trykker pd
dampknappen (29).

Knapperne (27), (28) og
(29) blinker hurtigt.

Tryk p& dampknappen (29).

| dampfunktionen aktiveres
handtaget (7), fer maskinen
har néet den forud fastsatte
damptemperatur.

Vent pd, at temperaturen
er ndet, signaleret ved at
knapperne (27), (28) og (29)
lyser konstant.

Du bruger reret (11) til at
levere damp eller varmt vand
i mere end 120 sekunder.

Seet damphdndtaget (7) tilbage
i lodret position for at afslutte
handlingen.

Knappen (29) lyser Det er nedvendigt at udfere en
orange. afkalkningscyklus.

Fortseet med afkalkning som
angivet i afsnit "6.4 Afkalkning".

Vandet i beholderen (3)
Knappen (29) lyser lob ter inden afslutningen
orange, blinker hurtigt. af afkalknings-/

rengeringsproceduren.

Kom vand i beholderen (3)
og fuldfer afkalknings-/
rengeringsproceduren som
angivet i de pdgeeldende afsnit.

— | dit lokale servicecenter.

DA - 22
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Wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa A

1 Ostrzezenia

Niniejsza instrukcja stanowi
nieodtqczng czesc urzgdzenia i
powinna by¢ przechowywana w
catoscioraz w zasiegu reki uzytkownika
przez caty okres jego eksploatacji.

1.1 Zamierzone zastosowanie
Nieprzestrzeganie ostrzezen dotyczqcych
bezpieczenstwa oraz nieprzeczytanie
instrukcji obstugi moze prowadzi¢ do
niewtasciwego uzytkowania urzgdzenia
oraz skutkowad obrazeniami ciata.

Urzgdzenie moze by¢ stosowane

do przygotowywania napojow

kawowych lub do dozowania
gorgcej wody i pary. Kazde inne
zastosowanie jest nieprawidtowe.

Nie uzywac urzgdzenia do celéw

innych niz te, do ktérych zostato ono

rzeznaczone.

rchdzenie jest przeznaczone do
uzytku domowego oraz podobnych
zastosowan, np.:

- w pomieszczeniach socjalnych
dla pracownikéw sklepdw, biur
oraz w innych miejscach pracy;

- W Eg)ensjonotoch typu
B&B i gospodarstwach
agroturystycznych;

- dla klientéw hoteli, moteliiinnych
obiektéw noclegowych.

Inne zastosowania, np. w

restauracjach, barach i kawiarniach,

sg niewtasciwe.

Wlewac do zbiornika tylko wode,

nigdy nie wlewac innych lo’rynéw.

Uzywac urzgdzenia wytgcznie w

zamknietych pomieszczeniach |

na maksymalnej wysokosci 2000

metrow n.p.m.

Nie umieszczac urzgdzenia

zamknietej szafce (nie nadaje sie

do zabudowy).

Urzgdzenie nie zostato

zaprojektowane do dziatania z

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 1
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zewnetrznymi Brogromotoromi
czasowymi lub z systemami
zdalnego sterowania.

e Osoby oograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych lub
umystowych mogq korzystac z
tego urzqgdzenia tylko pod
nadzorem osoby dorostej lub
po uprzednim przeszkoleniu na
temat bezpiecznego uzytkowania
i PO upewnieniu sie, ze zrozumiaty
zwigzane z tym ryzyko.

e Dzieci nie powinny bawic sie
urzqdzeniem.

e Dzieci w wieku co najmniej 8
lat mogg obstugiwad niniejsze
urzgdzenie pod warunkiem, ze
bebdzie sieto odbywac pod nadzorem
lub po uprzednim przeszkoleniu na
temat bezpiecznego uzytkowania
i upewnieniu sie, ze zrozumiaty
zwigzane z tym ryzyko. Dzieci
w wieku co nojmnieé' 8 lat mogq
czyscic urzqdzenie i je konserwowac
pod warunkiem, ze odbywa sie
to pod nadzorem. Urzqgdzenie
przechowywad¢ w miejscu
niedostepnym dla dzieci w wieku
ponizej 8 lat.

1.2 Ogdline ostrzezenia dotyczqce
bezpieczenstwa

W celu zapewnienia bezpiecznego
uzytkowania urzqdzenia stosowac
sie do wszystkich instrukcji
bezpieczenstwa: Ryzyko porazenia
prgdem. Urzgdzenie jest zasilanie
pradem elektrycznymiw zwigzku ztym
nalezy przestrzegac¢ nastepujgcych
ostrzezen bezpieczenstwa:

PL-1
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A Wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa

Przed przystgpieniem do
uzytkowania rzgdzenia uwaznie
przeczytac¢ niniejszqg instrukcje
obstugi.
Nie pozostawia¢ urzgdzenia bez
nadzoru podczas jego dziatania.
Nie zanurzac urzgdzenia, przewodu
zasilajgcego, wtyczki ani podstawy
w wodzie lub w innym ptynie. Nie
Wyf'(mowoc’ wtyczki z gniazdka
mo rymi rekami lub pociggajqgc za
kabel.
Nie uzywac urzqgdzenia, jesli
przewod zasilajgcy lub wtyczka
sq uszkodzone, jesli urzgdzenie
upadfo na ziemie lub jesli zostato
uszkodzone w jakikolwiek inny
sposob.

przypadku usterki urzgdzenia lub
uszkodzenia przewodu zasilajgcego
noLorawe zlecac¢ wytgcznie
wykwalifikowanemu serwisantowi
lub zwrdcic sie do autoryzowanego
centrum serwisowego.
Przewad jest celowo krotki, aby nie
dopusci¢ do wypadkdw.
Nie zostawiac¢ przewodu
zosilo«'ch)ego zwisajgcego z krawedzi
stotu lub innej ptaszczyzny oraz nie
dopuszczac do jego kontaktu z
%orqcymi powierzchniami.

ie dopuszcza¢ do kontaktu
Erzewodu zasilajgcego z ostrymi

rawedziami.

Nie umieszczac urzgdzenia powyze;]
kuchenki ozowe’j lub elektryczne)
ani- w ich poblizu, wewnqtrz
piekarnika lub w poblizu zrodet
ciepta.
Nie dotykac wtyczki mokrymi eromi.
Upewnic sie, ze gniazdko zasilajgce
jest zawsze tatwo dostepne,
poniewaz tylko w ten sposob, w
razie potrzeby bedzie mozna szybko
WyjqC z niego wtyczke.
Jesli chce sie wyjgc wtyczke z

PL-2
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gniozdko,.zowsz.e chwytac
ezposrednio za nig. Nigdy nie
ciggnqgc za przewdd.

W razie usterki nie prébowad
samodzielnie naprawiac urzgdzenia,
Wytqczy¢ urzqgdzenie, wngc’
wtyczke z gniazdka i zwrdcic sie do
centrum serwisowego.

Nigdy nie probowac zmienia¢ ani
samodzielnie naprawiac urzgdzenia:
w przypadku usterki zleca¢ naprawe
wytgcznie wykwolifikowonemu
serwisantowi [ub skontaktowad sie

z centrum serwisowym.

é Niebezpieczenstwo

obrazen! Niewtasciwe
uzytkowanie urzqdzenia
moze doprowadzi¢ obrazen
ciata. Przed rozpoczeciem
czyszczenia wyciggngc
wtyczke z gniazdka.

Materiaty opakowaniowe
przechowywac¢ poza zasiegiem
dzieci.

Nigdy nie prébowac gasi¢ ptomieni/
pozaru wodg: wytgczyc urzgdzenie,
wyjqc wtyczke z gniazdka i nakryc
ptomien pokrywkg lub kocem
gasniczym.

Na czas przerwy w uzytkowaniu,
braku nadzoru lub w przypadku
awarii zawsze odfqczac urzqdzenie
od zasilania.

Przed przystgpieniem do montazu
lub demontazu komponentow
zawsze odtqgczy¢ urzgdzenie od
zasilania.

Przed wymontowaniem akcesoriow
lub uzyskaniem dostepu do
wewnetrznych komponentow,

01/12/2025 16:48:38 ‘
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Wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa A

ktére poruszajqg sie podczas pracy
urzgdzenia, wytgczy¢ urzqdzenie |
wyjac¢ wtyczke z gniazdka.

e Przed przystgpieniem do czyszczenia
zawsze odtgczyc urzgdzenie od
zasilania i poczekac az ostygnie.

e Nie stosowad urzgdzenia w
potgczeniu z czesciami lub
akcesoriami innych marek.

e Uzywac¢ wytqgcznie oryginalnych
czesci zamiennych dostarczonych
przez producenta. Stosowanie
nieoryginalnych czesci zamiennych
moze byc¢ przyczyng pozaru,
porazenia prgdem lub innych
obrazen.

e Urzgdzenie ustawiac wytqgcznie na
ptaskiej i suchej powierzchni.

e Nie myc urzgdzenia w zmywarce
do naczyn. Nie wylewac ptynow
na wtyczke i podstawe zasilajgcg.
Nieprzestrzeganie takich zalecen
moze byc przyczyng smierci, pozaru
lub porazenia prgdem.

o Nie stosowac przejscidwek.

o Uzywac wytgcznie homologowanych
przedtuzaczy przeznaczonych dla
danego typu urzgdzenia.

1.3 Ostrzezenia dotyczgce

urzqdzenia

e Nie napetnia¢ pojemnika na wode
powyzej wskazanego poziomu
maksymalnego.

o Nigdy nie wigczac ekspresu do kawy
bez pojemnika na wode lub wtedy,
gdy pojemnik jest pusty.

e Przed rozpoczeciem czyszczenia
poczekac, az ekspres do kawy
ostygnie.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 3

e Pozostawic przynajmniej3cmwolnej

przestrzeni pomiedzy ekspresem do
kawy a ewentualnymibocznymilub
tylnymi Scianami oraz przynajmniej
15 ¢cm ponad nim.

Powierzchnie urzgdzenia mogq
nagrzewac sie do wysokich
temperatur; po uzyciu urzqdzenia
nie dotykac gorgcych powierzchni.
Nie umieszczac urzgdzenia w poblizu
krandw lub zlewozmywakdw.

W razie stosowania przedtuzacza
jego parametry nominalne muszq
by¢ co najmniej réwne parametrom
nominalnym urzqgdzenia. Jesli
urzgdzenie jest wyposazone w
3-zytowy przewdd elektryczny z
uziemieniem, przedtuzacz musi by¢
typu 3-ZYLtOWEGO Z UZIEMIENIEM.
Dtuzszy przewdd utozy¢ w taki
sposob, aby nie lezat na podtodze
lub na stole, gdzie mdgtby byc
pociqgniety przez dzieci lub stanowic¢
zagrozenie potknieciem.

Nie moczyc ekspresu do kawy i nie
spryskiwac ptynami. W przypadku
kontaktu z cieczg natychmiast
wyjgc¢ przewod z gniazdka
elektrycznego i doktadnie wytrzec:
Niebezpieczenstwo porazenia
prgdem!

Nie stosowac zrgcych detergentow
ani ostrych przedmiotéw do
czyszczenia ekspresu do kawy.
Instrukcje czyszczenia podano
w rozdziale ,Czyszczenie |
konserwacja”.

Nie wolno umieszczac urzqdzenia
w szafce lub innym miejscu
zamknietym podczas uzytkowania.

PL-3
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Waine informacje dotyczace bezpieczenstwa / Opis

1.4 Informacje o zuzyciu energii
w trybie wytgczonym/
gotowosci

Dane techniczne dotyczqce zuzycia

energii w trybie wytgczonym/

gotowosci urzqdzenia mozna uzyskac

w witrynie internetowej www.smeg.

com na stronie poswieconej danemu

produktowi.

15 Odpowiedzialnos¢
producenta

Producent nie bedzie ponosi¢ zadne;

odpowiedzialnosci za obrazenia

cielesne lub straty materialne powstate

w wyniku:

e uzytkowania urzgdzenia w sposéb
inny niz przewidziany;

e nieprzeczytania instrukcji
uzytkowania;

e ingerencji nawet w jedng czesc
urzqdzenia;

e stosowania nieoryginalnych czesci
zamiennych;

e nieprzestrzegania ostrzezen
bezpieczenstwa.

4

Starannie przechowywacd
niniejszq instrukcje obstugi.
W przypadku przekazania
urzgdzenia innym osobom
nalezy im rowniez oddac
niniejszq instrukcje obstugi.

Niniejszq instrukcje mozna pobrac na
stronie firmy Smeg ,www.smeg.com”.

PL-4
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1.6 Utylizacja
Urzgdzenia opatrzone tym
symbolem spetniajg wymogi
== okredlone w Dyrektywie
Europejskiej 2012/19/UE.
o Zuzytych urzgdzen elektrycznych i
elektronicznych nie wolno usuwac
wraz z odpadami z gospodarstw
domowych; nalezy je oddac¢ do
odpowiednich punktéw zbidrki
wskazanych przez wtadze.
Prawidtowa utylizacja zuzytego
urzgdzenia przyczynia sie do
ochrony srodowiska i zapobiega
powstaniu ryzyka dla zdrowia.
Wiecej informacji na temat utylizacji
urzgdzenia mozna uzyskac w
lokalnym urzedzie gminy, biurze
zarzqdu gospodarki komunalnej
lub w sklepie, w ktérym urzgdzenie
zostato zakupione.
Opis urzadzenia (Rys.A)
Korpus ekspresu
Pokrywka pojemnika na wode
Pojemnik na wode (1,6 )
Tacka na filizanki
Przycisk ON/OFF
Panel sterowania
Dzwignia pary/ wody
Manometr
Kolba
10 Zespdt zaparzacza
11 Dysza pary/gorgcej wody
12 Tacka ociekowa
13 Kratka na filizanki
14 Wskaznik poziomu wody
15 Szufladka na akcesoria
16 Pojedynczy filtr bezcisnieniowy
17 Podwajny filtr bezcisnieniowy
18 Pojedynczy filtr cisnieniowy
19 Podwajny filtr cisnieniowy

OCONOUIAWNEN
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Opis

20 Tarcza czyszczenia zespotu
zaparzacza

Szczoteczka do czyszczenia

Igta do czyszczenia dyszy pary

Igta do czyszczenia otwordw filtréw
Tamper

Pasek kontrolny twardosci wody

21
22
23
24
25

3 Opis czesci / akcesoriow
(Rys.A, B)

Szufladka na akcesoria (15)
Urzgdzenie posiada schowek na
nieuzywane akcesoria, dzieki ktéremu sq
one zawsze dostepne.

e Aby uzyskac¢ dostep do szufladki
na akcesoria, nalezy wyjgc¢ tacke
ociekowq (12), a nastepnie wyciggngd
szufladke (15) umieszczong wewnqtrz
urzqdzenia. Patrz Rys. B.

Filtry
Urzgdzenie posiada cztery filtry; dwa
bezcisnieniowe i dwa cisnieniowe.

Filtry bezcisnieniowe (16, 17)

Filtry te umozliwiajq eksperymentowanie
z réznymi stopniami zmielenia,
dozowania i ugniatania w celu
zaparzenia idealnie zbalansowane;j
kawy espresso.

Podczas zaparzania espresso korzystac
zfiltra (16) do przygotowania espresso
pojedynczego lub z filtra (17) do
przygotowania espresso podwdjnego.
Podczas zaparzania kawy Cold brew -
pojedynczej i podwdjnej - sugeruje sie
korzystanie z filtra bezcisnieniowego (17).

Filtry cisnieniowe (18, 19)
Filtry te utatwiajqg i regulujg cisnienie
nawet wtedy, gdy stopiert zmielenia
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i dozowania nie jest idealny lub w
przypadku stosowania kawy mielonej.
Podczas zaparzania espresso korzystac
zfiltra (18) do przygotowania espresso
pojedynczego lub z filtra (19) do
przygotowania espresso podwdjnego.

Odpowiednio od potrzeb wybrad filtr dla
jednej lub dwdch filizanek.

Tarcza czyszczenia zespotu

zaparzacza (20)
Silikonowa tarcza do czyszczenia zespotu
zaparzacza.

Szczoteczka do czyszczenia (21)
Stuzy do czyszczenia zespotu zaparzacza
(10) oraz kolby (9).

Igty do czyszczenia dyszy pary (22) /
otworow filtrow (23)

Ten zestaw sktada sie z dwdch igiet o
roznej grubosci: jednej do czyszczenia
otworu dyszy pary (22) i drugiej do
czyszczenia otwordw w filtrach kawy (23).
/ Akcesoria znajdujg sie w
= | szufladce na akcesoria (15).

Tamper (24)

Tamper z tarczq ze stali nierdzewnej o
$rednicy 58 mm stuzgcy do ugniatania
zmielonej kawy.

Pasek kontrolny twardosci wody (25)
Uzyc¢ dotgczonego paska (25), aby
sprawdzi¢ poziom twardosci wody.
Stosowacd sie do wskazdéwek podanych
w punkcie ,Ustawienia urzgdzenia -
Twardos¢ wody”.

PL-5
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3.1 Opis elementéw sterowania
(Rys.A)

Przycisk ON/OFF (5)

Nacisniecie przycisku powoduje wigczenie

lub wytqczenie zasilania w urzgdzeniu.

Przycisk zmiany programu zaparzania
(26)

Urzqgdzenie jest wyposazone w 4 funkcje
kawy i jedng funkcje pary.

Gdy maszyna jest wigczona i gotowa do
pracy, nacisngé ten przycisk, aby zmieniac
menu zaparzania z funkcji Biatej na
Niebieskq i odwrotnie.

®

Przycisk Funkcja Menu Biate
:O: (27) | Espresso pojedyncze
:: (28) | Espresso podwdjne

Przycisk Funkcja Menu Niebieskie

Ay,
&

-k @7)

\

Cold Brew - pojedyncza
dawka

QU

(28) Cold Brew - podwdjna
dawka

sy
Ny

Przycisk Funkcja

QU

S

A1y,
e

(29) | wytwarzanie pary

T

Przycisk (29) zawsze swieci na
biato.

4

PL-6
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3.2 Alarmy
Przyciski migajg w rézny sposdb, aby
wskazad trwajgcey alarm lub funkcje.

Przyciski (27), (28) i (29) migajq kolejno:
Ekspres osigga odpowiednig temperature
do parzenia kawy. Poczekad, az przyciski
(27), (28) i (29) wiqgczg sie na state, aby
wybrac zgdany napoj.

Przyciski (27), (28) i (29) migajg w

zaleznosci od kontekstu:

Ten alarm moze oznaczac:

e alarm braku pojemnika na wode (3),
alarm nieprawidtowego wtozenia
pojemnika lub alarm niewystarczajgcej
ilosci wody do zaparzenia kawy.
Sprawdzi¢ prawidtowe wiozenie lub w
razie potrzeby dola¢ wody;

e alarmnadmiernego cidnienia: odczekad,
az maszyna wykona automatyczny cykl
roztadowania ci$nienia resztkowego;

e w funkcji pary dzwignia pary (7)
zostata uruchomiona zanim uzytkownik
nacisngt przycisk pary (29) lub
zanim maszyna osiggneta wczesniej
ustawiong temperature pary;

e korzystanie zdyszy (11) do wytwarzania
pary lub gorqgcej wody przez czas
dtuzszy niz 120 sekund. Ustawic
dzwignie pary (7) z powrotem w pozycji
pionowej, aby zakonczyd te czynnosc.

Przycisk (29) $wieci na pomararczowo,
przyciski (27) i (28) sq wytgczone:
Oznacza koniecznos¢ przeprowadzenia
cyklu odkamieniania.

Aby kontynuowad, zapoznad sie z
punktem 6.4.,,0dkamienianie” w rozdziale
6 pt. ,Czyszczenie i konserwacja”.

Aby poming¢ te procedure, wystarczy
nacisngd przycisk (27) lub (28): wszystkie
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Opis / Uzytkowanie

przyciski zaswiecq sie swiattem ciggtym i

urzgdzenie bedzie gotowe do pracy.

/ Aby nie zmieni¢ smaku kawy,

= | a takze zapewnic prawidtowe
funkcjonowanie ekspresu,
zaleca sie przeprowadzenie
cyklu odkamieniania zawsze
wtedy, gdy taka koniecznos¢
zostanie zasygnalizowana.

Jesli cykl odkamieniania nie
zostanie przeprowadzony, po
kazdym wigczeniu ekspresu
przycisk (29) bedzie swiecit
sie na pomaranczowo.
Bedzie to trwato do momentu
przeprowadzenia cyklu
odkamieniania.

IN

Przycisk (29) $wieci na pomararnczowo
i szybko miga:

Woda w pojemniku (3) skoriczyta sie przez
zakoriczeniem procedury odkamieniania/
czyszczenia.

Dola¢ wody do pojemnika (3) i doprowadzic
do konca procedure odkamieniania /
czyszczenia zgodnie z zaleceniami w
odpowiednich punktach.

3.3 Przed pierwszym uzyciem
(Rys. A)

e Usungc ewentualne etykiety i nalepki z
ekspresu do kawy.

e Oczyscic¢ wilgotng Sciereczkg wszystkie
dajgce sie wymontowad komponenty,
tj.. pojemnik na wode (3), pokrywke
(2), szufladke na akcesoria (15), kratke
na filizanki (13), kolbe (9), filtry (16),
(17), (18), (19), tamper (24) oraz inne
akcesoria.
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e Zdjgc¢ czerwong ostone ochronng,
znajdujgcq sie z tytu urzgdzenia, miedzy
pojemnikiem (3) a tylnym korpusem
urzgdzenia (1).

e Przed ponownym montazem upewnic
sie, ze wszystkie elementy sg suche.

Nigdy nie wigczadé ekspresu
do kawy bez pojemnika lub z
pojemnikiem bez wody.
NIEBEZPIECZENSTWO
USTERKI!

Czedci, ktére majqg stycznosé
= | z zywnosciq, sq wykonane
z odpowiednich materiatow
zgodnych z obowigzujgcymi
normami.

4 Uzytkowanie

Przed wtgczeniem ekspresu
A do kawy doktadnie przeczytad
rozdziat 1 ,Ostrzezenia” i punkt
3.3.,Przed pierwszym uzyciem”.

4.1 Wigczanie ekspresu

¢ \W momencie wigczania i przed kazdym
przygotowaniem napoju upewnic sie,
ze tacka ociekowa (12) wraz z kratkg
na filizanki (13) sg zamontowane
prawidtowo.

e Podnies¢ pokrywke pojemnika (2) i
wlaé $wiezg wode do pojemnika (3).
Nie przekraczad wskazanego poziomu
,Max". Nastepnie zamkng¢ pokrywke
(2).

o Wiqgczyc ekspres do kawy przyciskiem
ON/OFF (5): przyciski (27), (28) i (29)
zaczng migad po kolei, wskazujgc ze
trwa nagrzewanie do prawidtowe]
temperatury. Ekspres do kawy jest
gotowy do uzycia, jak tylko przyciski
zaczng swiecic swiattem ciggtym.

PL-7

01/12/2025 16:48:38 ‘




=3

()

4.2 Pierwsze uzycie (Rys.A)

Przed pierwszym uzyciu zaleca
sie ustawienie twardosci

wody zgodnie z informacjami
podanymi w punkcie
LUstawienie twardosci wody”.

Przed pierwszym uzyciem
przeptuka¢ wewnetrzne

IN

obwody. Postepowad zgodnie
Z ponizszym opisem.

Wiqczy¢ ekspres zgodnie z opisem z
punktu 4.1 ,Witgczanie ekspresu”.
Zamocowa¢ kolbe (9) z filtrem
bezcisnieniowym (19) dla dwdch
filizanek na zespole zaparzacza (10).
Podtozy¢ pojemnik pod otworami, z
ktérych wyptywa kawa, i nacisng¢
przycisk (28).

e Powtdrzyd te procedure 5 razy.
e Umiescic pojemnik pod dyszqg gorgcej

wody/pary (11).

Obroci¢ dzwignie pary (7) w kierunku
zgodnym z ruchem wskazdwek zegara
iwylac 100 ml wody. Oznacza to ok. 20
sekund wytwarzania pary.

Obrdci¢ dzwignie pary (7) w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazdwek
zegara, aby ustawic¢ jg w pozycji
pionowej i zakonczyd te czynnosé.

/ Ptukanie obwododw
= | wewnetrznych jest réwniez

43 Zmiana

— zalecanie po okresie dtuzszej
przerwy w uzytkowaniu
ekspresu do kawy.

programu
zaparzania (Rys. A)

e Ekspres posiada w pamieci dwa

menu zaparzania: Menu Biate i Menu
Niebieskie.

Aby przejs¢ z jednego programu do
drugiego, nacisngc¢ przycisk (26).

PL-8
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e W Menu Biatym wszystkie przyciski

dwiecq na biato, a w Menu Niebieskim
przyciski zaparzania kawy $wiecq na
niebiesko.

Konkretne funkcje kazdego menu
moznd poznac¢ w rozdziale 3.1 ,Opis
elementéw sterowania”.

4.4 Przygotowanie kawy

espresso (Rys.A, C, D, E)

/ Dla zagwarantowania
= | optymalnej degustacji kawy

zaleca sie wstepne podgrzanie
filizanki poprzez przeptukanie
jej gorgcg wodg lub wlanie
gorgcej wody do filizanki przez
dysze (11).

Przed kazdym wtgczeniem
urzgdzenia zaleca sie

IN

przeptukanie obwoddw zespotu
zaparzacza (10) i kolby (9)
poprzez zaparzenie podwaéjnej
kawy bez obecnosci kawy w
filtrze.

W razie korzystania z
mtynka do kawy SMEG

IN

CGFO03 zaleca sie ustawienie
mtynka na ,SUPERDROBNO”,
aby korzystad z filtréw
bezcisnieniowych (16), (17), oraz
na ,DROBNO”, aby korzystad z
filtréw cisnieniowych (18), (19).

e Sprawdzi¢ poziom wody w pojemniku

(3) iw razie potrzeby dolad jej, Uwazad,
aby nie przekroczy¢ poziomu ,Max”.

Wybrad filtr (16), (17), (18), (19)
odpowiednio do przygotowywanego
napoju i wiozy¢ go do kolby (9). Wiecej
informacji na temat dostarczonych
filtrow podano w rozdziale 3 ,Opis

01/12/2025 16:48:38 ‘



Uzytkowanie

czescifakcesoriow”.

W jednolity sposéb rozprowadzié
zmielong kawe w kolbie (9) i umiescic
jq blacie w sposdéb wskazany na
rysunku C. Ubi¢ kawe tamperem (24)
bedgcym na wyposazeniu ekspresu.
W celu prawidtowego dozowania
kawy do filtra i prawidtowego ubicia
gdrna krawedz (24A) tampera musi by¢
wyréwnana z gérng krawedzig (9A)
kolby.

W filtrach kawy znajdujg
sie dwa wypukte znaczniki,

4

ktére pomagajg w okresleniu
idealnej ilosci kawy. Po ubiciu
sprawdzié, czy poziom kawy
jest prawidtowy.

Wiozyé kolbe (9) do zespotu
zaparzajgcego (10) i przekrecié
w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazdwek zegara do pozycje
zablokowane.

Ustawi¢ filizanke lub filizanki pod
otworami kolby (9).

Wybrac zgdany napdj w Menu Biatym
inacisng¢ odpowiedni przycisk (27) lub
(28). Wiecej informacji na temat funkgji
Menu Biatego podano w punkcie 4.3,
Zmiana programu zaparzania”.

Po osiggnieciu ustawionej ilosci
proces parzenia zostanie zakorczony
automatycznie. Manometr (8) umozliwi
uzytkownikowi sprawdzenie, czy
parzenie kawy przebiega w optymalny
sposéb. Patrz Rys.E:

El. Prawidtowa ekstrakcja
Wskaznik znajduje sie w segmencie
.Espresso”: ekstrakcja kawy jest
prawidtowa.

Kawa wyptywa powoli, ale w sposdb
ciqgty. Ekstrakcja trwa okoto 25-35
sekund.

E2. Podekstrakcja

Wskaznik znajduje sie ponizej segmentu
,Espresso”. Kawa jest niedoparzona.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 9
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Mozliwe przyczyny:

Zbyt gruby stopien zmielenia,
niewystarczajgca iloé¢ zmielonej kawy
lub nieprawidtowe ubicie kawy.
Rozwigzania:

Ustawic stopierr zmielenia kawy na
drobniejszy, jesli korzysta sie z mtynka
do kawy, uzy¢ wiekszej ilosci kawy lub
dostosowac etap recznego ubijania.
E3. Nadekstrakcja

Wskaznik znajduje sie nad segmentem
,Espresso”. Kawa jest przeparzona.
Mozliwe przyczyny:

Zbyt drobny stopien zmielenia,
niewystarczajgca iloé¢ zmielonej kawy
lub nieprawidtowe ubicie kawy.
Rozwigzania:

Ustawic stopier zmielenia kawy na
grubszy, jesli korzysta sie z mtynka do
kawy, uzy¢ mniejszej ilosci kawy lub
dostosowad etap recznego ubijania
kawy.

Aby unikngé¢ rozpryskiwania,
nie odczepiaé kolby podczas

4

zaparzania kawy. Odczekad
kilka sekund od zakonczenie
procesu.
NIEBEZPIECZENSTWO
OPARZENIA!

Normalnym zjawiskiem po
dtuzszej przerwie w korzystaniu

IN

z ekspresu (przerwy powyzej
30 minut) jest to, ze pierwsze
kawy nie majg prawidtowej
temperatury. Powtdrzydc
opisang procedure, aby uzyskac
bardziej gorgcg kawe.

e Po zakonczeniu parzenia wyjgc kolbe

i ja wyczysé. W tym celu obrécic¢ jg
zgodnie z ruchem wskazdéwek zegara.

PL-9
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Uwaga!l Aby wyjg¢ tacke
ociekowq (12) po zaparzeniu,
nalezy odczekad okoto 30 sekund.

Po okoto 10 minutach bezczynnosci
= [ ekspres wchodzi w tryb
Oszczednosci Energii. Czas trybu
czuwania mozna modyfikowaé
zgodnie ze wskazéwkamiw punkcie
,Ustawienie automatycznego
wytgczenia”.

4.5 Przygotowanie Cold brew
(Rys. F)

e Sprawdzi¢ poziom wody w pojemniku

(3)iw razie potrzeby dolad jej, Uwazac,

aby nie przekroczy¢ poziomu ,Max”.

/ Aby kawa Cold brew smakowata

= | lepigj, wla¢ do pojemnika (3)
Swiezej wody.

W razie korzystania z mtynka
do kawy SMEG CGFO3 zaleca
sie ustawienie mtynka na
,SREDNIQ”, tj. orientacyjnie na
poziom 10 - 12.

7

e Wiozyc filtr bezcisnieniowy (17) do kolby
9).

e W jednolity sposdéb rozprowadzic
zmielong kawe w kolbie (9) i umiescic
jq blacie w sposéb wskazany na
rysunku C. Ubic¢ kawe tamperem (24)
bedgcym na wyposazeniu ekspresu.
W celu prawidtowego dozowania
kawy do filtra i prawidtowego ubicia
gorna krawedz (24A) tampera musi by¢
wyréwnana z gérng krawedzig (9A)
kolby.

e Wtozy¢ kolbe (9) do zespotu
zaparzajgcego (10) i przekrecic
w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazdwek zegara do pozycje
zablokowane;.

e Wrzuci¢ 1 lub 2 kostki lodu do szklanki

(Rys. F).

PL-10
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e Nacisngc¢ przycisk (26), aby wejs¢ do
Menu Niebieskiego.

e Wybrac¢ zgdany napdj w Menu
Niebieskim odpowiednio do preferencji
i nacisngdé odpowiedni przycisk (27) lub
(28). Wiecej informacji na temat funkgji
| Menu Niebieskiego podano w punkcie
4.3, Zmiana programu zaparzania”.

/ Podczas tego procesu

— [ przygotowania, jesli uzywana
bedzie kawa o prawidtowym
zmieleniu, manometr (8) nie
bedzie sie obracac.

W razie przygotowywania
kawy Cold brew bezposrednio
po zaparzeniu standardowego
espresso konieczne jest
schfodzenie zespotu zaparzacza
(10). W tym celu nacisng¢
przycisk (28) w Menu Niebieskim
przed przystgpieniem do
zaparzania. Zablokowad pustg
kolbe (9) w zaparzaczu.

7

46 Wytwarzanie pary
i przygotowywanie
cappuccino
(Rys. G)

e Upewnic sig, ze tacka ociekowa (12) jest

prawidtowo zamontowana.

e Wla¢ do dzbanka na mleko 100 ml
zimnego mleka na kazde cappuccino,
jakie chce sie przygotowad.

e Nacisngé przycisk (29); przycisk zaczyna
migac, co oznacza, ze maszyna dgzy do
osiggniecia prawidtowqg temperature
wytwarzania pary. Odczekad
do momentu, kiedy przycisk (29)
zacznie $wieci¢ $wiattem ciggtym, co
oznacza, ze prawidtowa temperatura
wytwarzania pary zostata osiggnieta.

01/12/2025 16:48:38 ‘
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Potozy¢ dzbanek z mlekiem pod dyszq
pary (11). Kocdwka dyszy powinna
stykad sie z mlekiem.

Obrdci¢ dzwignie pary (7) w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazdwek
zegara w taki sposdb, aby znalazia
sie przy ikonie ,&". Pozwoli na
wytwarzanie pary.

Po osiggnieciu optymalnego poziomu
pianki oraz temperatury zatrzymad
wytwarzanie pary poprzez obrécenie
dzwigni pary (7) z powrotem do
potozenia pionowego.

Wla¢ spienione mleko do filizanek
Z przygotowang wczesniej kawg
espresso.

Wynik spieniania mleka moze
— | zaleze¢ z rodzaju stosowanego

mleka oraz zrecznosci
uzytkownika. Dla uzyskania
dobrego cappuccino zaleca sie
uzycie pétttustego lub ttustego
mleka z lodéwki (okoto 5°C).

e W celu zrobienia kilku kaw
= cappuccino nalezy wczesdniej

przygotowadé wszystkie
kawy espresso, a nastepnie
spieni¢ odpowiedniq do nich
wszystkich iloé¢ mleka.

e Po podgrzaniu mleka nalezy
wytwarzaé pare przez kilka
sekund.

Aby unikng¢ gromadzenia
resztek mleka oraz zatkania

dyszy pary (11), dysze
nalezy czysci¢ po kazdym
uzyciu. Informacje na temat
kompletnego czyszczenia
dyszy pary podano w
punkcie 6 ,Czyszczenie i
konserwacja”.
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e Pozakorczeniu wytwarzania
pary przycisk (29) bedzie
nadal Swiecit. W tym
momencie mozna przystqpi¢
do kolejnego wytwarzania
pary lub, jesli chce sie
zakonczy¢ wytwarzanie
pary, mozna nacisng¢
przycisk (29): ekspres
automatycznie spusci wode
do tacki ociekowej (12), aby
schtodzi¢ grzatke i pozwoli¢
na przygotowanie kawy
natychmiast po spienieniu
mleka. Upewnic sie, ze
tacka ociekowa (12) jest
prawidtowo zamontowana
podczas kazdego zaparzania.

Uwaga! Po 120 sekundach
bezczynnosci funkcji pary
ekspres automatycznie spusci
wode, aby schtodzi¢ grzatke.

Uwaga! Aby wyjac tacke
ociekowq (12) po zaparzeniu,
nalezy odczekac okoto 30
sekund.

Uwaga!l Po zakoriczeniu
wytwarzania pary lub podczas
schtadzania nie wigczad funkcji
gorgcej wody ()", poniewaz
z dyszy pary (11) mogtaby
wydostawac sie para.

PL-11
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4.7 Wytwarzanie gorgcej wody
(Rys. H)

e Ustawic pojemnik pod dyszqg pary (11).

e Obrdéci¢ dzwignie pary (7) w kierunku
zgodnym z ruchem wskazéwek zegara
na ikone ()", aby wytworzy¢ gorgeq
wode.

e Aby przerwac¢ wydawanie wody,
ponownie ustawic dzwignie pary (7) w
pozycji pionowe;j.

4.8 Ustawianie ilosci kawy
[los¢ zaparzanej kawy mozna
personalizowacd dla kazdego rodzaju
funkgiji.

Aby zmodyfikowad ilos¢ kawy zaparzane;

przez ekspres:

e Umiesdcic filizanke lub kubek pod
zaparzaczem (10).

e Nacisngciprzytrzymad przez conajmniej
3 sekundy jeden z przyciskéw (27) lub
(28) odpowiednio do zaparzanego
napoju. Jesli wigczona jest sygnalizacja
dzwiekowa, w momencie uruchomienia
procedury personalizacji rozlegnie sie
podwajny sygnat dzwiekowy i wybrany
przycisk zacznie migac.

e Poosiggnieciu zgdanejilosci ponownie
nacisngd¢ przycisk, aby zatrzymacd
zaparzanie.

e Dtugosd jest ustawiona i zostaje

zapamietana na state.

/ Aby przywrdci¢ ustawienia

= | fabryczne, rdwnoczesnie

nacisngc i przytrzymac przez
co najmniej 10 sekund przyciski
(28) i (26). Wszystkie przyciski
bedqg jednoczesnie migad, a
jesli wigczona jest sygnalizacja
dzwiekowa, ekspres wyemituje
sygnat dzwiekowy, co bedzie
oznaczato przywrdcenie
ustawien fabrycznych.

PL-12
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Ustawienia ekspresu

Za pomocg menu programowania
mozna dokonac¢ nastepujgcych
ustawien:
- Temperatura kawy.
- Twardosc wody.
- Czas automatycznego wytgczenia

(Standby).
Aby wejs¢ do menu programowania,
nacisngc i przytrzymad przez 5 sekund
przycisk (26). Wszystkie przyciski bedg
rownoczesnie migac.
Aby przejs¢ do ustawien temperatury
kawy, nacisngé przycisk (27).
Aby ustawic poziom twardosci wody,
nacisngc przycisk (28).
Aby ustawi¢ czas automatycznego
wyitgczania, nacisngd przycisk (29).
Ustawié¢ maszyne odpowiednio do
wiasnych wymagan).
Jesli nie zostanie nacisniety zaden
przycisk, po 60 sekundach maszyna
powrdci do menu gtéwnego.

Ustawianie temperatury kawy

Wejs¢ do menu programowania.
Nacisng¢ przycisk (27), aby ustawic
temperature kawy.

Przycisk (27) zamiga 3 razy, a nastepnie

wigczg sie kontrolki aktualnego ustawienia:

Ustawienie

Kontrolki
temperatury

'
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Wysoka

ant

0

n e

Nacisnqg¢ przycisk odpowiadajgcy
zqdanej temperaturze: niskiej (27),
optymalnej (28) lub wysokiej (29).
Wybrany przycisk miga, aby
poinformowad o zapamietywaniu
wyboru. Jesli wigczona jest sygnalizacja
dzwiekowa, rozlegnie sie pojedynczy
sygnat dzwiekowy.

01/12/2025 16:48:39 ‘



®

Uzytkowanie

Ustawienie twardosci wody

Ekspres jest fabrycznie ustawiony
na ,Twardy Poziom Wody". Ekspres
mozna zaprogramowac odpowiednio
do rzeczywistej twardosci wody z sieci
wodociggowej konkretnego regionu.
W ten sposdéb mozna zmniejszyd
czestotliwosé odkamieniania.

Jezeli nie zna sie twardosci wody, uzyc
dotgczonego paska kontrolnego (25)
i postepowad zgodnie z ponizszymi
instrukcjami.

Wyjq¢ dotgczony pasek kontrolny (25)
z opakowania.

Catkowicie zanurzy¢ pasek (25) w
szklance wody z kranu na okoto jedng
sekunde.

Wyjac pasek z wody i lekko nim
wstrzgsngd. Po okoto jednej minucie
odczytac wynik.

Jezeli na pasku jest 5 kresek w kolorze
niebieskim, wybrac ustawienie ,woda
miekka”.

Jezeli na pasku jest 1 lub 2 kreski w
kolorze rézowym, wybrad ustawienie
,woda Srednia”.

Jezeli na pasku sqg 3, 4 lub 5 kreski w
kolorze rézowym, wybrad ustawienie
~woda twarda”.

Wejs¢ do menu programowania.
Nacisng¢ przycisk (28), aby ustawic
twardos¢ wody.

Przycisk (28) zamiga 3 razy, a nastepnie
wtqgczq sie kontrolki aktualnego
ustawienia:

Kontrolki Ustawienia wody
,Q: O O Miekka
:03 O © Srednia
'O 'O: :: Twarda
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e Nacisngd przycisk twardosci wody:
() Miekka () ()
Srednia Twarda
o 10°dH - o
<10°dH 20°dH >20°dH
o 18°fH - o
<18°fH 36°fH >36°fH
<180 mg/l lgr?éloo 360 mg/l
CaCo3 CaCo3 CaCo3

e Wybrany przycisk miga, aby

poinformowad o zapamietywaniu
wyboru. Jesli wigczona jest sygnalizacja
dzwiekowa, rozlegnie sie pojedynczy
sygnat dzwiekowy.

/ Aby wydtuzy¢ eksploatacje
£ ekspresu oraz zachowad
aromat i smak kawy, zaleca

sie korzystanie z filtra
zmiekczajgcego Smeg (opcja,
dostepny na zamdéwienie).
Dotgczono do niego instrukcje
instalacji i dziatania. Po
zainstalowaniu ustawic poziom
twardosci wody na ,Miekka”
zgodnie z instrukcjami we
wczesniejszym punkcie.

Ustawienia czasy automatycznego

wytgczenia

W celu oszczedzania energii ekspres

do kawy jest wyposazony w funkcje
automatycznego wytgczenia w razie
dtuzszej przerwy w uzytkowaniu.

Aby ponownie wtqczyc urzgdzenie,
nacisng¢ dowolny przycisk na panelu

sterowania.

Aby ustawié¢ czas automatycznego

wytgczenia:

e \Wejs¢ do menu programowania.
e Nacisng¢ przycisk (29), aby ustawic
czas automatycznego wytgczenia.

PL-13
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e Przycisk (29) zamiga 3 razy, a nastepnie
wtqczq sie kontrolki aktualnego
ustawienia:

Kontrolki Ustawienie czasu
LE O O | 10minut
ZHFEO | s
O ©~ 'O 30 minut

e Nacisnqgé przycisk czasu, ktéry chce sie
ustawi¢. Mozna wybrac ustawienie 10
minut (27), 20 minut (28) lub 30 minut
(29).

e Zuzycie energii w trybie czuwania: 0,27
W.

e Wybrany przycisk miga, aby
poinformowac o zapamietywaniu
wyboru. Jesli wigczona jest sygnalizacja
dzwiekowa, rozlegnie sie pojedynczy
sygnat dzwiekowy.

Witgczenie/wytqgczenie sygnalizacji

dzwiekowej

e Maszyna jest domysinie ustawiona w
taki sposdb, ze sygnalizacja dzwiekowa
jest wytgczona.

e Sygnalizacje dzwiekowg mozna
wytqczyd¢ lub wigczyé. W tym celu
nalezy nacisngc¢ i przytrzymac przez 5
sekund przyciski (26) i (27);

e Przycisk (27) zamiga trzy razy, aby
poinformowad o zapamietywaniu
ustawienia.

Przywrdcenie wartosci fabrycznych

Aby przywréci¢ ustawienia fabryczne:

e Jednoczesnie nacisngd i przytrzymac
przez ok. 10 sekund przyciski (28) i (26).

e Wszystkie przyciski jeden raz zamigajq
jednoczesnie, aby poinformowac o
przywréceniu ustawien oryginalnych.

PL- 14
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6 Czyszczenieikonserwacja
(Rys. K)

/ Aby utatwié czynnosci czyszczenia

£ | i konserwacji, a takze proste
procedury obstugi ekspresu
opisane wczesniej, mozna
uzyskaé dostep do strony My
Smeg Assistant: wyjag¢ tacke
ociekowq (12) i zeskanowac kod
QR znajdujgcy sie w podstawie
urzqdzenia (patrz Rys. K), dzieki
ktéremu dostep do strony bedzie
natychmiastowy.

6.1 Ostrzezenia

Niebezpieczenstwo porazenia
prgdem.

e Przed przystgpieniem do
czyszczenia ekspresu do
kawy wyjgc¢ wtyczke z
gniazdka.

e Nie zanurzad ekspresu w
wodzie lub innych ptynach.

e Przed rozpoczeciem
czyszczenia poczekad, az
ekspres do kawy ostygnie.

Ryzyko uszkodzenia
powierzchni.
e Nie stosowac strumieni pary

do czyszczenia ekspresu.

e Nie stosowad srodkow
czyszczqcych zawierajgcych
chlor,amoniak lub wybielacze
na wykoriczonych metalowqg
powtokqg czesciach (np.
anodowanych, niklowanych,
chromowanych).

e Nie stosowa¢ sciernych lub
agresywnych detergentdw
(np. produktéw w proszku,
odplamiaczy i metalowych ggbek).

e Nie stosowad materiatow
szorstkich, sciernych lub ostrych
metalowych skrobakdw.
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Czyszczenie i konserwacja

6.2 Czyszczenie korpusu

ekspresu
Aby utrzymac zewnetrzne powierzchnie w
dobrym stanie, nalezy je regularnie czyscic
po kazdym uzyciu. Zawsze poczekad, az
urzgdzenie ostygnie. Czysci¢ miekkq i
wilgotng Sciereczkg.
/ Nie stosowac¢ srodkdw
= | czyszczgcych zawierajgcych
chlor, amoniak, wybielacze lub
alkohol.

Nie stosowad Sciernych lub
agresywnych detergentow
(np. produktéw w proszku,
odplamiaczy i metalowych
gabek).

7

6.3 Czyszczenie ogodlne (Rys. A)
Aby zagwarantowac nie tylko prawidtowe
funkcjonowanie urzgdzenia, ale réwniez
wysokg jakosé przygotowywanych
napojow, zaleca sie wykonywanie
codziennych, prostych czynnosci takich,
jak: czyszczenie kolby (9) i filtra w jej
wnetrzu (16), (17), (18), (19), tacki
ociekowej (12) i pojemnika na wode (3).

Czyszczenie kolby (9) i filtréw (16, 17,

18, 19)

o Wyijqd filtr (16), (17), (18), (19) z kolby
(9) i wyptukad pod biezgcg wodg. Jesli
otwory sq zatkane, oczyscic je igtg
bedgcg na wyposazeniu ekspresu (23).

e Doktadnie wytrze¢ na sucho wszystkie
elementy i zmontowac razem.

Czyszczenie tacki ociekowej (12)

Tacka ociekowa (12) posiada czerwony
czujnik poziomu (14), ktdry wystaje z kratki
na filizanki (13) w momencie przekroczenia
maksymalnego poziomu ptynu.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 15

®

e Wyjqc¢ kratke na filizanki (13), a
nastepnie tacke (12), aby jg opréznic.

o Oprozniciwyptukad pod biezgcq woda,
w razie potrzeby uzy¢ neutralnego
ptynu do mycia naczyn.

e Doktadnie wytrze¢ do sucha
komponenty i zamontowac je w

urzgdzeniu.

/ Zaleca sie czyszczenie tacki

= | ociekowej (12) po kazdym
uzyciu ekspresu.

Czyszczenie pojemnika na wode (3)

e Zdjg¢ pokrywke pojemnika (2) i wyjgc
pojemnik (3) z ekspresu. Czyscic
pojemnik na wode (3) mniej wiece]
raz na miesigc wilgotng $ciereczkg z
dodatkiem delikatnego detergentu.
Nastepnie doktadnie wytrze¢ go do
sucha i zamontowad z powrotem.

Czyszczenie dyszy pary (11) (Rys.H)
Dysze pary (11) czysci¢ natychmiast po
uzyciu.

e Ustawidé koncodwke dyszy pary na
kratce na filizanki przy odpowiednim
otworze i ustawi¢ na kilka sekund
dzwignie pary (7) na ikonie ,{Y’, aby
pozwoli¢ na wyptyniecie ewentualnych
resztek mleka pozostatych wewnatrz.
Nastepnie z powrotem ustawié
dzwignie w pozycji pionowe;j.

o Wytrzec dysze pary (11) wilgotng
szmatkg.

Korzysta¢ ze specjalnego
silikony, aby utatwi¢ sobie
Czynnosci czyszczenia dyszy.
NIEBEZPIECZENSTWO
OPARZENIA!

e Sprawdzi¢, czy otwdr wylotu pary nie
jest zatkany. W razie obecnosci osadu
wyczys¢ otwér wylotowy odpowiednig
igta (22) dotgczong jako wyposazenie
ekspresu.

PL-15
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Czyszczenie zespotu zaparzacza (10)
(Rys. 1)

/ Nalezy przebywaé w poblizu

= | ekspresu przez caty czas
trwania cyklu czyszczenia
zespotu zaparzacza (10),
poniewaz konieczne moze by¢
wykonanie pewnych przez
uzytkownika. tgcznie czynnosc
trwa okoto 10 minut.

o Wiozyc filtr bezcisnieniowy dla dwdch

filizanek kawy (19) do kolby (9).

o Wiozy¢ do filtra (19) dostarczong w

komplecie tarcze czyszczqcqg (20) i
tabletke czyszczqcaq.

/ Stosowad¢ dostepne na
= [ rynku tabletki czyszczgce do
domowych ekspresow do kawy.

e Zablokowa¢ kolbe (9) w zespole

zaparzacza (10) i oprézni¢ tacke
ociekowq (12).

e Napetni¢ pojemnik (3) Swiezg wodg do

poziomu Maks.

e Nacisngdiprzytrzymac przez 5 sekund

przyciski (27) i (28).

e Urzgdzenie rozpocznie impulsowo

wylewad wode w celu oczyszczenia
zespotu zaparzacza (10). Czynnosd
trwa ogdtem ok. 10 minut, przy czym

obejmuje dwa cykle czyszczenia.

e Po zakonczeniu pierwszego cyklu
przyciski (27) i (28) migajg, aby
poinformowad, ze konieczne jest
oprdznienie tacki ociekowej (12) i jej

zamontowanie z powrotem.

e Po oprdznieniu tacki ociekowej (12)
i je] zamontowaniu z powrotem
ponownie nacisngc przyciski (27) i (28)
i przytrzymac je przez 5 sekund, aby

uruchomic drugi cykl.

PL-16
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Czyszczenie i konserwacja

e Po zakonczeniu procesu wszystkie

przyciski wigczq sie i bedqg swiecic
sSwiattem ciggtym, a ekspres wyemituje
podwajny sygnat dzwiekowy, jezelitaka
funkcja jest wigczona.

Wyjagcé kolbe (9) i sprawdzic, czy
detergent sie catkowicie rozpuscit. Jesli
nie, powtdrzy¢ catqg czynnosc.

Po zakonczeniu wyjqgc kolbe (9) i
znajdujgcg sie w jej wnetrzu tarcze
czyszczqgcqg (20).

Przed przygotowaniem kawy
zablokowac kolbe (9) wraz z filtrem (19)
w zespole zaparzacza (10) i nacisngd

przycisk (28), aby przeptukac obwad.

6.4 Odkamienianie (Rys. J)

/ Przed przeprowadzeniem cyklu
= | odkamieniania wyjac wszystkie

— filtry zmiekczajqce znajdujgce
sie w pojemniku (3).

Pozostawad¢ w poblizu
urzgdzenia przez caty czas

7

trwania cyklu odkamieniania,
poniewaz konieczne moze
by¢ wykonanie pewnych
czynnosci przez uzytkownika,
np. ponowne napetnienie
pojemnika.

Caty cykl odkamieniania i
ptukania trwa okoto 20 minut.

Ekspres dokawy sygnalizuje moment, kiedy
nalezy przeprowadzi¢ cykl odkamieniania
w zaleznosci od ustawionej twardosci
wody (informacje na ten temat podano
w punkcie ,Ustawianie twardosci wody”).
Ekspres do kawy nalezy odkamieniad
wtedy, kiedy przycisk (29) miga na
poMaranczowo.

Ostrzezenie bedzie sie wyswietlato
zawsze wtedy, kiedy ekspres
wychodzi z trybu czuwania az do
momentu przeprowadzenia procedury
odkamieniania.
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Czyszczenie i konserwacja

Nadal jednak mozna parzy¢ kawe i

wytwarzaé pare/gorgcg wode.

W celu przeprowadzenia cyklu

odkamieniania nalezy:

e Catkowicie opréznic¢ pojemnik na wode
(3) i wyjac filtr zmiekczajacy (jesli jest).

e Napetni¢ pojemnik na wode (3) do
poziomu MAX roztworem wody
ze srodkiem do odkamieniania w
proporcjach zalecanych przez
producenta.

e Wyjgc¢ kolbe (9) i podtozy¢ jeden
pojemnik pod zaparzacz (10) i jeden
pod dysze pary (11).

e Gdy tylko maszyna bedzie gotowa,
nacisng¢ przycisk (29) i przytrzymad
przez 10 sekund.

e Obrdci¢ dzwignie pary (7) w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazdédwek
zegara, do potozenia Intensywnosci

I\
ParY ez -

e Nacisngc przycisk (29), aby uruchomic
odkamienianie. Przycisk (29) zaczyna
migac.

e Cykl odkamieniania automatycznie
przeprowadza serie ptukan w
okreslonych odstepach, aby usungd
kamien z wnetrza ekspresu do kawy az
do catkowitego opréznienia pojemnika
(3).

e Cykl odkamieniania przerywa sie i
zapala sie biata kontrolka (29).

e Wyjg¢ pojemnik wody (3), oproznic
i doktadnie przeptukaé pod biezgcg
wodg, aby usung¢ wszelkie $lady
$rodka do odkamieniania.

e Napetni¢ z powrotem pojemnik (3)
wodg do poziomu maksymalnego i
wiozy¢ na miejsce.

e Podtozy¢ pusty pojemnik pod dysze
pary (11) oraz pusty pojemnik pod
zespot zaparzacza (10) i sprawdzié.
czy dzwignia pary (7) jest ustawiona
na ikonie &

e Nacisngd¢ ponownie przycisk pary (29),
aby uruchomié cykl ptukania.
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e Kiedy pojemnik (3) jest pusty, oznacza
to, ze cykl ptukania sie zakonczyt i
ekspres jest gotowy do pracy.

e Obrdci¢ dZzwignie pary (7) i ustawic jg
W pozycji pionowe;.

Niebezpieczeristwo obrazen
ciata.

e Srodek do odkamieniania
zawiera kwasy, ktére mogq
podraznic¢ skére i oczy.

e Skrupulatnie przestrzegad
instrukcji producenta, a w
przypadku kontaktu ze skérg
lub oczami zastosowac sie do
wskazdwek bezpieczenstwa
zamieszczonych na
opakowaniu.

e Aby unikng¢ uszkodzenia
ekspresu do kawy, uzywad
srodkéw do odkamieniania
zalecanych przez firme
Smeg.

PL-17
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Problem

Co zrobi¢ gdy...

Mozliwe przyczyny

Rozwigzanie

Urzgdzenie nie dziata.

Wtyczka nie zostata wiozona
do gniazdka.

Wihozy¢ wtyczke do gniazdka.

Mozliwa usterka.

Odtgczy¢ ekspres do kawy i
skontaktowad sie z autoryzowa-
nym centrum serwisowym.

Kawa nie wyptywa z
otwordw.

Brak wody w pojemniku
(3). Przyciski (27), (28) i (29)
migajq szybko.

Napetni¢ pojemnik (3).

Otwory filtra (16), (17), (18)
lub (19) sqg zatkane.

Wyczysci¢ filtr (16), (17), (18) lub
(19) szczoteczkq lub igtg (23) dotq-
czonymi do wyposazenia.

Pojemnik (3) zostat
nieprawidtowo witozony lub
jest pusty.

Prawidtowo wiozy¢ pojemnik
(3) i upewnic¢ sig, ze znajduje sie
w nim woda.

Obecnosc¢ kamienia.

Przeprowadzi¢ cykl odkamieniania.

Manometr  (8)  wskazuje Ponownie przygotowac kawe, lecz
nadcisnienie. wsypa¢ mniejszg ilos¢  zmielonej

kawy lub kawe grubiej zmielong.
Kawa jest zbyt drobno Wyregulowac stopiert zmiele-
zmielona. nia na grubszy.

Nadmierne ubicie.

Delikatniej ubi¢ kawe.

Zbyt duzo kawy.

Zmniejszyc ilos¢ kawy.

Zespdt zaparzacza (10) jest
zatkany lub brudny.

Przeprowadzi¢ cykl czyszczenia
zespotu zaparzacza (10) zgodnie
z opisem w punkcie 6 ,Czyszczenie
ogdlne”, w czesci ,Czyszczenie ze-
spotu zaparzacza”.

Kawa jest jasna i szybko
wydobywa sie z otwordw.

Kawa mielona nie jest dobrze
ubita.

Mocniej ubic¢ kawe.

Wsypano zbyt mato kawy
mielone;j.

Zwiekszyc ilosc kawy.

Kawa jest zbyt grubo Uzywad jedynie kawy mielonej

zmielona. przeznaczone] do ekspreséw
do kawy.

llos¢ zmielonej kawy jest Zmieni¢ rodzaj mielonej kawy.

nieprawidtowa.

PL-18
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®

Co zrobi¢ gdy...

Mozliwe przyczyny

Rozwigzanie

Kawa jest ciemna i powoli
wyptywa z otwordw.

Kawa mielona
mocno ubita.

jest  zbyt

Delikatniej ubi¢ kawe.

Wsypano zbyt duzo kawy
mielone;j.

Zmniejszyc ilos¢.

Zespot zaparzacza (10) bgdz
filtr (16), (17), (18) lub (19) sq
zatkane.

Wyczys¢ zespdt zaparzacza
(10) ifiltr (16), (17), (18) lub (19).

Kawa  jest drobno

zmielona.

zbyt

Uzywad jedynie kawy mielonej
przeznaczonej do ekspreséw do
kawy.

Obecnos$¢ kamienia.

Przeprowadzi¢ cykl odkamie-
niania.

Kawa wyptywa tylko z
jednego otworu.

Kawa jest Zle ubita.

Upewni¢ sie, ze ubijanie jest
wykonywane poziomo.

Kolba (9) jest brudna.

Wyczyscic kolbe (9) i znajdujace
sie w niej filtry (16), (17), (18) lub
(19).

Otwory sqg zatkane.

Otwory nie zostaty
WYCzyszCczone po zapdrzeniu.

Dobrze wyczysci¢ otwory.

Kawa nie jest gorgca.

Urzgdzenie nie byto
uzytkowane przez dtuzszy
czas.

Zwiekszyd¢ temperature kawy w
menu programowania zgodnie
ze wskazéwkami podanymi w
punkcie ,Ustawienie tempera-
tury kawy". Podgrzac filizanke,
do ktérej zostanie wlana kawa,
gorgcg wodg z ekspresu.

Ustawiona temperatura jest
niska.

Wejs¢ do menu programowa-
nia i zmienic ustawienie tempe-
ratury parzenia jak wskazano
w punkcie 5 ,Ustawienia eks-
presu”, w czesci ,Ustawianie
temperatury kawy”.

Filizanki nie
podgrzane.

zostaty

Podgrzac filizanki. W tym celu
optukad je gorgcg wodg (Uwa-
ga: Mozna uzy¢ funkcji gorgcej
wody).
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®

Co zrobi¢ gdy...

Mozliwe przyczyny

Rozwigzanie

Pianka lub spienianie
mleka nie sq idealne.

Dysza pary (11) jest brudna.

Dokfadnie wyczysci¢ dysze pary
(11). W tym celu zdjg¢ stalowqg
dysze i postepowac zgodnie ze
wskazéwkami zawartymi w in-
strukcji. Uwaga: Jakos¢ pianki
zalezy od rodzaju zastosowane-
go mleka, jego temperatury oraz
stosowanej techniki / umiejetno-
$ci wykonania.

Funkcja pary nie zostata
wigczona prawidtowo.

Postepowad zgodnie z
poleceniami  podanymi ~ w
punkcie ,Wytwarzanie pary”.

Urzqdzenie nie wytwarza
pary.

Przycisk (29) miga.
Urzgdzenie nie osiggneto
temperatury niezbednej do
wytwarzania pary.

Poczekad na osiggniecie odpo-
wiedniej temperatury.

Obecnos$¢ kamienia.

Przeprowadzic cykl odkamieniania.

Brak wody w pojemniku (3).

Napetni¢ pojemnik (3).

Dzwignia pary (7) nie jest
prawidfowo ustawiona na
ikonie "

Ustowic’/(\jz’wignie pary (7) na
ikonie ..

Mozliwa usterka.

Skontaktowad sie z
autoryzowanym centrum
serwisowym.

Z podstawy wycieka
woda.

Zle wiozona tacka ociekowa
(12).

Sprawdzi¢ i wiozy¢ jg prawidto-
wo.

Tacka ociekowa
petna.

(12) jest

Opréznic tacke ociekowq (12).

Pojemnik na wode (3) nie jest
prawidtowo wiozony.

Prawidtowo wtozy¢ pojemnik
(3)-

Z dyszy pary (7) kapie
podczas zaparzania.

Obecnosc¢ kamienia.

Przeprowadzi¢ cykl
odkamieniania.

Kawa zaczyna wyptywac
podczas parzenia
wstepnego.

W kolbie (9) jest zbyt mato
kawy lub jest ona zbyt drobno
zmielona.

Dostosowac¢ ilo$¢ i

zmielenia.

stopien

Kawa nie jest dobrze ubita.

Bardziej ubi¢ kawe.

PL - 20
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Co zrobi¢ gdy...

Problem Mozliwe przyczyny

Rozwigzanie

Kolba (9) jest Zle zatozona lub
jest brudna.

Prawidtowo zatozy¢ kolbe (9) i
przekreci¢ do oporu. Wyczysci¢
kolbe (9).

Uszczelka zespotu
Kawa kapie z kolby (9), @ zaparzacza (10) jest zuzyta.

Wymieni¢ w autoryzowanym
centrum serwisowym.

nie z otworow. Otwory sqg zatkane.

Wyczyscic otwory.

Filtr jest zbyt napetniony.

Wiozy¢ do filtra prawidtowg
ilos¢. Skorzysta¢ z dotgczonej
do wyposazenia miarki.

Nie mozna zablokowad  Filtr jest zbyt napetiony.
kolby (9) w ekspresie do
kawy.

Sprawdzi¢  ilos¢  wsypanej
kawy.

Cykl nie zostat zakoriczony.

Cykl odkamieniania zostat
wykonany, ale ekspres nie

Upewni¢ sie, ze cykl odkamie-
niania i podzniejsze ptukanie
zostaty zakoriczone zgodnie ze
wskazéwkami w punkcie 6.4
,Odkamienianie”.

dziata. Podczas cyklu odkamieniania Dola¢ wode do pojemnika (3),
nie wlano wody do poziomu aby zakoriczy¢ cykl.
,MAX" wskazanego z tytu po-
jemnika (3).
Ekspres do kawy nie Mozliwa usterka. Odtgczy¢ ekspres do kawy i
dziata i migajg wszystkie skontaktowad sie z autoryzo-
kontrolki. wanym centrum serwisowym.

Ekspres osiqga odpowiednig
temperature do parzenia
kawy.

Przyciski (27), (28) i (29)
migajq w kolejnosci.

Poczekad, az przyciski (27), (28)
i (29) wigczg sie na state, aby
wybrad zgdany napdj.
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Co zrobi¢ gdy...

Mozliwe przyczyny

Rozwiqgzanie

Przyciski (27), (28) i (29)
migajq szybko.

Brak wody lub pojemnika (3).

Upewnic sie ze pojemnik (3) jest
prawidtowo wtozony i znajduje
sie w nim woda.

Alarm nadcisnienia.

Odczekad, az ekspres
przeprowadzi automatyczne
opréznienie do tacki ociekowej
(12).

W funkcji pary dzwignia pary
(7) zostata  uruchomiona,
zanim uzytkownik nacisnat
przycisk pary (29).

Nacisng¢ przycisk pary (29).

W funkgji pary dzwignia pary
(7) zostata  uruchomiona,
zanim maszyna osiggneta
wczesniegj ustawiong
temperature pary.

Odczeka¢  na  osiggniecie
odpowiedniej temperatury.
Poinformujg o tym przyciski
(27), (28) i (29), ktére bedg
Swieci¢ swiattem ciggtym.

Dysza (11) jest uzywana do
wytwarzania pary lub gorgcej
wody przez czas dtuzszy niz
120 sekund.

Ustawi¢ dzwignie pary (7) z
powrotem w pozycji pionowej,
aby zakoriczyd te czynnosé.

Przycisk (29) jest
podswietlony na
pOMAranczowo.

Nalezy przeprowadzic¢ cykl
odkamieniania.

Przystgpi¢ do odkamieniania
zgodnie ze wskazédwkami w
punkcie 6.4 ,0dkamienianie”.

Przycisk (29) swieci na
pomaraficzowo i szybko
miga.

Woda w pojemniku
(3) skonficzyta sie przez
zakonczeniem procedury
odkamieniania / czyszczenia.

Dola¢ wody do pojemnika (3) i
doprowadzi¢ do korica procedure
odkamieniania / czyszczenia
zgodnie z zaleceniami w
odpowiednich punktach.

4
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Tarkeita suojatoimenpiteita

1 Varoituksia

Tédma kayttoohje on oleellinen osa
laitetta, ja siksi sitd tulee sdilyttaa
kokonaisuudessaan helposti saatavilla
laitteen koko kayttoian ajan.

1.1 Kayttotarkoitus

Laitteeseen kuuluvien turvaohjeiden

noudattamatta jéttdminen ja ohjeiden

lukematta jattaminen voi aiheuttaa
laitteen vadrinkdyton ja siitd seuraavia
henkildvahinkoja.

e Laitetta voidaan kayttad
vain kahvipohjaisten juomien
valmistukseen tai kuuman hoyryn
ja veden annosteluun. Kaikki muu
kayttdé on sopimatonta. Ald kaytd
loitetta sen kdyttotarkoituksesta
poikkeavalla tavalla.

e Laite on tarkoitettu kaytettavaksi
kotikdytdssad ja vastaavissa, kuten:
- kauppojen tyontekijoille

tarkoitetun keittion alueella,
toimistoissa ja muissa tyatiloissa.
- aamiaismajoituspaikoissa (B&B).
- hotelleissa, motelleissa ja
vuokrahuoneistoissa asiakkaiden
toimesta.

e Muut kaytot, kuten ravintoloissa,
baareissa ja kahviloissa, ovat
vaarinkayttoja.

e Kaada sailioon vain vettd, dld muita
nesteita.

e Kaytd laitetta vain sisdtiloissa ja
korkeintaan 2000 metrin korkeudella.

e Ald laita laitetta suljettuun kaappiin
(kalusteasennustyyppi).

¢ Laitetta ei ole tarkoitettu kaytettavaksi
ulkoisten ajastimien tai kauko-
ohjainten kanssa.

e Laitetta saavat kayttad fyysisesti
ja henkisesti rajoittuneet henkilot
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vain jos heiddn toimintaansa valvoo
aikuiset henkildt tai jos heitd on
opastettu laitteen turvalliseen
kayttoon ja he ovat ymmartaneet
sen kayttoon liittyvat vaarat.

e Lapset eivat saa leikkid laitteella.

e Tata laitetta voivat kayttaa
8-vuotiaat ja sitd vanhemmat lapset,
jos heitd valvotaan tai opastetaan
laitteen turvallisessa kaytossa ja
jos he ymmartavat siihen liittyvat
riskit. Lapset eivat saa suorittaa
puhdistus- ja hoitotoitd, elleivat
he ole yli 8-vuotiaita ja ellei heitd
valvota. Pidd laite ja johto pois alle

8-vuotiaiden lasten ulottuvilta.

1.2 Yleiset

turvallisuusvaroitukset

Noudata kaikkia turvaohjeita laitteen

turvallista kayttéa varten: Sahkoiskun

vaara, koska laite toimii sahkovirralla,
seuraavassa annettuja turvallisuuteen
littyvia varoituksia on noudatettava:

e Ennen laitteen kayttod lue tama
kayttdopas huolellisesti lapi.

o Alg jata laitetta ilman valvontaan
kun se on kaynnissa.

o Ald upota laitetta, virtajohtoa,
pistoketta tai alustaa veteen tai
muuhun nesteeseen. Ald irrota
pistoketta pistorasiasta johdosta
vetdmalla tai marin kasin.

o Ald kaytd laitetta jos virtajohto
tai pistoke ovat rikki tai jos laite
on pudonnut machan tai muutoin
vaurioitunut.

FI-1
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e Jos laitteessa esiintyy vika tai
Los virtajohto on vahingoittunut,
orjauta se yksinomaan patevan
teknikon toimesta tai valtuutetussa
teknisessd huollossa.

. {ohto on tarkoituksella
yhyt onnettomuuksien
ennaltaehkdisemiseksi.

e Ald anna johdon heilua poydan
reunalta tai muulta tasolta alaké
anna sen koskettaa kuumia pintoja.

e Valtd virtajohdon joutumista
kosketuksiin terdvien kulmien
kanssa.

o AlG aseta laitetta padlla olevien
kaasu- tai sahkoliesien pddlle,
uunin sisdlle tai ldmmonlahteiden
laheisyyteen.

o AlG koske pistokkeeseen, jos katesi
ovat marat.

e Varmista, ettd kdytetty pistorasia on
aina helppopddsyisessa paikassa,
silla vain tallé tavoin se voidaan
irrottaa tarvittaessa.

e Jos pistoke halutaan irrottaa
pistorasiasta, tartu kiinni suoraan
pistokkeesta dlaka vedd johdosta.

o AlG yritd itse korjata laitteeseen
mahdollisesti tulleita vikoja.
Sammuta laite, irrota pistoke

istorasiasta ja ota yhteys tekniseen
uoltoon.

e Ald koskaan yritd muuttaa tai
korjata laitetta: vian sattuessa
anna laitteen koré'ous vain patevan
teknikon tehtavaksi tai ota yhteytta

tekniseen huoltoon.

Loukkaantumisen vaaral
Laitteen vaadrinkdyttod voi
aiheuttaa loukkaantumisia.
Ennen puhdistusta, kytke
pistoke irti.

FI-2
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e Sdilytd pakkausmateriaalit lasten
ulottumattomissa.

e Ald koskaan yritd sammuttaa liekkic/
tulipaloa vedelld: sammuta laite, ota
pistoke irti pistorasiasta ja peitd liekki
kannella tai sammutuspeitteelld.

e Irrota laite aina pistorasiasta kun
sitd ei kaytetd, jos se jatetddn iiman
valvontaa tai vian esiintyessa.

e Irrota laite aina pistorasiasta ennen
osien asentamista ja irrottamista.

o Kytke laite pois padltd ja irrota
se pistorasiasta, ennen kuin
poistat lisdvarusteita tai kaytat
kayton aikana liikkuvia sisdisia
komponentteja.

e Irrota laite aina pistorasiasta ja
anna sen jaahtyd ennen kaikkia
puhdistustoimenpiteitd.

e Alg kayta laitetta yhdessd muiden
valmistajien toimittamia osia tai
lisdvarusteita.

e Kaytd vain valmistajan toimittamia
alkuperdisid varaosia. Muiden
kuin valmistajan suosittelemien
lisdvarusteiden kaytto voi
aiheuttaa tulipaloja, séhkdiskuja tai
henkildvahinkoja.

e Aseta laite vain tasaisille ja kuiville
pinnoille.

o Aldpeselaitetta asianpesukoneessa.
Alé kaada nesteitd virtajohdon
tai virta-alustan paalle. Naiden
varoitusten noudattamatta
jéttdminen voi aiheuttaa kuoleman,
tulipalon tai sahkéiskun.

e Ald kayta sovitinta.

e Kaytd vain laitteen tyypille sopivia
hyvaksyttyjd jatkojohtoja.
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1.3 Tatd laitetta koskevat

. varoitukset

Alé tayta vesisailiota yli osoitetun
maksimirajan.

Alé kayta kahvinkeitintd jos vettd e
ole sailiossa tai ilman sailiota.
Anna kahvinkeittimen jadhtyd ennen
sen puhdistamista.

Jata kahvinkeittimen ja mahdollisten
sivulla tai takana olevien seinien
valiin vahintadan 3 cm {o pdalle
vahintadn 15 cm tyhjda tilaa.
Laitteen pinnat kuumenevat, dlé
kosketa kuumia pintoja kayton

jélkeen.

Ala si{oito laitetta vesihanojen tai
esualtaiden laheisyyteen.

JDos kaytetdan jatkojohtoa, iimoitetun

nimellisarvon on vastattava

vahintddn laitteen nimellisarvoa.

Jos laite on varustettu 3-napaisella

maadoitetulla sahkokaapelilla,

jatkojohdon on oltava t id
3-NAPAINEN MAADOTYEYFPU.

Pidempi kaapelion sijoitettava siten,
ettd seei jad tasolle tai poyddlle, josta
lapset volisivat vetda sitd tai jossa se
voisi aiheuttaa kompastumisesta
johtuvia kaatumisia.

altd kahvinkeittimen kastamista
tai nesteiden ruiskuttamista sen
padlle. Jos laite joutuu kosketuksiin
nesteiden kanssa, irrota johto
valittomasti irti pistorasiasta ja
kuivaa se huolella: Sahkoiskujen
vaara!

Ala kayta ogLEressiivisio
Eesuoineito tai leikkaavia esineitd
ahvinkeittimen puhdistamiseen.
Mitd puhdistusta koskeviin ohjeisiin
tulee, viittaa lukuun "Puhdistus ja

hoito”.
Tata laitetta ei saa sijoittaa kaappiin
tai muuhun suljettuun tilaan kayton

aikana.
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1.4 Tietoja
energiankulutuksesta
sammutettuna/
valmiustilassa

Kulutusta koskevat tekniset tiedot
laitteen ollessa sammutettuna tai
valmiustilassa ovat saatavilla sivustolla
www.smeg.com kyseessd olevaa

tuotetta kdsittelevalla sivulla.

1.5 Valmistajan vastuu

Valmistaja ei ota vastuuta henkil6- tai
omaisuusvahingoista, jotka aiheutuvat:
e laitteen kayttotarkoitukseen ndhden

poikkeavasta kaytosta.
e kdyttdoppaan
jattamisesta.

e jonkin laitteen osan muuttamisesta.
e eialkuperdisten varaosien kéytosta.
e turvaohjeiden noudattamatta

jattamisesta.

4

Sdilytéd nédmd ohjeet
huolellisesti. Anna tama
kdyttéopas myos muille
henkiloille, mikdli luovutat
laitteen heiddn kayttéonsa.

Nama ohjeet voidaan ladata Smeg-

verkkosivulta "www.smeg.com”.

FI-3
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Tarkeita suojatoimenpiteita / Kuvaus

1.6 Havittdminen

X

Laitteet joihin on kiinnitetty tdma
symboli ovat eurooppalaisen
direktiivin 2012/19/EU alaisia.

o Kaikki kaytostd poistetut sahko- ja
elektroniset laitteet tulee havittaa
erikseen kotitalousjatteista
toimittamalla ne valtion jarjestamiin
kierratyspisteisiin. Havittamallg
oikein kaytostd poistettu
laite vdltetdan ympadristolle
ja kdyttajien terveydelle
aiheutuvia vaaroja. Laitteen
havittamiseen kuuluvia tietoja
varten kadnny kunnantoimiston,
jatteenhuoltotoimiston tai liikkkeen
puoleen, josta laite hankittiin.

FI-4

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 4

2

OCONOUITA WN -

Laitteen kuvaus
(Kuva A)

Keittimen runko

Vesisdilion kansi

Vesisdilio (1,6 litraa)

Kuppitaso

ON/OFF-painike

Ohjauspaneeli

Hoyry/vesivipu

Painemittari

Suodatinkuppi

Annosteluyksikko
Hoyryputki/kuuman veden putki
Tippa-alusta

Kuppiritil@

Vesimadrdn osoitin
Lis@varustelokero

Yksittdinen paineistamaton suodatin
Paineistamaton kaksoissuodatin
Yksittdinen paineistettu suodatin
Paineistettu kaksoissuodatin
Annostelu puhdistuslevy
Puhdistusharja

Hoyryputken puhdistusneula
Suodattimen aukkojen puhdistusneula
Tampperi

Veden kovuutta mittaava testiliuska
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Kuvaus

3 Osien/lisavarusteiden
kuvaus (Kuva A, B)

Liscvarustelokero (15)

Keittimessd on sdilytyspaikka

kayttdmdattomille lisévarusteille, joten ne

ovat aina kayttdjan kaytettavissa.

o Pddstdksesi lisdvarustelokeroon irrota
tippa-alusta (12) ja vedd sitten laitteen
sis@lld oleva lokero (15) ulos kuvassa B
osoitettuun tapaan.

Suodattimet
Tdssd laitteessa on neljd suodatinta; kaksi
paineistamatonta ja kaksi paineistettua.

Paineistamattomat suodattimet (16,
17)

Ndiden suodattimien avulla voit
kokeilla eri jauhatus-, annostelu- ja
puristusasteita taysin tasapainoisen
espresson luomiseksi.

Kun annostelet espressotoimintoja,
kaytd suodatinta (16) yhdelle
espressokahville ja (17) kaksinkertaiselle
espressokahville.

Cold brew -annostelussa - kerta-
ja tupla-annos - suositellaan
paineettoman suodattimen (17)
kayttoad.

Paineistetut suodattimet (18, 19)
N&md suodattimet helpottavat ja
sGdatelevat painetta myos silloin,
kun jauhatus ja annostelu eivat ole
taydellisia taijos kaytetadn jauhekahvia.
Kun annostelet espressotoimintoja,
kaytd suodatinta (18) yhdelle
espressokahville ja (19) kaksinkertaiselle
espressokahville.

Valitse suodatin yhdelle tai kahdelle
kahvikupilliselle tarpeiden mukaan.
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Annosteluyksikén puhdistuslevy (20)
Silikonilevy, jota kdytetddn
annosteluyksikén puhdistamiseen.

Puhdistusharja (21)
Kdytetéddan annosteluyksikéon (10) ja
suodatinkupin (9) puhdistamiseen.

Neulat hdyryputken (22) /suodattimien
reikien (23) puhdistukseen

Tama lisdvaruste koostuu kahdesta
eripaksuisesta neulasta: toinen on
tarkoitettu hoyryputken reidn (22)
puhdistamiseen jatoinenkahvisuodattimen
reikien (23) puhdistamiseen.

! lisdvarustelokeron
pohjassa.

Lisavaruste sijaitsee
(15)

Tampperi (24)

Tampperi, jossa on ruostumattomasta
terdksestd valmistettu, halkaisijaltaan 58
mm:n levy, jota kéytetadn jauhetun kahvin
puristamiseen.

Veden kovuutta mittaava testiliuska
(25)

Kaytd varustuksiin kuuluvaa liuskaa (25)
veden kovuuden mittaamiseksi, kuten
on osoitettu kappaleessa "Keittimen
asetukset - Veden kovuus”.

FI-5
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3.1 Ohjausten kuvaus

(Kuva A)
ON/OFF-ndppdin (5)
Ndppdintd painamalla virta kytket&dn
pddlle laitteeseen tai siitd pois.

Annosteluohjelman vaihtonéppdin (26)
Tuotteessa on 4 kahvitoimintoa ja
hoyrytoiminto.

Kun kone on kytketty p&adlle ja kéyttévalmis,
tatd nGppdintd painamalla voit vaihtaa
toiminnon toimitusvalikon valkoisesta
siniseen ja painvastoin.

®

N&Dbiin Toiminto Valkoinen
PP valikko
:O: (27) | Yksi espressokahvi
(28) | Kaksinkertainen
espressokahvi
Néppdin Toiminto Sininen valikko
?Qi (27) | Cold Brew - kerta-annos
‘ (28) | Cold Brew - tupla-annos
Ndppdin Toiminto
: (29) | Hoyryn annostelu

Ndppdin (29) palaa aina
valkoisena.

7
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Kuvaus

3.2 Halytykset

Ndppdimet vilkkuvat eri tavalla
ilmaistakseen vastaavan halytyksen tai
kdynnissa olevan menettelyn.

Ndppdimet (27), (28) ja (29) vilkkuvat
perdkkdin:

Keitin on saavuttamassa oikean ldmpdotilan
kahvin annostelua varten. Odota, ettd
ndppdimet (27), (28) ja (29) syttyvat
palamaan kiinteédnd halutun juoman
valitsemiseksi.

Ndppdimet (27), (28) ja (29) vilkkuvat

samanaikaisesti:

Tamda halytys voi olla merkki seuraavasta:

o hdlytys vesisdilio (3) puuttuu tai sitd ei
ole asetettu oikein tai vesi ei ole riittava
kahvin annostelua varten.

Tarkista, ettd se on asetettu oikein tai
lisdd vettd tarvittaessa;

e ylipainehdlytys: odota, ettd
keitin suorittaa automaattisen
jddnndspaineen tyhjennysjakson;

e hoyrytoiminnossa hoyryvipu (7)
aktivoituu ennen kuin kdyttdjd painaa
hoyrypainiketta (29) tai ennen kuin kone
on saavuttanut esiasetetun hoyryn
l&mpotilan;

e jos kaytat putkea (11) hoyryn tai
kuuman veden annosteluun yli 120
sekunnin ajan. Palauta héyryvipu (7)
takaisin pystyasentoon toimenpiteen

paattdmiseksi.

Ndppdin (29) palaa oranssina, (27) ja
(28) ovat sammuneet:

Se ilmoittaa, ettd kalkinpoistojakso on
tarpeen.

Jatka viittaamalla kappaleeseen "6.4
Kalkinpoisto” osassa "6 Puhdistus ja hoito”.
Menettelyn ohittamiseksi riittad, ettd
painat nappdintd (27) tai (28): kaikki
n&ppdimet syttyvat palamaan kiintednd
ja keitin on kdyttovalmis.
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Kuvaus / Kaytto

/ Jotta kahvin maku ei

= [ muuttuisi ja jotta keitin
toimisi moitteettomasti, on
suositeltavaa suorittaa
kalkinpoistojakso keittimen
ilmoittamana ajankohtana.

Jos kalkinpoistojaksoa ei
suoriteta, nappdin (29) syttyy
palamaan oranssina jokaisen
kdynnistyksen yhteydessd,
kunnes kalkinpoistojakso on
suoritettu.

IN

Ndppdin (29) palaa oranssina ja vilkkuu
nopeasti:

Sailiossa (3) oleva vesion loppunut ennen
kalkinpoiston/puhdistuksen padttymistd.
Lisdd vettd sdilioon (3) ja suorita
kalkinpoisto-/puhdistusprosessi loppuun
asiaankuuluvissa kohdissa kuvatulla
tavalla.

33 Ennen ensimmdistad

kayttokertaa (Kuva A)

e Poista mahdolliset tarrat ja merkit
kahvinkeittimesta.

e Puhdista kaikki irrotettavat osat
kostealla liinalla, kuten: vesisdilio
(3), kansi (2), lisGvarustelokero (15),
kuppiritilad (13), suodatinkuppi (9),
suodattimet (16), (17), (18), (19),
tampperi (24) ja muut lisGvarusteet.

e Irrota punainen suojakorkki laitteen
takaosasta sailion (3) ja koneen
takarungon (1) valista.

e Varmista, ettd kaikki osat on kuivattu
hyvin ennen niiden asentamista
takaisin.

Alé kayta kahvinkeitintd
jos vettd ei ole sdilidossd tai
jos sdiliotd ei ole asetettu
paikoilleen.

VIOITTUMISEN VAARA!
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/ Elintarvikkeiden kanssa

= [ kosketuksiin joutuvat osat
on valmistettu kayttamalla
voimassa olevien lakien
mukaisia materiaaleja.

4 Kaytto

Ennen kahvikeittimen
A kdynnistdmistd lue huolella
luku "1 Varoituksia” ja kappale
"3.3 Ennen ensimmadista

kayttokertaa”.

4.1 Keittimen kdynnistys
e Varmista, ettd tippa-alusta (12) yhdessd

kuppiritildn (13) kanssa on asennettu
oikein kdynnistysta varten ja ennen
jokaista annostelua.

Nosta sdilion kantta (2) ja kaada kylmad
vettd sdiliodn (3) huolehtimalla siitd,
ettei osoitettua 'Max’-tasoa ylitetd,
jonka jalkeen laita sailion kansi takaisin
(2).

K&ynnist& kahvinkeitin painamalla ON/
OFF-painiketta (5): nappdimet (27), (28)
ja (29) vilkkuvat perdkkdain osoittaen,
ettd ollaan saavuttamassa esiasetettu
|ampatila. Kahvinkeitin on kayttévalmis
heti kun kaikki ndppdimet palavat

kiinteana.

FI -7
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4.2 Ensimmdinen kdyttokerta
(Kuva A)

/ Veden kovuuden ohjelmointia
= | suositellaan ensimmdisen
kayttokerran yhteydessd kuten
on osoitettu kappaleessa
"Veden kovuuden ohjelmointi”.

/ Ensimmdisen kdyton
= | yhteydessd on huuhdeltava
sisdiset piirit. Toimi seuraavasti.

e Kaynnistd keitin kappaleessa "4.1
Keittimen kdynnistys” kuvatulla tavalla.

e Kiinnitd suodatinkuppi (9)
paineistamattomalla suodattimella
(19) kahta espressokupillista varten
annosteluyksikkoon (10).

e Aseta astia kahvisuuttimien alle ja
paina ndppdaintd (28).

e Toista tdmd menettely 5 kertaa.

e Aseta astia kuumavesi/hdyrysuuttimen
alle (11).

e KAannd hoyryvipua (7) myotapdivadn
ja annostele 100 ml vettd, mikd vastaa
noin 20 sekuntia.

e Kaannd hoyryvipua (7) uudelleen
vastapdivaan, jotta se asettuu
pystyasentoon ja toimenpide on valmis.

/ Sisdisten piirien huuhtelua

= | suositellaan myds jos
kahvinkeitin on pois kaytdstd
pitkadn.

4.3 Annosteluohjelman vaihto
(Kuva A)

e Keittimen muistissa on kaksi
annosteluvalikkoa: Valkoinen ja sininen
valikko.

Siirtytksesi ohjelmasta toiseen, paina
nappdinta (26).

e Valkoisessa valikossa kaikki painikkeet
palavat valkoisena, sinisessd valikossa
kaikki kahvin annostelundppdimet

FI-8
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= Kaytto

palavat sinisend.

e Jokaiseen valikkoon kuuluvia

erityistoimintoja varten, viittaa osaan
"3.1 Ohjausten kuvaus”.

4.4 Espressokahvin valmistus

(Kuva A, B, C, D)

/ Jotta kahvi maistuisi parhaalla
= [ mahdollisella tavalla, on

suositeltavaa esildmmittad
kuppi joko huuhtelemalla
se kuumalla vedelld tai
annostelemalla kuumaa vetta
kuppiin putken (11) kautta.

/ Jokaisen kdynnistyksen
= | yhteydessd annosteluyksikon

(10) ja suodatinkupin (9)
huuhtelua suositellaan,
suorittamalla kahvin annostelu
ilman kahvia suodattimessa.

/ Kun kaytat SMEG CGFO3
= | -kahvimyllyd, on suositeltavaa

asettaa kahvimyllyn asetukseksi
"SUPERFINE”, kun kdytetddn
paineettomia suodattimia (16),
(17), ja "FINE”", kun kdaytetadn
paineistettuja suodattimia (18),
(19).

Tarkista sailion vedenpinta (3) ja lisdd
tarvittaessa vettd varoen ylittdmasta
"Max"-tasoa.

Valitse haluttuun annostelutyyppiin
sopiva suodatin (16), (17), (18), (19) ja
aseta se suodatinkuppiin (9). Lisdtietoja
toimitettavista eri suodattimista on
kohdassa "3 Osien/lisGvarusteiden
kuvaus”.

Jaa jauhettu kahvi tasaisesti
suodatinkuppiin (9) ja aseta se tasolle
kuvan C mukaisesti. Purista kahvi
mukana toimitetulla tampperilla (24).
Jotta kahvi annostellaan suodattimeen
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oikein ja puristetaan oikein, tampperin
yladreunan (24A) on oltava linjassa
suodatinkupin yldreunan (9A) kanssa.

Kahvinsuodattimien sisdllé on
kaksi kohokuvioitua merkintdd,

4

jotka auttavat tunnistamaan
ihanteellisen kahvimaaradn.
Puristuksen jdlkeen tarkista,
ettd kahvimdaara on oikealla
tasolla.

Kiinnitd suodatinkuppi (9)
annosteluyksikkoon (10) ja kadnnd se
vastapdivadn kiinnitysasentoon.
Aseta kuppi tai kupit suodatinkupin
suutinten alle (9).

Valitse haluamasi juoma valkoisesta
valikosta ja paina vastaavaa ndppdintd
(27) tai (28). Lisatietoja valkoisen
valikon toiminnoista on kappaleessa
"4.3 Annosteluohjelman vaihto”.

Kun asetettu madrd on saavutettu,
annostelu padttyy automaattisesti.
Painemittarin (8) avulla kdyttaja
voi tarkistaa, ettd kahvi valmistuu
optimaalisesti, kuten kuvassa E ndkyy:
El. Oikein tapahtuva uutto

Osoitin on "Espresso’-segmentissad:
kahvi on uutettu oikein.

Kahvin virtaus on hidas mutta jatkuva
ja uutto kestdad noin 25-35 sekuntia.
E2. Aliuutto

Osoitin sijaitsee "Espresso”-segmentin
alapuolella. Kahvi on aliuutettu.
Mahdolliset syyt:

Kaytetyn kahvin jauhatus on joko liian
karkea tai jauhettu madréd on riittdmaton
tai puristusta ei ole suoritettu oikealla
paineella.

Ratkaisut:

Sdéddda kahvin jauhatus
hienojakoisemmaksi jos kaytat
kahvimylly& tai lisad kahvia tai saada
kahvin manuaalista puristusta.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 9
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E3. Yliuutto

Osoitin sijaitsee "Espresso’-segmentin
ylépuolella. Kahvi on yliuutettu.
Mahdolliset syyt:

Jauhatus onjoko liian hienoa tai jauhettu
maard on riittdmatdn tai puristusta ei
ole suoritettu oikealla paineella.
Ratkaisut:

Saadd kahvin jauhatus karkeammaksi
jos kaytdat kahvimyllyd tai kaytd
pienempdd kahvimadrad tai saada
kahvin manuaalista puristusvaihetta.

Al& irrota suodatinkuppia
annostelun aikana, vaan odota

4

muutama sekunti annostelun
jalkeen roiskeiden syntymisen
estdmiseksi.

PALOVAMMOJEN VAARA!

Jos keitin on pois kaytostd
pitkadn (yli 30 min. kestavat

4

tauot) on tdysin normaalia,
ettd ensimmadisten kahvien
annosteluldmpotila ei
ole oikea. Toista kuvattu
menettely kuumemman kahvin
saamiseksi.

e Kun annostelu on pdadttynyt poista ja

puhdista suodatinkuppi kadantamalla
sitd myotapdivaadn.

Huomio! Jos haluat poistaa
A tippa-alustan (12) annostelun
jalkeen, odota noin 30
sekuntia ennen kuin suoritat
toimenpiteen.

Noin 10 minuutin
kayttdmattomyysjakson

7

jalkeen, keitin siirtyy
Energiansdadstotilaan.
On mahdollista muuttaa
standby-aikaa kappaleessa
"Automaattisen sammutusajan
asetus” osoitetulla tavalla.

FI-9
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4.5 Cold brew valmistus

(Kuva F)

e Tarkista sdilion vedenpinta (3) ja lisad

tarvittaessa vettd varoen ylittdmdstd
"Max"-tasoa.

/ Jos haluat nauttia Cold brew
= [ -annostelusta parhaimmillaan,
lisad sailioon (3) raikasta vettd.

Jos kéytat SMEG CGFO03
-kahvimyllyd, suosittelemme,
ettd asetat kahvimyllyn
"MEDIUM"-tasolle, osoittavasti
10-12.

4

e Aseta paineistamaton suodatin (17)

suodatinkupin (9) sisdlle.

e Jaa jauhettu kahvi tasaisesti

suodatinkuppiin (9) ja aseta se tasolle
kuvan C mukaisesti. Purista kahvi
kayttamalld varustuksiin kuuluvaa
tampperia (24). Jotta kahvi annostellaan
suodattimeen oikein ja puristetaan
oikein, tampperin yléreunan (24A) on
oltavalinjassa suodatinkupin yldreunan
(9A) kanssa.

suodatinkuppi (9)
annosteluyksikkéon (10) ja kddnnd se
vastapdivadn kiinnitysasentoon.

e Kaada lasiin 1 tai 2 jadpalaa (Kuva F).
e Paina painiketta (26) siirtydksesi

siniseen valikkoon.

e Valitse haluamasi juoma sinisesté

valikosta ja paina vastaavaa ndppdintd
(27) tai (28). Lisdtietoja sinisen valikon
toiminnoista on kappaleessa 4.3
Annosteluohjelman vaihto”.

/ Taman valmistuksen aikana,

— | jos kahvia kdytetddn oikeassa
jauhatusasteessa, painemittari
(8) ei pyori.

FI- 10
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Jos Cold brew valmistetaan

— [ heti tavallisen espresson

valmistuksen jdlkeen,
annosteluyksikké (10) on
jddhdytettdva. Paina tata
varten ndppdinta (28) sinisestd
valikosta ennen annosteluun
siirtymistd kiinnittamalla tyhja
suodatinkuppi (9) yksikkoon.

46 HOoyryn annostelu ja

cappucinon valmistus
(Kuva G)

Varmista, ettd tippa-alusta (12) on
asetettu oikein paikoilleen.

Tayté maitokannu noin 100 grammalla
kylm@d maitoa jokaista valmistettavaa
cappuccinoa kohden.

Paina ndppdintd (29); ndppdin
alkaa vilkkua, mikd osoittaa, ettd
laite on saavuttamassa oikean
ldmpétilan héyryn annostelua varten.
Odota, kunnes ndppdin (29) palaa
kiintedna, joka osoittaa hoyryn oikean
annosteluldmpétilan saavuttamisesta.
Aseta maitokannu, jossa on maitoa,
hoyryputken (11) alle ja aseta sen karki
kosketuksiin maidon kanssa.

Kadannda hoyryvipua (7) vastapdivadn
kuvakkeen &, " kohdalle hoéyryn
annostelun kdynnistdmiseksi.

Kun optimaalinen vaahtotaso
ja lémpotila on saavutettu, lopeta
annostelu kaantémalld héyryvipua (7),
kunnes se on jdlleen pystyasennossa.
Kaada vaahdotettu maito kuppeihin
joissa aiemmin valmistettu

espressokahvi.

/ Maitovaahdon tulokseen voi
= [ vaikuttaa kdytetty maitotyyppi

ja kayttdjan nappdryys. Hyvan
cappuccinon saamiseksi
on suositeltavaa kayttdaa
jaakaappikylméd kevytmaitoa
tai tdysmaitoa (noin 5°C / 41°F).
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1 [ UEEEm

IN

IN

A\

®

[ [

Kaytto =3

e Useampien cappuccinojen
valmistamiseksi, keitd ensin
kaikki kahvit ja vaahdota
sitten maito kaikille
cappuccinoille.

e Kun maito on kuumennettu,
hoéyryd on annosteltava
tyhjaén muutaman sekunnin
ajan.

e Puhdista hoyryputki (11)
jokaisen kayttokerran jalkeen
estddaksesi maitojddmien
jédmistd sen sisalle tai sen
tukkeutumista. Hoyryputken
kokonaismadrdistad
puhdistusta varten katso
kappale 6 "Puhdistus ja
hoito”.

e HOyryn annostelun lopussa
painike (29) jad palamaan.
Voit nyt jatkaa héyryn
annostelua tai, jos haluat
lopettaa hoyryn annostelun,
paina nappdintd (29): keitin
valuttaa automaattisesti
vettd tippa-alustaan
(12) jadhdyttddkseen
[dmmityselementin ja
mahdollistaakseen kahvin
valmistuksen heti maidon
vaahdotuksen jalkeen.
Varmista, ettd tippa-
alusta (12) on asetettu
oikein paikoilleen jokaisen
annostelun aikana.

Huomio! Kun hoyrytoiminto
on ollut kayttédmattomand
120 sekuntia, laite
tyhjentdd automaattisesti
vettd ldmmityselementin
jaahdyttadmiseksi.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 11

Huomio! Jos haluat poistaa
tippa-alustan (12) annostelun
jadlkeen, odota noin 30
sekuntia ennen kuin suoritat
toimenpiteen.

Huomio! Al& aktivoi
kuumavesitoimintoa ()
héyryn annostelun lopussa
tai jaahdytysvaiheen aikana,
koska hoyryd voi padstd
hoyryputkesta (11).

4.7 Kuuman veden annostelu

(Kuva H)
e Aseta astia hoyryputken alle (11).
e Kadnnd hoyryvipua (7) myétapdivadn
kuvakkeen” ()" kohdalle annostellaksesi
kuumaa vettd.

e Pysdytd annostelu asettamalla @

hoyryvipu (7) takaisin pystyasentoon.

FI-11
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4.8 Kahvimadrdn asettaminen
Jokaisessa toiminnossa voidaan
yksilollistdd annosteltu kahvi- tai
vesimaard.

Toimi seuraavalla tavalla, mikali haluat

muuttaa annosteltavan kahvin madrad:

e Aseta kuppi tai suuri kuppi suuttimen
(10) alle.

e Paina vahintadn 3 sekunnin ajan
yht& annosteltavaa juomaa koskevaa
ndppdintd (27) tai (28). Jos adnimerkit
ovat aktiivisia, kaksoisddni ilmaisee
mukautusmenettelyn alkamisen. Valittu
néppdin alkaa vilkkua.

e Kun haluttu méard on saavutettu,
pysdytd annostelu painamalla valittua
ndppdintd uudelleen.

e Pituus on asetettu ja se tallennetaan

pysyvasti.

/ Palauta tehdasasetukset

= [ pitdmadlld samanaikaisesti

painettuna nappdimid (28) ja
(26) vahintadn 10 sekunnin
ajan. Kaikki nédppdimet vilkkuvat
samanaikaisesti ja keittimestd
kuuluu yksittéinen adanimerkki,
joka osoittaa tehdasasetusten
palauttamisesta jos ddnimerkit
ovat aktiivisia.

FI-12
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5 Laitteen asetukset

e Ohjelmointivalikon kautta on
mahdollista asettaa:

- Kahvin [émpdtila.

- Veden kovuus.

- Automaattinen sammutusaika
(Standby).

o Siirtydksesi ohjelmointivalikkoon, paina
nGppdintd (26) 5 sekunnin ajan. Kaikki
n&ppdimet vilkkuvat samanaikaisesti.

o Siirtydksesikahvin lémpétilaa koskeviin
asetuksiin, paina néppdintd (27).

e Veden kovuuden asettamiseksi, paina
nappdinta (28).

e Automaattisen sammutusajan
asettamiseksi, paina ndppdintd (29).

o Aseta keitin omien tarpeidesi mukaan.

e Jos mitddn ndppdintd ei paineta,
laite palaa p&dvalikkoon 60 sekunnin
kuluttua.

Kahvin [dmpétilan asetus

e Mene ohjelmointivalikkoon.

e Painandppdintd (27) kahvin Iampatilan
asettamiseksi.

o Ndppdin (27) vilkkuu 3 kertaa, minké jalkeen
nykyisen asetuksen valot syttyvat:

. Lampétilan
Merkkivalot P
asetus
3@ O O Alhainen
:Q: © | Ihanteellinen
\\\\W,’ \\\\'H,/ \\\\Vn’/
E’um‘s E’/“\\‘S E’um‘s Korkeo

e Painahaluamaasilédmpétilaa vastaavaa
ndppdintd: alhainen (27), ihanteellinen
(28) tai korkea (29).

o Valittu nappdin vilkkuu merkiksi siitd,
ettd valinta on tallennettu, ja yksi aani
kuuluu, jos ddanimerkit ovat aktiivisia.
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e Paina veden kovuutta vastaavaa

Keitin on esiasetettu tehtaalla tasolle
"Kova vesi”. Keitin voidaan asettaa
alueella olevan veden todellisen
kovuusasteen mukaan, jolloin myds
kalkinpoistoon liittyvistd toimenpiteistd
tulee harvempia.

Jos veden kovuutta ei tunneta, kaytd
varustukseen kuuluvaa erityistd
testiliuskaa (25) noudattamalla seuraavia
ohjeita.

¢ Ota toimitettu reagenssiliuska (25) pois

pakkauksestaan.

Upota liuska (25) kokonaan vettd
sisaltadvadan astiaan noin sekunniksi.
Ota liuska pois vedestd ja ravistele sitd
kevyesti. Lue tulokset noin minuutin
kuluttua.

Jos liuskassa nakyy 5 sinistd merkkid,
valitse asetus "pehmed vesi”.

Jos liuskassa nakyy 1 tai 2
vaaleanpunaista merkkid, valitse
asetus "keskikova vesi”.

Jos liuskassa ndakyy 3, 4 tai 5
vaaleanpunaista merkkid, valitse
asetus "kova vesi”.

Mene ohjelmointivalikkoon.

Paina ndppdintd (28) veden kovuuden
asettamiseksi.

Ndappdin (28) vilkkuu 3 kertaa, minkd
jalkeen nykyisen asetuksen merkkivalot
syttyvat:

Merkkivalot ohj\ﬁ:\iri]nti
‘Oi © O Pehmed

‘Q’ Q O Keskikova
LELELE | kova

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 13

nappdinta:
Pehcrae& Kes%lzovu O foxe
<10°dH 1205? dHH' >20°dH
asm | DT s3em
<180 mg! 182;;'(30 360 Mg/
CaCo3 CaCo3 CaCo3

o Valittu nappdin vilkkuu merkiksi siitd,

ettd valinta on tallennettu, ja yksi ddni
kuuluu, jos adnimerkit ovat aktiivisia.

/ Keittimen toiminnan
= jatkamiseksi ja kahviaromin

ja maun sdilyttdmiseksi o
suositeltavaa kayttdd Smeg-
pehmennyssuodatinta
(lisdvaruste, ei kuuluu
toimitukseen). Asennusta ja
toimintaa varten noudata
lisGvarusteen mukana tulevia
ohjeita. Kun se on asennettu,
aseta veden kovuus kohtaan
"Pehmed” noudattamalla
edellisessd kappaleessa
annettuja ohjeita.

FI-13
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Automaattisen sammutusajan asetus

Energiansddston vuoksi kahvinkeittimeen

kuuluu automaattinen sammutustoiminto

jos kyseessd ei ole pidempiaikainen kaytto.

Kdaynnistddksesi keittimen uudelleen,

paina mitd tahansa ohjauspaneelilla

olevaa néppdintd.

Véahentddksesi automaattisen

sammutusajan minimiin:

e Mene ohjelmointivalikkoon.

e Paina ndppdintd (29) automaattisen
sammutusajan valitsemiseksi.

e Nd&ppdin (29) vilkkuu 3 kertaa, minkd&
jalkeen nykyisen asetuksen merkkivalot
syttyvat:

Merkkivalot Ajan ohjelmointi

\Hr/,’

{0 O

NS
s

10 minuuttia

RS

8
17y,

I

O 20 minuuttia

R
\)

o T

8
2,

' '
S\ oy iy,

T

T MY

V7

30 minuuttia

T
s

e Paina aikaa vastaavaa néppdintd
halutun asetusajan kohdalla,
valitsemalla 10 minuutin (27), 20
minuutin (28) tai 30 minuutin (29)
valilta.

e Virrankulutus valmiustilassa: 0,27 W.

e Valittu nappdin vilkkuu merkiksi siitd,
ettd valinta on tallennettu, ja yksi adni
kuuluu, jos aanimerkit ovat aktiivisia.

Adnimerkkien aktivointi/deaktivointi

e Keitin on oletusarvoisesti asetettu siten,
ettd adnimerkit on kytketty pois padlta.

o Adnimerkit voidaan poistaa kdytésté
tai ottaa kayttodn pitdmalla nappdimid
(26) ja (27) painettuna 5 sekunnin ajan;

e Ndappdin (27) vilkkuu kolme kertaa, mikd
osoittaa, ettd asetus on tallennettu.

FI- 14
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Tehdasasetusten palauttaminen

Tehdasasetusten palauttamiseksi:

e Paina ndppdimid (28) ja (26) yhtd aikaa
v@hintddn 10 sekuntia.

o Kaikki painikkeet vilkkuvat yhdessd
kerran merkiksi siitd, etté alkuperdiset
asetukset on palautettu.

6 Puhdistus ja hoito (Kuva
K)

/ Helpottaaksesi kaikkia

= [ puhdistus- ja hoitotoimenpiteitd
sekd tadhdn asti kuvattuja
yksinkertaisia toimintatapoja
voitkayttdd My Smeg Assistant
-portaalia: irrota tippa-alusta
(12) ja skannaa tuotteen
pohjassa oleva QR-koodi, kuten
"Kuvassa K" on esitetty, nopeaa
padsya varten.

6.1 Varoitukset

Sdahkéiskun vaara.
e |rrota pistoke pistorasiasta

ennen kahvinkeittimen
puhdistamista.
e Al upota kahvinkeitintd
veteen tai muihin nesteisiin.
o Annakahvinkeittimen jadhtyd
ennen sen puhdistamista.
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1 [ UEEEm ®

Puhdistus ja hoito

Pinnoaille syntyvien vahinkojen

vagra.

o Ald kaytd hoyrysuihkeita
kahvinkeittimen
puhdistamiseksi.

o Aldkdytd metallipinnoituksilla
kdsiteltyjen osien
puhdistuksessa (kuten
esimerkiksi anodisoinneissa,
nikkeldinnissd, kromauksissa)
klooria, ammoniakkia tai
valkaisuainetta sisdltavid
puhdistusaineita.

e Ald kaytd hankaavia tai
syovyttavid puhdistusaineita
(esim. jauhetuotteita,
tahranpoistoaineita ja
metallisia sienid).

e Ald kaytd karkeita ja
hankaavia materiaaleja tai
terdvid, metallisia lastoja.

A\

6.2 Keittimen rungon puhdistus
Ulkopintojen hyvan kunnon sailyttémiseksi
ne tulee puhdistaa sadanndllisesti jokaisen
kayttokerran jélkeen. Pintojen tulee antaa
jaahtyda ennen niiden puhdistamista.
Puhdista pehmedlld ja kostealla liinalla.
J Al kaytd puhdistusaineita,
= | jotka sisdltévat klooria,
ammoniakkia, valkaisuainetta
tai alkoholia.

Ala ka&ytd hankaavia tai
syovyttavid puhdistusaineita
(esim. jauhetuotteita,
tahranpoistoaineita ja metallisia
sienid).

6.3 Yleispuhdistus (Kuva A)
Keittimen moitteettoman toiminnan ja
juoman hyvdn laadun varmistamiseksi
suositellaan muutamia yksinkertaisia
pdivittdisid puhdistustoimenpiteitd, kuten:
suodatinkupin (9) ja sen sisdlld olevan
vastaavan suodattimen (16), (17), (18),

7

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 15

®

(19), tippa-alustan (12) ja vesisdilion (3)
puhdistamista.

Suodatinkupin (9) ja suodattimien (16,

17, 18, 19) puhdistaminen

e |rrota suodatin (16), (17), (18), (19)
suodatinkupista (9) ja huuhtele
juoksevan veden alla. Jos aukot ovat
tukossa, puhdista ne varustuksiin
kuuluvalla neulalla (23).

e Kuivaa osat kunnolla kaikilta osin ja
asenna ne takaisin.

Tippa-alustan puhdistus (12)

Tippa-alustaan (12) kuuluu punainen

kelluke (14), joka tyontyy kuppiritildsté (13)

kun nesteen maksimimadra ylittyy.

e |rrota kuppialusta (13) ja sitten tippa-
alusta (12) sen tyhjentdmiseksi.

e Tyhjennd ja huuhtele jucksevan veden
alla ja kéytd tarvittaessa neutraalia
astionpesuainetta.

e Kuivaa osat ja asenna ne takaisin
keittimeen.

/ Suosittelemme tippa-alustan
= | (12) puhdistamista jokaisen
kayttokerran jalkeen.

Vesisdilion puhdistus (3)

e Irrota sdilion kansi (2) ja ota sdilio (3)
pois keittimestd. Puhdista vesisdilio
(3) noin kerran kuukaudessa kostealla
liinalla ja miedolla pesuaineella, kuivaa
se ulkopinta ja aseta takaisin.

Hoyryputken puhdistus (11) (Kuva H)
Puhdista hoyryputki (11) valittomasti
kayton jalkeen.

e Aseta hoyryputken kdrki kuppiritilan
pddlle, tarkoituksenmukaisen aukon
kohdalle, kddnnd héyryvipu (7)
kuvakkeen "()" kohdalle muutamaksi

FI- 15
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Ki Puhdistus ja hoito
sekunniksi mahdollisen sisdlle jaéneen | o Keitin jatkaa annostelua sykkeilla
jaljelle jaavan maidon saamiseksi annosteluyksikon puhdistamiseksi
ulos:[, Jonkotjolkeen k&dnnd se takaisin (10). Toimenpide kestad yhteensd noin
pystyasentoon. . o !

e Kuivaa hdyryputki (11) sitten kostealla 10 minuuttia, joka jakautuu kahteen
linalla. puhdistusjaksoon.

. : e Ensimmadaisen jakson lopussa ndppdimet
A KEYLE Lo oliusie veiien (27) jo (28) vilkkuvat merkiksi siitd, ettd
toimitettua s"'kc.)kahVOO tippa-alusta (12) on tyhjennettava ja
el pottogkse§| : Putken asetettava sitten uudelleen paikalleen.
UGS Ol T2l 2116l e Kun tippa-alusta (12) on tyhjennetty

AN CIEN VR ja asetettu uudelleen paikalleen, paina

e Tarkista, etté hoyryn ulostuloaukko ei painikkeita (27) ja (28) uudelleen 5

ole tukossa. Jos mahdollisia kovettumia sekunnin ajan kaynnistadksesi toisen
ilmenee, puhdista varustukseen jakson.

kuuluvaa tarkoituksenmukaista | Toimenpiteen padtyttyd kaikki
EyhdlsthnelulookFZ) kayttdmdlla néppdimet syttyvat tasaisesti ja laite
oyryn ulostuloaukko. antaa kaksinkertaisen ddnimerkin, jos

Annosteluyksikén puhdistus (10) (Kuva ddanimerkit ovat aktiivisia.
) ¢ |rrota suodatinkuppi (9) ja tarkista, ettd
e e . pesuaine on liuennut kokonaan. Jos ndin
@ / On valttdmatontd pysyd ole. toista toi i @

£ | koneen Idheisyydessd €l 0¢, toista toimenpide. _

— annosteluyksikon (10) koko e |Irrota lopuksi suodatinkuppi (9) ja sen
puhdistusjakson ajan, koska sisdllé oleva (20) puhdistuslevy.

kdyttajan on mahdollisesti | « Ennen kahvijuoman annostelua,

puututtava asiaan. Toimenpide
kestdd kokonaismddrdisesti 10
minuuttia.

kiinnitd suodatinkuppi (9) uudelleen
yhdessd suodattimen (19) kanssa
annosteluyksikkéén (10) ja paina
painiketta (28) piirin huuhtelemiseksi.

Aseta paineistamaton suodatin
kaksinkertaiselle kahville (19)
suodatinkuppiin (9).

Aseta suodattimen (19) sisalle | 6.4 Kalkinpoisto (Kuva J)
toimitukseen kuuluva puhdistuslevy

(20) ja puhdistusainekapseli. / Enne.n kollfinpoistojokso.n

) ) o o —_ | suorittamista, ota pois
/ K ka_t a 'hk' 0 tkl ﬁ a ykt_t oon mahdolliset silion sisalla olevat
£ tarkoitettuinin kanvinkeittimiin pehmennyssuodattimet (3).

kaupallisesti saatavilla olevia
puhdistuskapseleita.

Kiinnitd suodatinkuppi (9)
annosteluyksikkéon (10) ja tyhjennd
tippa-alusta (12).

Taytd sailio (3) raikkaalla vedelld
maksimitasoon asti.

Pidd ndppdimid (27) ja (28) painettuna
5 sekuntia.

FI- 16
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Puhdistus ja hoito Ki

= | ldheisyydessd koko
kalkinpoistojakson ajan, sillé
kdyttdjad voidaan pyytdd
suorittamaan toimenpiteitd,
kuten esimerkiksi tayttdmadn
sdilio uudelleen.

Kalkinpoisto- ja huuhtelujakso
kestdd kokonaismddrdisesti
noin 20 minuuttia.

Kahvinkeitin ilmoittaa kalkinpoistojakson

suorittamistarpeesta asetetun veden

kovuuden perusteella (Veden kovuuden
asettamista varten, ks. kappale "Veden
kovuuden ohjelmointi”).

Kalkinpoisto on suoritettava

kahvinkeittimessd, kun painike (29) vilkkuu

oranssina.

Varoitus tulee ndkyviin aina, kun kone

poistuu valmiustilasta, ja jaa nakyville,

kunnes kalkinpoisto on suoritettu.

Voit kuitenkin jatkaa kahvin, héyryn /

kuuman veden annostelua.

Kalkinpoistojakson suorittamiseksi, toimi

seuraavalla tavalla:

e Tyhjennd vesisdilio (3) kokonaan ja
poista pehmennyssuodatin (jos se on
asennettu).

e Taytd vesisdilio (3) MAX-tasoon
asti vesi- ja kalkinpoistoaineesta
valmistetulla liuoksella valmistajan
antamia annoksia noudattamalla.

e Irrota suodatinkuppi (9) ja aseta
sdilio suuttimen (10) alle ja toinen
hoyryputken (11) alle.

e Kun keitin on valmis, paina ja pidd
ndppdintd (29) painettuna 10 sekunnin
ajan.

e K&annd hoyryvipua (72 vastapdaivadn
héyryn voimakkuus ” &, " kohdalle.

e Paina ndppdintd (29) aloittaaksesi
kalkinpoiston, néppdin (29) alkaa
vilkkua.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 17

/ Pysyttele keittimen e Kalkinpoistojakso suorittaa

automaattisesti jaksottaisen
huuhtelujaksosarjan kahvinkeittimen
sisdllé olevan kalkin poistamiseksi,
kunnes sdilio (3) tyhjenee kokonaan.
Kalkinpoistojakso keskeytyy ja valkoinen
merkkivalo (29) vilkkuu.

Irrota vesisdilio (3), tyhjennd ja
huuhtele se huolella juoksevan veden
alla mahdollisten kalkinpoistoaineen
jaddmien poistamiseksi.

Taytd sdilio (3) osoitettuun
maksimitasoon asti vedelld ja aseta se
paikoilleen.

Aseta tyhjd astia hdyryputken (11) alle,
tyhjd astia annosteluyksikon (10) alle ja
tarkista, ettd hoyryvipu (7) on asetettu
kuvakkeen " &, " kohdalle.

Paina hoyrynuppia (29) uudelleen
huuhtelujakson kdynnistémiseksi.

Kun sailio (3) on tyhjd se merkitsee, ettd
huuhtelujakso on pddttynyt ja keitin
palaa valmiustilaan.

K&annd hoyryvipua (7) asettaaksesi sen
pystyasentoon.

Vakavien henkilovahinkojen
vaara.

o Kalkinpoistoaine sisaltad
happoja, jotka voivat drsyttad
ihoa ja silmia.

e Noudata huolella
valmistajan antamia ohjeita
ja pakkauksessa lukevia
turvallisuusvaroituksia jos
se joutuu kosketuksiin ihon
tai silmien kanssa.

o Kaytd Smegin suosittelemia
kalkinpoistoaineita
estddaksesi kahvinkeittimelle
syntyvia vahinkoja.

FI-17
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Mita tehda, jos...

Ongelma Mahdolliset syyt Ratkaisu
Pistoketta ei ole asetettu Aseta pistoke pistorasiaan.
pistorasiaan.

Laite ei toimi.

Mahdollinen vika.

Kytke kahvinkeitin irti verkko-
virrasta ja kadnny valtuutetun
huoltokeskuksen puoleen.

Kahvi ei valu suuttimista.

Sailiossad (3) ei ole vettd.
Ndppdimet (27), (28) ja (29)
vilkkuvat nopeasti.

Tayta sailio (3).

Suodattimen aukot (16), (17),
(18) tai (19) ovat tukossa.

Puhdista suodatin (16), (17), (18)
tai (19) varustuksiin kuuluvaa har-
jaa tai neulaa (23) kayttamalld.

Sailiotd (3) ei ole asetettu
oikein paikoilleen tai se on
tyhja.

Aseta sdilio (3) oikein paikoil-
leen ja varmista, ettd sen sisdlla
on vetta.

Kalkkia paikalla.

Suorita kalkinpoisto-ohjelma.

Painemittari osoittaa

ylipainetta.

(8)

Valmista kahvi uudelleen kayttd-
malléd vahemman kahvijauhetta/
tai karkeampaa kahvijouhetta.

Kahvijauhe on liian hienoa.

Sadda  kahvijauhe  karkeam-
maksi.

Painettu liikaa.

Paina kahvia vhemmadn.

Liikaa kahvia.

Vahennd kahvimadardd.

Annosteluyksikkd
tukossa tai likainen.

(10) on

Suorita annosteluyksikén (10)
puhdistusjokso kappaleessa "6
Yleinen puhdistus” kohta "An-
nosteluyksikén puhdistus” ku-
vatulla tavalla.

Kahvi on vaaleaa ja valuu
nopeasti suuttimista.

Kahvijauhetta ei ole puristettu
riittavasti.

Purista kahvia enemman.

Kahvijauheen m&drd on liian
pieni.

Lisdd maaraa.

Jauhatus on karkeaa.

Kayta ainoastaan espressokeit-
timelle tarkoitettua kahviseosta.

Kahvijauheen laatu ei ole

oikea.

Vaihda kahvijauheen laatua.

FI- 18
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Mita tehda, jos...

Mahdolliset syyt

Ratkaisu

Kahvi on tummaa ja valuu
hitaasti suuttimista.

Kahvijauhetta on puristettu
likaa.

Paina kahvia vahemmadn.

Kahvijauheen madrd on liian
suuri.

Vahennd madrad.

Annosteluyksikké  (10) tai
suodatin (16), (17), (18) tai
(19) on tukossa.

Puhdista suutinyksikké (10) ja
suodatin (16), (17), (18) tai (19).

Kahvijauhe on liian hienoa.

Kdytd ainoastaan espressokeit-
timelle tarkoitettua kahviseosta.

Kalkkia paikalla.

Suorita kalkinpoisto-ohjelma.

Kahvia valuu ulos toisesta
suuttimesta.

Kahvia ei ole puristettu oikein.

Tarkista, ettd puristus suorite-
taan vaakasuunnassa.

Suodatinkuppi (9) on likainen.

Puhdista suodatinkuppi (9) ja sen
sisdlld olevat suodattimet (16),
(17), (18) tai (19).

Suuttimet on tukossa.

Suuttimia ei ole puhdistettu
annostelun jalkeen.

Puhdista suuttimet kunnolla.

Kahvi ei ole kuumaa.

Keitin on ollut pitkddn pois
kaytosta.

Lisad kahvin lampétilaa ohjel-
mointivalikosta noudattamalla
kappaleessa "Kahvin 1d6mp6ti-
lan asetus” annettuja ohjeita.
Kayttémallé samaa kahvinval-
mistuksessa kaytettyd kuppia,
annostele kuumaa vettd siten,
ettd kuppi ldmpenee.

Lampotila asetettu matalalle.

Mene ohjelmointivalikkoon ja
muuta uuttoldmpétilaa koske-
vaa asetusta kappaleessa "5
Koneen asetukset” kohdassa
"Kahvin lampétilan asetukset”
osoitetulla tavalla.

Kuppeja ei ole esildmmitetty.

Lammitd kupit huuhtelemalla
ne kuumalla vedelld (Huom.:
voit kdyttdd toimintoa kuuma
vesi).

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 19

FI- 19

01/12/2025 16:48:58 ‘

FI




Ongelma
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Mita tehda, jos...

Mahdolliset syyt

Ratkaisu

Maitovaahto tai
vaahdotus ei
ihanteellinen.

Hoyryputki (11) on likainen.

Puhdista hoyryputki (11) kunnol-
la poistamalla terdssuutin ja nou-
dattamalla ohjekirjassa annettu-
ja ohjeita. Huom.: vaahdon laatu
riippuu kdytetystd maitotyypistd,
sen lampétilasta ja kdytetystd
tekniikasta/kdsittelystd.

Hoyrytoimintoa ei ole

aktivoitu oikealla tavalla.

Noudata ohjeita, jotka on
annettu kappaleessa "Hoyryn
annostelu”.

Keitin ei annostele hoyrya.

Ndppdin (29) vilkkuu. Keitin
ei ole saavuttanut hoyryn
annostelulampétilaa.

Odota lampdétilan saavuttamis-
ta.

Kalkkia paikalla.

Suorita kalkinpoisto-ohjelma.

Sailiossa (3) ei ole vettd.

Téytd sailio (3).

Hoyryvipua (7) ei ole asetettu
oikein  kuvakkeen '

Aﬂeto hoyryvipu (7) kuvakkeen
" kohdalle.

Vettd valuu keittimen
alustasta.

kohdalle.

Mahdollinen vika. Ota  yhteys  valtuutettuun
huoltokeskukseen.

Tippa-alusta (12) asetettu Tarkista ja aseta se oikein.

vaarin.

Tippa-alusta (12) tdynna.

Tyhjennd tippa-alusta (12).

Vesisdiliota (3) ei ole asetettu
oikein paikalleen.

Aseta sdilio (3) sille kuuluvaan
paikkaan.

Hoyryputki (7) tiputtaa
annostelun aikana.

Kalkkia paikalla.

Suorita kalkinpoisto-ohjelma.

Kahvia alkaa tulla ulos jo
esiuuton aikana.

Suodatinkupissa (9) on vahdn
kahvia tai kahvi on liian hienoa.

Sadda maard ja jauhatus.

Kahvia ei ole puristettu
riittavasti.

Paina kahvia enemman puris-
tusvaiheen aikana.

FI-20
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Mita tehda, jos...

Ongelma Mahdolliset syyt Ratkaisu
Suodatinkuppia (9) ei ole kiin-  Kiinnitd suodatinkuppi (9) ja
nitetty oikein tai se on likai- ka&dnnd se ddriliikkeeseen asti.
nen. Puhdista suodatinkuppi (9).
Annosteluyksikén (10) tiiviste  Vaihdata se valtuutetussa huol-

Kahvia tiputtaa on kulunut. tokeskuksessa.

suodatinkupista (9) eik&

s Suuttimien  aukot  ovat Puhdista suuttimien aukot.
suuttimista. tukossa.
Suodatin  on tdytetty liian Aseta oikea maard
tayteen. suodattimeen kayttamalla
mukana toimitettua
mittakuppia.
Suodatinkuppi (9) ei kiinni-  Suodatin on taytetty liian Tarkista  annostellun  kahvin
ty kahvinkeittimeen. tayteen. madra.

Kalkinpoistojakso on suo-
ritettu, mutta keitin ei toimi.

Taydellistd jaksoa ei ole suo-
ritettu loppuun.

Varmista, ettd kalkinpoistojakso
ja sitd seuraava huuhtelujakso
on suoritettu loppuun, kuten on
osoitettu kappaleessa "6.4 Kal-
kinpoisto”.

Kalkinpoistojakson  aikana
vettd ei ole asetettu sdilion
(3) takaosassa osoitettuun
"MAX" merkkiin asti.

Lisdda vettd sdilioon (3) suorit-
taaksesi jakson loppuun.

Kahvinkeitin ei toimi
ja kaikki merkkivalot
vilkkuvat.

Mahdollinen vika.

Kytke kahvinkeitin irti ja kdanny
valtuutetun  huoltokeskuksen
puoleen.

Ndappdimet (27), (28) ja
(29) vilkkuvat perdkkdin.

Keitin on saavuttamassa
oikean I@mpétilan kahvin
annostelua varten.

Odota, ettd ndppdimet (27),
(28) ja (29) syttyvat palamaan
kiintednd halutun juoman valit-
semiseksi.
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®

Mita tehda, jos...

Mahdolliset syyt

Ratkaisu

Nappdimet (27), (28) ja
(29) vilkkuvat nopeasti.

Vesi tai sdilio (3) puuttuu.

Varmista, ettd sdilio (3) on
asennettu oikein paikoilleen ja
varmista, ettd sen sisdlld on
vetta.

Ylipainehdlytys.

Odota, ettd keitin suorittaa
automaattisen tyhjennyksen
tippa-alustan (12) sisdlle.

Hoyrytoiminnossa
héyryvipu  (7)  aktivoituu
ennen kuin kayttdjé painaa
hoyrypainiketta (29).

Paina hoyrypainiketta (29).

Héyrytoiminnossa hdyryvipu
(7) aktivoituu ennen kuin keitin
on saavuttanut esiasetetun
héyryn lampétilan.

Odota, ettd lampétila on
saavutettu, mikd nakyy
painikkeiden (27), (28) ja (29)
tasaisena palamisena.

Jos  kaytat putkea  (11)
hoéyryn tai kuuman veden
annosteluun yli 120 sekunnin
ajan.

Palauta héyryvipu (7) takaisin
pystyasentoon  toimenpiteen
paattamiseksi.

Né&ppdin (29) palaa
oranssina.

Kalkinpoistojakso on
suoritettava.

Suorita kalkinpoisto kappaleessa
"6.4 Kalkinpoisto” kuvatulla
tavalla.

Ndppdin (29) palaa
oranssina ja vilkkuu
nopeasti.

Sdiliossa (3) oleva vesi on
loppunut ennen kalkinpoiston/
puhdistuksen pddttymistd.

Lisdd vettd sailioon (3) ja suorita
kalkinpoisto-/puhdistusprosessi
loppuun asiaankuuluvissa
kohdissa kuvatulla tavalla.

4

FI-22
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Viktige sikkerhetsregler A

1 Advarsler

Denne veiledningen utgjer en integrert
del av apparatet og md@ oppbevares
uskadet og innen rekkevidde for
brukeren gjennom hele apparatets
levetid.

1.1 Bruksformal

Manglende overholdelse av

sikkerhetsadvarslene og manglende

ledning av brukerinstruksjonene kan
fore til upassende bruk av apparatet
med péfelgende personskader.
e Apparatet kan brukes til tilberedning
av kaffebaserte drikker fra kverning
av kaffebenner, eller for utlep av
varmt vann og damp. All annen bruk
er upassende. lkke bruk apparatet
til andre formadl enn det er laget for.
e Apparatet er laget for @ brukes i
hjemmemiljg og lignende, slik som:
- pé& kjokken som brukes av
personalet i butikker, kontorer
eller andre arbeidsmiljger,

- pd bed and breakfast og
gdrdsturisme,

- av gjester ved hoteller, moteller og
lignende.

e Annen bruk, som pd restauranter,
barer og kafeer, er upassende.

e Hell utelukkende vann, ingen andre
vaesker i beholderen.

e Bruk utelukkende apparatet
innenders og ved en maksimal
hoyde p& 2000 meter.

o lkke sett apparatet inn et lukket
mobel (type innfelling).

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 1

o Apparatet er ikke laget for & fungere

med eksterne timere eller med
flernstyrte systemer.

Bruk av dette apparatet er tillatt
for personer med reduserte fysiske,
sansemessige eller mentale evner,
men utelukkende hvis det overvdkes
av voksne eller har fé&tt oppleaering
i sikker bruk av apparatet og har
forstdtt farene som er forbundet med
bruken av apparatet.

e Barn ma ikke leke med apparatet.
e Dette apparatet kan brukes avbarnii

alderen 8 dr og eldre hvis de er under
tilsyn eller instruert i sikker bruk og
hvis de forstdr risikoen involvert.
Rengjering og vedlikehold ber ikke
utferes av barn med mindre de er
over 8 &r og under tilsyn. Oppbevar
apparatet og ledningen utilgjengelig
for barn under 8 @r.

1.2 Generelle sikkerhetsregler
Folg alle sikkerhetsinstruksjonene for
en sikker bruk av apparatet: Fare for
elektrisk stet. Siden apparatet fungerer
med elektrisk stram ma du overholde
folgende sikkerhetsadvarsler:

e Lesdenne bruksanvisningen grundig

for du bruker apparatet.

o |kke forlat apparatet uten tilsyn mens

det er i funksjon.

e lkke legg apparatet, stremkabelen,

stopselet eller basenivann eller noen
andre vaesker. lkke trekk stopselet
ut av stikkontakten ved & trekke i
kabelen eller med vdte hender.

NO -1
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A

o |kke bruk apparatethvis stramkabelen
eller stopselet er skadet eller hvis
apparatet har falt i bakken eller har
blitt skadet pd noen som helst mate.

o | tilfelle av feil, eller hvis stramkabelen

er skadet mé apparatet utelukkende
repareres av en kvalifisert tekniker
eller av et godkjent serviceverksted.

o Kabelen er med hensikt kort for @

unngd ulykker.

o lkke la stramkabelen henge ned fra

bordet eller andre flater, og ikke la
den komme i kontakt med varme
overflater.

o lkkela stromkabelen komme i kontakt

med skarpe kanter.

o lkke plasser apparatet over eller i

neerheten av tente gassbluss eller
elektriske ovner, inne i en ovn eller i
naerheten av varmekilder.

o Ikke ta pd stopselet med fuktige

hender.

e Forsikre deg om at stikkontakten

som brukes alltid er lett tilgjengelig,
for bare p& den méten kan du raskt
trekke ut stepselet ved behov.

e Ta tak i selve stopselet hvis du skal

trekke det ut fra stikkontakten, ikke
dra i kabelen.

e Forspk aldri & reparere apparatet

hvis det skulle veere defekt. Sl& av
apparatet, trekk stgpselet ut av
kontakten og ta kontakt med teknisk
assistanse.

e Forsek aldri @ utfere endringer eller

reparer apparatet. | tilfelle av feil mé
apparatet utelukkende repareres av
en kvalifisert tekniker eller kontakte
teknisk assistanse.

NO - 2
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Viktige sikkerhetsregler

Fare for skader! Upassende
bruk av apparatet kan
fordrsake skader. Koble fra
stikkontakten fer rengjering.

e Hold alt emballasjematerialet borte
fra barns rekkevidde.

e Prov aldri & slukke en flamme/brann
med vann: sl& av apparatet, ta
stopselet ut av stikkontakten og
dekk til flammen med et lokk eller et
brannteppe.

e Koble alltid apparatet fra
stromforsyningen ndr det er ikke er
i funksjon, hvis det overlates uten
oppsyn eller i tilfelle av feil.

e Koble alltid apparatet fra
stremforsyningen for du monterer
og demonterer komponentene.

e SI& av apparatet og koble fra
stopselet for du fjerner tilbeher eller
slér pd innvendige komponenter som
beveger seg ndr apparatet er i bruk.

e Koble alltid apparatet fra
stromforsyningen og la det
avkjeles fer du gjennomferer noen
rengjeringsoperasjoner.

e |kke bruk apparatet sammen
med deler eller tilbehegr fra andre
produkter.

e Bruk utelukkende originale
reservedeler fra produsenten.
Bruk av reservedeler som ikke er
anbefalt av produsenten vil kunne
fordrsake brann, elektrisk stet eller
personskader.

e Sett apparatet utelukkende pé flate
og rene overflater.
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Viktige sikkerhetsregler

lkke vask apparatet i oppvaskmaskin.
lkke hell vaesker pé stopselet eller
pd forsyningsbasen. Manglende
respekt for disse advarslene kan fere
til ded, brann eller elektrisk stat.
lkke bruk en adapter.

Bruk utelukkende godkjente
skjoteledninger som er egnet for
denne typen apparater.

1.3 Advarsler for dette apparatet

lkke fyll beholderen med vann utover
den maksimalt angitte grensen.
lkke bruk kaffemaskinen uten vann i
beholderen eller uten beholderen.
La kaffemaskinen avkjeles for
rengjering.

La det vaere minst 3 cm mellom
kaffemaskinen og eventuelle vegger
bak eller pé siden og minst 15 cm
over kaffemaskinen.

Apparatets overflater utsettes for
hoye temperaturer. Ikke ta pd varme
overflater etter bruk.

Ikke plasser apparatetinaerheten av
kraner eller vasker.

Ved bruk av en skjoteledningen
ma den angitte merkeverdien veere
minst tilsvarende merkeverdien til
apparatet. Hvis apparater er utstyrt
med en stromkabel med 3 poler og
jording md en eventuell skjoteledning
vaere av typen A 3 POLER MED
JORDING. Ledningen mé plasseres
slik at den ikke hviler pa benken eller
bordet der den vil kunne blidrattiav
barn eller fordrsake fall som folge av
at man snubler i den.
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e Unngd & fukte eller sprute vaeske pd

kaffemaskinen. | tilfelle av kontakt
med vaesker md du straks koble
stromledningen fra stikkontakten og
torke grundig. Fare for elektrisk stot!
lkke bruk aggressive vaskemidler
eller skarpe gjenstander for @
rengjere kaffemaskinen.

Nér det kommer til
rengjeringsinstruksjoner henviser
vi til kapittelet "Rengjering og
vedlikehold".

Dette apparatet md ikke plasseres
inne i et skap eller annen lukket
beholder under bruk.

Informasjon om
energiforbrukket i slukket/
standby modus

Tekniske data angdende forbruk ndr
apparatet er slukket eller i standby,
finner du pd nettstedet www.smeg.
com pé siden som henviser til det
aktuelle produktet.

NO - 3
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Viktige sikkerhetsregler / Beskrivelse

1.5 Produsentens ansvar

Produsenten fraskriver seg alt ansvar
for skader pd personer og gjenstander

som skyldes:

emanglende

e bruk av apparatet til andre formdl

enn det som er forutsatt,
lesning
brukerveiledningen,

av

e tukling, ogsd med bare en del av

apparatet,

e bruk av ikke originale reservedeler,
e manglende overholdelse av

sikkerhetsadvarslene.

4

Ta godt vare pd disse
instruksjonene. Hvis apparatet
overlates til andre mé du
alltid ogsé gi dem denne
bruksanvisningen.

Disse instruksjonene kan lastes ned
fra Smegs nettsider "www.smeg.com".

1.6 Kassering

Apparater som er merket med

L2 dette symbolet er underlagt

Europadirektivet 2012/19/EU.

e Alle elektriske og elektroniske

apparater som ikke kan brukes
lenger md kasseres separat
fra husholdningsavfallet,
og leveres inn til godkjente
avfallshdndteringsstasjoner. Ved @
kassere brukte apparater pd korrekt
mate unngdr vi skader pd miljoet

NO - 4
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og risiko for menneskelig helse. For
ytterligere informasjon om kassering
av apparatet, ta kontakt med lokale
myndigheter eller butikken der
apparatet er kjopt.

Beskrivelse av apparatet
(Fig.A)

Maskinens hoveddel

Lokk til vannbeholder
Vannbeholder (1,6 liter)
Koppeplate

ON/OFF-tast

Kontrollpanel
Damp-/vannhendel
Manometer

Filterholder

Bryggegruppe
Damp-/varmtvannser
Drapesamler

Kopperist

Indikator for vannivé
Tlibeharsskuff

Ikke trykksatt enkelt filter
Ikke trykksatt dobbelt filter
Trykksatt enkelt filter
Trykksatt dobbelt filter
Rengjeringsskive bryggeenhet
Rengjeringsborste

N&l for rengjering av damprer
N&l for rengjering av filterhull
Presse

Remse for vannhardhetstest

01/12/2025 16:49:09 ‘
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3 Beskrivelse av deler /
tilbehor (Fig.A, B)

Tilbeharsskuff (15)

Maskinen har et rom for plassering av

tilbeher som ikke er i bruk, slik at disse

alltid skal veere tilgjengelig for brukeren.

e For & f& tilgang til tilbehgrskuffen, fiern
dr@pesamleren (12), trekk deretter ut
tilbehersrommet (15) plassert inne i
maskinen som vist i fig.B.

Filtre
Denne maskinen har fire filtre: to ikke
trykksatte og to trykksatte.

Filtere som ikke er satt under trykk
(16, 17)

Disse filtrene gjeor det mulig &
eksperimentere med forskjellig
kverningsgrad, dosering og pressing,
for & lage en perfekt balansert espresso.
| bryggingen av espressofunksjoner,
bruk filteret (16) for Enkel espresso, (17)
for Dobbel espresso.

For brygging av Cold brew-funksjonene
- enkeltdose og dobbel dose anbefales
bruk av filteret som ikke er satt under
trykk (17).

Trykksatte filtere (18, 19)

Disse filtrene fremmer og regulerer
trykket, ogsé& ndr kverningen og
doseringen ikke er perfekt eller hvis
man bruker forh&dndsmalt kaffe.

| bryggingen av espressofunksjoner,
bruk filteret (18) for Enkel espresso, (19)
for Dobbel espresso.

Velg filteret for en eller to kopper etter
eget behov.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 5
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Rengjeringsskive bryggeenhet (20)

Skivei silikon som skal brukes til rengjering
av bryggegruppen.

Rengjeringsborste (21)
Skalbrukes il rengjering av bryggegruppen
(10) og filterholderen (9).

Ndler for rengjoring av damprer (22)
ffilterhull (23)

Dette tilbehoret bestdr av to ndler med
forskjellige tykkelse: en for rengjering
av dpningen i damphendelen (22) og
en annen for rengjering av hullene i
kaffefilteret (23).

/ Tilbeheret er plassert i bunnen
= | av tilbeharsskuffen (15).

Presse med skive i rustfritt stél diom. 58
mm som skal brukes til pressing av malt
kaffe.

Remse for vannhardhetstest (25)
Bruk den medfalgende remsen (25) til
4 avdekke vannhardheten til vannet
som brukes, slik det er angitt i avsnittet
"Maskininnstillinger - Vannhardhet".

p

NO -5

Presse (24) )
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3.1 Beskrivelse av

kommandoer (Fig.A)
ON/OFF- tast (5)
Ved & trykke pd& denne tasten slar du
strommen til maskinen av og pé.

Tast for endring av bryggeprogram (26)
Produktet er utstyrt med 4 kaffefunksjoner
og dampfunksjon.

Med maskinen sl@tt pd og klar til bruk, ved
4 trykke pd denne knappen er det mulig
endre funksjonsleveringsmenyen fra Hvit
og Bld og omvendt.

Tast Funksjon Meny Hvit
:O: (27) | Enkel espresso
:: (28) | Dobbel espresso
Tast Funksjon Meny Bl
:C): (27) Cold Brew - enkel dose
:: (28) | Cold Brew - dobbel dose
Tast Funksjon
*Q (29) | Utlop av damp

[Tastene (29) lyser alltid hvitt.

4

NO -6
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Beskrivelse

3.2 Alarmer

Tastene blinker forskjellig for & indikere
den tilhgrende alarmen og prosedyren
som pégdr.

Tastene (27), (28) og (29) blinker etter
hverandre:

Maskinen er i ferd med & oppné korrekt
temperatur for brygging av kaffen. Vent
til at tastene (27), (28) og (29) lyser uten
d blinke for & velge onsket drikke.

Tastene (27), (28) og (29) blinker raskt:

Denne alarmen kan indikere:

e alarm for mangel p& vannbeholder (3)
eller for vannbeholder ikke korrekt satt
inn eller ikke med nok vann til & tilberede
kaffe.

Kontroller at beholderen er korrekt
satt pd plass, eller tilsett vann om
nedvendig,

e overtrykksalarm: vent til maskinen
utferer den automatiske syklusen for
resttrykkutladning,

e i dampfunksjonen aktiveres
damphendelen (7) for brukeren trykker
pd dampknappen (29) eller for maskinen
har nddd den forhé&ndsinnstilte
damptemperaturen,

e hvis du bruker hendelen (11) for utlep
av damp eller varmt vann i mer enn
120 sekunder. Sett damphendelen (7)
pd nytt i vertikal stilling for & fullfere
operasjonen.

Tasten (29) lyser oransje, (27) og (28)
er skrudd av:

Varsler at en avkalkingssyklus er
nedvendig.

For @ fortsette henviser vi til avsnittet "6.4
Avkalking" i avsnittet "6 Rengjering og
vedlikehold".

For @ omgd denne prosedyren trykker du
bare pd tasten (27) eller (28): alle tastene
vil lyse uten @ blinke, og maskinen vil vaere

klar til bruk.

01/12/2025 16:49:09 ‘
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lkke bruk kaffemaskinen uten
vann i beholderen eller uten

/ For & ikke endre smaken pé
= | kaffen, og for at kaffemaskinen
skal fungere korrekt, anbefaler
vi @ alltid gjennomfere
avkalkingsyklusen nér dette
varsles av maskinen.

/ Hvis det ikke gjennomfares
= | noen avkalkingssyklus vil
tasten (29) tennes oransje
og ved hver antenning helt
til avkalkingssyklusen er
gjennomfort.

Tasten (29) lyser oransje og blinker
raskt:

Vannet i tanken (3) rant ut for slutten av
avkalkings-/rengjeringsprosedyren.
Tilsett vann i tanken (3) og fullfor
avkalkings-/rengjeringsprosedyren som
angitt i de relevante avsnittene.

3.3 For ferste gangs bruk (Fig.
A)

e Fjerneventuelle etiketter og klistremerker
fra kaffemaskinen.

e Rengjor alle de avtakbare
komponentene med en fuktig klut,
for eksempel: vanntank (3), lokk (2),
tilbehersskuff (15), koppholdergitter
(13), filterholder (9), filtre (16), (17), (18),
(19), sabotasje (24) og annet tilbeheor.

e o Fjern den beskyttende rede korken
plassert pé& baksiden av maskinen,
mellom beholderen (3) og den bakre
hoveddelen av maskinen (1).

e Forsikre deg om at alle komponentene
er skikkelig torre for du monterer dem

igjen.

4

beholderen.
FARE FOR SKADER!

/ De delene som kan komme i
= [ kontakt med naeringsmidler

er laget i materialer som er
i samsvar med gjeldende
aktuelle lover.

Bruk

For du setter i gang
kaffemaskinen ma du lese
kapittelet "1 Advarsler" og
avsnittet "3.3 For forste gangs
bruk" grundig.

4.1 Sl& pd maskinen

‘ IMP ECF03_Macchina caffé_91477B790B.indd 7 @

Forsikre deg om at dr@pesamlerene
(12), komplett med koppeholderrist (13)
er korrekt montert ved antenning og for
hver brygging.

Loft lokket pd beholderen (2) og hell
friskt vann i tanken (3). Pass pd at du
ikke overstiger det angitte nivdet ‘Max’,
og sett deretter lokket (2) pé plass igjen.
Sl& pd maskinen ved @ trykke p&d ON/
OFF-tasten (5): tastene (27), (28)
0g (29) blinker etter hverandre for &
indikere at maskinen er i ferd med @ né
den forhé&ndsinnstilte temperaturen.
Kaffemaskinen er klar til bruk nér alle
tastene lyser uten & blinke.

NO -7
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D

4.2 Forste gangs bruk (Fig.A)

Ved forste gangs bruk
anbefaler vi at du stiller inn
vannhardheten som indikert i
avsnittet "Vannhardhet".

Ved ferste gangs bruk ma du
skylle de innvendige kretsene.
Fortsett som beskrevet
herunder.

Sld pd maskinen som beskrevet i

avsnittet "4.1 SId p& maskinen".

e Fest filterholderen (9) med det ikke
trykksatte filteret (19) for to kopper til
bryggegruppen (10).

e Plasser en beholder under

kaffebryggingstutene og trykk pd

tasten (28).

Gjenta denne framgangsmdten 5

ganger.

e Plasseren beholder under varmtvanns-/

damphendelen (11).

Drei damphendelen (7) i retning med

klokken og tem 100 mlvann, tilsvarende

ca. 20 sekunders dispensering.

Drei damphendelen (7) i retning mot

klokkenigjen for & plassere deni vertikal

stilling for & fullfere operasjonen.

/ Det anbefales & skylle de

= | innvendige kretsene ogsd hvis
kaffemaskinen ikke har veert i
bruk over lengre tid.

IN

4.3 Endring av bryggeprogram
(Fig.A)

¢ Maskinen harlagrettobryggeprogrammer
i menyen: Hvit meny og BIG meny.
For @ bytte fra ett program til et annet,
trykk p& knappen (26).

e | Hvit meny lyser alle knappene hvitt, i BIg
meny lyser alle bryggeknappene blatt.

e For de spesifikke funksjonene til hver
meny, se avsnitt "3.1 Beskrivelse av

kommandoer".

NO - 8
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4.4 Tilberedning av

espressokaffe
(Fig.A, C, D, E)

/ For optimal smak pd
= | kaffen anbefaler vi at du

forhdndsvarmer koppen ved
d skylle den med varmt vann,
eller ved & fore ut varmt vann i
koppen ved hjelp av reret (11).

/ Ved hver antenning anbefales
— | det en skylling av kretsene

i bryggegruppen (10) og
filterholderen (9) ved & brygge
en kaffe uten at det er noe kaffe
i filteret.

/ Hvis du bruker SMEG CGFO3
= | kaffekvern, anbefales det

d justere kaffekvernen til
"SUPERFINE" for bruk av filtere
som ikke er satt under trykk
(16), (17) og "FINE" for bruk av
trykksatte filtere (18), (19).

Kontroller vannivdet i beholderen (3) o
tilfer om nedvendig vann, men pass pd
at du ikke overstiger nivéet "Max".
Velg det filteret (16), (17), (18), (19) som
passer til den bryggingen du gnsker,
og sett det inn i filterholderen (9). For
ytterligere detaljer om de forskjellige
medfelgende filtrene henviser vi til
avsnittet "3 Beskrivelse av deler/
tilbehar".

Fordel den malte kaffen jevnt inne i
filterholderen (9) og plasser sistnevnte
pd en overflate som vist i figur C. Press
kaffen ved hjelp av pressen (24) som
felger med. For korrekt dosering av
kaffen ifilteret og korrekt pressing, skal
den gvre kanten (24A) pd pressen veere
pd linje med den gvre kanten (9A) pé

filterholderen.

01/12/2025 16:49:10 ‘
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Inne i kaffefiltrene finnes det
to oppheyde referanser som

hjelper til med & identifisere
denideelle mengden kaffe. Etter
pressingen md du kontrollere at
kaffemengden er pé riktig niva.

Fest filterholderen (9) til bryggegruppen
(10) og drei den mot klokkeretningen
fram til festeposisjonen.

Plasser koppen eller koppene under
tutene pd filterholderen (9).

Velg ensket drikk fra Hvit meny og trykk
pé den tilherende tasten (27) eller (28).
For ytterligere detaljer om funksjonene
i Hvit meny, se det tilherende avsnittet
"4.3 Endre bryggeprogram".

Né&r du oppndr forhdndsinnstilt mengde
avsluttes bryggingen automatisk.
Manometeret (8) gjer det mulig for
brukeren & kontrollere om bryggingen
av kaffe skjer p& optimal méte, som
angitt i Fig.D:

El. Riktig ekstrahert

Indikatoren befinner seg pd segmentet
‘Espresso’: kaffen er korrekt ekstrahert.
Kaffestremmen er langsom, men
kontinuerlig, og ekstraheringen varer
cirka 25-35 sek.

E2. Underekstrahert

Indikatoren befinner seg under
segmentet ‘Espresso’. Kaffen er
underekstrahert.

Mulige darsaker:

Kaffen som brukes har en for grov
kverning, eller den kvernede mengden
er ikke tilstrekkelig, eller pressingen har
ikke blitt korrekt utfort.

Lesninger:

Reguler kaffekverningen til et finere
niva hvis man bruker en kaffekvern, eller
tilsett mer kaffe, eller reguler manuell
pressing av kaffen.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 9
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E3. Overekstrahert

Indikatoren befinner seg over segmentet
‘Espresso’. Kaffen er overekstrahert.
Mulige drsaker:

Kaffen som brukes har en for fin
kverning, eller den kvernede mengden
er ikke tilstrekkelig, eller pressingen har
ikke blitt korrekt utfert.

Lesninger:

Reguler kaffekverningen til et grovere
nivé hvis man bruker en kaffekvern, eller
bruk mindre kaffe, eller reguler manuell
pressing av kaffen.

For & unngd spruting md@ du
ikke l@sne filterholderen mens

4

bryggingen pdgdr, men vente
i noen sekunder etter at den er
ferdig.

FARE FOR FORBRENNINGERI!

Det er helt normalt at etter
langvarig inaktivitet av

7

maskinen (pause lenger enn
30 minutter) har de forste
koppene med kaffe ikke
riktig temperatur. Gjenta den
beskrevne prosedyren for & fé
en varmere kaffe.

e Nd&r bryggingen er over fjerner du

rengjer filterholderen ved & dreie den i
retning med klokken.

Advarsel! Hvis du vil ta ut
drdpesamleren (12) etter
uttaket ma du vente i omtrent
30 sekunder for du gjer dette.

Etter cirka 10 minutters
inaktivitet gér maskinen over

A\
7

i energisparefunksjonen. Det
er mulig @ endre standby-
tiden som indikert i avsnittet
"Innstilling for automatisk
slukking".

NO -9
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4.5 Cold brew-brygging (Fig.F)

¢ Kontroller vanniv@et i beholderen (3) og

tilfer om nedvendig vann, men pass pd
at du ikke overstiger nivéet "Max".

/ For @ nyte best mulig Cold
= | Brew-brygging, hell p& friskt
vann i tanken (3).

/ Hvis du bruker SMEG CGFO03
= | kaffekvern, anbefalervidjustere
kaffekvernen til "MEDIUM"-
innstillingen, omtrent pé nivé
10 - 12.

e Sett inn filteret som ikke er satt under

trykk (17) inn i filterholderen (9).

e Fordel den malte kaffen jevnt inne i

filterholderen (9) og plasser sistnevnte
pd en overflate som vist i Fig. C. Press
kaffen ved @ bruke pressen (24) som
folger med. For korrekt dosering av
kaffen i filteret og korrekt pressing, skal
den evre kanten (24A) pd pressen vaere
pd linje med den ovre kanten (9A) pé
filterholderen.

o Festfilterholderen (9) til bryggegruppen

(10) og drei den mot klokkeretningen
fram til festeposisjonen.

e Hell 1 eller 2 isbiter i glasset (Fig.F).
e Trykk pé knappen (26) for & gd over til

BI& Meny.

e Velg onsket drikk fra BId meny i

henhold til preferansene og trykk pd
den tilherende tasten (27) eller (28).
For ytterligere detaljer om funksjonene
i BIG meny, se det tilherende avsnittet
"4.3 Endre bryggeprogram".

/ | lgpet av denne tilberedningen,

= [ hvis kaffe med riktig maling
brukes, roterer ikke trykkmdleren
(8).

NO - 10
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/ Hvis man lager en Cold brew
£7 |rett etter en at man har

brygget en standard espresso,
er det nedvendig d kjele ned
bryggegruppen (10) f@rst For
& gjere dette, trykk pé tasten
(28) i Bl meny for du fortsetter
med bryggingen, hekter du
den tomme filterholderen (9) til
gruppeno.

4.6 Utlep av damp og brygging
av cappuccino
(Fig.G)

o For5|kre deg om at drépesamleren (12)
er riktig montert.

e Fyll en melkekanne med 100 ml
kald melk, for hver cappuccino du vil
tilberede.

o Trykk pdtasten (29); knappen begynner
d blinke for & indikere at maskinen nér
riktig temperatur for utlep av damp.
Vent til tasten (29) lyser fast, noe som
indikerer at riktig temperatur for utlep
av damp er nédd.

e Plasser melkekannen med melken
under damphendelen (11) og plasser
tuppen av hendelen i kontakt med
melken.

e Vri damphendelen (7) i retmng mot
klokken i samsvar med ikonet " g, " for
4 starte utlepet av damp.

e Ndar det optimale skumnivéet og
temperaturen ernédd, stopp utmatingen
ved & dreie damphendelen (7), helt
til den settes pd plass igjen i vertikal
stilling.

e Hell melkeskummet i koppene med
espressokaffe som tidligere ble tilberedt.

/ Resultatet pd melkeskummet
= | kan pdvirkes av typen melk
som brukes og av erfaringen
til brukeren. For en god
cappuccino anbefaler vi &
bruke lettmelk eller helmelk ved
kjeleskapstemperatur (cirka 5°C).
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For & lage flere cappuccinoer
tilbereder du ferst alle kaffene
og skummer deretter melken
til alle cappuccinoene.

Etter & ha varmet opp melken
ma du fere ut litt damp i noen
sekunder.

Rengjer damphendelen
(11) etter hver bruk for &
unngd at det setter seg fast
melkerester eller at det tettes.
For komplett rengjering av
dampstav henviser vi til
avsnittet "6 Rengjering og
vedlikehold".

Ved slutten avdamptilferselen
vil knappen (29) forbli tent.
P& dette tidspunktet er
det mulig @ fortsette med
annen dampdispensering
eller, hvis du ensker @
avslutte prosedyren for
utlep av damp, trykk pé
knappen (29): maskinen vil
automatisk temme vannet
inne i dr@pesamleren (12)
for @ avkjele varmeelementet
og lar deg tilberede en kaffe
umiddelbart etter & ha
skummet melken. Forsikre
deg om at drdpesamleren
(12) er montert pd riktig méte
ved hver brygging.

Advarsel!l Etter 120
sekunder med inaktivitet av
dampfunksjonen, vil maskinen
automatisk tamme vannet for
& fortsette med avkjeling av
varmeelementet.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 11

Advarsel!l Hvis du vil ta ut
drdpesamleren (12) etter
uttaket ma du vente i omtrent
30 sekunder for du gjer dette.

Advarsell Ved slutten av
damptilferselen eller under
avkjelingsfasen, ikke aktiver
varmtvannsfunksjonen " () “ da
det kan komme varm damp ut
av damphendelen (11).

4.7 Brygging av varmt vann
(Fig.H)

e Plasser en beholder under
damphendelen (11).

e Drei hendelen (7) i klokkeretningen til
symbolet " () " for & fere ut varmt vann.

e Stans bryggingen ved & sette
damphendelen (7) tilbake i vertikal
posisjon.

NO - 11
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4.8 Innstilling av kaffemengde
Det er mulig & tilpasse mengden kaffe som
serveres for hver type funksjon.

Slik endrer du mengden kaffe som brygges

i maskinen:

e Sett en liten kopp eller en stor kopp
under bryggegruppen (10).

e Trykk p& en av knappene (27) eller
(28) i minst 3 sekunder avhengig
av drikken som skal brygges. Hvis
de akustiske signalene er aktive, vil
en dobbel lyd indikere starten pd
tilpasningsprosedyren. den valgte
tasten begynner & blinke.

e Ndér onsket mengde er né&dd, stopp
bryggingen ved & trykke pé& knappen
igjen.

e Lengdenerinnstilt og lagres permanent.

/ For & gjenopprette
= | fabrikkinnstillingene mé du

holde inne tastene (28) og (26) i
minst 10 sekunder. Alle tastene
blinker samtidig og maskinen
utlgser en enkelt lyd som
varsler at fabrikkinnstillingene
er gjenopprettet, dersom
lydvarslene er aktive.

NO - 12
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Innstilling av maskinen
Med programmeringsmenyen er det
mulig & stille inn:

- Kaffetemperatur.

- Vannhardhet.

- Tid for automatisk slukking (Standby).
For & f& adgang til
programmeringsmenyen, trykk pé
tastene (26) i 5 sekunder. Alle tastene
blinker samtidig.

For @ fortsette med innstillingene knyttet
til kaffetemperatur, trykk pé tasten (27).
For & stille inn vannhardhetsnivdet
trykker du pd tasten (28).

For & stille inn tiden for at maskinen
skrur seg av pd egen hénd, trykk pd
tasten (29).

Still inn maskinen ut fra dine egne
behov).

Hvis ingen knapp trykkes, gér maskinen
tilbake til hovedmenyen etter 60

sekunder.

Innstilling av kaffetemperatur

G& inn p& programmeringsmenyen.
Trykk p& knappen (27) for & stille inn
kaffetemperaturen.

Tasten (27) blinker 3 ganger, deretter tennes
varsellampene for gjeldende innstilling:

Varsellys Temperaturinnstilling

o,

O O O Lav

Y

Aty

W, M,
O :Q: O Optimal

e

Sy
s

QW Wy, Wy,

S

Sy
ane
Ay,
ane
Sy
2ane

S

5 Hoy

AT ATy Ay

Trykk pd knappen som tilsvarer ensket
temperatur: lav (27), optimal (28) eller
hoy (29).

Den valgte tasten blinker for @ indikere
at valget er lagret og en enkelt tone
avgis hvis de akustiske signalene er
aktive.

Innstilling av vannhardhet

01/12/2025 16:49:10 ‘
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e Trykk pd tasten som tilsvarer hardheten

Bruk

o Maskinenerfrafabrikkenforhdndsinnstilt

pé& "Hardt vannivd". Det er mulig & pd vannet:
programmere maskinen pd bakgrunn
av den faktiske vannhardheten pé O Mykt O Q Hardt
vannet som brukes ut fra ulike regioner, Middels
slik at det ikke blir nedvendig @ foreta 10°dH -
vannkalking sé ofte. <10°dH 20°dH >20°dH
Hvis du ikke kjenner til vannhardheten
kan du bruke den medfelgende remsen o 18°fH - o
fortesting (25) i henhold til instruksjonene <18°fH 36°fH >36°H
under.
e Ta den medfelgende reaksjonsremsen <180 mg/l 180-300 360 mg/l
(25) ut fra pakningen. CaCo3 mg/ CaCo3
e Putt remsen (25) helt ned i et glass med CaCo3

vann og la den vaere der i omtrent ett
sekund.

e Taremsen utav vannet og rist den lett.
Etter cirka ett minutt kan du lese av

resultatene.

) . For & forlenge driften av
Hvis remsen viser 5 felter som alle er _/ maskinen og bevare aromaen

bld, velger du innstillingen for "mykt — og smaken til kaffen, anbefales @

@ \|i|or_m". cer 1 0q 2 felt det & bruke Smeg Myknerfilter
vis remsen viser 1 og 2 felter som er (valgfritt, ikke inkludert).

rosa du innstillingen for "middels vann". For installasjon og drift, falg

Hvis remslen V'dsef 3, éf{.ﬁ.”er 5 ffelte"rhsog; instruksjonene som felger med

erros"o,ve gerdunnstifingentor-har tilbehegret. N&r den er installert,

. \é%ni:ﬁ od programmeringsmenyen stiller du vannhardhetsnivdet

. A a "Mykt" ved & folge

* Trykk pd knappen (28) for & stille inn ﬁ\struksj)éneneiforrige ovsn?tt.
hardheten pé vannet.

e Tasten (28) blinker 3 ganger, deretter

tennes varsellampene for gjeldende

e Den valgte tasten blinker for & indikere
at valget er lagret og en enkelt tone
avgis hvis de akustiske signalene er
aktive.

innstilling:
Varsellys Vanninnstillinger
S,
LEQ O |k
S, M, O
LELE O | Middels Z

NO - 13
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Innstilling av automatisk avskruing

Kaffemaskinen er av energisparehensyn

utstyrt med en automatisk

avskruingsfunksjon dersom maskinen

ikke er i bruk over lengre tid.

For & skru maskinen pd igjen, trykk pd

hvilken som helst tast p& kontrollpanelet.

For & stille inn automatisk avskruing:

e Gd inn p& programmeringsmenyen.

e Trykk pd& knappen (29) for & stille inn
automatisk avskruing.

e Tasten (29) blinker 3 ganger, deretter
tennes varsellampene for gjeldende
innstilling:

Varsellys Tidsinnstilling

Ay,
&

P50 O

NS
s

10 minutter

QU Wy,

LELS

“TK T

A7,
I

O 20 minutter

S

' '
S\ oy iy,

T

S

30 minutter

e Trykk pd knappen som tilsvarer tiden du
vil stille inn, og velg mellom 10 minutter
(27), 20 minutter (28) eller 30 minutter
(29).

e Forbruk i standby modus: 0,27 W.

e Den valgte tasten blinker for & indikere
at valget er lagret og en enkelt tone
avgis hvis de akustiske signalene er
aktive.

Aktivering/deaktivering av lydvarsler

e Maskinen erinnstilt som standard med
lydsignalene deaktivert.

e De akustiske signalene kan deaktiveres/
aktiveres ved @ holde knappene inneib
sekunder (26) og (27);

e Tasten (27) blinker tre ganger, noe som
indikerer atinnstillingen har blitt lagret.

NO - 14
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Bruk / Rengjoring og vedlikehold

Gjenoppretting av fabrikkverdier

For & gjenopprette fabrikkverdiene:

e Holdinne tastene (28) og (26) samtidig
i minst 10 sekunder.

e Alle knappene blinker sammen én
gang for & indikere at de opprinnelige
innstillingene er gjenopprettet.

6 Rengjoringogvedlikehold
(Fig.K)

/ For & forenkle alle rengjerings-

= | og vedlikeholdsoperasjoner,
samt de enkle bruksprosedyrene
beskrevet til her, kan du fd
tilgang til My Smeg Assistant-
portalen: ta ut dryppbrettet (12)
og skann QR-koden pd bunnen
av produktet som vist i " Fig.K"
for rask tilgang.

6.1 Advarsler

Fare for elektrisk stot.

A e Ta stopselet ut av
stikkontakten for du rengjer
kaffemaskinen.

e Legg aldri kaffemaskinen i
vann eller andre veesker.

o | akaffemaskinen avkjoles for
rengjering.

01/12/2025 16:49:10 ‘
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Rengjoring og vedlikehold

Fare for skader pd overflatene.

e |kke bruk damp for & rengjere
kaffemaskinen.

e |kke bruk rengjeringsmidler
som inneholder klor, salmiakk
eller blekemiddel pé deler
som er overflatebehandlet
med metallisk dekor (f.eks.
anodisering, fornikling,
forkromming).

e |kke bruk slipende eller
korroderende midler (f.eks.
pulverprodukter, flekkfjernere
og stdlskrubber).

o lkke bruk rue eller slipende
materialer, eller skarpe
metallskraper.

A\

6.2 Rengjoring av maskinens
hoveddel

For & god bevaring av de utvendige

overflaten ber disse rengjeres regelmessig

etter hver bruk, etter at maskinen er

avkjolt. Rengjer med en myk og fuktig klut.

/ Ikke bruk rengjeringsmidler som

= | inneholder klor, ammoniakk,
blekemiddel eller alkohol.

Ilkke bruk slipende eller
korroderende midler (f.eks.
pulverprodukter, flekkfjernere
og stadlskrubber).

7

6.3 Generell rengjoring (Fig.A)
For @ sikre god funksjon av maskinen,
i tillegg til en god kvalitet pd& drikkene,
anbefaler vi enkelte enkle daglige
rengjeringsoperasjoner, slik som & rengjere
filterholderen (9) og filteret pd innsiden
(16), (17), (18), (19), drédpesamleren (12)
og vanntanken (3).

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 15

®

Rengjering av filterholderen (9) og

filtrene (16, 17, 18, 19)

e Fjern filteret (16), (17), (18), (19)
fra filterholderen (9) og skyll under
rennende vann. Hvis hullene er tettet til,
rengjer du dem med den medfelgende
ndlen (23).

e Tork komponentene grundig i alle sine
deler og monter dem igjen.

Rengjering av drdpesamleren (12)

Drépesamlerbeholderen (12) er utstyrt

med en rodfarget flottor (14) som stikker

ut fra kopperisten (13) med en gang det
maksimale vaeskenivdet overstiges.

e Fjern kopperisten (13) og deretter
beholderen (12) for & tamme den.

e Tom og skyll under rennende vann,
bruk om nedvendig litt neytralt
oppvaskmiddel.

e Tork komponentene og monter dem pé

maskinen igjen.

/ Det anbefales & rengjore

= | dradpesamleren (12) etter hver

bruk av maskinen.

Rengjering av vannbeholderen (3)

e Fjern lokket av beholderen (2) og ta
beholderen av maskinen (3). Rengjer
vannbeholderen (3) omtrent en gang
i maneden med en fuktig klut og mildt
rengjeringsmiddel, tark den utvendig og
sett den deretter sammen igjen.

Rengjoring av dampstav (11) (Fig.H)
Rengjer damphendelen (11) rett etter bruk.
e Plasser tuppen av damproret pd
koppeholderristen, i naerheten av det
gne hullet, drei spaken (7), til ikonet "
()" og la eventuell melk som er igjen pd
innsiden komme ut, for du setter roret
tilbake i vertikal posis{on.
e Tork av damphendelen (11) med en

fuktig klut.
NO - 15
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ﬂ Rengjoring og vedlikehold

Bruk passende silikongrep for &
lette rengjgringen av hendelen.

FARE FOR FORBRENNINGER!

e Kontroller at dpningen der dampen

kommer ut ikke er tett. | tilfelle av
avleiringer rengjer du d&pningen
for brygging av damp med den
medfelgende nélen (22).

Rengjering av bryggegruppen (10)
(Fig.l)

/ Det er ngdvendig @ forbli i

£ | naerheten av maskinen under
helevarigheten avrensesyklusen
til bryggegruppen (10), da
inngrep kan vaere nedvendig
av brukeren. Hele operasjonen
tar cirka 10 minutter.

Sett inn det ikke trykksatte filteret for
dobbel kaffe (19) i filterholderen (9).
Sett inn i filteret (19) rengjeringsskiven
(20) som felger med, og en kapsel med
vaskemiddel.

/ Bruk vaskemiddelkapsler for
= [ hjemme-kaffemaskiner som
finnes p& markedet.

Fest filterholderen (9) til bryggegruppen
(10) og tom drapesamleren (12).

Fyll beholderen (3) med friskt vann til
nivaet maks.

Hold tastene (27) og (28) trykket inni 5
sek.

Maskinen vil foreta en stotvis brygging
for & rengjore bryggegruppen (10).
Operasjonen varer i ca. 10 minutter
totalt, fordelt p& to rengjeringssykluser.
P& slutten av den forste syklusen vil
knappene (27) og (28) blinke for &
indikere at det er ngdvendig & temme
drdpesamleren (12) og deretter flytte
det.

NO - 16
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N&r dryppskdlet (12) er temt og flyttet,
trykk pé& knappene (27) og (28) igjen
i 5 sekunder for & starte den andre
syklusen.

e Ndr prosedyren er over vil alle tastene
tennes uten & blinke og maskinen
gir fra seg et dobbelt lydsignal, hvis
lydsignalene er aktivert.

e Fjern filterholderen (9) og kontroller
at alt vaskemiddelet har lgst seg opp.
Hvis dette ikke har skjedd md du gjenta
operasjonen.

e Ndr du er ferdig tar du ut filterholderen
(9) og rengjeringsskiven (20) pd
innsiden.

e For du ferer ut en kaffedrikk mé du pé

nytt feste filterholderen (9) med filter

(19) til bryggegruppen (10) og trykke

pé tasten (28) for & skylle kretsen.

6.4 Avkalking (Fig.))

/ For du gjennomferer

— | avkalkingssyklusen madufierne
eventuelle mykgjeringsfiltre
inne i beholderen (3).

/ Deternadvendigdoppholdesegi
£ | neerheten av maskinen gjennom
— hele avkalkingssyklusen, da
det vil kunne bli nedvendig
for brukeren & gripe inn,
for eksempel for a fylle opp
beholderen pd nytt.

Den totale varigheten av
avkalkings- og skyllesyklusen

er totalt pd cirka 20 minutter.

Kaffemaskinen varsler ndr det md
gjennomferes en avkalkingssyklus, pé
bakgrunn av den innstilte vannhardheten
(Forinnstilling av vannhardheten henviser
vitil avsnittet "Innstilling av vannhardhet").
Kaffemaskinen mé avkalkes ndr knappen
(29) blinker oransije.

01/12/2025 16:49:10 ‘



Rengjoring og vedlikehold

Advarselenvil vises hver gang maskinen gér
ut av standby, inntil avkalkingsprosedyren
er utfert.

Du kan likevel fortsette @ fore ut kaffe,
damp/varmt vann.

Gjor som felger for & gjennomfere en
avkalkingssyklusen:

Tem vanntanken (3) helt og fjern
myknerfilteret (hvis dette er installert).
Fyll vannbeholderen (3) opp til MAX-
nivéet med en lgsning av vann og
avkalkingsmiddel i de doser som er
anbefalt av produsenten.

Fjern filterholderen (9) og plasser en
beholder under bryggegruppen (10) og
en under dampstavet (11).

Med en gang maskinen er klar, hold
knappen (29) inne i 10 sekunder.

Drei spaken (7) i retning mot klokken til
posisjonen dampintensitet J&,‘;, "
Trykk pé& knappen (29) for & starte
avkalkingen, knappen (29) begynner &
blinke.

Avkalkingssyklusen utfgrer automatisk
en rekke skyllinger med intervaller for &
flerne kalk frainnsiden av kaffemaskinen
til tanken er tom (3).
Avkalkingssyklusen stopper og det hvite
lyset (29) tennes.

Ta ut vannbeholderen (3), tem den
og skyll den grundig under rennende
vann for @ fierne eventuelle spor etter
avkalkingsmiddel.

Fyll tanken (3) med vann til maksimalt
niv@ og sett den pd plass.

Plasser en tom beholder under
dampreret (11), en tom beholder under
bryggegruppen (10) og kontroller at
do/rpphendelen (7) er plassert pé& ikonet
w I\ o

Trykk p& dampknappen (29) pd nytt for
4 starte skyllesyklusen.

‘ IMP ECF03_Macchina caffe_91477B790B.indd 17

e Nar tanken (3) er tom betyr det at
skyllesyklusen er ferdig og maskinen

gér tilbake til klar tilstand.

o \ripd damphendelknotten (7) for & sette

den i vertikal stilling.

Fare for personskader.

A e Avkalkningsmiddelet
inneholder syrer som kan
virke irriterende pd hud og
gyner.

e Fplg produsentens
instruksjoner og
sikkerhetsvarsler med omhu,
oppfert pd selve pakningen, i
tilfelle kontakt med hud eller
gyne.

e Bruk avkalkningsmidler
som anbefales av Smeg
for @ unngé skader pé
kaffemaskinen.

NO - 17
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Problem

Mulige darsaker

Hva skal jeg gjore hvis...

Lesning

Apparatet fungerer ikke.

Stopselet er ikke satt i.

Sett i stopselet.

Mulig defekt.

Koble fra kaffemaskinen og
kontakt et godkjent serviceverk-
sted.

Kaffen kommer ikke ut av
tutene.

Mangel p& vann i beholderen
(3). Tastene (27), (28) og (29)
blinker raskt.

Fyll beholderen (3).

Hullene i filteret (16), (17),
(18) eller (19) er tette.

Rengjor filteret (16), (17), (18) eller
(19) med bruk av en barste eller en
medfelgende ndlen (23).

Beholderen (3) er ikke korrekt
satt pd plass eller den er tom.

Sett inn beholderen (3) korrekt
og forsikre deg om at det er
vann i den.

Forekomst av kalk.

Gjennomfer
sen.

avkalkingssyklu-

Manometeret (8) varsler et
overtrykk.

Lag kaffen pé nytt ved bruk av
mindre pulver eller mindre fin-
malt pulver.

Kaffen er for finmalt.

Regulere kverningen til et gro-
vere niva.

Overdreven pressing.

Press kaffen mindre.

For stor kaffemengde.

Reduser kaffemengden.

Bryggegruppen (10) er tett
eller skitten.

Foreta en rengjeringssyklus av
bryggegruppen (10) som angitt
i avsnittet "6 Generell rengje-
ring", under fanen "Rengjering

av bryggegruppen".

Kaffen er lys og kommer
raskt ut av tutene.

Den malte kaffen er for lite
sammenpresset.

Press kaffen mer.

Mengden malt kaffe er for
liten.

@k mengden.

Kaffen er grovmalt.

Bruk kun malt kaffe til espresso-
maskiner.

Kvaliteten pd den malte

kaffen er ikke riktig.

Skift ut typen malt kaffe.

NO - 18
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Hva skal jeg gjore hvis...

Problem

®

Mulige arsaker

Lasning

Kaffen er merk og kommer
langsomt ut av tutene.

Den malte kaffen er for mye
sammenpresset.

Press kaffen mindre.

Mengden malt kaffe er for
stor.

Reduser mengden.

Bryggegruppen  (10) eller
filteret (16), (17), (18) eller
(19) er tette.

Rengjer bryggegruppen (10) og
filteret (16), (17), (18) eller (19).

Kaffen er for finmalt.

Bruk kun malt kaffe til espresso-
maskiner.

Forekomst av kalk.

Gjennomfer
sen.

avkalkingssyklu-

Kaffen kommer bare ut av
en av tutene.

Kaffen er ikke skikkelig

presset.

Pass pd at du foretar en hori-
sontal pressing.

Filterholderen (9) er skitten.

Rengjor filterholderen (9) og
filtrene (16), (17), (18) eller (19)
inne i den.

Tutene er tette.

Tutene har ikke blitt rengjort
etter brygging.

Rengjer tutene skikkelig.

Kaffen er ikke varm.

Maskinen har ikke veert i bruk
over lengre tid.

@k kaffetemperaturen fra pro-
grammeringsmenyen i henhold
til indikasjonene gitt i avsnittet
"Innstilling av kaffetemperatu-
ren". Bruk den samme koppen
som du bruker til kaffe og for ut
varmt vann slik at koppen var-
mes opp.

Den innstilte temperaturen er
lav.

G& inn i programmeringsme-
nyen og endre innstillingen for
bryggingstemperatur som an-
gitt i avsnitt 5 "Maskininnstillin-
ger" i fanen "Innstilling av kaffe-
temperatur".

Koppene har ikke blitt varmet
pd forhénd.

Varm koppene ved & skylle dem
med varmt vann (Merk: det er
ikke mulig & bruke funksjonen
for varmt vann).
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Problem

Mulige arsaker

Hva skal jeg gjore hvis...

Lasning

Resultatet pd
melkeskummet er ikke
optimalt.

Damphendelen (11) er

skittent.

Rengjor damphendelen (11) skik-
kelig, fiern metalldysen og folg
instruksjonene angitt i bruksan-
visningen. Merk: kvaliteten pé
skummet avhenger av typen
melk som benyttes, av tempera-
turen og av teknikken/erfaringen
til brukeren.

Dampfunksjonen har ikke blitt
aktivert p@ riktig mate.

Folg instruksjonene i avsnittet
"Utlep av damp".

Maskinen forer ikke ut
damp.

Tasten (29) blinker.
Maskinen har ikke
oppnédd temperaturen for

dampbrygging.

Vent til temperaturen er néddd.

Forekomst av kalk.

Gjennomfer
sen.

avkalkingssyklu-

Mangel pd vann i beholderen

Fyll beholderen (3).

3).
Damphendelen (7) er }Kke

riktig plassert pd ikonet ",".

Plasser q\omphendelen (7) pa
ikonet "5,

Mulig defekt.

Kontakt et
assistanseverksted.

autorisert

Maskinen lekker vann fra
sokkelen.

Drapesamleren (12) er ikke
riktig satt pd plass.

Kontroller og sett den riktig pd
plass.

Full drdpesamlerbeholder
(12).

Tem drdpesamleren (12).

Vanntanken (3) er ikke satt
inn pd riktig mate.

Sett vanntanken (3) inn pd plas-
sen sin pd riktig mate.

Damphendelen (7)
drypper under brygging.

Forekomst av kalk.

Gjennomfer
avkalkingssyklusen.

Kaffen begynner a
komme ut allerede under
forhdndstrekkingen.

Lite eller for finmalt kaffe inne i
filterholderen (9).

Reguler
kverningen.

mengden og

Kaffen er for lite
sammenpresset.

Press kaffen mer i pressefasen.

NO - 20
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Hva skal jeg gjore hvis...

Problem

®

Mulige arsaker

Lasning

Kaffen drypper ut av
filterholderen (9) og ikke
av tutene.

Filterholderen (9) er ikke riktig
festet eller den er skitten.

Fest filterholderen (9) og drei
den heltinn. Rengjer filterholde-
ren (9).

Pakningen pd
bryggegruppen (10) er slitt.

Fa den skiftet ut ved et godkjent
servicesenter.

Hullene i tutene er tette.

Rengjer hullene i tutene.

Filteret har blitt fylt opp for
mye.

Plasser riktig mengde inne i
filteret ved hjelp av mélebegeret
som felger med.

Filterholderen (9) fester
seq ikke til kaffemaskinen.

Filteret har blitt fylt opp for
mye.

Kontroller mengden dosert kaf-
fe.

Det har blitt utfert en av-
kalkingssyklus, men mas-
kinen fungerer ikke.

Den komplette syklusen er
ikke avsluttet.

Forsikre deg om at du har av-
sluttet avkalkingssyklusen og
péfelgende skylling som angitt i
avsnittet "6.4. Avkalking".

Under  avkalkingssyklusen
har det ikke blitt helt i vann
opptil nivaet "MAX"som er in-
dikert pé& baksiden av tanken
(3).

Hell vann i beholderen (3) for &
fullfere syklusen.

Kaffemaskinen fungerer
ikke og alle varsellampene
blinker.

Mulig defekt.

Koble fra kaffemaskinen og
kontakt et godkjent serviceverk-
sted.

Tastene (27), (28) og (29)
blinker etter hverandre.

Maskinen er i ferd med &
oppné korrekt temperatur for
brygging av kaffen.

Vent til at tastene (27), (28) og
(29) lyser uten @ blinke for & vel-
ge onsket drikke.
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Problem

®

Mulige @rsaker

Hva skal jeg gjore hvis...

Lasning

Tastene (27), (28) og
(29) blinker raskt.

Mangel pd vann eller
beholder (3).

Forsikre deg om at behol-
deren (3) er korrekt montert
og forsikre deg om at det er
vann i den.

Overtrykksalarm.

Vent til maskinen
automatisk temmer
drépesamleren (12).

| dampfunksjonen
aktiveres  damphendelen
(7) for brukeren trykker pd
dampknappen (29).

Trykk pd dampknappen (29).

I dampfunksjonen
aktiveres damphendelen
(7) for maskinen har nédd
den forhdndsinnstilte
damptemperaturen.

Vent til temperaturen er
nadd, signalisert ved at
knappene (27), (28) og (29)
lyser fast.

Hvis du bruker hendelen
(11) for utlep av damp eller
varmt vann i mer enn 120
sekunder.

Sett damphendelen (7) pé
nytt i vertikal stilling for &
fullfere operasjonen.

Tasten (29) lyser
oransje.

En avkalkingssyklus er
nedvendig.

Fortsett med avkalking slik
som det stdr beskrevet i
avsnittet "6.4 Avkalking".

Tasten (29) lyser
oransje og blinker raskt.

Vannet i tanken (3) rant ut
for slutten av avkalkings-/
rengjeringsprosedyren.

Tilsett vann i tanken
(3) og fullfer avkalkings-/
rengjeringsprosedyren
som angitt i de relevante
avsnittene.

4
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